
ADMINISTRATION COMMUNALE DE FOREST
GEMEENTEBESTUUR VORST
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CONSEIL COMMUNAL DU 19 DÉCEMBRE 2023 
GEMEENTERAAD VAN 19 DECEMBER 2023 

 

PROCÈS VERBAL
PROCES-VERBAAL

 
 

Séverine De Laveleye, Président suppléant/Plaatsvervangende voorzitter ;
Caroline Dupont, Présidente/Voorzitster ;
Mariam El Hamidine, La Bourgmestre/De Burgemeester ;
Charles Spapens, Ahmed Ouartassi, Alain Mugabo Mukunzi, Maud De Ridder, Saïd Tahri, Alitia
Angeli, Kris Vanslambrouck, Échevin(e)s/Schepenen ;
Marc Loewenstein, Nadia El Yousfi, Evelyne Huytebroeck, Denis Stokkink, Dominique Goldberg,
Cédric Pierre, Simon De Beer, Christophe Borcy, Xavier Jans, Michael Van Vlasselaer, Nicolas
Lonfils, Francis Dagrin, David Leclercq, Valerie Pauwels, Marianne Courtois, Rachid Barghouti,
Emmanuel Boodts, Joël Elongo-Lofemba, Samira Bouaid, Youssef Lakhloufi, Conseillers
communaux/Gemeenteraadsleden ;
Betty Moens, Secrétaire communale/Gemeentesecretaris.
 

 
Françoise Père, Fatima Zohra El Omari, Échevin(e)s/Schepenen ;
Marc-Jean Ghyssels, Stéphanie Koplowicz, Isabelle Lukebamoko-Maduda, Mustapha Al Masude,
Mostafa Bentaha, Conseillers communaux/Gemeenteraadsleden.
 

 
Ouverture de la séance à 19:30

Opening van de zitting om 19:30

SÉANCE PUBLIQUE - OPENBARE ZITTING
 
 

Madame Courtois est désignée par le sort pour voter la première aux votes par appel nominal.

 

Mevrouw Courtois wordt bij loting aangeduid om als eerste te antwoorden bij stemmingen bij
naamafroeping.
 

Intervention de Mr LOEWENSTEIN 

concernant les incidents survenus lors du conseil communal du 5 décembre suite à la motion
déposée par le PS, Ecolo et le PTB.

J’aimerais intervenir en ce début de séance au nom de mon groupe pour revenir sur les
incidents d’il y a 15 jours, incidents consécutifs à la motion déposée par le PS, Ecolo et le PTB.
Incidents que j’ai apparemment eu la chance de ne pas vivre comme la plupart d’entre vous.

En tant que conseillers communaux, nous devons pouvoir faire notre travail en toute sérénité.
Sans pression, ni menace.

Ce qui s’est passé à Forest il y a 2 semaines, à Anderlecht la semaine d’avant ou encore lors
d’autres réunions de conseils communaux sur d’autres sujets interpellent.
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Cela interpelle le public et les citoyens qui suivent, de près ou de loin, les réunions du conseil
communal. Cela interpelle très sérieusement certains élus qui se posent des questions quant à
leur investissement à venir dans de telles conditions. Cela interpelle aussi ceux qui ne sont pas
encore engagés en politique et pour qui de tels incidents les en dissuaderaient.

Sans minimiser la complexité de la situation, et les présidents des conseils communaux, et les
bourgmestres ont un rôle et une responsabilité quant au maintien de la sérénité du déroulement
des réunions du conseil.

Autant il faut assurer la publicité des débats, autant il faut assurer leur sérénité et la sécurité
des mandataires.

Les menaces proférées à l’encontre de certains conseillers communaux ou membres du collèges
sont totalement inacceptables ;  et, dès lors que l’institution communale doit être défendue, la
commune/ le collège devrait d’ailleurs porter plainte si un mandataire communal venait à être
menacé.

Autre point à régler dès maintenant : la présence policière : lorsque les réunions se tenaient
dans l’Hôtel communal, il y avait toujours un policier présent sur place. Aujourd’hui, il n’y a
personne. Et quand la police est appelée, elle prend du temps à arriver. Cela ne va pas et cela
doit changer.

Encore une fois, notre institution et les mandataires qui la représentent méritent mieux. Merci
donc de tout mettre en œuvre et poser les gestes adéquats pour assurer la sérénité de nos débats
et la sécurité des membres du Conseil. 

Réplique de Mr PIERRE-DE PERMENTIER

Il  abonde dans le sens de Monsieur LOEWENSTEIN.

Il demande que la question de la présence policière au conseil soit discutée lors de la prochaine
réunion des chefs de groupe. Il informe aussi que son groupe va proposer une modification du
ROI du conseil visant à proscrire la présence de panneaux, drapeaux et autres calicots lors des
conseils communaux.

Réplique de Mme DE LAVELEYE

Elle rappelle qu’à la fin du dernier conseil tout le monde a condamné ces événements. Elle
rappelle que les capacités à gérer ce genre de situations sont compliquées vu les moyens qui sont
les nôtres. Elle acte le commentaire sur la non présence de la police et le délai très long avant
l’intervention. Elle rappelle qu’une fois que la police a été présente, elle a permis de reprendre
les travaux dans des conditions acceptables. Elle acte les demandes de Monsieur PIERRE-DE
PERMENTIER.

Tussenkomst van de heer LOEWENSTEIN 

over de incidenten die zich hebben voorgedaan tijdens de gemeenteraad van 5 december naar
aanleiding van de motie ingediend door PS, Ecolo-Groen en PTB-PVDA.

Aan het begin van deze vergadering wil ik namens mijn fractie terugkomen op de incidenten
van een tweetal weken geleden naar aanleiding van de motie van PS, Ecolo-Groen en PTB-
PVDA. Incidenten die ik blijkbaar het geluk had zoals de meesten van jullie niet mee te maken.

Als gemeenteraadsleden moeten we ons werk in alle sereniteit kunnen doen. Zonder druk of
bedreigingen.
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Wat er twee weken geleden in Vorst gebeurde, in Anderlecht de week voordien en op andere
gemeenteraadsvergaderingen over andere onderwerpen, is zeer verontrustend.Dat baart het
publiek en burgers die de gemeenteraad van ver of dichtbij volgen, ernstige zorgen. Sommige
verkozenen vragen zich af of ze zich in dergelijke omstandigheden nog zullen engageren in de
toekomst. Het roept ook vragen op bij wie nog niet aan politiek doet en dergelijke incidenten
zouden kunnen afschrikken. Zonder de complexiteit van de situatie te minimaliseren, hebben
zowel de voorzitter van de gemeenteraad als de burgemeester een rol en een
verantwoordelijkheid om de sereniteit van de vergadering te vrijwaren.Niet alleen moet de
openbaarheid van de debatten gewaarborgd worden, maar ook de sereniteit en de veiligheid
van de mandatarissen.Bedreigingen aan het adres van bepaalde gemeenteraadsleden of leden
van het College zijn volstrekt onaanvaardbaar  en aangezien de gemeente als instelling
gevrijwaard moet worden, zou de gemeente/het College ook een klacht moeten indienen als een
gemeentemandataris bedreigd wordt.Een ander punt dat besproken moet worden, is de
aanwezigheid van de politie: toen de vergaderingen in het gemeentehuis plaatsvonden, was er
altijd een politieagent aanwezig. Nu is er niemand. En als de politie wordt gebeld, duurt het lang
voordat ze er zijn. Dat gaat niet en moet veranderen. Nogmaals: onze instelling en de mensen
die haar vertegenwoordigen verdienen beter. Daarom vraag ik u alles in het werk te stellen om
de sereniteit van onze debatten en de veiligheid van de raadsleden te waarborgen. 

Repliek van de heer PIERRE-DE PERMENTIER 

Hij sluit zich aan bij wat de heer LOEWENSTEIN zegt.Hij vraagt om de kwestie van de
aanwezigheid van de politie tijdens raadsvergaderingen te bespreken op de volgende
vergadering van de fractieleiders. Hij meldt ook dat zijn fractie een wijziging van het
huishoudelijk reglement van de Raad zal voorstellen om de aanwezigheid van borden, vlaggen
en spandoeken tijdens gemeenteraadsvergaderingen te verbieden.

Repliek van mevrouw DE LAVELEYE 

Ze herinnert zich dat iedereen aan het einde van de laatste Raadsvergadering deze
gebeurtenissen veroordeelde. Ze herinnert iedereen eraan dat ons vermogen om met dit soort
situaties om te gaan, wordt bemoeilijkt als we zien over welke middelen we  beschikken. Ze
neemt nota van de opmerking over het gebrek aan politieaanwezigheid en de zeer lange
wachttijd voordat er werd ingegrepen. Ze wijst erop dat toen de politie eenmaal aanwezig was,
het werk onder aanvaarbare omstandigheden kon worden hervat. Ze neemt kennis van de
vragen van de heer PIERRE-DE PERMENTIER.

 
 

AFFAIRES GÉNÉRALES - ALGEMENE ZAKEN

Secrétariat - Secretariaat
 

Affaires générales - Conseil communal - Démission d’un membre - Vérification des pouvoirs,
prestation de serment et installation du successeur.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 4 et 22 ;
 
Vu la démission de Madame Van Den Bosch en qualité de conseillère communale, notifiée le 23
novembre 2023 ;
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Considérant qu’il y a lieu de pourvoir à son remplacement ;
 
Considérant que Madame Bouaid Samira, suppléante en ordre utile de la liste n°2 des membres élus le
14 octobre 2018, est appelé à la remplacer ; qu’elle ne se trouve dans aucun cas d’incompatibilité,
d’incapacité ou de parenté prévus par la loi ; qu’elle continue par conséquent à réunir les conditions
d’éligibilité ;
 
ARRETE :
 
Les pouvoirs de Madame Bouaid Samira en qualité de conseillère communale sont validés.
 
Elle achèvera le mandat de Madame Van Den Bosch et la remplacera au sein des commissions dont
celle-ci était membre.
 
Madame Bouaid Samira prête le serment en français.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Algemene zaken - Gemeenteraad - Ontslag van een lid - Nazicht van de bevoegdheden,
eedaflegging en installatie van de opvolger.

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 4 en 22;
 
Gelet op het ontslag van mevrouw Van Den Bosch als gemeenteraadslid, ter kennis gebracht op 23
november 2023;
 
Overwegende dat zij moet worden vervangen;
 
Overwegende dat mevrouw Bouaid Samira, eerste in aanmerking komende plaatsvervanger van
lijst nr. 2 van de op 14 oktober 2018 verkozen leden, haar zal vervangen; dat zij zich niet in een bij
de wet voorzien geval van onverenigbaarheid, onbekwaamheid of verwantschap bevindt; dat zij
dus aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden blijft voldoen;
 
BESLUIT:
 
De bevoegdheden van mevrouw Bouaid Samira als gemeenteraadslid worden bekrachtigd.
 
Zij zal het mandaat van mevrouw Van Den Bosch voltooien en haar vervangen in de commissies
waarvan zij lid was.
 
Mevrouw Bouaid legt de eed af in het Frans.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Affaires générales - Conseil communal - Démission d’un membre - Vérification des pouvoirs,
prestation de serment et installation du successeur.

LE CONSEIL,

4/186
Conseil communal - 19.12.2023 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 19.12.2023 - Openbaar proces-verbaal



 
Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 4 et 22 ;
 
Vu la démission de Madame Vlodaver Iris en qualité de conseillère communale, notifiée le 6
décembre 2023 ;
 
Considérant qu’il y a lieu de pourvoir à son remplacement ;
 
Considérant que Mme Joris et M. Jourdain , suppléant(e)s en ordre utile de la liste n°12 des
membres élus le 14 octobre 2018, se sont désisté(e)s ;
 
Considérant que monsieur Youssef Lakhloufi , suppléant en ordre utile de la liste n°12 des
membres élus le 14 octobre 2018, est appelé à la remplacer ; qu’il ne se trouve dans aucun cas
d’incompatibilité, d’incapacité ou de parenté prévus par la loi ; qu’il continue par conséquent à
réunir les conditions d’éligibilité ;
 
ARRETE :
 
Les pouvoirs de monsieur Youssef Lakhloufi en qualité de conseiller communal sont validés.
 
Il achèvera le mandat de Madame Vlodaver Iris et la remplacera au sein des commissions dont
celle-ci était membre.
 
Monsieur Youssef Lakhloufi prête le serment en français.
 

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Algemene zaken - Gemeenteraad - Ontslag van een lid - Nazicht van de bevoegdheden,
eedaflegging en installatie van de opvolger.

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 4 en 22;
 
Gelet op het ontslag van mevrouw Vlodaver Iris als gemeenteraadslid, ter kennis gebracht op 6
december 2023;
 
Overwegende dat zij moet worden vervangen;
 
Overwegende dat mevr. Joris en de heer Jourdain, eerste in aanmerking komende
plaatsvervangers van lijst nr. 12 van de op 14 oktober 2018 verkozen leden, zich hebben
teruggetrokken;
 
Overwegende dat de heer Youssef Lakhloufi, eerste in aanmerking komende plaatsvervanger
van lijst nr. 12 van de op 14 oktober 2018 verkozen leden, haar zal vervangen; dat hij zich niet
in een bij de wet voorzien geval van onverenigbaarheid, onbekwaamheid of verwantschap
bevindt; dat hij dus aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden blijft voldoen;
 
BESLUIT:
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De bevoegdheden van de heer Youssef Lakhloufi als gemeenteraadslid worden bekrachtigd.
 
Hij zal het mandaat van mevrouw Vlodaver Iris voltooien en haar vervangen in de commissies
waarvan zij lid was.
 
De heer Youssef Lakhloufi legt de eed af in het Frans.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Affaires générales - Collège des Bourgmestre et Echevins - Démission d'un membre - Election et
prestation de serment d'un échevin.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 15, § 1er, et 16 ;
 
Vu la démission de madame Esmeralda VAN DEN BOSCH en qualité d'échevine avec prise d'effet
au 6 décembre 2023 notifiée le 23 novembre 2023 ;
  
Considérant qu’il y a lieu de désigner un nouveau membre du Collège ;
 
Vu l'acte de présentation reçu le  2023 et transmis à la Présidence du Conseil le  2023, concernant la
candidature de Monsieur VANSLAMBROUCK Kris au mandat de 9ème échevin(e) ;
 
Considérant que cet acte a bien recueilli la double majorité nécessaire (à savoir la majorité des élus de
la même liste que le candidat échevin et la majorité des élus du Conseil) ; qu'il est dès lors recevable ;
 
Considérant que lors du vote par scrutin secret, auquel 30  membres participent, Monsieur
VANSLAMBROUCK Kris obtient  21 pour, 7 voix contre et 2 abstentions ; qu’il/elle est en
conséquence élu(e) à la majorité ;
 
PREND ACTE :
 
De l'élection de Monsieur VANSLAMBROUCK Kris en qualité de 9ème échevin.
 
Monsieur VANSLAMBROUCK Kris prête serment en néerlandais.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Algemene zaken - College van Burgemeester en Schepenen - Ontslag van een lid - Verkiezing en
eedaflegging van een schepen.

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 15, §1, en 16;
 
Gelet op het ontslag van mevrouw Esmeralda VAN DEN BOSCH in de hoedanigheid van schepen
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met ingang op 6 december 2023, betekend op 23 november 2023;
  
Overwegende dat er een nieuw lid van het College moet worden aangewezen;
 
Gelet op de akte van voordracht ontvangen op ...... 2023 en overgemaakt aan de voorzitter van de
Raad op ...... 2023, met betrekking tot de kandidatuur van de heer Kris VANSLAMBROUCK voor
het mandaat van 9e schepen;
 
Overwegende dat deze akte de noodzakelijke dubbele meerderheid heeft ontvangen (te weten de
meerderheid van de verkozenen van dezelfde lijst als de kandidaat-schepen en de meerderheid van de
verkozenen van de Raad); dat deze bijgevolg ontvankelijk is;
 
Overwegende dat bij de geheime stemming, waaraan 30 leden hebben deelgenomen, de heer Kris
VANSLAMBROUCK 21 stemmen voor heeft verkregen, 7 tegen 2 onthoudingen; dat hij bijgevolg
bij meerderheid verkozen is;
 
NEEMT AKTE
 
Van de verkiezing van de heer Kris VANSLAMBROUCK in de hoedanigheid van 9e schepen. 
 
De heer Kris VANSLAMBROUCK legt de eed af in het Nederlands.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

Intervention de Mme HUYTEBROECK

Elle prend la parole pour accueillir Mr Vanslambrouck comme échevin et Mme Bouaid comme
conseillère et remercier Mr MUGABO qui reprend les matières de mobilité, ainsi que Mme
VAN DEN BOSCH pour le travail accompli.

 

 

 

Tussenkomst van mevrouw HUYTEBROECK 

Zij neemt het woord om de heer Vanslambrouck welkom te heten als schepen en mevrouw
Bouaid als raadslid en om de heer MUGABO, die mobiliteit overneemt, en mevrouw VAN DEN
BOSCH te bedanken voor het verrichte werk.

 

 

 
 

Affaires générales - Remplacement d'un membre du Conseil de l'action sociale.

LE CONSEIL,
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Vu l'article 17 de la loi organique des CPAS, qui dispose que lorsqu'un membre effectif cesse de faire
partie du conseil de l'action sociale avant l'expiration de son mandat et qu'il n'a plus de suppléant,
tous les conseillers communaux encore en fonction qui avaient signés l'acte de présentation du
membre à remplacer peuvent présenter un nouveau candidat membre effectif et au moins deux
candidats suppléants de sexe différent. Dans ce cas, ces candidats sont proclamés élus, les candidats
suppléants dans l'ordre de leur numérotation ;
 
Considérant que Monsieur Lakhloufi Youssef a présenté sa démission en qualité de membre du
Conseil de l’action sociale ;
 
Considérant qu’il y a lieu de désigner un remplaçant afin d'achever le mandat du membre
démissionnaire ;
 
Vu l'acte de présentation de candidature de Monsieur Jourdain Jean-Marie comme membre effectif
 
PREND ACTE
 
De l'élection de Monsieur Jourdain Jean-Marie en qualité de membre effectif du Conseil de l'action
sociale.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Algemene zaken - Vervanging van een lid van de Raad voor maatschappelijk welzijn.

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 17 van de organieke wet betreffende de OCMW’s, dat bepaalt dat
wanneer een werkend lid voor het verstrijken van zijn mandaat ophoudt deel uit te maken van de raad
voor maatschappelijk welzijn en hij geen opvolger meer heeft, kunnen alle nog in functie zijnde
gemeenteraadsleden die de akte van voordracht van het te vervangen lid hadden ondertekend,
gezamenlijk een nieuw kandidaat-werkend lid en tenminste twee kandidaat-opvolgers van
verschillend geslacht voordragen.
 
In dit geval zijn deze kandidaten gekozen verklaard, de kandidaat-opvolgers in de volgorde van hun
voordracht;
 
Overwegende dat de heer Lakhloufi Youssef haar ontslag heeft ingediend als lid van de Raad voor
Maatschappelijk Welzijn;
 
Overwegende dat er een vervanger moet worden aangesteld om het mandaat van het ontslagnemende
lid te voltooien;
 
Gelet op de voordracht van de heer Jourdain Jean-Marie als werkend lid;
 
NEEMT KENNIS VAN
 
de verkiezing van de heer Jourdain Jean-Marie tot werkend lid van de Raad voor Maatschappelijk
Welzijn.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

8/186
Conseil communal - 19.12.2023 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 19.12.2023 - Openbaar proces-verbaal



5

 
 

Affaires générales - Délégation du contreseing du Secrétaire communal - Information.

LE CONSEIL, 
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 109 et 111 ;
 
Considérant que l'article 111 de la nouvelle loi communale permet au Collège des Bourgmestre et
Echevins d'autoriser le Secrétaire communal à déléguer le contreseing de certains documents à un
ou plusieurs fonctionnaires communaux ;
 
Considérant que la Secrétaire communale peut parfois être contrainte de s'absenter
ponctuellement (réunions à l'extérieur, formations, cas de force majeure, etc.), tandis que des
documents doivent être signés de manière urgente ;
 
Considérant qu'il importe d'assurer en tout temps la continuité du service public ;
 
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 12 octobre 2023 autorisant cette
délégation et décidant d'en informer le Conseil communal ;
 
DECIDE :
 
De prendre connaissance pour information de la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins
du 12 octobre 2023 autorisant la Secrétaire communale à déléguer son contreseing pour
contresigner tout document urgent, lors de ses absences ponctuelles, ainsi que désignant en
qualité de délégataires, les agents suivants, dans l'ordre suivant ;
- Marie-Laurence van Zutphen, Chef du département Affaires générales
- Dietmar Marginet, Chef du département Personnel
- Eric Mannes, Chef du département Affaires du citoyen.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Algemene zaken - Machtiging tot medeondertekening van de Gemeentesecretaris -
Kennisgeving.

DE RAAD, 

 

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 109 en 111;

Overwegende dat artikel 111 van de Nieuwe Gemeentewet het College van Burgemeester en
Schepenen in staat stelt de Gemeentesecretaris te machtigen de medeondertekening van
bepaalde stukken op te dragen aan één of meer ambtenaren van de gemeente;

Overwegende dat de Gemeentesecretaris van tijd tot tijd afwezig moet zijn (externe vergaderingen,
vormingen, gevallen van overmacht, ...), terwijl documenten dringend moeten worden ondertekend;

Overwegende dat het belangrijk is de continuïteit van de openbare dienstverlening te allen tijde te
verzekeren;

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 12 oktober 2023
waarbij deze machtiging wordt toegestaan en waarbij wordt beslist de Gemeenteraad hiervan in
kennis te stellen;

 

BESLIST:
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Ter informatie kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen
van 12 oktober 2023 waarbij de Gemeentesecretaris wordt gemachtigd de medeondertekening te
delegeren voor alle dringende documenten tijdens haar occasionele afwezigheid, en waarbij de
volgende personeelsleden, in onderstaande volgorde, als gedelegeerden worden aangeduid;

- Marie-Laurence van Zutphen, hoofd van het departement Algemene Zaken

- Dietmar Marginet, hoofd van het departement Personeel

- Eric Mannes, hoofd van het departement Burgerzaken.

 

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Affaires générales – Conseil communal - Composition des commissions – Modifications.

LE CONSEIL,       
        
Vu sa décision du 19 mai 2020 arrêtant la composition des commissions ;       
        
Vu les modifications au sein des groupes Ecolo, PS et Les Engagé.e.s ;       
        
Vu l’article 120 de la nouvelle loi communale ;       
        
Vu les articles 73, 74 et 75 du règlement d’ordre intérieur du conseil communal approuvé en sa
séance du 17 décembre 2019 ;
 
Vu la démission de quatre membres du conseil, soit Magali PLOVIE, Fatima ABBACH, Laurent
HACKEN et Samir AHROUCH.   
      
Considérant qu'il y a lieu de les remplacer au sein des commissions dont elles étaient membres.        
        
DECIDE,   
 
Que madame Marianne COURTOIS remplace madame Magali PLOVIE au sein des commissions
dont elle était membre ;
 
Que monsieur Rachid BARGHOUTI remplace madame Fatima ABBACH au sein des commissions
dont elle était membre ;  
 
Que monsieur Emmanuel BOODTS remplace monsieur Laurent HACKEN au sein des commissions
dont il était membre ;  
 
Que monsieur Joël ELONGO-LOFEMBA remplace monsieur Samir AHROUCH au sein des
commissions dont il était membre ;     
        
D’arrêter comme repris ci-dessous la composition des commissions du Conseil communal:
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Affaires relevant du Bourgmestre, Mme EL HAMIDINE ( Affaires générales – SIPP – Police –
Secrétariat - Relations Publiques – Protocole – Information - Coopération européenne et
internationale - Solidarité internationale et migration - Prospective et Stratégie - Participation
citoyenne - Transition de l’administration (compétence partagée) - Site internet – Subsides -
Egalité des droits – Intergénérationnel – Seniors – Etat Civil).

 

Date et heure :

 

Président : Kris VANSLAMBROUCK

Président suppléant : Marianne COURTOIS

Membres effectifs : Marc-Jean GHYSSELS – Evelyne HUYTEBROECK – Denis STOKKINK
– Cédric PIERRE-DE PERMENTIER – Séverine DE LAVELEYE –
Rachid BARGHOUTI – Michaël VAN VLASSELAER – Christophe
BORCY – Francis DAGRIN

Membres suppléants : Marc LOEWENSTEIN – David LECLERCQ – Isabelle MADUDA –
Valerie PAUWELS – Nicolas LONFILS

Observateur : Emmanuel BOODTS

 

 

 

Affaires relevant du 1 er Echevin Mr. SPAPENS ( Développement économique – Emploi -
Economie sociale – Commerce - Revitalisation urbaine (Contrats de quartier, CRU, FEDER,
politique de la Ville,...) - Planification urbaine (compétence partagée) - Culture (Bibliothèque
francophone, Grands évènements, Festivités) - Transition de l'administration (compétence
partagée) - Informatique).

 

Date et heure :

 

Président : Christophe BORCY

Président suppléant :

Membres effectifs : Marc LOEWENSTEIN - Nadia EL YOUSFI – David LECLERCQ –
Evelyne HUYTEBROECK – Denis STOKKINK – Simon DE BEER –
Séverine DE LAVELEYE – Caroline DUPONT – Valerie PAUWELS -
Kris VANSLAMBROUCK

Membres suppléants : Cédric PIERRE-DE PERMENTIER - Michael VAN VLASSELAER -
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Nicolas LONFILS – Marianne COURTOIS – Isabelle MADUDA

Observateur : Emmanuel BOODTS

 

 

 

Affaires relevant du 2 ème Echevin Mr. OUARTASSI (Finances - Infrastructures sportives -
Tutelle CPAS - Service central d'achats - Affaires juridiques).

 

Date et heure :

 

Président : Caroline DUPONT

Président suppléant : Nadia EL YOUSFI

Membres effectifs : Marc-Jean GHYSSELS – Marianne COURTOIS - Evelyne
HUYTEBROECK – Rachid BARGHOUTI – Christophe BORCY – Mustapha AL MASUDE –
Michaël VAN VLASSELAER – Cédric PIERRE-DE PERMENTIER – Kris
VANSLAMBROUCK - David LECLERCQ

Membres suppléants : Marc LOEWENSTEIN – Mostafa BENTAHA– Isabelle MADUDA -
Nicolas LONFILS - Séverine DE LAVELEYE

Observateur : Frédéric-Joël ELONGO-LOFEMBA

 

 

 

 

Affaires relevant du 3 ème Echevin Mr. MUGABO MUKUNZI ( Echevin de la Ville verte: Climat
– Urbanisme - Planification urbaine (compétence partagée) - Propriétés communales –
Environnement – Transition écologique - Agriculture urbaine - Espace vert – Energie – Eau -
Personnel.)

 

Date et heure :

 

Président : David LECLERCQ

Président suppléant : Evelyne HUYTEBROECK

Membres effectifs : Marc-Jean GHYSSELS – Denis STOKKINK – Cédric PIERRE-DE
PERMENTIER – Stéphanie KOPLOWICZ – Séverine DE LAVELEYE –
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Rachid BARGHOUTI – Iris VLODAVER – Xavier JANS - – Kris
VANSLAMBROUCK

Membres suppléants : Isabelle MADUDA – Michael VAN VLASSELAER – Valerie
PAUWELS- Nicolas LONFILS – Marianne COURTOIS

Observateur : Emmanuel BOODTS

 

 

 

Affaires relevant de la 4 ème Echevine Mme. PERE (Travaux publics - Petite enfance - Académie
de musique - Marchés publics).

 

Date et heure :

 

Président : Marc LOEWENSTEIN

Président suppléant : Xavier JANS

Membres effectifs : Marc-Jean GHYSSELS – Nadia EL YOUSFI – Marianne COURTOIS -
David LECLERCQ – Denis STOKKINK - Cédric PIERRE-DE PERMENTIER – Séverine DE
LAVELEYE – Christophe BORCY – Mustapha AL MASUDE – Kris VANSLAMBROUCK

Membres suppléants : Evelyne HUYTEBROECK - Isabelle MADUDA – Mostafa BENTAHA
– Nicolas LONFILS

Observateur : Emmanuel BOODTS

 

 

 

Affaires relevant de la 5 ème Echevine Mme. DE RIDDER (Enseignement – DAS – Extrascolaire
(y compris l’ATL) - Logement).

 

Date et heure :

 

Président : Iris VLODAVER

Président suppléant : Cédric PIERRE-DE PERMENTIER

Membres effectifs : Marc-Jean GHYSSELS – Nadia EL YOUSFI – Marianne COURTOIS –
David LECLERCQ – Dominique GOLDBERG –– Stéphanie KOPLOWICZ - Séverine DE
LAVELEYE - Caroline DUPONT - Evelyne HUYTEBROECK
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Membres suppléants : Marc LOEWENSTEIN -– Christophe BORCY – Isabelle MADUDA -
Nicolas LONFILS - Kris VANSLAMBROUCK

Observateur : Frédéric-Joël ELONGO-LOFEMBA

 

 

 

Affaires relevant du 6 ème Echevin Mr. TAHRI (Propreté publique - Foire et marché (y compris
les brocantes) - Entente patriotique).

 

Date et heure :

 

Président : Denis STOKKINK

Président suppléant : Marc-Jean GHYSSELS

Membres effectifs : Marc LOEWENSTEIN – Marianne COURTOIS – David LECLERCQ –
Isabelle MADUDA – Séverine DE LAVELEYE – Rachid BARGHOUTI – Caroline DUPONT
– Mostafa BENTAHA – Mustapha AL MASUDE – Kris VANSLAMBROUCK

Membres suppléants : Evelyne HUYTEBROECK - Dominique GOLDBERG – Christophe
BORCY – Isabelle MADUDA - Nicolas LONFILS

Observateur : Frédéric-Joël ELONGO-LOFEMBA

 

 

 

Affaires relevant de la 7 ème Echevine Mme. EL OMARI (Prévention - Cohésion sociale et vie
associative – Parascolaire).

 

Date et heure :

 

Président : Marc-Jean GHYSSELS

Président suppléant : Caroline DUPONT

Membres effectifs : Nadia EL YOUSFI – Marianne COURTOIS - Evelyne HUYTEBROECK –
Denis STOKKINK – Simon DE BEER – Christophe BORCY – Mostafa BENTAHA – Xavier
JANS – Kris VANSLAMBROUCK - David LECLERCQ

Membres suppléants : Dominique GOLDBERG – Isabelle MADUDA – Valerie PAUWELS -
Nicolas LONFILS - – Séverine DE LAVELEYE
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Observateur : Frédéric-Joël ELONGO-LOFEMBA

 

 

 

Affaires relevant de la 8 ème Echevine Mme. VAN DEN BOSCH (Affaires néerlandophones –
Bien-être animal - Mobilité – Stationnement).

 

Date et heure :

 

Président : Evelyne HUYTEBROECK

Président suppléant : Kris VANSLAMBROUCK

Membres effectifs : Marianne COURTOIS – Denis STOKKINK – Dominique GOLDBERG –
Stéphanie KOPLOWICZ – Valerie PAUWELS – Séverine DE LAVELEYE – Rachid
BARGHOUTI - Caroline DUPONT – Christophe BORCY

Membres suppléants : Xavier JANS – Isabelle MADUDA - Nicolas LONFILS - David
LECLERCQ – Iris VLODAVER

Observateur : Emmanuel BOODTS

 

 

 

Affaires relevant de la 9 ème Echevine Mme. ANGELI (Jeunesse – Population - Cultes et
laïcité - Affaires sociales (Santé, Handicaps, Pension).

Date et heure :

 

Président : Stéphanie KOPLOWICZ

Président suppléant :

Membres effectifs : Marc-Jean GHYSSELS – Marianne COURTOIS – David LECLERCQ -
Dominique GOLDBERG – Séverine DE LAVELEYE – Rachid BARGHOUTI – Caroline
DUPONT – Isabelle MADUDA – Mostafa BENTAHA – Nicolas LONFILS

Membres suppléants : Evelyne HUYTEBROECK – Christophe BORCY – Xavier JANS – Kris
VANSLAMBROUCK – Iris VLODAVER

Observateur : Frédéric-Joël ELONGO-LOFEMBA
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Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Algemene Zaken - Gemeenteraad - Samenstelling van de commissies - Wijzigingen.

DE RAAD,

Gelet op zijn beslissing van 19 mei 2020 tot vaststelling van de samenstelling van de commissies;

Gelet op de wijzigingen binnen de fracties van Ecolo-Groen, PS-Vooruit en Les Engagés;

Gelet op artikel 120 van de Nieuwe Gemeentewet;

Gelet op de artikelen 73, 74 en 75 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad goedgekeurd
tijdens de zitting van 17 december 2019;

Gelet op het ontslag van 4 raadsleden, met name Magali PLOVIE, Fatima ABBACH, Laurent
HACKEN en Samir AHROUCH.

Overwegende dat zij moet worden vervangen in de commissies waarvan zij lid waren;

BESLIST

Dat mevrouw Marianne COURTOIS mevrouw Magali PLOVIE vervangt in de commissies waarvan
zij lid was;

Dat de heer Rachid BARGHOUTI mevrouw Fatima ABBACH vervangt in de commissies waarvan
zij lid was;

Dat de heer Emmanuel BOODTS de heer Laurent HACKEN vervangt in de commissies waarvan hij
lid was;

Dat de heer Joël ELONGO-LOFEMBA de heer Samir AHROUCH vervangt in de commissies
waarvan hij lid was;

De samenstelling van de commissies van de Gemeenteraad als volgt vast te stellen.

 

Zaken van de bevoegdheid van de Burgemeester, Mevr. EL HAMIDINE (Algemene
zaken – I.D.P.B. – Politie – Personeel – Secretariaat – Public Relations – Protocol –
Informatie – Europese en internationale samenwerking – Internationale solidariteit
en migratie – Toekomstperspectief en Strategie – Burgerparticipatie - Transitie van
het Bestuur (gedeelde bevoegdheid) – Website – Subsidies - Toezicht op het OCMW -
Gelijke rechten – Intergenerationele zaken – Senioren – Burgerlijke Stand).

 

Datum en uur :

 

Voorzitter: Kris VANSLAMBROUCK

Plaatsvervangend voorzitter: Marianne COURTOIS

16/186
Conseil communal - 19.12.2023 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 19.12.2023 - Openbaar proces-verbaal



Effectieve leden: Marc-Jean GHYSSELS – Evelyne HUYTEBROECK – Denis STOKKINK – Cédric
PIERRE-DE PERMENTIER – Séverine DE LAVELEYE – Rachid
BARGHOUTI– Michaël VAN VLASSELAER – Christophe BORCY – Francis
DAGRIN

Plaatsvervangende leden: Marc LOEWENSTEIN – David LECLERCQ – Isabelle MADUDA –
Valerie PAUWELS – Nicolas LONFILS

Waarnemer: Emmanuel BOODTS

 

 

 

Zaken van de bevoegdheid van de 1ste Schepen Dhr. SPAPENS (Economische
Ontwikkeling – Tewerkstelling - Sociale Economie – Handel - Stadsheropleving
(Wijkcontracten, SVC, EFRO, Stadsbeleid, ...) - Stadsplanning (gedeelde
bevoegdheid) - Cultuur (Franstalige Bibliotheek, Grote Evenementen,
Feestelijkheden) - Transitie van het Bestuur (gedeelde bevoegdheid) – Informatica).

 

Datum en uur :

 

Voorzitter: Christophe BORCY

Plaatsvervangend voorzitter:

Effectieve leden: Marc LOEWENSTEIN - Nadia EL YOUSFI – David LECLERCQ – Evelyne
HUYTEBROECK – Denis STOKKINK – Simon DE BEER – Séverine DE
LAVELEYE – Caroline DUPONT – Valerie PAUWELS - Kris
VANSLAMBROUCK

Plaatsvervangende leden: Cédric PIERRE-DE PERMENTIER - Michael VAN VLASSELAER -
Nicolas LONFILS – Marianne COURTOIS – Isabelle MADUDA

Waarnemer: Emmanuel BOODTS

 

 

 

Zaken van de bevoegdheid van de 2de Schepen, Dhr. OUARTASSI (Financiën -
Sportinfrastructuur - Toezicht op het OCMW - Centrale Aankoopdienst - Juridische
Zaken).

 

Datum en uur :
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Voorzitter: Caroline DUPONT

Plaatsvervangend voorzitter: Nadia EL YOUSFI

Effectieve leden: Marc-Jean GHYSSELS – Marianne COURTOIS - Evelyne HUYTEBROECK –
Rachid BARGHOUTI – Christophe BORCY – Mustapha AL MASUDE – Michaël
VAN VLASSELAER – Cédric PIERRE-DE PERMENTIER – Kris
VANSLAMBROUCK - David LECLERCQ

Plaatsvervangende leden: Marc LOEWENSTEIN – Mostafa BENTAHA– Isabelle MADUDA -
Nicolas LONFILS - Séverine DE LAVELEYE

Waarnemer: ELONGO-LOFEMBA Frédéric-Joël

 

 

 

Zaken van de bevoegdheid van de 3de Schepen, Dhr. MUGABO MUKUNZI
(Schepen van de Groene Stad: Klimaat – Stedenbouw – Stadsplanning (gedeelde
bevoegdheid) – Gemeentelijke Eigendommen – Leefmilieu – Ecologische Transitie –
Stadslandbouw – Groene Ruimten – Energie – Water).

 

Datum en uur :

 

Voorzitter: David LECLERCQ

Plaatsvervangend voorzitter: Evelyne HUYTEBROECK

Effectieve leden: Marc-Jean GHYSSELS – Denis STOKKINK – Cédric PIERRE-DE PERMENTIER
– Stéphanie KOPLOWICZ – Séverine DE LAVELEYE – Rachid BARGHOUTI –
Iris VLODAVER – Xavier JANS - – Kris VANSLAMBROUCK

Plaatsvervangende leden: Isabelle MADUDA – Michael VAN VLASSELAER – Valerie PAUWELS-
Nicolas LONFILS - Marianne COURTOIS –

Waarnemer: Emmanuel BOODTS

 

 

 

Zaken van de bevoegdheid van de 4de Schepen, Mevr. PERE (Openbare Werken –
Kinderopvang – Muziekacademie – Overheidsopdrachten).

 

Datum en uur :
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Voorzitter: Marc LOEWENSTEIN

Plaatsvervangend voorzitter: Xavier JANS

Effectieve leden: Marc-Jean GHYSSELS – Nadia EL YOUSFI – Marianne COURTOIS – David
LECLERCQ – Denis STOKKINK - Cédric PIERRE-DE PERMENTIER –
Séverine DE LAVELEYE – Christophe BORCY – Mustapha AL MASUDE – Kris
VANSLAMBROUCK

Plaatsvervangende leden: Evelyne HUYTEBROECK - Isabelle MADUDA – Mostafa BENTAHA –
Nicolas LONFILS

Waarnemer: Emmanuel BOODTS

 

 

 

Zaken van de bevoegdheid van de 5de Schepen, Mevr. DE RIDDER (Onderwijs –
PSV – Buitenschoolse Opvang (met inbegrip van VTO) - Huisvesting).

 

Datum en uur :

 

Voorzitter: Iris VLODAVER

Plaatsvervangend voorzitter: Cédric PIERRE-DE PERMENTIER

Effectieve leden: Marc-Jean GHYSSELS – Nadia EL YOUSFI – Marianne COURTOIS – David
LECLERCQ – Dominique GOLDBERG –– Stéphanie KOPLOWICZ - Séverine
DE LAVELEYE - Caroline DUPONT - Evelyne HUYTEBROECK

Plaatsvervangende leden: Marc LOEWENSTEIN -– Christophe BORCY – Isabelle MADUDA -
Nicolas LONFILS - Kris VANSLAMBROUCK

Waarnemer: ELONGO-LOFEMBA Frédéric-Joël

 

 

 

Zaken van de bevoegdheid van de 6de Schepen, Dhr. TAHRI ( Openbare Netheid -
Kermissen en markten (met inbegrip van rommelmarkten) - Vaderlandslievende
Aangelegenheden).

 

Datum en uur :

 

Voorzitter: Denis STOKKINK
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Plaatsvervangend voorzitter: Marc-Jean GHYSSELS

Effectieve leden: Marc LOEWENSTEIN – Marianne COURTOIS – David LECLERCQ – Isabelle
MADUDA – Séverine DE LAVELEYE – Rachid BARGHOUTI – Caroline
DUPONT – Mostafa BENTAHA – Mustapha AL MASUDE – Kris
VANSLAMBROUCK

Plaatsvervangende leden: Evelyne HUYTEBROECK - Dominique GOLDBERG – Christophe
BORCY – Isabelle MADUDA - Nicolas LONFILS

Waarnemer: ELONGO-LOFEMBA Frédéric-Joël

 

 

 

Zaken van de bevoegdheid van de 7ste Schepen, Mevr. EL OMARI ( Preventie - Sociale
Cohesie en Verenigingsleven - Naschoolse Activiteiten).

 

Datum en uur :

 

Voorzitter: Marc-Jean GHYSSELS

Plaatsvervangend voorzitter: Caroline DUPONT

Effectieve leden: Nadia EL YOUSFI - Marianne COURTOIS – Evelyne HUYTEBROECK – Denis
STOKKINK – Simon DE BEER – Christophe BORCY – Mostafa BENTAHA –
Xavier JANS – Kris VANSLAMBROUCK - David LECLERCQ

Plaatsvervangende leden: Dominique GOLDBERG – Isabelle MADUDA – Valerie PAUWELS -
Nicolas LONFILS - – Séverine DE LAVELEYE

Waarnemer: ELONGO-LOFEMBA Frédéric-Joël

 

 

 

Zaken van de bevoegdheid van de 8de Schepen, Mevr. VAN DEN BOSCH
(Nederlandstalige aangelegenheden (Nederlandstalige aangelegenheden – Dierenwelzijn -
Mobiliteit – Parkeerbeleid).

 

Datum en uur :

 

Voorzitter: Evelyne HUYTEBROECK

Plaatsvervangend voorzitter: Kris VANSLAMBROUCK
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Effectieve leden: Marianne COURTOIS – Denis STOKKINK – Dominique GOLDBERG – Stéphanie
KOPLOWICZ – Valerie PAUWELS – Séverine DE LAVELEYE – Rachid
BARGHOUTI - Caroline DUPONT – Christophe BORCY

Plaatsvervangende leden: Xavier JANS – Isabelle MADUDA - Nicolas LONFILS - David
LECLERCQ – Iris VLODAVER

Waarnemer: Emmanuel BOODTS

 

 

Zaken van de bevoegdheid van de 9de Schepen, Mevr. ANGELI ( Jeugd – Bevolking –
Erediensten en vrijzinnigheid - Sociale Zaken (Gezondheid, Handicaps, Pensioen).

 

 

Datum en uur :

 

Voorzitter: Stéphanie KOPLOWICZ

Plaatsvervangend voorzitter:

Effectieve leden: Marc-Jean GHYSSELS – Marianne COURTOIS – David LECLERCQ - Dominique
GOLDBERG – Séverine DE LAVELEYE – Rachid BARGHOUTI – Caroline
DUPONT – Isabelle MADUDA – Mostafa BENTAHA – Nicolas LONFILS

Plaatsvervangende leden: Evelyne HUYTEBROECK – Christophe BORCY – Xavier JANS – Kris
VANSLAMBROUCK – Iris VLODAVER

 

Waarnemer: ELONGO-LOFEMBA Frédéric-Joël

 

 

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

 

Sécurité civile - Civiele bescherming
 

Sécurité civile - Police administrative - Ordre public - Ordonnance de police - Confirmation.

LE CONSEIL, 
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Vu les articles 133 alinéa 2, 134 §1 et 135 §2 de la Nouvelle loi communale ;
 
Vu l'Ordonnance de police du Bourgmestre du 30 novembre 2023 interdisant la possession, le
transport, et tout acte préparatoire à l’allumage de pétards, feux d’artifice et articles pyrotechniques
dans l’espace public de la commune de Forest, jointe au dossier ;
 
Attendu que l'article 134 §1 précité de la Nouvelle loi communale habilite le Bourgmestre, "En cas
d'émeutes, d'attroupements hostiles, d'atteintes graves portées à la paix publique ou d'autres
événements imprévus, lorsque le moindre retard pourrait occasionner des dangers ou des dommages
pour les habitants, [...] [à] faire des ordonnances de police, à charge d'en donner sur le champ
communication au conseil [...], en y joignant les motifs pour lesquels il a cru devoir se dispenser de
recourir au conseil. [...]. Ces ordonnances cesseront immédiatement d'avoir effet si elles ne sont
confirmées par le conseil à sa plus prochaine réunion";
 
Qu'à c'est égard, il convient de confirmer ladite Ordonnance en application de l'article 134 §1 de la
Nouvelle loi communale ;
 
DECIDE,
 
De confirmer l'Ordonnance de police du Bourgmestre du 30 novembre 2023 interdisant la possession,
le transport, et tout acte préparatoire à l’allumage de pétards, feux d’artifice et articles pyrotechniques
dans l’espace public de la commune de Forest.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Civiele veiligheid - Bestuurlijke politie - Openbare orde - Politieverordening - Bekrachtiging.

DE RAAD,

Gelet op artikel 133, 2e lid, 134 §1 en 135 §2 van de Nieuwe Gemeentewet;

Gelet op de Politieverordening van de Burgemeester van 30 november 2023 tot verbod van het bezit,
het vervoer en elke voorbereidende handeling voor het aansteken van voetzoekers, vuurwerk en
pyrotechnische artikelen in de openbare ruimte van de gemeente Vorst, toegevoegd aan het dossier;

Overwegende dat het bovengenoemde artikel 134 §1 van de Nieuwe Gemeentewet de Burgemeester
de bevoegdheid geeft "In geval van oproer, kwaadwillige samenscholing, ernstige stoornis van de
openbare rust of andere onvoorziene gebeurtenissen, waarbij het geringste uitstel gevaar of schade
zou kunnen opleveren voor de inwoners, [...] politieverordeningen [te] maken, onder verplichting om
daarvan onverwijld aan de gemeenteraad kennis te geven [...], met opgave van de redenen waarom hij
heeft gemeend zich niet tot de raad te moeten wenden. [...]. Die verordeningen vervallen dadelijk,
indien zij door de raad in de eerstvolgende vergadering niet worden bekrachtigd";

Dat in dit verband de genoemde Verordening moet worden bekrachtigd met toepassing van artikel
134 §1 van de Nieuwe Gemeentewet;

BESLIST

De politieverordening van de Burgemeester van 30 november 2023 tot verbod van het bezit, het
vervoer en elke voorbereidende handeling voor het aansteken van voetzoekers, vuurwerk en
pyrotechnische artikelen in de openbare ruimte van de gemeente Vorst, te bekrachtigen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
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30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

Sécurité civile - Police administrative - Ordre public - Ordonnance de police - Confirmation.

LE CONSEIL,

Vu les articles 133 alinéa 2, 134 §1 et 135 §2 de la Nouvelle loi communale ;

Vu l’ Ordonnance de police du Bourgmestre du 30 novembre 2023 interdisant la vente et
l’entreposage de pétards, feux d’artifice et articles pyrotechniques dans l’espace public et
lieux accessibles au public de la commune de Forest, jointe au dossier ;

Attendu que l'article 134 §1 précité de la Nouvelle loi communale habilite le Bourgmestre, "En cas
d'émeutes, d'attroupements hostiles, d'atteintes graves portées à la paix publique ou d'autres
événements imprévus, lorsque le moindre retard pourrait occasionner des dangers ou des dommages
pour les habitants, [...] [à] faire des ordonnances de police, à charge d'en donner sur le champ
communication au conseil [...], en y joignant les motifs pour lesquels il a cru devoir se dispenser de
recourir au conseil. [...]. Ces ordonnances cesseront immédiatement d'avoir effet si elles ne sont
confirmées par le conseil à sa plus prochaine réunion";

Qu'à c'est égard, il convient de confirmer ladite Ordonnance en application de l'article 134 §1 de la
Nouvelle loi communale;

DECIDE,

De confirmer l'Ordonnance de police du Bourgmestre du 30 novembre 2023 interdisant la vente et
l’entreposage de pétards, feux d’artifice et articles pyrotechniques dans l’espace public et lieux
accessibles au public de la commune de Forest.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Civiele veiligheid - Bestuurlijke politie - Openbare orde - Politieverordening - Bekrachtiging.

DE RAAD,

Gelet op artikel 133, 2e lid, 134 §1 en 135 §2 van de Nieuwe Gemeentewet;

Gelet op de Politieverordening van de Burgemeester van 30 november 2023 tot verbod van de
verkoop en de opslag van voetzoekers, vuurwerk en pyrotechnische artikelen in de openbare ruimte en
op voor het publiek toegankelijke plaatsen van de gemeente Vorst, toegevoegd aan het dossier;

Overwegende dat het bovengenoemde artikel 134 §1 van de Nieuwe Gemeentewet de Burgemeester
de bevoegdheid geeft "In geval van oproer, kwaadwillige samenscholing, ernstige stoornis van de
openbare rust of andere onvoorziene gebeurtenissen, waarbij het geringste uitstel gevaar of schade
zou kunnen opleveren voor de inwoners, [...] politieverordeningen [te] maken, onder verplichting om
daarvan onverwijld aan de gemeenteraad kennis te geven [...], met opgave van de redenen waarom hij
heeft gemeend zich niet tot de raad te moeten wenden. [...]. Die verordeningen vervallen dadelijk,
indien zij door de raad in de eerstvolgende vergadering niet worden bekrachtigd";
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Dat in dit verband de genoemde Verordening moet worden bekrachtigd met toepassing van artikel
134 §1 van de Nieuwe Gemeentewet;

BESLIST

De Politieverordening van de Burgemeester van 30 november 2023 tot verbod van de verkoop en de
opslag van voetzoekers, vuurwerk en pyrotechnische artikelen in de openbare ruimte en op voor het
publiek toegankelijke plaatsen van de gemeente Vorst, te bekrachtigen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

 

TRAVAUX PUBLICS - OPENBARE WERKEN

Revitalisation des quartiers - Wijkcontracten
 

Revitalisation des quartiers – CQD 2 Cités – Opération B.1 La Fermette du Bempt, un
équipement de quartier dans un espace vert – Marchés publics de service – « Mission
d’inventorisation des matériaux de réemploi avec tests de déconstruction et d’assistance à la
rédaction d’un cahier des charges en éco-conception pour la Fermette du Bempt » -
Approbation des conditions et de la procédure de passation - Application de l’article 234 §3 de
la Nouvelle loi communale – Prise pour information.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment l'ar�cle 234§3 rela�f aux compétences du collège des
Bourgmestre et Échevins ; 

Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Échevins en sa séance du 23 novembre 2023 :

D’adopter la procédure de marchés publics de faible montant ;

D’approuver le lancement du marché « Mission d’inventorisa�on des matériaux de réemploi
avec tests de déconstruc�on et d’assistance à la rédac�on d’un cahier des charges en éco-
conception pour la Fermette du Bempt » ;

D’approuver la liste des opérateurs économiques à consulter :

ROTOR, avenue de Bâle 3, 1140 Bruxelles ;
Batiterre S.C., chaussée de Wavre 1801, 1160 Bruxelles;
Vescobel, rue du Déversoir 1C, 6010 Couillet ;
Circonflexe, rue de Serbie 78/2, Liège ;
CERAA, rue Ernest Allard 21, 1000 Bruxelles.

De financer ce%e dépense par le crédit inscrit à l’ar�cle 93011/722-60/-/92 « Travaux de
construction aux bâtiments et monuments en cours d’exécution » du service extraordinaire du
budget de l’exercice 2023 ;
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De financer ce%e dépense à 100 % par le subside de la Région de Bruxelles-Capitale rela�f au
CQD 2 Cités inscrit à l’ar�cle 93011/995-52/92 « Prélèvement sur le fond de réserve
extraordinaire » ;

D’informer le Conseil communal lors de sa prochaine séance.

 

DECIDE:

En applica�on de l’ar�cle 234 al. 3 de la Nouvelle Loi Communale, de prendre pour informa�on la
décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 23 novembre 2023 décidant d’approuver les
condi�ons et le mode de passa�on du marché de service  « Mission d’inventorisa�on des matériaux
de réemploi avec tests de déconstruc�on et d’assistance à la rédac�on d’un cahier des charges en
éco-conception pour la Fermette du Bempt » établi par la Cellule Revitalisation des quartiers.

 

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de wijken – DWC 2 Cités – Operatie B.1 De Boerderij van de Bempt, een
wijkvoorziening in een groene ruimte – Overheidsopdrachten voor diensten – “Inventarisatie
van de herbruikbare materialen met deconstructietests en hulp bij het opstellen van een bestek
voor eco-ontwerp voor de Boerderij van de Bempt” – Goedkeuring lastvoorwaarden en
gunningswijze – Toepassing artikel 234 §3 Nieuwe Gemeentewet – Kennisneming.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid ar�kel 234 §3 betreffende de bevoegdheden van
het College van Burgemeester en Schepenen;

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 23 november 2023 om:

Deze opdrachten te gunnen via de procedure van overheidsopdracht van beperkte waarde;

Goedkeuring te verlenen aan de uitschrijving van de opdracht “Inventarisa�e van de
herbruikbare materialen met deconstruc�etests en hulp bij het opstellen van een bestek voor
eco-ontwerp voor de Boerderij van de Bempt";

Goedkeuring te verlenen aan de lijst van te raadplegen economische operatoren:

ROTOR, Bazellaan 3, 1140 Brussel;
Batiterre S.C., Waversesteenweg 1801, 1160 Brussel;
Vescobel, rue du Déversoir 1C, 6010 Couillet;
Circonflexe, rue de Serbie 78/2, Liège;
CERAA, Ernest Allardstraat 21, 1000 Brussel.

Deze uitgave te financieren door het krediet ingeschreven op ar�kel 93011/722-60/-/92
“Bouwwerken aan gebouwen en monumenten in uitvoering” van de buitengewone dienst van
de begroting van het dienstjaar 2023;

Deze uitgave voor 100% te financieren door de subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk
gewest betreffende het DWC 2 Cités ingeschreven op ar�kel 93011/995-52/92
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‘Overboekingen op het buitengewone reservefonds’;

De Gemeenteraad op de hoogte te brengen tijdens zijn volgende zitting;

 

BESLIST

In toepassing van ar�kel 234, 3e lid van de Nieuwe Gemeentewet kennis te nemen van de beslissing
van het College van Burgemeester en Schepenen van 23 november 2023 om goedkeuring te
verlenen aan de voorwaarden en de gunningswijze van de opdracht voor diensten “Inventarisa�e
van de herbruikbare materialen met deconstruc�etests en hulp bij het opstellen van een bestek voor
eco-ontwerp voor de Boerderij van de Bempt” opgesteld door de cel Heropleving van de Wijken.

 

 

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Revitalisation des quartiers - ABY - Travaux de réparation, mise en conformité et remise en
fonction des installations HVAC existantes dans l’immeuble sis Place St-Denis 18 (ancienne
ING) - Approbation des conditions du marché, du mode de passation et des firmes à consulter -
Information.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale du 24 juin 1988, notamment l’article 234 §3 relatif aux compétences
du collège des bourgmestre et échevins et ses modifications ultérieures ;

Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins en sa séance du 23 novembre 2023 :

De choisir la procédure de marché public de faible montant comme mode de passation du
marché de travaux « ABY - Travaux de réparation, mise en conformité et remise   en fonction
des installations HVAC existantes dans l’immeuble sis Place St-Denis 18 (ancienne ING)», en
vertu de l’article 92 de la loi du 17 juin 2016 ;

D’approuver le lancement du marché et la liste des opérateurs économiques à consulter à
savoir :

Equans – Boulevard Roi Albert II – 1210 Bruxelles – sven.debrie@equans.com ;

Close – Avenue Ariane, 10 – 1200 Bruxelles – info@close.be ;

CFA – Chaud-Froid-Applications – Rue du Mont d’Orcq, 1 – 7503 Froyennes – Z.I. Tournai
Ouest – info@c-f-a.be ;

Intérieur et Chaleur – Avenue Deli XL, 2 – 6530 Thuin - contact@intérieur-chaleur.be ;

EGB TECH – Rue Vanderkindere, 153 – 1180 Uccle – info@egbtech.be ;
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D’inscrire la dépense à l'article 9307/723-60/84, « Aménagement des bâtiments en cours
d'exécution» du budget extraordinaire 2023 ;

De financer la dépense à 100% par les fonds Feder ;

D’informer le conseil communal de la présente décision lors de sa prochaine séance.

DECIDE :

En application de l’article 234 §3 de la Nouvelle loi communale, de prendre pour information la
décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 23 novembre 2023 :

De choisir la procédure de marché public de faible montant comme mode de passation du
marché de travaux « ABY - Travaux de réparation, mise en conformité et remise   en fonction
des installations HVAC existantes dans l’immeuble sis Place St-Denis 18 (ancienne ING)», en
vertu de l’article 92 de la loi du 17 juin 2016 ;

D’approuver le lancement du marché et la liste des opérateurs économiques à consulter à
savoir :

Equans – Boulevard Roi Albert II – 1210 Bruxelles – sven.debrie@equans.com ;

Close – Avenue Ariane, 10 – 1200 Bruxelles – info@close.be ;

CFA – Chaud-Froid-Applications – Rue du Mont d’Orcq, 1 – 7503 Froyennes – Z.I. Tournai
Ouest – info@c-f-a.be ;

Intérieur et Chaleur – Avenue Deli XL, 2 – 6530 Thuin - contact@intérieur-chaleur.be ;

EGB TECH – Rue Vanderkindere, 153 – 1180 Uccle – info@egbtech.be ;

D’inscrire la dépense à l’article 9307/723-60/84, « Aménagement des bâtiments en cours
d’exécution» du budget extraordinaire 2023 ;

De financer la dépense à 100% par les fonds Feder.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Cel Heropleving van de wijken - ABY - Herstellingswerkzaamheden, conform maken en
heringebruikneming van de bestaande HVAC-installaties in het gebouw aan het Sint-
Denijsplein 18 (voormalige ING) - Goedkeuring opdrachtvoorwaarden, gunningswijze en te
raadplegen firma’s - Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet van 24 juni 1988, inzonderheid artikel 234 §3 betreffende de
bevoegdheden van het College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen;

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen in zitting van 23 november
2023 om:

De procedure van de overheidsopdracht van beperkte waarde te kiezen als gunningswijze van
de opdracht voor werken “ABY - Herstellingswerken, conform maken en heringebruikneming
van de bestaande HVAC-installaties in het gebouw aan het Sint-Denijsplein 18 (voormalige
ING)” krachtens artikel 92 van de wet van 17 juni 2016;

Goedkeuring te verlenen aan het uitschrijven van de opdracht en de lijst van te raadplegen
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ondernemers, te weten:

Equans – Koning Albert II-laan – 1210 Brussel – sven.debrie@equans.com;

Close – Arianelaan 10 – 1200 Brussel – info@close.be;

CFA – Chaud-Froid-Applications – Rue du Mont d’Orcq 1 – 7503 Froyennes – Industriezone
Doornik-West – info@c-f-a.be;

Intérieur et Chaleur – Avenue Deli XL 2 – 6530 Thuin - contact@intérieur-chaleur.be;

EGB TECH – Vanderkinderestraat 153 – 1180 Ukkel – info@egbtech.be;

De uitgave in te schrijven op artikel 9307/723-60/84, “Inrichting van de gebouwen in
uitvoering” van de buitengewone begroting 2023;

De uitgave voor 100% te financieren door EFRO-fondsen;

De Gemeenteraad op de hoogte te brengen van deze beslissing tijdens de eerstvolgende zitting.

BESLIST :

In toepassing van artikel 234 §3 van de Nieuwe Gemeentewet kennis te nemen van de beslissing van
het College van Burgemeester en Schepenen van 23 november 2023 om:

De procedure van de overheidsopdracht van beperkte waarde te kiezen als gunningswijze van
de opdracht voor werken “ABY - Herstellingswerken, conform maken en heringebruikneming
van de bestaande HVAC-installaties in het gebouw aan het Sint-Denijsplein 18 (voormalige
ING)” krachtens artikel 92 van de wet van 17 juni 2016;

Goedkeuring te verlenen aan het uitschrijven van de opdracht en de lijst van te raadplegen
ondernemers, te weten:

Equans – Koning Albert II-laan – 1210 Brussel – sven.debrie@equans.com;

Close – Arianelaan 10 – 1200 Brussel – info@close.be;

CFA – Chaud-Froid-Applications – Rue du Mont d’Orcq 1 – 7503 Froyennes – Industriezone
Doornik-West – info@c-f-a.be;

Intérieur et Chaleur – Avenue Deli XL 2 – 6530 Thuin - contact@intérieur-chaleur.be;

EGB TECH – Vanderkinderestraat 153 – 1180 Ukkel – info@egbtech.be;

De uitgave in te schrijven op artikel 9307/723-60/84, “Inrichting van de gebouwen in
uitvoering” van de buitengewone begroting 2023;

De uitgave voor 100% te financieren door EFRO-fondsen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Revitalisation des quartiers - ABY - Travaux de réparation, mise en conformité et remise en
fonction des installations existantes d’électricité et de détection incendie dans l’immeuble sis
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Place St-Denis 18 (ancienne ING) - Approbation des conditions du marché, du mode de
passation et des firmes à consulter - Information.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale du 24 juin 1988, notamment l’article 234 §3 relatif aux compétences
du collège des bourgmestre et échevins et ses modifications ultérieures ;

Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins en sa séance du 23 novembre 2023 ;

De choisir la procédure de marché public de faible montant comme mode de passation du
marché de travaux « Travaux de réparation, mise en conformité et remise   en fonction des
installations existantes d’électricité et de détection incendie dans l’immeuble sis Place St-
Denis 18 (ancienne ING) » en vertu de l’article 92 de la loi du 17 juin 2016  ;

D’approuver le lancement du marché et la liste des opérateurs économiques à consulter à
savoir :

Putman – Rue Henri-Joseph Genesse, 30 – 1070 Anderlecht – info@putman.be ;

Cegelec - Avenue du Port, 86C - 1000 Bruxelles – info.be@cegelec.com ;

EGB TECH – Rue Vanderkindere, 153 – 1180 Uccle – info@egbtech.be ;

EWE Security – Rue De Stalle, 97 – 1180 Uccle – info@ewe.be ;

D’inscrire la dépense à l'article 9307/723-60/84, "Aménagement des bâtiments en cours
d'exécution" du budget extraordinaire 2023 ;

De financer la dépense à 100% par les fonds Feder ;

D’informer le conseil communal de la présente décision lors de sa prochaine séance.

DECIDE :

En application de l’article 234 §3 de la Nouvelle loi communale, de prendre pour information la
décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 23 novembre 2023 :

De choisir la procédure de marché public de faible montant comme mode de passation du
marché de travaux « Travaux de réparation, mise en conformité et remise   en fonction des
installations existantes d’électricité et de détection incendie dans l’immeuble sis Place St-
Denis 18 (ancienne ING) » en vertu de l’article 92 de la loi du 17 juin 2016  ;

D’approuver le lancement du marché et la liste des opérateurs économiques à consulter à
savoir :

Putman – Rue Henri-Joseph Genesse, 30 – 1070 Anderlecht – info@putman.be ;

Cegelec - Avenue du Port, 86C - 1000 Bruxelles – info.be@cegelec.com ;

EGB TECH – Rue Vanderkindere, 153 – 1180 Uccle – info@egbtech.be ;

EWE Security – Rue De Stalle, 97 – 1180 Uccle – info@ewe.be ;

D’inscrire la dépense à l’article 9307/723-60/84, « Aménagement des bâtiments en cours
d’exécution» du budget extraordinaire 2023 ;

De financer la dépense à 100% par les fonds Feder.

29/186
Conseil communal - 19.12.2023 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 19.12.2023 - Openbaar proces-verbaal

mailto:info@putman.be
mailto:info.be@cegelec.com
mailto:info@egbtech.be
mailto:info@ewe.be
mailto:info@putman.be
mailto:info.be@cegelec.com
mailto:info@egbtech.be
mailto:info@ewe.be


Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de wijken - ABY - Herstellingswerken, conform maken en
heringebruikneming van de bestaande elektriciteits- en branddetectie-installaties in het gebouw
aan het Sint-Denijsplein 18 (voormalige ING) - Goedkeuring opdrachtvoorwaarden,
gunningswijze en te raadplegen firma’s - Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet van 24 juni 1988, inzonderheid artikel 234 §3 betreffende de
bevoegdheden van het College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen;

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen in zitting van 23 november
2023 om:

De procedure van de overheidsopdracht van beperkte waarde te kiezen als gunningswijze van
de opdracht voor werken “Herstellingswerken, conform maken en heringebruikneming van de
bestaande elektriciteits- en branddetectie-installaties in het gebouw aan het Sint-Denijsplein 18
(voormalige ING)” krachtens artikel 92 van de wet van 17 juni 2016;

Goedkeuring te verlenen aan het uitschrijven van de opdracht en de lijst van te raadplegen
ondernemers, te weten:

Putman – Henri-Joseph Genessestraat 30 – 1070 Anderlecht – info@putman.be;

Cegelec – Havenlaan 86C - 1000 Brussel – info.be@cegelec.com;

EGB TECH – Vanderkinderestraat 153 – 1180 Ukkel – info@egbtech.be;

EWE Security – Stallestraat 97 – 1180 Ukkel – info@ewe.be;

De uitgave in te schrijven op artikel 9307/723-60/84, “Inrichting van de gebouwen in
uitvoering” van de buitengewone begroting 2023;

De uitgave voor 100% te financieren door EFRO-fondsen;

De Gemeenteraad op de hoogte te brengen van deze beslissing tijdens de eerstvolgende zitting.

BESLIST:

In toepassing van artikel 234 §3 van de Nieuwe Gemeentewet kennis te nemen van de beslissing van
het College van Burgemeester en Schepenen van 23 november 2023 om:

De procedure van de overheidsopdracht van beperkte waarde te kiezen als gunningswijze van
de opdracht voor werken “Herstellingswerken, conform maken en heringebruikneming van de
bestaande elektriciteits- en branddetectie-installaties in het gebouw aan het Sint-Denijsplein 18
(voormalige ING)” krachtens artikel 92 van de wet van 17 juni 2016;

Goedkeuring te verlenen aan het uitschrijven van de opdracht en de lijst van te raadplegen
ondernemers, te weten:

Putman – Henri-Joseph Genessestraat 30 – 1070 Anderlecht – info@putman.be;

Cegelec – Havenlaan 86C - 1000 Brussel – info.be@cegelec.com;

EGB TECH – Vanderkinderestraat 153 – 1180 Ukkel – info@egbtech.be;

EWE Security – Stallestraat 97 – 1180 Ukkel – info@ewe.be;
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De uitgave in te schrijven op artikel 9307/723-60/84, “Inrichting van de gebouwen in
uitvoering” van de buitengewone begroting 2023;

De uitgave voor 100% te financieren door EFRO-fondsen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Revitalisation des quartiers - Marchés publics – Maison de quartier Marconi - Réparation des
dégâts des eaux - Approbation des conditions et de la procédure de passation - Application de
l’article 234 §3 de la Nouvelle loi communale - 2023-CQDA-02 - Prise pour information.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment l’ar�cle 234 §3 rela�f aux compétences du Collège des
Bourgmestre et Échevins ;

Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Échevins en sa séance du 26 octobre 2023 :

« (sous réserve d’approbation de la modification budgétaire par les autorités supérieures)

D'approuver le montant es�mé du marché qui s'élève à € 18.403,00 hors TVA ou € 22.267,63,
21% TVA comprise.

D’approuver la liste des opérateurs économiques à consulter :

- Casablanco, Avenue François Malherbe 42 à 1070 Anderlecht ;

- IM Construct, Square Jules Algoet 5 à 1070 Anderlecht ;

- Sabeca, Boulevard des invalides 42, 1160 Auderghem.

D’adopter la procédure de marchés publics de faible montant.

D’inscrire ce%e dépense à l’ar�cle 9304/722-60/ - /74 du service extraordinaire du budget de
l’exercice 2023.

D’informer le Conseil communal lors de sa prochaine séance. »

DECIDE :

En applica�on de l’ar�cle 234 §3 de la Nouvelle Loi Communale, de prendre pour informa�on la
décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 26 octobre 2023 décidant d’approuver les
condi�ons et le mode de passa�on du marché de travaux portant sur la répara�on des dégâts des
eaux à la Maison de quar�er Marconi, le montant es�mé de ce marché s'élevant à € 18.403,00 hors
TVA ou € 22.267,63, 21% TVA comprise, le crédit permeJant ceJe dépense est inscrit à l’ar�cle
9304/722-60/ - /74 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2023.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.
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Heropleving van de wijken – Overheidsopdrachten – Buurthuis Marconi – Herstelling van
waterschade – Goedkeuring voorwaarden en gunningswijze – Toepassing artikel 234 §3 Nieuwe
Gemeentewet – 2023-CQDA-02 – Kennisname.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid ar�kel 234 §3 betreffende de bevoegdheden van
het College van Burgemeester en Schepenen;

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 26 oktober 2023 om:

“(onder voorbehoud van goedkeuring van de begrotingswijziging door de hogere overheid)

Goedkeuring te verlenen aan het bedrag van de opdracht, geraamd op 18.403,00 € excl. btw
of 22.267,63 € 21% btw inbegrepen;

Goedkeuring te verlenen aan de lijst van te raadplegen economische operatoren:

- Casablanco – François Malherbelaan 42 – 1070 Anderlecht;

- IM Construct – Jules Algoetsquare 5 – 1070 Anderlecht;

- Sabeca – Invalidenlaan 42 – 1160 Oudergem;

Deze opdrachten te gunnen via de procedure van overheidsopdracht van beperkte waarde;

De uitgave in te schrijven op ar�kel 9304/722-60/ - /74 van de buitengewone dienst van de
begroting van dienstjaar 2023;

De Gemeenteraad op de hoogte te brengen tijdens zijn volgende zitting.”

 

BESLIST:

Bij toepassing van ar�kel 234 §3 van de Nieuwe Gemeentewet kennis te nemen van de beslissing
van het College van Burgemeester en Schepenen van 26 oktober 2023 tot goedkeuring van de
gunningswijze en de voorwaarden van de opdracht voor werken houdende de herstelling van
waterschade in buurthuis Marconi, voor een bedrag geraamd op 18.403,00 € excl. btw of 22.267,63
€, incl. 21% btw, waarbij het krediet voor deze uitgave ingeschreven is op ar�kel 9304/722-60/ - /74
van de buitengewone dienst van de begroting 2023.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Revitalisation des quartiers – Contrat de Quartier Durable Wiels-Sur-Senne / Contrat de
Rénovation Urbaine Roi – Opérations B.1.1 / 1.E.4 – “Conception et réalisation d’une Nouvelle
Centralité : Divercity/Parc de l’Avant-Senne“ – Marché de travaux Design&Build –
Approbation des conditions et du mode de passation du marché – Cahier spécial des charges
2023-T-CQDW/CRU4_B.1.1/1.E.4
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LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale ;

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions, et ses
modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics ;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l’article 90 1° ;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;

Vu l’Ordonnance organique de la revitalisation urbaine de la Région de Bruxelles-Capitale du 6
octobre 2016 ; 

Vu l’Arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 24 novembre 2016 relatif aux
Contrats de quartier durable ; 

Vu l’Arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 23 mars 2017 relatif aux
Contrats de Rénovation Urbaine ; 

Vu l’Arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 7 décembre 2017 approuvant le
programme du « Contrat de Rénovation urbaine – Avenue du Roi » ;

Vu la décision du Conseil communal du 19 décembre 2017 : 

D’approuver les conventions entre la Commune de Forest et la Région, conventions portant sur
les modalités de partenariat et définissant les conditions du subventionnement pour la
réalisation des actions du programme approuvé du CRU « Avenue du Roi » ; 

Vu l’Arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 28 février 2019 approuvant la
première modification de programme du « Contrat de Rénovation urbaine – Avenue du Roi » ; 

Vu l’Arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 3 décembre 2020 approuvant la
deuxième modification de programme du « Contrat de Rénovation urbaine – Avenue du Roi » ; 

Vu la décision du Conseil communal du 16 février 2021 : 

D’approuver l’avenant 2 à la convention du 28.01.2018 entre la commune de Forest et la
Région, avenant portant sur les modalités et les conditions du subventionnement pour la
réalisation des actions du programme approuvé du CRU « Avenue du Roi » après modification
de programme n°2 ;

Vu la décision du Conseil communal du 24 avril 2018 : 

[…] 

D’adopter le dossier de base du Contrat de Quartier Durable Wiels-sur-Senne ;

[…] ; 

Vu la décision du 5 juillet 2018 du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale d’approuver le
programme du CQDW ; 

Vu la décision du Conseil communal du 22 octobre 2019 d’approuver la modification de programme
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N°1 du dossier de base du Contrat de Quartier Durable Wiels-sur-Senne ; 

Vu le courrier du 11 mars 2020 de Rudi Vervoort, Ministre-Président de la Région de Bruxelles-
Capitale, approuvant la modification programme n°1 du CQDW ; 

Vu la décision du Conseil communal décision du 16 mars 2021 d’approuver la proposition de
modification de programme N°2 du dossier de base du Contrat de Quartier Durable Wiels-sur-Senne
; 

Vu le courrier du 30 juillet 2021 de Rudi Vervoort, Ministre-Président de la Région de Bruxelles-
Capitale, approuvant la modification programme n°2 du CQDW ;

Vu les arrêtés 2020/001 et 2020/044 du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale de
pouvoirs spéciaux relatif à la suspension des délais de rigueur fixés dans l'ensemble de la législation
et réglementation bruxelloise, prolongeant les délais de rigueur de l'Ordonnance organique
revitalisation urbaine du 6 octobre 2016 de trois fois un mois et de trois mois supplémentaires ;

Vu l'Ordonnance du 22 juillet 2021 prolongeant certains délais de l'ordonnance organique de
revitalisation urbaine du 6 octobre 2016 qui prévoit malgré la suspension et la prolongation des délais
, un délai complémentaire de 6 mois  pour les opérations de rénovations urbaine en cours d’exécution
portant le délai de la phase d’exécution du CRU/ROI au 30 décembre 2023 ; 

Vu l’Ordonnance du 23 décembre 2022 prolongeant les délais et autorisant une ultime modification
des programmes de revitalisation urbaine  pour certains programmes dont le CRU 4 – avenue du Roi
et le Contrat de quartier durable Wiels sur Senne ; 

Considérant que cela porte la fin de la phase d’exécution du CRU4/ROI au 30 juin 2024 et la fin de la
phase d’exécution du CQDW au 31 mars 2024 ; 

Considérant que des modifications de programme relatives à ce projet doivent être introduites et
approuvées par le Gouvernement ; 

Considérant que les opérations 1.E.4 du CRU4 et B.1.1 du CQDW forment une seule et même
opération cofinancée par le CQDW d’une part et le CRU4 d’autre part et que la Commune de Forest
en assure la maitrise d’ouvrage ;

Considérant que cette opération appelée Nouvelle centralité consiste en la création d’une connexion
renforcée et d’une liaison marquée entre le parc Divercity et le futur Parc Infrastructurel de l’Avant-
Senne qui sera mis en œuvre par Beliris ; 

Considérant qu’il est proposé, vu la nature du projet et les délais, de passer un marché de travaux  en
Design&Build ;

Considérant le Cahier Spécial des Charges réf. 2023-T-CQDW/CRU4_B.1.1/1.E.4  relatifs au marché
de travaux Design&Build «Conception et réalisation d’une Nouvelle Centralité : Divercity/Parc de
l’Avant-Senne »  ci-annexés ; 

Considérant que le marché sera publié sur la plateforme E-Procurement/Bosa ;

Considérant qu’il est proposé de choisir la procédure négociée directe avec publication préalable
comme mode de passation du marché ;

Considérant que l’estimation du marché s’élève à 392.561,98 € HTVA, soit un montant total estimé de
427.500,00 € TVAC (21%) – Travaux et honoraires compris ;

Considérant qu’un montant de 39.256,20 € HTVA, soit 47.500,00 € TVA comprise, équivalent à 10%
de l’estimation du présent marché, est également prévu pour pallier aux révisions de prix et autres
éventuels imprévus ;
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Considérant que le montant total estimé pour cette mission est de 353.305,79 € HTVA (montant
comprenant : travaux + honoraires + révision des prix et imprévus), soit  475.000,00 € TVA
comprise ; 

Considérant que cette dépense sera inscrite aux articles 9308/721-60/88 « Aménagements aux terrains
en cours d'exécution » (pour le CQDW), 93010/721-60/90 « aménagements de terrains en cours
d’exécution  » (pour le CRU) et 93010/731-60/90 « aménagements en voirie en cours d’exécution »
(pour le CRU) du service extraordinaire du budget 2024 ;

Considérant que cette dépense sera financée à 100% par un subside de la Région de Bruxelles
Capitale ;

 

DECIDE :

Sous réserve d’approbation du budget 2024 par l’autorité de tutelle ;

Sous réserve de l’approbation des modifications de programme du CRU 4 Avenue du Roi et du
CQDW par le gouvernement ;

De choisir la procédure négociée directe avec publication préalable comme mode de passation du
marché de travaux ;

D’approuver le Cahier Spécial des Charges réf.  2023-T-CQDW/CRU4_B.1.1/1.E.4, relatifs au
marché de travaux Design& Build « «Conception et réalisation d’une Nouvelle Centralité :
Divercity/Parc de l’Avant-Senne » ; 

De publier le marché sur la plateforme E-Procurement/Bosa ; 

D’approuver le montant de l’estimation à 353.305,79 € HTVA (montant comprenant : travaux +
Honoraires + révision des prix et imprévus), soit  475.000,00 € TVA comprise ;  

D’inscrire la dépense aux articles 9308/721-60/88 « Aménagements aux terrains en cours
d'exécution » (pour le CQDW), 93010/721-60/90 « Aménagements de terrains en cours d'exécution »
(pour le CRU) et 93010/731-60/90 « aménagements en voirie en cours d'exécution » (pour le CRU)
du service extraordinaire du budget 2024 ;

De financer cette dépense à 100% par un subside de la Région de Bruxelles Capitale ;

De transmettre cette délibération à l’autorité de tutelle en vue de l’exercice de la tutelle d’approbation.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de Wijken – Duurzaam Wijkcontract Wiels aan de Zenne /
Stadsvernieuwingscontract Koningslaan – Operaties B.1.1 / 1.E.4 – “Ontwerp en uitvoering van
een Nieuwe Centraliteit: Divercity / Park van de Voorzenne” – Opdracht voor werken
Design&Build – Goedkeuring voorwaarden en gunningswijze van de opdracht – Bijzonder
bestek 2023-T-CQDW/CRU4_B.1.1/1.E.4

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten, en
concessies, en latere wijzigingen;
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Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake de overheidsopdrachten;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°; 

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen;

Gelet op de ordonnantie houdende organisatie van de stedelijke herwaardering van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest van 6 oktober 2016; 

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 24 november 2016 betreffende de
duurzame wijkcontracten; 

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 23 maart 2017 betreffende de
stadsvernieuwingscontracten; 

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 7 december 2017 tot goedkeuring
van het programma voor het “Stadsvernieuwingscontract - Koningslaan”;

Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 19 december 2017 om:

Goedkeuring te verlenen aan de overeenkomsten tussen de Gemeente Vorst en het Gewest,
overeenkomsten die betrekking hebben op de partnerschapsmodaliteiten en die de
voorwaarden bepalen van de subsidiëring voor de uitvoering van de acties van het
goedgekeurde programma van het SVC ‘Koningslaan’; 

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 28 februari 2019 tot goedkeuring
van de eerste programmawijziging van het “Stadsvernieuwingscontract – Koningslaan”; 

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 3 december 2020 tot goedkeuring
van de tweede programmawijziging van het “Stadsvernieuwingscontract – Koningslaan”; 

Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 16 februari 2021 om:

Goedkeuring te verlenen aan aanhangsel 2 bij de overeenkomst van 28.01.2018 tussen de
Gemeente Vorst en het Gewest, aanhangsel dat betrekking heeft op de modaliteiten en de
voorwaarden van subsidiëring voor de uitvoering van de acties van het goedgekeurde
programma van het SVC “Koningslaan” na programmawijziging nr. 2;

Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 24 april 2018 om: 

[…] 

Het basisdossier van het Duurzaam Wijkcontract Wiels aan de Zenne aan te nemen;

[…]; 

Gelet op de beslissing van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 5 juli 2018 tot goedkeuring van
het programma van het DWCW; 

Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 22 oktober 2019 om Programmawijziging nr. 1 van
het basisdossier van het Duurzaam Wijkcontract Wiels aan de Zenne goed te keuren; 

Gelet op de brief van 11 maart 2020 van Rudi Vervoort, Minister-President van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest, tot goedkeuring van programmawijziging nr. 1 van het DWCW; 

Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 16 maart 2021 om  Het voorstel tot wijziging van het
programma nr. 2 van het basisdossier van het Duurzaam Wijkcontract Wiels aan de Zenne goed te
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keuren; 

Gelet op de brief van 30 juli 2021 van Rudi Vervoort, Minister-President van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest, tot goedkeuring van programmawijziging nr. 2 van het DWCW;

Gelet op de bijzonderemachtenbesluiten 2020/001 en 2020/044 van de Brusselse Hoofdstedelijke
Regering betreffende de opschorting van de vervaltermijnen die vastgelegd zijn in de Brusselse
wetgeving en reglementering, waardoor de vervaltermijnen van de ordonnantie van 6 oktober 2016
houdende organisatie van de stedelijke herwaardering driemaal met één maand en drie bijkomende
maanden worden verlengd;

Gelet op de ordonnantie van 22 juli 2021 tot verlenging van sommige termijnen van de ordonnantie
van 6 oktober 2016 houdende organisatie van de stedelijke herwaardering, die ondanks de
opschorting en de verlenging van de termijnen, voorziet in een bijkomende termijn van 6 maanden
voor stadsvernieuwingsoperaties in uitvoering, waardoor de einddatum voor de uitvoeringsfase van
SVC Koning op 30 december 2023 komt; 

Gelet op de ordonnantie van 23 december 2022 houdende verlenging van de termijnen en machtiging
tot definitieve wijziging van de programma’s voor stedelijke herwaardering voor bepaalde
programma’s, waaronder SVC 4 ‘Koningslaan’ en Duurzaam Wijkcontract ‘Wiels aan de Zenne’; 

Overwegende dat dit het einde van de uitvoeringsfase van SVC4 Koningslaan stelt op 30 juni 2024 en
het einde van de uitvoeringsfase van DWCW op 31 maart 2024; 

Overwegende dat programmawijzigingen met betrekking tot dit project door de Regering moeten
worden ingediend en goedgekeurd; 

Overwegende dat de operaties 1.E.4 van het SVC4 en B.1.1 van het DWCW eenzelfde operatie
vormen die medegefinancierd wordt door het DWCW enerzijds en het SVC4 anderzijds en dat de
gemeente Vorst de bouwheer is;

Overwegende dat deze operatie, genaamd Nieuwe Centraliteit, bestaat in het creëren van een
versterkte verbinding en een duidelijke link tussen het park Divercity en het toekomstige
infrastructuurpark Voorzenne, dat zal worden ontwikkeld door Beliris; 

Overwegende dat gezien de aard van het project en de termijnen wordt voorgesteld om een opdracht
voor werken Design&Build te gunnen;

Overwegende het bijzonder bestek ref. 2023-T-CQDW/CRU4_B.1.1/1.E.4, met betrekking tot de
opdracht voor werken Design&Build ”Ontwerp en uitvoering van een Nieuwe Centraliteit: Divercity /
Park van de Voorzenne” als bijlage;

Overwegende dat de opdracht zal worden bekendgemaakt op het platform e-Procurement (Bosa);

Overwegende dat er wordt voorgesteld te kiezen voor de vereenvoudigde onderhandelingsprocedure
met voorafgaande bekendmaking als gunningswijze van de opdracht;

Overwegende dat de overheidsopdracht wordt geraamd op 392.561,98 € excl. btw, zijnde een
totaalbedrag van 427.500,00 € 21% btw, werkzaamheden en honoraria inbegrepen;

Overwegende dat er tevens een bedrag van 39.256,20 € excl. btw, of 47.500,00 € btw inbegrepen, wat
overeenkomt met 10% van de raming van de huidige opdracht, voorzien is om de prijsherzieningen en
andere eventuele onvoorziene kosten op te vangen;

Overwegende dat het totaalbedrag voor deze opdracht geraamd wordt op 353.305,79 € excl. btw
(bedrag omvat: werkzaamheden + honoraria + prijsherzieningen en onvoorziene kosten), zijnde
475.000,00 € btw inbegrepen; 
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Overwegende dat deze uitgave wordt ingeschreven op artikel 9308/721-60/88 “Inrichtingen aan
terreinen in uitvoering” (voor DWCW), 93010/721-60/90 “Inrichting van terreinen in uitvoering”
(voor het SVC) en 93010/731-60/90 “Inrichtingen aan wegen in uitvoering” (voor het SVC) van de
buitengewone dienst van de begroting 2024;

Overwegende dat deze uitgave voor 100% wordt gefinancierd door een subsidie van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest;

 

BESLIST:

Onder voorbehoud van goedkeuring van de begroting 2024 door de toezichthoudende overheid;

Onder voorbehoud van goedkeuring door de regering van de programmawijzigingen voor het SVC4
Koningslaan en DWCW; 

Te kiezen voor de vereenvoudigde onderhandelingsprocedure met voorafgaande bekendmaking als
gunningswijze van de opdracht voor werken; 

Goedkeuring te verlenen aan het bijzonder bestek ref. 2023-T-CQDW/CRU4_B.1.1/1.E.4, met
betrekking tot de opdracht voor werken Design&Build ”Ontwerp en uitvoering van een Nieuwe
Centraliteit: Divercity / Park van de Voorzenne”; 

De opdracht te publiceren op het platform e-Procurement (Bosa);

Goedkeuring te verlenen aan het bedrag van de raming van 353.305,79 € excl. btw (inclusief werken +
honoraria + prijsherzieningen en onvoorziene uitgaven), zijnde 475.000,00 € incl. btw;

De uitgave in te schrijven op artikel 9308/721-60/88 “Inrichtingen aan terreinen in uitvoering” (voor
DWCW), 93010/721-60/90 “Inrichting van terreinen in uitvoering” (voor het SVC) en 93010/731-
60/90 “Inrichtingen aan wegen in uitvoering” (voor het SVC) van de buitengewone dienst van de
begroting 2024;

Deze uitgave voor 100% te financieren door een subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest;

Deze beraadslaging over te maken aan de toezichthoudende overheid met het oog op de uitoefening
van het goedkeuringstoezicht.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

7 annexes / 7 bijlagen
 

 
 

Revitalisation des quartiers – ABY – Convention FEDER – Approbation de l’avenant 2 à la
convention.

LE CONSEIL,

Vu l’Arrêté du gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 21 mai 2015 octroyant une
subvention de 7.359.272,00 € à la commune de Forest dans le cadre de la mise en œuvre du projet
« Abbaye de Forest » intégré au programme opérationnel FEDER Objectif 2020 « Investissement
pour la croissance et l’emploi » ;
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Vu le Conseil du 22 novembre 2016 décidant, entre autre d ’approuver les termes de la convention
avec le Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale prise dans le cadre de la programmation
2014 -2020 des fonds structurels européens et du programme Opérationnel Objectif 2020
« Investissement pour la croissance et l’emploi » ;

Vu le Conseil du 26 mars 2019 décidant entre autre d ’approuver les termes de l’avenant à la
convention avec le Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale prise dans le cadre de la
programmation 2014-2020 des fonds structurels européens et du programme Opérationnel Objectif
2020 « Investissement pour la croissance et l’emploi »;

Considérant qu'il y a lieu de revoir les termes de la convention Feder via un avenant 2 ayant comme
objet :

- D’acter le phasage du projet vers la programmation FEDER 2021-2027, incluant un phasage
de la subvention initiale FEDER+RBC pour le projet à hauteur d’un montant de 1.500.000 €
correspondant à la partie ne pouvant être consommée avant le 31 décembre 2023, ce montant
en investissement étant soumis aux règles d’éligibilités des dépenses de la programmation
FEDER 2021-2027 ;

- De prendre en compte le financement des frais complémentaires de dépollution des sols par la
subvention FEDER+RBC à hauteur de 500.000 €;

- De réaffecter 241.787,50 € de la subvention d’investissement vers la subvention de
fonctionnement ;

- De modifier les indicateurs selon ce qui pourra déjà être justifié au 31/12/2023.

DECIDE :

D’approuver les termes de l’avenant 2 à la convention avec le Gouvernement de la Région de
Bruxelles-Capitale prise dans le cadre de la programmation 2014-2020 des fonds structurels
européens et du programme Opérationnel Objectif 2020 "Investissement pour la croissance et
l’emploi";

De donner pouvoir au Collège des Bourgmestre et Echevins, représenté par le Bourgmestre ou son
délégué, assisté de la Secrétaire Communale, pour signer l’avenant 2 à la Convention  relative au
Projet “Abbaye de Forest” dans le cadre d’Objectif 2020 "Investissement pour la croissance et
l’emploi" du programme FEDER.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de wijken – ABY – EFRO-overeenkomst – Goedkeuring van addendum 2 bij
de overeenkomst.

DE RAAD,

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 21 mei 2015 tot toekenning van
een subsidie van 7.359.272 € aan de gemeente Vorst in het kader van de uitvoering van het project
‘Abdij van Vorst’, opgenomen in het operationele EFRO-programma Doelstelling 2020 ‘Investeren in
groei en werkgelegenheid’;

Gelet op de Gemeenteraad van 22 november 2016 waar o.a. werd beslist goedkeuring te verlenen aan
de bepalingen van de overeenkomst met de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest in het
kader van het programma 2014-2020 van de Europese structuurfondsen en van het operationele
programma Doelstelling 2020 'Investeren in groei en werkgelegenheid';
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Gelet op de Gemeenteraad van 26 maart 2019 waar o.a. werd beslist goedkeuring te verlenen aan de
bepalingen van het addendum bij de overeenkomst met de Brusselse Hoofdstedelijke Regering in het
kader van het programma 2014-2020 van de Europese structuurfondsen en van het operationele
programma Doelstelling 2020 'Investeren in groei en werkgelegenheid';

Overwegende dat de bepalingen van de EFRO-overeenkomst moeten worden herzien via een
addendum met als voorwerp:

- de fasering van het project naar de EFRO-programmering 2021-2027 vast te leggen, met
inbegrip van een fasering van de initiële subsidie EFRO+BHG voor het project ten bedrage van
1.500.000 €, overeenkomend met het deel dat niet vóór 31 december 2023 kan worden
verbruikt, waarbij dit investeringsbedrag onderworpen is aan de subsidieerbaarheidsregels voor
uitgaven in het kader van de EFRO-programmering 2021-2027;

- rekening te houden met de financiering van bijkomende kosten voor bodemsanering door de
subsidie EFRO+BHG ten bedrage van 500.000 €;

- 241.787,50 € van de investeringssubsidie over te hevelen naar de werkingssubsidie;

- de indicatoren aan te passen aan wat al kan worden verantwoord op 31/12/2023.

BESLIST

Goedkeuring te verlenen aan de bepalingen van addendum 2 bij de overeenkomst met de Brusselse
Hoofdstedelijke Regering in het kader van het programma 2014-2020 van de Europese
structuurfondsen en van het operationele programma Doelstelling 2020 'Investeren in groei en
werkgelegenheid';

Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of diens
afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te verlenen om het addendum bij
de overeenkomst met betrekking tot het project 'Abdij van Vorst' in het kader van Doelstelling 2020
'Investeren in groei en werkgelegenheid' van het EFRO-programma te ondertekenen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

4 annexes / 4 bijlagen
 

 
 

Revitalisation des quartiers – Contrat de Quartier Durable 2 Cités – I.2. Participation –
Fourniture de guirlandes lumineuses – Approbation du mode de passation et des firmes à
consulter – Prise pour information.

LE CONSEIL,

Vu l’Ordonnance organique de la Revitalisa�on Urbaine de la Région de Bruxelles-Capitale du 6
octobre 2016 ;

Vu l’Arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 24 novembre 2016 rela�f aux
Contrats de Quartier Durable ;

Vu la décision du Conseil communal en sa séance du 20 septembre 2022 approuvant l’ensemble des
documents relatifs au Programme du Contrat de Quartier Durable « Deux Cités » ;
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Vu l’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 8 décembre 2022 octroyant un
subside de 12.500.000,00 euros pour la mise en œuvre des opéra�ons et ac�ons inscrites dans le
programme du Contrat de quartier durable 2 Cités ;

Vu l’Ordonnance de la Région de Bruxelles-Capitale du 23 décembre 2022 prolongeant de 6 mois la
durée de la phase d’exécution du CQD 2 Cités ;

Vu la Nouvelle Loi Communale, notamment l’article 234 §3 ;

Vu la loi du 17 juin 2013 rela�ve à la mo�va�on, à l'informa�on et aux voies de recours en ma�ère
de marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions
et ses modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 rela�ve aux marchés publics, notamment l’ar�cle 92 (le montant es�mé
HTVA n'atteint pas le seuil de € 30.000,00) ;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécu�on des marchés publics
et ses modifications ultérieures ;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 rela�f à la passa�on des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures ;

Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 16 novembre 2023 :

D’adopter la procédure de marchés publics de faible montant ;

D’approuver le lancement du marché « fourniture de guirlandes lumineuses » ;

D’approuver la liste des opérateurs économiques à consulter :

-        Mr. Bricolage (PROVA S.A.), rue des Morgelines, 8 5100 Naninne ;

-        Hubo België SA, Koralenhoeve 35 2160 Wommelgem ;

-        Lumimania, Nieuwe Weerd 22 3650 Dilsen - Stokkem.

De fixer la date limite pour faire parvenir les offres à l’administration au 27/11/2023 à 18h ;

De financer ce%e dépense par le crédit inscrit à l’ar�cle budgétaire 93011/744-98/92 « Achats
de machines et de matériel d’équipement et d’exploitation divers » (100% subsidié à l’article de
recette 93011/995-52/-/92) du service extraordinaire de l’exercice 2023.  

Considérant que le montant es�mé de ce marché est de 250,00 € hors TVA ou 302,50 € TVA 21%
comprise ;

DECIDE :

De prendre pour informa�on la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 16 novembre
2023 approuvant le mode de passa�on, l’es�ma�on et les firmes à consulter du marché de
fournitures « Fourniture de guirlandes lumineuses » rédigé dans le cadre du Contrat de quar�er
durable 2 Cités.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de wijken – Duurzaam Wijkcontract 2 Cités – I.2. Participatie – Levering van
lichtslingers – Goedkeuring van de gunningswijze en de te raadplegen firma’s – Kennisname.

DE RAAD,

Gelet op de ordonnan�e houdende organisa�e van de stedelijke herwaardering van het Brussels
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Hoofdstedelijk Gewest van 6 oktober 2016;

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 24 november 2016 betreffende
de duurzame wijkcontracten;

Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad in ziWng van 20 september 2022 tot goedkeuring van
alle documenten met betrekking tot het programma van het Duurzaam Wijkcontract “2 Cités”;

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 8 december 2022 tot toekenning
van een subsidie van 12.500.000,00 euro voor de uitvoering van de opera�es en ac�es opgenomen
in het programma van het Duurzaam Wijkcontract “2 Cités”;

Gelet op de ordonnan�e van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest van 23 december 2022 betreffende
de verlenging van de uitvoeringsfase van DWC “2 Cités” met 6 maanden;

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234 §3;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de mo�vering, de informa�e en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en
concessies, en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid ar�kel 92 (het
geraamde bedrag excl. btw bereikt de drempel van 30.000,00 € niet);

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten
in de klassieke sectoren, en latere wijzigingen;

Gelet op beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 16 november 2023 om:

Deze opdracht te gunnen via de procedure van overheidsopdracht van beperkte waarde;

Goedkeuring te verlenen aan de uitschrijving van de opdracht “levering van lichtslingers”;

Goedkeuring te verlenen aan de lijst van te raadplegen economische operatoren:

-        Mr. Bricolage (PROVA nv), rue des Morgelines 8, 5100 Naninne;

-        Hubo België nv, Koralenhoeve 35, 2160 Wommelgem;

-        Lumimania, Nieuwe Weerd 22, 3650 Dilsen-Stokkem.

De uiterste datum voor indiening van de offertes bij het bestuur vast te stellen op 27/11/2023
om 18u00;

Deze uitgave te financieren door het krediet ingeschreven op begro�ngsar�kel 93011/744-
98/92 “Aankoop van machines en divers uitrus�ngs- en exploita�emateriaal” (100%
gesubsidieerd op ar�kel van ontvangst 93011/995-52/-/92) van de buitengewone dienst voor
het begrotingsjaar 2023.  

Overwegende dat de geraamde waarde van deze opdracht 250,00 euro exclusief btw of 302,50 euro
inclusief 21% btw bedraagt;

BESLIST:

Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 16
november 2023 tot goedkeuring van de gunningswijze, de raming en de te raadplegen firma’s van de
opdracht voor leveringen “Levering van lichtslingers” opgesteld in het kader van het Duurzaam
Wijkcontract 2 Cités.
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De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

Intervention de Mr Cédric PIERRE-DE PERMENTIER  :

Il relaie le constat de citoyens que les décorations du sapin de la place Saint-Denis sont un peu
pauvres cette année. Il demande s’il y a eu une coupure budgétaire su cette dépense.

Réplique de Mr Charles SPAPENS :

Le budget est le même que celui de l’an dernier pour cette dépense.

 

 

Tussenkomst van de heer CÉDRIC PIERRE-DE PERMENTIER Hij beaamt de vaststelling van
burgers dat de versieringen van de kerstboom op het Sint-Denijsplein dit jaar nogal pover
waren. Hij vraagt of er voor deze uitgaven is bezuinigd.

Repliek van de heer Charles SPAPENS

Het budget voor deze uitgaven is hetzelfde als vorig jaar.

 

 
 

Revitalisation des quartiers – Contrat de Rénovation Urbaine N°4 « Avenue du Roi –
Approbation de l’avenant 3 à la Convention d’occupation à titre précaire des bâtiments sis
avenue Van Volxem 400 – 402 et rue du Monténégro 138-152.- report du 05/12/2023

LE CONSEIL, 

Vu La nouvelle loi communale ; 

Vu l'ordonnance organique de la revitalisation urbaine du 6 octobre 2016 ;

Vu l’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 10 novembre 2016 portant
exécution de l’Ordonnance organique de revitalisation urbaine adoptant la « zone de revitalisation
urbaine, dite « ZRU 2016 » ;

Vu l'arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 23 mars 2017 relatif aux Contrats
de Rénovation Urbaine portant exécution de l’ordonnance organique de la revitalisation urbaine du 6
octobre 2016 ;

Vu l'arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 7 décembre 2017 approuvant le
programme du "Contrat de Rénovation urbaine - Avenue du Roi"; 

Vu sa décision du 19 décembre 2017 :
D’approuver les conventions entre la Commune de Forest et la Région, conventions portant
sur les modalités de partenariat et définissant les conditions du subventionnement pour la
réalisation des actions du programme approuvé du CRU « Avenue du Roi » ;
De donner pouvoir au Collège des Bourgmestre et Echevins, représenté par le Bourgmestre
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ou son délégué, assisté du Secrétaire Communal, pour signer lesdites conventions, ci-
annexées. 

Vu l'arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 28 février 2019 approuvant la
première modification du CRU Roi ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 12 avril 2019 octroyant les
subventions complémentaires et modifiant les différents montants alloués aux bénéficiaires pour la
réalisation des actions et opérations suite à la première modification du programme Contrat de
Rénovation Urbaine – CRU N°4 « Avenue du Roi » ; 

Considérant que la Région de Bruxelles-Capitale est propriétaire du complexe immobilier composé
d'un immeuble à usage semi-industriel avec ateliers ou dépôts, bureaux et dépendances sis avenue
Van Volxem, 400, et d'un immeuble à appartements ou bureaux (excepté un appartement), entrée
carrossable pour camions sur cour sis avenue Van Volxem, 402, cadastré actuellement section A
numéro 17 C 9 pour une superficie de dix ares cinquante centiares (10a 50ca) ;

Vu la décision du Conseil communal du 2 juillet 2019 revue par le Conseil du 10 septembre 2019
relative à la convention d’occupation entre la Région et la Commune ;

Considérant que la Commune a acquis le bien sis rue du Monténégro 138-152 et qu’il était
souhaitable que le bien soit occupé de manière temporaire afin d’éviter les dégradations du site et
aussi offrir des espaces d’activation possibles aux associations et citoyens ; 

Vu la décision du Conseil communal en sa séance du 22 octobre 2019 d’approuver la modification de
programme N°1 du dossier de base du Contrat de Quartier Durable Wiels-sur-Senne intégrant entre
autre comme opération la rénovation du site Axima en logements accessibles, accueil Petite enfance
et équipement de proximité ; 

Vu la délibération du conseil communal en sa séance du 21 avril 2020 décidant entre autres :
De procéder à un appel à projet pour l’occupation temporaire et transitoire d’une partie des
sites Axima et Chassart ;
D’utiliser le subside reçu de la Région Bruxelles-Capitale dans le cadre du CRU ROI à cet
effet (le projet sélectionné qui répondra au mieux à l’appel à projet bénéficiera d’un subside
permettant au porteur de projet d’une part de gérer les biens (mises aux normes, travaux
divers) et d’autre part d’organiser des activités socio-culturelles pour et en lien avec le
quartier ;
D’approuver les termes et la diffusion de l’appel à projets joint en annexe en vue de confier la
gestion et l’activation d’une partie du site Axima et du site Chassart à un tiers ; 

Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins en sa séance du 18 juin 2020 d’entre autres :
Approuver l’occupation à titre temporaire et transitoire d’une partie des sites Chassart et
Axima par le candidat COMMUNA asbl via une convention sous réserve d’approbation de la
convention par le Conseil Communal en sa séance du 7 juillet 2020 ;
D’approuver la subvention du projet « Axima Chassart - l'urbanisme transitoire pour soutenir
les dynamiques locales » porté par le candidat 2, Communa, permettant l’occupation
temporaire et transitoire d’une partie des sites Chassart et Axima, via une convention de
subvention sous réserve d’approbation de la convention par le Conseil Communal en sa
séance du 7 juillet 2020 ;
D’approuver le paiement d’un acompte de 70% du montant prévu pour l’année 2020 par le
crédit inscrit à l’exercice ordinaire du budget 2020 à l’article 93010/332-02/90 - Subsides
aux organismes au service des ménages, sous réserve d’approbation de la convention de
subvention par le conseil communal et la réception d’une déclaration de créance ;

De transmettre pour paiement la déclaration de créance au service financier ;

Vu la décision du Conseil communal en sa séance du 7 juillet 2020 :
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D’approuver le modèle de convention de subvention et de convention d’occupation précaire
des bâtiments sis avenue Van Volxem 400 et rue du Monténégro 138-152 proposées en
annexes ;De donner pouvoir au Collège des Bourgmestre et Echevins, représenté par le
Bourgmestre ou son délégué, assisté de la Secrétaire communale, pour signer les conventions
avec le candidat sélectionné.

Vu la décision du Conseil communal en sa séance du 6 juillet 2021 :
D’approuver le modèle d’avenant à la convention d’occupation précaire des bâtiments sis
avenue Van Volxem 400 et rue du Monténégro 138-152  proposé en annexe ;
De donner pouvoir au Collège des Bourgmestre et Echevins, représenté par le Bourgmestre
ou son délégué, assisté de la Secrétaire communale, pour signer l’avenant à ladite convention
avec le bénéficiaire, à savoir l’asbl Communa. 

Vu L'arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 03 décembre 2020 approuvant la
deuxième modification du CRU Roi ; 

Vu les arrêtés 2020/001 et 2020/044 du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale de
pouvoirs spéciaux relatif à la suspension des délais de rigueur fixés dans l'ensemble de la législation
et réglementation bruxelloise, prolongeant les délais de rigueur de l'Ordonnance organique
revitalisation urbaine du 6 octobre 2016 de trois fois un mois et de trois mois supplémentaires ; 

Vu l'Ordonnance du 22 juillet 2021 prolongeant certains délais de l'ordonnance organique de
revitalisation urbaine du 6 octobre 2016 qui prévoit malgré la suspension et la prolongation des délais
, un délai complémentaire de 6 mois  pour les opérations de rénovations urbaine en cours d’exécution
portant le délai de la phase d’exécution du CRU/ROI au 30 décembre 2023 ; 

Vu l’Ordonnance du 23 décembre 2022 prolongeant les délais et autorisant une troisième et ultime
modification de programme du Contrat de Rénovation urbaine n°4 CRU ROI ; 

Considérant que cela porte la fin de la phase d’exécution du CRU4/ROI au 30 juin 2024 et la phase
de mise en œuvre jusque 2026      ; 

Vu la décision du collège du 7 juillet 2022 :
D’approuver le principe que Communa occupe les deux sites ‘Chassart (avenue Van
Volxem,400-402) et Axima (rue du Monténégro, 138-152) jusque fin 2023 ;
Que le service Revitalisation des quartiers cherche des solutions financières pour maintenir
Communa dans les sites.

Considérant l’occupation temporaire des sites Chassart (avenue Van Volxem, 400-402) et Axima (rue
du Monténégro, 138-152) dont l’avenant 02 prévoit l’occupation jusque 31 décembre 2023 ;

Considérant que le projet de rénovation du site Chassart (Avenue Van Volxem 400-402) en cité de la
Petite Enfance fait partie du programme du CRU ROI avec Beliris en tant que Maitre d'ouvrage dont
le planning actuel et prévisionnel prévoit un démarrage des travaux en mars 2025 ; 

Considérant que pour le site Axima (Rue du Monténégro 138-152), le service Travaux - Revitalisation
des quartiers, étudie actuellement les différentes options et que des travaux n'interviendront
raisonnablement pas avant 2026 ;

Considérant que la gestion transitoire des deux sites permet une dynamique en matière d’accueil via
les différents projets et d’accompagnement social ; 

Considérant que la commune a fait une demande d’un budget complémentaire pour subsidier la
prolongation des occupations précaires des sites Chassart et Axima ; 

Considérant que cette demande fait parti de la modification de programme n°3 du cru roi et que celle-
ci doit être approuvée par le gouvernement ; 
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Considérant que si cette demande n’est pas approuvée par le gouvernement, l’article 1 du présent
avenant prévoit que celui-ci soit annulé ;  

DECIDE :

Charge le Collège de l’exécution de la présente ;

De permettre au porteur Communa asbl de poursuivre leur activité jusque au 31 mars 2025 ;

D’approuver l’ avenant à la convention d’occupation  tel que repris en annexe ; 

De donner pouvoir au Collège des Bourgmestre et Echevins, représenté par la Bourgmestre ou son
délégué, assisté de la Secrétaire Communale, pour signer  l’avenant 3, ci-annexé ; 

De transmettre la présente délibération et ses annexes à la Direction de la Rénovation Urbaine.  

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de wijken – Stadsvernieuwingscontract nr. 4 ‘Koningslaan’ – Goedkeuring van
aanhangsel 3 bij de overeenkomst voor overgangsgebruik van de gebouwen gelegen Van
Volxemlaan 400-402 en Montenegrostraat 138-152.

- uitstel van 05/12/2023

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet;

Gelet op de ordonnantie van 6 oktober 2016 houdende organisatie van de stedelijke herwaardering; 

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 10 november 2016 tot uitvoering
van de ordonnantie houdende organisatie van de stedelijke herwaardering, waarmee de “zone voor
stedelijke herwaardering” genaamd “ZSH 2016” werd goedgekeurd;

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 23 maart 2017 betreffende de
Stadsvernieuwingscontracten, houdende uitvoering van de ordonnantie van 6 oktober 2016 houdende
organisatie van de stedelijke herwaardering; 

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 7 december 2017 tot goedkeuring
van het programma voor het “Stadsvernieuwingscontract - Koningslaan”; 

Gelet op zijn beslissing van 19 december 2017 om:
Goedkeuring te verlenen aan de overeenkomsten tussen de Gemeente Vorst en het Gewest,
overeenkomsten die betrekking hebben op de partnerschapsmodaliteiten en die de
voorwaarden bepalen van de subsidiëring voor de uitvoering van de acties van het
goedgekeurde programma van het SVC ‘Koningslaan’;
Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of
diens afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te verlenen om de
voornoemde overeenkomsten, opgenomen als bijlage, te ondertekenen. 

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 28 februari 2019 tot goedkeuring
van eerste wijziging van het SVC Koning; 

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 12 april 2019 tot toekenning van
de bijkomende subsidies en tot wijziging van de verschillende bedragen toegekend aan de
begunstigden voor de uitvoering van de acties en operaties naar aanleiding van de eerste
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programmawijziging van het SVC nr. 4 ‘Koningslaan’; 

Overwegende dat het Brussels Hoofdstedelijk Gewest eigenaar is van het vastgoedcomplex bestaande
uit een gebouw voor semi-industrieel gebruik met werk- of opslagplaatsen, kantoren en
aanhorigheden, gelegen Van Volxemlaan 400, en van een appartements- of kantoorgebouw (met
uitzondering van één appartement), met inrit voor vrachtwagens via binnenplein, gelegen Van
Volxemlaan 402, momenteel gekadastreerd onder sectie A, nummer 17 C 9 met een oppervlakte van
tien are vijftig centiare (10a 50ca); 

Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 2 juli 2019, herzien door de Raad van 10 september
2019, betreffende de gebruiksovereenkomst tussen het Gewest en de Gemeente;

Overwegende dat de Gemeente het goed gelegen Montenegrostraat 138-152 aangekocht heeft en dat
het wenselijk was dat het goed tijdelijk gebruikt wordt om verval van de site te vermijden en ook om
mogelijke activeringsruimten te bieden aan verenigingen en burgers;

Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 22 oktober 2019 om de programmawijziging nr. 1
van het basisdossier van het duurzaam wijkcontract Wiels aan de Zenne goed te keuren, met o.a. de
renovatie van de Axima-site tot toegankelijke woningen, kinderopvang en buurtvoorzieningen;

Gelet op de beraadslaging van de Gemeenteraad van 21 april 2020, waarbij onder meer beslist werd:
Een projectoproep te lanceren voor het tijdelijk en overgangsgebruik van een deel van de sites
Axima en Chassart;
De subsidie ontvangen van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest in het kader van het SVC
‘Koningslaan’ daartoe te gebruiken (het geselecteerde project dat het best beantwoordt aan
de projectoproep, zal genieten van een subsidie die de projectdrager in staat stelt om
enerzijds het goed te beheren (aanpassing aan de normen, diverse werken) en anderzijds
socio-culturele activiteiten te organiseren voor en in samenhang met de wijk);
Goedkeuring te verlenen aan de inhoud en de verspreiding van de als bijlage opgenomen
projectoproep die ertoe strekt het beheer en de activering van een deel van de sites Axima en
Chassart aan een derde toe te vertrouwen; 

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 18 juni 2020 om onder
meer:

Goedkeuring te verlenen aan het tijdelijk en overgangsgebruik van een deel van de sites
Chassart en Axima door de kandidaat, vzw COMMUNA, via een overeenkomst onder
voorbehoud van de goedkeuring van de overeenkomst door de Gemeenteraad in zijn zitting
van 7 juli 2020;
Goedkeuring te verlenen aan de subsidie van het project ‘Axima Chassart -
transitiestedenbouw om de plaatselijke dynamieken te ondersteunen’ gedragen door
kandidaat 2, vzw Communa, dat het tijdelijk en overgangsgebruik van een deel van de sites
Chassart en Axima mogelijk maakt, via een subsidiëringsovereenkomst onder voorbehoud van
de goedkeuring van de overeenkomst door de Gemeenteraad in zijn zitting van 7 juli 2020;
Goedkeuring te verlenen aan de betaling van een voorschot van 70% van het bedrag voorzien
voor het jaar 2020, met het krediet ingeschreven op de gewone dienst van de begroting 2020
op artikel 93010/332-02/90 - Subsidies aan instellingen ten dienste van gezinnen, onder
voorbehoud van goedkeuring van de subsidiëringsovereenkomst door de gemeenteraad en de
ontvangst van een schuldvordering;

De schuldvordering voor betaling over te maken aan de financiële dienst.

Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad in zitting van 7 juli 2020 om:

Het model van subsidiëringsovereenkomst en overeenkomst voor tijdelijk gebruik van de
gebouwen gelegen Van Volxemlaan 400 en Montenegrostraat 138-152, als bijlage, goed te
keuren;Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de
Burgemeester of diens afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te
verlenen om de overeenkomsten met de geselecteerde kandidaat te ondertekenen.
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Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad in zitting van 6 juli 2021 om:
Het model van aanhangsel bij de overeenkomst voor tijdelijk gebruik van de gebouwen
gelegen Van Volxemlaan 400 en Montenegrostraat 138-152, als bijlage, goed te keuren;
Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of
diens afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te verlenen om het
aanhangsel van voornoemde overeenkomst met de begunstigde, namelijk de vzw Communa, te
ondertekenen.

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 3 december 2020 tot goedkeuring
van de tweede wijziging van het SVC Koning; 

Gelet op de bijzonderemachtenbesluiten 2020/001 en 2020/044 van de Brusselse Hoofdstedelijke
Regering betreffende de opschorting van de vervaltermijnen die vastgelegd zijn in de Brusselse
wetgeving en reglementering, waardoor de vervaltermijnen van de ordonnantie van 6 oktober 2016
houdende organisatie van de stedelijke herwaardering driemaal met één maand en drie bijkomende
maanden worden verlengd; 

Gelet op de ordonnantie van 22 juli 2021 tot verlenging van sommige termijnen van de ordonnantie
van 6 oktober 2016 houdende organisatie van de stedelijke herwaardering, die ondanks de
opschorting en de verlenging van de termijnen, voorziet in een bijkomende termijn van 6 maanden
voor stadsvernieuwingsoperaties in uitvoering, waardoor de einddatum voor de uitvoeringsfase van
SVC Koning op 30 december 2023 komt; 

Gelet op de ordonnantie van 23 december 2022 tot verlenging van de termijnen en tot goedkeuring
van een derde en laatste programmawijziging van het contract voor stadsvernieuwing nr. 4 CSV
Koning; 

Overwegende dat hierdoor het einde van de uitvoeringsfase van SVC4 Koning op 30 juni 2024 komt
te liggen en de uitvoeringsfase tot 2026 ; 

Gelet op de beslissing van het College van 7 juli 2022 om:  
Goedkeuring te verlenen aan het principe dat Communa de sites Chassart (Van Volxemlaan
400-402) en Axima (Montenegrostraat 138-152) tot eind 2023 bezet;
Dat de dienst Heropleving van de Wijken zoekt naar financiële oplossingen om Communa op
de sites te houden. 

Overwegende de tijdelijke bezetting van de sites Chassart (Van Volxemlaan 400-402) en Axima
(Montenegrostraat 138-152), waarvan aanhangsel 2 voorziet in gebruik tot 31 december 2023; 

Overwegende dat de renovatie van de Chassart-site (Van Volxemlaan 400-402) tot centrum voor het
jonge kind deel uitmaakt van het programma van het CSV Koning met Beliris als opdrachtgever,
waarvan de huidige en voorlopige planning voorziet in de aanvang van de werkzaamheden in maart
2025; 

Overwegende dat voor de Axima-site (Montenegrostraat 138-152) de dienst Werken - Heropleving
van de Wijken momenteel de verschillende opties bestudeert en dat de werkzaamheden redelijkerwijs
niet vóór 2026 zullen plaatsvinden; 

Overwegende dat het overgangsbeheer van beide sites een dynamiek mogelijk maakt in termen van
opvang via de verschillende projecten en sociale ondersteuning; 

Overwegende dat de gemeente een aanvraag heeft ingediend voor een bijkomend budget om de
verlenging van het tijdelijk gebruik van de sites Chassart en Axima te subsidiëren; 

Overwegende dat deze aanvraag deel uitmaakt van programmawijziging nr. 3 van het SVC Koning en
dat deze moet worden goedgekeurd door de regering; 

Overwegende dat indien deze aanvraag niet wordt goedgekeurd door de regering, in artikel 1 van het
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onderhavige aanhangsel is bepaald dat het wordt geannuleerd; 

BESLIST: 

Het College te belasten met de uitvoering hiervan;

De projectdrager Communa vzw de mogelijkheid te bieden hun activiteit voort te zetten tot 31 maart
2025; 

Goedkeuring te verlenen aan het als bijlage opgenomen aanhangsel bij de gebruiksovereenkomst;  

Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of haar
afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te verlenen om aanhangsel 3,
opgenomen in bijlage, te ondertekenen; 

De onderhavige beraadslaging en de bijlagen over te maken aan de Directie Stadsvernieuwing.

 

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

 

EDUCATION, CULTURE, SPORTS - EDUCATIE, CULTUUR, SPORT

Bibliothèque FR - Bibliotheek FR
 

Bibliothèque francophone – Adhésion au contrat-cadre pour la filière du livre en Communauté
française – Approbation.

LE CONSEIL,

Vu le contrat-cadre pour la filière du livre en Communauté française conclu le 23 septembre 2022
entre la Communauté française et les représentants de la filière du livre (acteurs impliqués dans la
chaîne d’activités du créateur au lecteur et leurs interrelations) ;

Considérant que la Commune de Forest s’accorde sur l’importance du livre et de la lecture notamment
à travers son organisation (financier, infrastructure, matériel, personnel) de la bibliothèque
francophone, acteur de la filière du livre ;

Considérant qu’il s’agit pour la Commune de Forest de manifester sa volonté de participer, à son
échelle, à une approche intégrée de la politique du livre en Communauté française ;

Vu l’acte d’adhésion au contrat-cadre pour la filière du livre en Communauté française du 27
novembre 2023 figurant en annexe complété par la bibliothèque francophone  reprenant les différents
dispositifs et actions mis en place au niveau local 

DECIDE:

D’approuver que la Commune de Forest adhère au contrat-cadre pour la filière du livre en
Communauté française.
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Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Franstalige bibliotheek – Aansluiting bij de raamovereenkomst voor de boekensector binnen de
Franse Gemeenschap – Goedkeuring.

DE RAAD,

Gelet op de raamovereenkomst voor de boekensector in de Franse Gemeenschap, gesloten op 23
september 2022 tussen de Franse Gemeenschap en de vertegenwoordigers van de boekensector
(actoren die betrokken zijn bij de keten van activiteiten van schepper tot lezer en hun onderlinge
relaties);

Overwegende dat de gemeente Vorst het belang van het boek en het lezen erkent, met name door de
organisatie (financieel, infrastructuur, materieel, personeel) van een Franstalige bibliotheek, een
speler in de boekensector;

Overwegende dat de gemeente Vorst haar bereidheid wil tonen om op haar niveau deel te nemen aan
een geïntegreerde aanpak van het boekenbeleid in de Franse Gemeenschap;

Gelet op de akte van toetreding tot het raamcontract voor de boekensector in de Franse Gemeenschap
van 27 november 2023 als bijlage, met de verschillende lokale maatregelen en acties vanuit de
Franstalige bibliotheek

BESLUIT:

Goed te keuren dat de gemeente Vorst toetreedt tot het raamcontract voor de boekensector in de
Franse Gemeenschap.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

 

AFFAIRES GÉNÉRALES - ALGEMENE ZAKEN

Communication - Communicatie
 

Informatique - Simplification administrative - Programme WePulse - Abandon du domaine
GRC.

LE CONSEIL, 

Vu sa décision du 4 juillet 2023 concernant l’adhésion de la Commune de Forest et du CPAS au
Programme WePulse concernant les domaines « Finances » (FIN), « Gestion de Ressources
Humaines » (soft RH et hard RH), et « Gestion de la Relation Citoyen » (GRC) ;

Considérant que le domaine GRC tel quel n’a pas rencontré la condition nécessaire de 60% de
participants parmi les communes de la Région de Bruxelles-Capitale ;

Considérant que 3 scenarii alternatifs ont été développés par la Région pour ce domaine, à savoir :
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Implémentation de 65 processus dont 5 pour le CPAS, dont le coût varie entre 281.100 € et
323.600 €/an pour la Commune et entre 80.000 € et 110.000 € pour le CPAS pour la période
2026-2035 ;
Implémentation de 65 processus dont 5 pour le CPAS, en implémentant 44 processus
développés ou en cours de développement par la Ville de Bruxelles et repris comme tels, dont
le coût varie entre 218.000 et 295.000 €/an pour la Commune pour la période 2026-2030 et
entre 238.100 € et 323.600 euros pour la période 2031-2035 et, pour le CPAS, entre 80.000 et
110.000 euros pour la période 2026-2035 ;
Implémentation de 44 processus dont aucun pour le CPAS, développés ou en cours de
développement par la Ville de Bruxelles et repris tels quels, dont le coût varie entre 201.200
euros et 271.900 euros pour la période de 2026 à 2030 et entre 238.100 euros et 323.600 euros
pour la période 2031-2035 ;

Considérant que ces estimations financières sont basées sur des montants qui seront indexés
annuellement, qu'elles varient selon le nombre de communes adhérant au projet, et qu’il ne s’agit que
d’estimations, la procédure de marché public devant être lancé une fois la réponse des communes ;

Considérant les fourchettes de prix extrêmement grandes, quel que soit le scenario retenu ;

Considérant que seul le scenario ayant recueilli l’adhésion de 60% des communes sera développé ;

Considérant le caractère hypothétique de recueillir un tel taux d’adhésion pour l’un ou l’autre des
scenarii ; 

Considérant que les processus développés (ou en cours de développement) par la Ville de Bruxelles se
verraient implémentés tels quels, sans savoir s’ils correspondent aux besoins et au mode de
fonctionnement de la Commune de Forest et que tout développement ou adaptation de la part de la
Commune est susceptible d’engendrer des coûts supplémentaires non estimables à l’heure actuelle
(variation en fonction du nombre de communes adhérant au processus et/ou à son développement,
variation en fonction de la complexité du processus, etc.) ;

Considérant que le Conseil communal engagerait la Commune de Forest sur la période 2026 à 2036,
sur base d’estimations et de considérations par trop hypothétiques ; 

DECIDE :

De faire part au Ministre des Pouvoirs locaux, ainsi qu’au centre informatique régional Paradigm, de
l’abandon de la part de la Commune de Forest de l’adhésion au programme WePulse concernant le
domaine « Gestion de la Relation citoyen » (GRC) et ce, à dater de la présente décision.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Informatica - Administratieve vereenvoudiging - Programma WePulse - Stopzetting domein
GRC-BRB.

DE RAAD, 

Gelet op zijn beslissing van 4 juli 2023 betreffende de deelname van de Gemeente Vorst en het
OCMW aan het programma WePulse voor de domeinen “Financiën” (FIN), “Human Resources
Management” (softe HR en harde HR) en “BurgerRelatieBeheer” (GRC-BRB);

Overwegende dat het domein GRC-BRB in zijn huidige vorm niet heeft voldaan aan de noodzakelijke
voorwaarde van 60% deelnemers uit de gemeenten van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest;

Overwegende dat het Gewest 3 alternatieve scenario's heeft ontwikkeld voor dit domein, namelijk:
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Implementatie van 65 processen, waarvan 5 voor het OCMW, waarvan de kostprijs varieert
tussen 281.100 en 323.600 euro per jaar voor de Gemeente en tussen 80.000 en 110.000 euro
voor het OCMW voor de periode 2026-2035;
Implementatie van 65 processen, waaronder 5 voor het OCMW, door de implementatie van 44
processen die door de Stad Brussel zijn of worden ontwikkeld en als zodanig zijn opgenomen,
tegen een kostprijs van 218.000 tot 295.000 euro per jaar voor de Gemeente voor de periode
2026-2030 en van 238.100 tot 323.600 euro voor de periode 2031-2035 en, voor het OCMW,
van 80.000 tot 110.000 euro voor de periode 2026-2035;
Implementatie van 44 processen, waarvan geen voor het OCMW, ontwikkeld of in
ontwikkeling door de Stad Brussel en als dusdanig overgenomen, waarvan de kostprijs varieert
tussen 201.200 euro en 271.900 euro voor de periode 2026-2030 en tussen 238.100 euro en
323.600 euro voor de periode 2031-2035;

Overwegende dat deze financiële ramingen gebaseerd zijn op bedragen die jaarlijks zullen worden
geïndexeerd, dat ze variëren naargelang het aantal gemeenten dat aan het project deelneemt, en dat het
slechts ramingen zijn, aangezien de openbare aanbestedingsprocedure moet worden gestart zodra de
gemeenten hebben gereageerd;

Overwegende de zeer grote prijsmarges, ongeacht het gekozen scenario;

Overwegende dat alleen het scenario dat door 60% van de gemeenten wordt gekozen, zal worden
ontwikkeld;

Overwegende de hypothetische aard van het verkrijgen van zo'n hoge mate van steun voor een van de
scenario's; 

Overwegende dat de door de Stad Brussel ontwikkelde (of in ontwikkeling zijnde) processen in hun
huidige vorm zullen worden toegepast, zonder te weten of ze overeenstemmen met de behoeften en
werkwijzen van de Gemeente Vorst, en dat elke ontwikkeling of aanpassing vanwege de Gemeente
bijkomende kosten met zich kan meebrengen die momenteel niet kunnen worden geraamd (variatie
naargelang het aantal gemeenten dat zich aansluit bij het proces en/of de ontwikkeling ervan, variatie
naargelang de complexiteit van het proces, ...);

Overwegende dat de gemeenteraad de Gemeente Vorst voor de periode 2026-2036 zou verbinden op
basis van te hypothetische ramingen en overwegingen; 

BESLIST

De Minister van Plaatselijke Besturen en het gewestelijke centrum voor informatica Paradigm te
melden dat de Gemeente Vorst haar deelname aan het programma WePulse met betrekking tot het
domein “BurgerRelatieBeheer (GRC-BRB) stopzet met ingang van de datum van deze beslissing.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

Intervention de Mme GOLDBERG

Demande des explications sur ce qu’est le GRC(Gestion de la Relation citoyen )

 

Réponse de Mr SPAPENS :

Le ministre des pouvoirs locaux de la Région bruxelloise avait proposé que les communes
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bruxelloises travaillent ensemble sur 3 pakages globaux : 1 GRH, un finance, 1 GRC Dans une
commune, la GRC concerne les relations entre la commune et le citoyen. Ex : un citoyen qui
voudrait demander un document, il peut l’avoir de manière informatique ou en se rendant
physiquement au guichet. La GRC permet de gérer les demandes du citoyen.Un nombre
suffisant de communes a été trouvé pour les packs GRH et finances. Pour le pack GRC, c’était
beaucoup plus compliqué vu que les communes ne sont pas au même point de développement à
ce sujet. Le nombre critique de communes n’a pas été atteint. Suite à cela le coût aurait été trop
important pour Forest qui a décidé de se retirer du projet régional pour le GRC. Elle a donc
passé un marché seule.

 

 

Tussenkomst van mevrouw GOLDBERG

Vraag om uitleg over GRC-BRB (BurgerRelatieBeheer)

 

Antwoord van de heer SPAPENS

De minister van Plaatselijke Besturen van het Brussels Gewest had voorgesteld dat de Brusselse
gemeenten zouden samenwerken rond 3 packs: 1 HRM, 1 financiën, 1 BRB.  In een gemeente
heeft het BRB betrekking op de relaties tussen de gemeente en de burger. Als een burger bv.
een document wil aanvragen, kan hij dat elektronisch krijgen of naar het loket gaan. BRB
maakt het mogelijk om de aanvragen van de burgers te behandelen.Voor het pack HRM en
Financiën werden voldoende gemeenten gevonden. Voor het pack BRB was het veel
ingewikkelder omdat de gemeenten niet in dezelfde ontwikkelingsfase zijn op dat vlak. Het
kritieke aantal gemeenten werd niet bereikt. Daardoor zouden de kosten te hoog zijn geweest
voor Vorst, dat besloot zich terug te trekken uit het regionale BRB-project. Het gunde dus zelf
een opdracht.

 

 
 

 

IT - IT
 

Informatique – Acquisition de matériel informatique et téléphonique – Divers services
communaux – Information.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment les articles 234 §3 et 236 §3 ;

Vu sa décision du 2 mars 2010 relative à la Convention de mandat n° CM1008 entre le Centre
d’informatique pour la Région bruxelloise et l’Administration communale de Forest, basée sur
l’article 19 de la loi du 24 décembre 1993 relative aux marchés publics et à certains marchés de
travaux, de fournitures et de services (« L'exécution conjointe de travaux, de fournitures ou de
services pour le compte de pouvoirs adjudicateurs différents peut, dans l'intérêt général, faire
l'objet d'un marché unique attribué par adjudication, par appel d'offres ou par procédure
négociée, dans les conditions déterminées par la loi. Les personnes intéressées désignent
l'autorité ou l'organe qui interviendra, en leur nom collectif, à l'attribution et à l'exécution du
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marché ») ;

Vu l’article 1er de la Convention de mandat disposant ce qui suit : « L’Administration
communale de Forest désigne PARADIGM comme mandataire appelé à intervenir en son nom
et pour son compte à l’attribution et à l’exécution des marchés publics, cités ci-dessous, de telle
manière que PARADIGM soit l’autorité compétente à traiter avec les soumissionnaires;

Il s’agit notamment des marchés publics suivants :

Le marché relatif à l’acquisition et l’installation de matériels informatiques et de logiciels y
afférents » ;

Vu la liste des prix du matériel offert par PARADIGM pour l’année 2023 ;

Considérant qu’il est nécessaire de procéder à l’acquisition de matériel informatique ;

Considérant que la dépense est dès lors estimée comme suit :

Pour le service de la PETITE ENFANCE 844/742-53/19

Quantité Libellé Prix HTVA X Qtité Adjudicataire

3 Laptop HP Intel EliteBook 600 G9
séries 2.175,00 € ECONOCOM

TOTAL 2.175,00 € 

TOTAL + TVA 2.631,75 € 

Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 844/742-53/19
du service extraordinaire du budget 2023, soit 2.631,75 € ;

Pour le service de la PETITE ENFANCE 844/742-54/19

Quantité Libellé Prix HTVA X Qtité Adjudicataire

10 Smartphone (Nokia C12) 766,00 € IRISNET

TOTAL 766,00 € 

TOTAL + TVA 926,86 € 

Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 844/742-54/19
du service extraordinaire du budget 2023, soit 926,86 € ;

Pour le service de l'ENSEIGNEMENT NEERLANDOPHONE 7202/742-53/15

Quantité Libellé Prix HTVA
X Qtité Adjudicataire

18 HP EliteBook AMD 6 série G10 11.127,78 € ECONOCOM

1 TBI + Pied 3.700,00 € KOESIO

2 Antennes Wifi (Netgear Insight
WAX610) – rue de Hal 335,04 € ECONOCOM

22 Bluetooth Speaker Extra Bass – Noir –
5320Y186 1.633,06 € REDCORP
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5 Casque sans fil pour enfants – 4370E455 170,05 € REDCORP

TOTAL 16.965,93 € 

TOTAL +TVA 20.528,78 € 

Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 7202/742-53/15
du service extraordinaire du budget 2023, soit 20.528,78 € ;

Pour le service de l'ENSEIGNEMENT FRANCOPHONE 7201/742-53/15

Quantité Libellé Prix HTVA X
Qtité Adjudicataire

11 TBI 29.865,00 € KOESIO

11 Pied TBI 7.975,00 € KOESIO

22 Tablette IPAD 7.423,02 € ECONOCOM

22 Jamf 440,00 € ECONOCOM

5 Stylet IPAD 337,10 € ECONOCOM

13 Clavier IPAD 1.349,66 € ECONOCOM

4 OZOBOT 1.022,20 € ECONOCOM

6 Camera HUE PRO 466,68 € ECONCOM

1 Projecteur avec connexion HDMI 727,50 € PLAY AV

3 Switch 24 ports 1.177,89 € ECONOCOM

4 Switch 8 ports 628,96 € ECONOCOM

3 Imprimante Konica Minolta Bizhub
C550i (color) + SafeQ 11.688,61 € KONICA

TOTAL 63.101,62 € 

TOTAL +TVA 76.352,96 € 

Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 7201/742-53/15
du service extraordinaire du budget 2023, soit 76.352,96 € ;

Pour le service des REVITALISATIONS DE QUARTIERS 93011/742-53/84

Quantité Libellé Prix HTVA X
Qtité Adjudicataire

1 HP ZBook STUDIO 16 G9 - Agathe
Flipo 1.744,10 € ECONOCOM

1 Licence 3P 1.800,00 € 3P

1 Licence Autocad 502,31 € REDCORP

TOTAL 4.046,41 € 
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TOTAL +TVA 4.896,15 € 

Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 93011/742-53/84
du service extraordinaire du budget 2023, soit 4.896,15 € ;

Pour le service des REVITALISATIONS DE QUARTIERS 93011/742-53/92

Quantité Libellé Prix HTVA X
Qtité Adjudicataire

1 Projecteur 727,50 € PLAY AV

1 Imprimante Konica 1.200,00 € KONICA

1 Kiosk 1.741,25 € PLAY AV

2 Antennes Wifi (Netgear Insight
WAX610) – Huilerie 335,04 € ECONOCOM

TOTAL 4.003,80 € 

TOTAL +TVA 4.844,60 € 

Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 93011/742-53/92
du service extraordinaire du budget 2023, soit 4.844,60 € ;

Pour le service du DEVELOPPEMENT DURABLE 879/742-53/63

Quantité Libellé Prix HTVA X
Qtité Adjudicataire

1 Tablette IPAD 9 337,41 € ECONOCOM

1 Chargeur IPAD (X0034711) 17,25 € REDCORP

1 Jamf 20,00 € ECONOCOM

TOTAL 374,66 € 

TOTAL +TVA 453,35 € 

Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 879/742-53/63
du service extraordinaire du budget 2023, soit 453,35 € ;

Pour le service de l’INFORMATIQUE 139/742-53/15

Quantité Libellé Prix HTVA X
Qtité Adjudicataire

6
SKYLANE OPTICS Sfp +/- Pass.
Dac Twinax Cable Coded 3m for
Netgear AXC763 (SF8097)

316,38 € REDCORP

8
SKYLANE OPTICS Sfp+/- Pass.
Dac Twinax Cable Coded For
Netgear AXC761 (SF8192)

343,52 € REDCORP
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TOTAL 659,90 € 

TOTAL +TVA 798,50 € 

Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 139/742-53/15
du service extraordinaire du budget 2023, soit 798,50 € ;

Pour le service des AFFAIRES GÉNÉRALES 104/742-54/40

Quantité Libellé Prix HTVA X
Qtité Adjudicataire

12 Smartphone (Samsung A14) 1.676,64 € IRISNET

TOTAL 1.676,44 € 

TOTAL +TVA 2.028,75 € 

Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 104/742-54/40
du service extraordinaire du budget 2023, soit 2.028,75 € ;

Pour le service de la PETITE ENFANCE 844/742-54/40

Quantité Libellé Prix HTVA X
Qtité Adjudicataire

21 Smartphone (Nokia C12) 1.608,60 € IRISNET

TOTAL 1.608,60 € 

TOTAL +TVA 1.946,40 € 

Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 844/742-54/40
du service extraordinaire du budget 2023, soit 1.946,40 € ;

DECIDE,

De prendre connaissance de la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 23
novembre 2023 :

De désigner PARADIGM pour l’acquisition de matériel informatique et téléphonique dont le
paiement des fournitures sera établi sur production des factures des firmes KOESIO,
ECONOCOM, REDCORP, PLAY AV, 3P, KONICA et IRISNET ;

D’inscrire la dépense de 2.631,75 € (TVAC) à l’article 844/742-53/19 du service extraordinaire
du budget 2023 pour acquisition de matériel ;

D’inscrire la dépense de 926,86 € (TVAC) à l’article 844/742-54/19 du service extraordinaire
du budget 2023 pour acquisition de matériel ;

D’inscrire la dépense de 20.528,78 € (TVAC) à l’article 7202/742-53/15 du service
extraordinaire du budget 2023 pour acquisition de matériel ;

D’inscrire la dépense de 76.352,96 € (TVAC) à l’article 7201/742-53/15 du service
extraordinaire du budget 2023 pour acquisition de matériel ;

D’inscrire la dépense de 4.896,15 € (TVAC) à l’article 93011/742-53/84 du service
extraordinaire du budget 2023 pour acquisition de matériel ;
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D’inscrire la dépense de 4.844,60 € (TVAC) à l’article 93011/742-53/92 du service
extraordinaire du budget 2023 pour acquisition de matériel ;

D’inscrire la dépense de 453,35 € (TVAC) à l’article 879/742-53/63 du service extraordinaire
du budget 2023 pour acquisition de matériel ;

D’inscrire la dépense de 798,50 € (TVAC) à l’article 139/742-53/15 du service extraordinaire
du budget 2023 pour acquisition de matériel ;

D’inscrire la dépense de 2.028,75 € (TVAC) à l’article 104/742-54/40 du service extraordinaire
du budget 2023 pour acquisition de matériel ;

D’inscrire la dépense de 1.946,40 € (TVAC) à l’article 844/742-54/40 du service extraordinaire
du budget 2023 pour acquisition de matériel ;

De financer les dépenses aux articles 844/742-53/19 – 844/742-54/19 - 139/742-53/15 -
104/742-54/40 - 844/742-54/40 par un emprunt et 7202/742-53/15 - 7201/742-53/15 -
93011/742-53/84 - 93011/742-53/92 - 879/742-53/63 par un subside.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Informatica – Aankoop van informatica- en telefoniemateriaal – Verschillende
gemeentediensten – Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid de artikelen 234 §3 en 236 §3;

Gelet op zijn beslissing van 2 maart 2010 betreffende de Mandaatovereenkomst nr. CM1008
tussen het Centrum voor Informatica voor het Brusselse Gewest (CIBG) en het
Gemeentebestuur van Vorst, gebaseerd op artikel 19 van de wet van 24 december 1993
betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor aanneming van werken,
leveringen en diensten (“De gezamenlijke uitvoering van werken, leveringen of diensten voor
rekening van verschillende aanbestedende overheden kan, in het algemeen belang, worden
samengevoegd in één enkele opdracht, die bij aanbesteding, door offerteaanvraag of bij
onderhandelingsprocedure wordt gegund, onder de voorwaarden bepaald in de wet. De
betrokken personen duiden de overheid aan die, of het orgaan dat, in hun gezamenlijke naam,
bij de gunning en de uitvoering van de opdracht zal optreden.”);

Gelet op artikel 1 van de Mandaatovereenkomst dat het volgende bepaalt: “Het
Gemeentebestuur van Vorst stelt het CIBG/PARADIGM aan als mandataris die geacht wordt in
zijn naam en voor zijn rekening tussen te komen bij de toewijzing en de uitvoering van de
hieronder genoemde overheidsopdrachten, en wel zo dat het CIBG/PARADIGM de instantie is
die bevoegd is om met de inschrijvers om te gaan;

Het gaat met name over de volgende overheidsopdrachten:

De opdracht met betrekking tot de aankoop en de installatie van informaticamateriaal en de
eraan gekoppelde software”;

Gelet op de prijslijst van het door PARADIGM aangeboden materiaal voor het jaar 2023;

Overwegende dat er informaticamateriaal moet worden aangekocht;

Overwegende dat de uitgave derhalve als volgt wordt geraamd:

Voor de dienst KINDEROPVANG 844/742-53/19

58/186
Conseil communal - 19.12.2023 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 19.12.2023 - Openbaar proces-verbaal



Hoeveelh
eid Titel Prijs excl. btw X

hoeveelheid
Opdrachtneme

r

3
Laptop HP Intel EliteBook 600 G9
series € 2.175,00 ECONOCOM

TOTAAL € 2.175,00 

TOTAAL incl. btw € 2.631,75 

Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 844/742-
53/19 van de buitengewone dienst van de begroting 2023, namelijk 2.631,75 €;

Voor de dienst KINDEROPVANG 844/742-54/19

Hoeveelh
eid Titel Prijs excl. btw X

hoeveelheid
Opdrachtneme

r

10 Smartphone (Nokia C12) € 766,00 IRISNET

TOTAAL € 766,00 

TOTAAL incl. btw € 926,86 

Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 844/742-
54/19 van de buitengewone dienst van de begroting 2023, namelijk 926,86 €;

Voor de dienst NEDERLANDSTALIG ONDERWIJS 7202/742-53/15

Hoeveel
heid Titel

Prijs excl.
btw X
hoeveelheid

Opdrachtnemer

18 HP Elitebook AMD 6 series G10 € 11.127,78 ECONOCOM

1 IWB + voet € 3.700,00 KOESIO

2 Wifi-antennes (Netgear Insight
WAX610) – Hallestraat € 335,04 ECONOCOM

22 Bluetooth Speaker Extra Bass – zwart –
5320Y186 € 1.633,06 REDCORP

5 Draadloze hoofdtelefoon voor kinderen
– 4370E455 € 170,05 REDCORP

TOTAAL € 16.965,93 

TOTAAL incl. btw € 20.528,78 

Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 7202/742-
53/15 van de buitengewone dienst van de begroting 2023, namelijk 20.528,78 €;

Voor de dienst FRANSTALIG ONDERWIJS 7201/742-53/15

Hoeveel
heid Titel Prijs excl. btw X

hoeveelheid Opdrachtnemer
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11 TBI € 29.865,00 KOESIO

11 Voet IWB € 7.975,00 KOESIO

22 Tablet iPad € 7.423,02 ECONOCOM

22 Jamf € 440,00 ECONOCOM

5 Pen iPad € 337,10 ECONOCOM

13 Klavier iPad € 1.349,66 ECONOCOM

4 Ozobot € 1.022,20 ECONOCOM

6 Camera HUE PRO € 466,68 ECONOCOM

1 Projector met HDMI-aansluiting € 727,50 PLAY AV

3 Switch 24 ports € 1.177,89 ECONOCOM

4 Switch 8 ports € 628,96 ECONOCOM

3 Printer Konica Minolta Bizhub
C550i (color) + SafeQ € 11.688,61 Konica

TOTAAL € 63.101,62 

TOTAAL incl. btw € 76.352,96 

Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 7201/742-
53/15 van de buitengewone dienst van de begroting 2023, namelijk 76.352,96 €;

Voor de dienst HEROPLEVING VAN DE WIJKEN 93011/742-53/84

Hoeveel
heid Titel Prijs excl. btw X

hoeveelheid Opdrachtnemer

1 HP ZBook STUDIO 16 G9 - Agathe
Flipo € 1.744,10 ECONOCOM

1 Licentie 3P € 1.800,00 3P

1 Licentie Autocad € 502,31 REDCORP

TOTAAL € 4.046,41 

TOTAAL incl. btw € 4.896,15 

Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel
93011/742-53/84 van de buitengewone dienst van de begroting 2023, namelijk 4.896,15 €;

Voor de dienst HEROPLEVING VAN DE WIJKEN 93011/742-53/92

Hoeveel
heid Titel Prijs excl. btw X

hoeveelheid Opdrachtnemer

1 Projector € 727,50 PLAY AV

1 Printer Konica € 1.200,00 Konica
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1 Kiosk € 1.741,25 PLAY AV

2
Wifi-antennes (Netgear Insight
WAX610) – Olieslagerij € 335,04 ECONOCOM

TOTAAL € 4.003,80 

TOTAAL incl. btw € 4.844,60 

Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel
93011/742-53/92 van de buitengewone dienst van de begroting 2023, namelijk 4.844,60 €;

Voor de dienst Duurzame Ontwikkeling 879/742-53/63

Hoeveel
heid Titel Prijs excl. btw X

hoeveelheid Opdrachtnemer

1 Tablet iPad 9 € 337,41 ECONOCOM

1 iPad-lader (X0034711) € 17,25 REDCORP

1 Jamf € 20,00 ECONOCOM

TOTAAL € 374,66 

TOTAAL incl. btw € 453,35 

Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 879/742-
53/63 van de buitengewone dienst van de begroting 2023, namelijk 453,35 €;

Voor de dienst INFORMATICA 139/742-53/15

Hoeveel
heid Titel Prijs excl. btw X

hoeveelheid Opdrachtnemer

6
SKYLANE OPTICS Sfp +/- Pass.
Dac Twinax Cable Coded 3m for
Netgear AXC763 (SF8097)

€ 316,38 REDCORP

8
SKYLANE OPTICS Sfp +/- Pass.
Dac Twinax Cable Coded for
Netgear AXC761 (SF8192)

€ 343,52 REDCORP

TOTAAL € 659,90 

TOTAAL incl. btw € 798,50 

Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 139/742-
53/15 van de buitengewone dienst van de begroting 2023, namelijk 798,50 €;

Voor de dienst ALGEMENE ZAKEN 104/742-54/40

Hoeveel
heid Titel Prijs excl. btw X

hoeveelheid Opdrachtnemer

12 Smartphone (Samsung A14) € 1.676,64 IRISNET
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TOTAAL € 1.676,44 

TOTAAL incl. btw € 2.028,75 

Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 104/742-
54/40 van de buitengewone dienst van de begroting 2023, namelijk 2.028,75 €;

Voor de dienst KINDEROPVANG 844/742-54/40

Hoeveel
heid Titel Prijs excl. btw X

hoeveelheid Opdrachtnemer

21 Smartphone (Nokia C12) € 1.608,60 IRISNET

TOTAAL € 1.608,60 

TOTAAL incl. btw € 1.946,40 

Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 844/742-
54/40 van de buitengewone dienst van de begroting 2023, namelijk 1.946,40 €;

BESLIST

Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 23
november 2023:

PARADIGM aan te stellen voor de aankoop van informatica- en telefoniematerieel waarvoor de
betaling van de leveringen opgemaakt zal worden op voorlegging van de facturen van de
firma’s KOESIO, ECONOCOM, REDCORP, PLAY AV, 3P, KONICA en IRISNET;

De uitgave van 2.631,75 € (incl. btw) in te schrijven op artikel 844/742-53/19 van de
buitengewone dienst van de begroting 2023 voor aankoop van materiaal;

De uitgave van 926,86 € (incl. btw) in te schrijven op artikel 844/742-54/19 van de
buitengewone dienst van de begroting 2023 voor aankoop van materiaal;

De uitgave van 20.528,78 € (incl. btw) in te schrijven op artikel 7202/742-53/15 van de
buitengewone dienst van de begroting 2023 voor aankoop van materiaal;

De uitgave van 76.352,96 € (incl. btw) in te schrijven op artikel 7201/742-53/15 van de
buitengewone dienst van de begroting 2023 voor aankoop van materiaal;

De uitgave van 4.896,15 € (incl. btw) in te schrijven op artikel 93011/742-53/84 van de
buitengewone dienst van de begroting 2023 voor aankoop van materiaal;

De uitgave van 4.844,60 € (incl. btw) in te schrijven op artikel 93011/742-53/92 van de
buitengewone dienst van de begroting 2023 voor aankoop van materiaal;

De uitgave van 453,35 € (incl. btw) in te schrijven op artikel 879/742-53/63 van de
buitengewone dienst van de begroting 2023 voor aankoop van materiaal;

De uitgave van 798,50 € (incl. btw) in te schrijven op artikel 139/742-53/15 van de
buitengewone dienst van de begroting 2023 voor aankoop van materiaal;

De uitgave van 2.028,75 € (incl. btw) in te schrijven op artikel 104/742-54/40 van de
buitengewone dienst van de begroting 2023 voor aankoop van materiaal;

De uitgave van 1.946,40 € (incl. btw) in te schrijven op artikel 844/742-54/40 van de
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buitengewone dienst van de begroting 2023 voor aankoop van materiaal;

De uitgave op artikelen 844/742-53/19 – 844/742-54/19 – 139/742-53/15 – 104/742-54/40 –
844/742-54/40 te financieren door een lening en 7202/742-53/15 – 7201/742-53/15 –
93011/742-53/84 – 93011/742-53/92 – 879/742-53/63 door een subsidie.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

Intervention de Mr Cédric PIERRE-DE PERMENTIER :

Demande une précision sur les critère d’attribution de 31 gsm Nokia modèle C12 pour le
service de la Petite enfance ? Est-ce pour tout le personnel ou uniquement pour une partie?

Demande pourquoi les modèles Samsung choisis par le service des Affaires générales sont plus
chers que ceux choisis par le service de la Petite enfance ?

 

Réponse de Mr Charles SPAPENS :

C’est en fonction des demandes et besoins du service, le collège fait confiance à l’analyse des
services

 

Réplique de Mr Cédric PIERRE-DE PERMENTIER :

Serait-il possible pour l’avenir d’envisager une uniformisation des modèles commandés pour
une meilleure réduction des couts d’échelle et que les agents aient des modèles de performance
similaire ?

 

 

Tussenkomst van de heer Cédric Pierre-De Permentier

Vraag om verduidelijking van de gunningscriteria voor 31 Nokia C12 gsm’s aan de dienst
Kinderopvang. Is dit voor alle personeelsleden of slechts voor een aantal?

Vraagt waarom de Samsung-modellen van de dienst Algemene Zaken duurder waren dan die
van de dienst Kinderopvang

 

Antwoord van de heer Charles SPAPENS

Dat hangt af van de vraag en de behoeften van de dienst; het College vertrouwt op de analyse
van de diensten.

 

Repliek van de heer Cédric PIERRE-DE PERMENTIER

Zou het mogelijk zijn om in de toekomst te overwegen de bestelde modellen te uniformiseren om
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schaalvoordeel te verkrijgen en ervoor te zorgen dat het personeel over modellen met
vergelijkbare prestaties beschikt? 

 

 
 

Informatique – Acquisition de 10 packs biométriques pour le service population – Application
de l’article 234,§3, al. 1er de la NLC – Exclusivité (Maison Dewin) – Information.

LE CONSEIL,

Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 234, §3 et 236 relatifs aux compétences du
collège des bourgmestre et échevins ;

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l’article 42, § 1, 1° a) : la dépense
à approuver HTVA n'atteint pas le seuil de € 140.000,00 ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, particulièrement l’art. 42, §1 er, 1°, d) :

les travaux, fournitures ou services ne peuvent, être fournis que par un opérateur économique
déterminé pour l'une des raisons suivantes: i) l'objet du marché est la création ou l'acquisition d'une
œuvre d'art ou d'une performance artistique unique; ii) il y a absence de concurrence pour des
raisons techniques ; iii) la protection de droits d'exclusivité, en ce compris les droits de propriété
intellectuelle.

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;

Considérant qu’il est indispensable de prévoir l’achat de 10 nouveaux packs biométriques de dernière
génération en vue de le réintégration dans l'Hôtel communal dans le cadre de "Maison Dewin" ;

Considérant que la s.a. Civadis est notre fournisseur désigné pour les logiciels administratifs Saphir et
Mercurius et qu’elle est la seule à pouvoir fournir ce matériel et à le configurer avec lesdits logiciels
ainsi qu’avec Belpas et Belpic, logiciels en liaison directe avec respectivement le SPF Affaires
étrangères et le SPF Intérieur (Registre national) ;

Vu l’offre du 14 novembre 2023 pour l’acquisition de 10 packs biométriques de la s.a. Civadis – rue
de Neverlée 12 à 5020 Namur – fournisseur désigné pour les logiciels Saphir et Mercurius ;

Considérant que les crédits nécessaires, à savoir 48.714,60 € sont disponibles à l’article 139/742-53/15
du service extraordinaire du budget 2023 lors du prochain Conseil communal ;

DECIDE:

De prendre connaissance de la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 30 novembre
2023 :

Art 1 : De commander les 10 packs biométriques auprès de la s.a. Civadis (fournisseur désigné) située
rue de Neverlée 12 à 5020 Namur, suivant son offre du 14 novembre 2023 ;

Art 2 : De passer le marché par la procédure négociée sans publication préalable ;

Art 3 : D’attribuer le marché à la s.a. Civadis, rue de Neverlée 12 à 5020 Namur, fournisseur unique
pour des raisons d’ordre technique, pour un montant d’offre  de 48.714,60 €  TVAC;

Art 4 : D’inscrire la dépense à l’article 139/742-53/15 du service extraordinaire du budget 2023 ;
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Art 5 : De financer la dépense par un emprunt à charge de la commune.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Informatica – Aankoop van 10 biometrische packs voor de Bevolkingsdienst – Toepassing
artikel 234, §3, 1e lid NGW – Exclusiviteit (Huis Dewin) – Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikelen 234, §3 en 236 betreffende de
bevoegdheden van het College van Burgemeester en Schepenen;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies
en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 42, §1, 1° a): de
goed te keuren uitgave excl. btw is lager dan de drempel van 140.000,00 €;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, in het bijzonder artikel 42, §1, 1°, d):

de werken, leveringen of diensten kunnen alleen door een bepaalde ondernemer worden verricht, om
een van de volgende redenen: i) de opdracht heeft als doel het vervaardigen of verwerven van een
uniek kunstwerk of het leveren van een unieke artistieke prestatie; ii) mededinging ontbreekt om
technische redenen; iii) uitsluitende rechten moeten worden beschermd, met inbegrip van de
intellectuele eigendomsrechten;

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen;

Overwegende dat het noodzakelijk is in de aankoop van 10 nieuwe biometrische packs van de laatste
generatie te voorzien met het oog op de installatie in het Gemeentehuis in het kader van “Huis
Dewin”;

Overwegende dat de nv Civadis onze aangestelde leverancier is voor de administratieve
softwareprogramma’s Saphir en Mercurius en dat ze de enige is die dit materiaal kan leveren en
configureren met voornoemde softwareprogramma's alsook met Belpas en Belpic,
softwareprogramma's die rechtstreeks verbonden zijn met respectievelijk de FOD Buitenlandse Zaken
en de FOD Binnenlandse Zaken (Rijksregister);

Gelet op de offerte van 14 november 2023 voor de aankoop van 10 biometrische packs van de nv
Civadis (rue de Néverlée 12 – 5020 Namen), leverancier aangesteld voor de softwareprogramma's
Saphir en Mercurius;

Overwegende dat de noodzakelijke kredieten, nl. 48.714,60 €, beschikbaar zijn op artikel 139/742-
53/15 van de buitengewone dienst van de begroting 2023 tijdens de volgende Gemeenteraad;

BESLIST

Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 30 november
2023:

Art. 1: 10 biometrische packs te bestellen bij de aangewezen leverancier, nv Civadis (rue de Néverlée
12 – 5020 Namen), overeenkomstig de offerte van 14 november 2023;

Art. 2: De opdracht te gunnen via de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking;

Art. 3: De opdracht te gunnen aan de nv Civadis, rue de Néverlée 12 te 5020 Namen, enige
leverancier om technische redenen, voor een offertebedrag van 48.714,60 € btw inbegrepen.
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Art. 4: De uitgave in te schrijven op artikel 139/742-53/15 van de buitengewone dienst van de
begroting 2023;

Art. 5: De uitgave te financieren door een lening ten laste van de gemeente.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

 

FINANCES - FINANCIËN

Taxes - Belastingen
 

Finances – Protocole 2023 – Royale Union Saint-Gilloise – Report du 01/06/2023.

LE CONSEIL,
 
Vu l’article 117 de la Nouvelle loi communale ;
 
Vu les dispositions légales et réglementaires en vigueur en matière d’établissement et de
recouvrement des taxes communales ; 
Vu le règlement-taxe « sur les évènements sportifs organisés dans un lieu permettant d’accueillir plus
de 500 personnes » voté par le Conseil communal le 20/12/2022 ;
 
Vu le règlement-taxe « sur les évènements sportifs organisés dans un lieu permettant d’accueillir plus
de 500 personnes dont les exploitants s’engagent à réduire les nuisances ou inconvénients causés par
leur activité » voté par le Conseil communal le 20/12/2022 ;
 
Vu le protocole relatif à la Royale Union Saint Gilloise, transmis à la Commune de Forest en date
du 31/01/2023 ;
 
Considérant que l’article 3 § 1 er du règlement-taxe « sur les évènements sportifs organisés  dans un
lieu permettant d’accueillir plus de 500 personnes dont les exploitants s’engagent à réduire les
nuisances ou inconvénients causés par leur activité »  prévoit que :
« Pour que le taux de taxation prévu par le présent règlement puisse trouver à s’appliquer, le
redevable qui le souhaite présente au Collège des Bourgmestre et Echevins, avant le 31 janvier d’un
exercice fiscal, un protocole contenant et décrivant les mesures quantitatives et qualitatives qu’il
s’engage à mettre en œuvre pour :
réduire de manière sensible les nuisances ou inconvénients que son activité est susceptible de
provoquer sur le territoire de la Commune de Forest, notamment en termes de mobilité, de nuisances
sonores et de propreté publique ; 
améliorer l’emprunte environnementale de son activité ;  
s’inscrire dans des objectifs de développement durable, aussi bien en termes de respect de
l’environnement et de bon aménagement des lieux qu’en termes d’amélioration du tissu social (par
exemple par la mise à disposition collective de la salle à un tarif préférentiel, par la création
d’emplois, …).
Le Collège des Bourgmestre et Echevins soumet au plus prochain conseil communal le protocole, en
vue de son agrément.
Le Conseil communal agrée ou refuse d’agréer le protocole selon qu’il estime que les engagements
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pris par le redevable rencontrent ou ne rencontrent pas les objectifs visés à l’alinéa 1er ou ne seraient
pas réalisables ».
 
Considérant que l’article 3, § 2, du règlement prévoit que :
« Pour chacune des années ultérieures, le redevable qui souhaite continuer à bénéficier d’un taux de
taxation réduit présente au Collège des Bourgmestre et Echevins, avant le 31 janvier de chaque
année, un protocole démontrant que ses engagements précédents ont été réalisés et décrivant les
nouvelles mesures quantitatives et qualitatives qu’il s’engage à mettre en œuvre, dans l’année, dans
le respect des objectifs visés à l’article 3, § 1er, alinéa 1er du présent règlement ».
 
Considérant que le protocole transmis à la Commune par la Royale Union Saint-Gilloise le 31 janvier
2023 décrit la manière dont les engagements pris pour l’exercice précédent ont été mis en œuvre et
énonce les nouvelles mesures que celle-ci s’est engagée à mettre en œuvre durant l’exercice
fiscal 2023 ;
 
Considérant que le protocole reste généraliste, présentant un manque de phasage et d'engagements
concrets mesurables ;
 
DECIDE :
 
D'encourager la Royale Union Saint-Gilloise à améliorer sa communication autour du respect de la
propreté publique dans et hors du stade et à l'organisation de campagnes de sensibilisation à la
propreté ;
 
D'encourager la Royale Union Saint-Gilloise à spécifier les tâches des équipes bénévoles s'occupant
de la propreté hors du stade ;
 
D'encourager la Royale Union Saint-Gilloise à fournir un rapport de mobilité détaillé, comprenant
notamment une répartition géographique des supporters et une comparaison entre les différentes
enquêtes réalisées ;
 
D’encourager la Royale Union Saint-Gilloise à étudier les nuisances de sursaturation du parking en
voirie et hors voiries en vue de les diminuer au maximum ;
 
D'encourager la Royale Union Saint-Gilloise à revoir la communication de son site web sur les
déplacements en voiture ;
 
D'encourager la Royale Union Saint-Gilloise à fixer des objectifs de report modal ;
 
D'encourager la Royale Union Saint-Gilloise à présenter les résultats de la phase test du covoiturage
dans le prochain protocole ;
 
D’approuver le protocole 2023 relatif à la Royale Union Saint-Gilloise dans le cadre du Règlement
taxe sur les spectacles, divertissements et événements sportifs.
 
De demander à la Royale Union Saint-Gilloise d’inclure dans les protocoles ultérieurs des indicateurs
permettant de mesurer précisément l’impact des mesures de lutte contre les nuisances occasionnées
par leurs événements.
 
 

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 24 votes positifs, 2 votes négatifs, 4 abstentions.
Non : Simon De Beer, Francis Dagrin.
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Abstentions : Cédric Pierre, Christophe Borcy, Valerie Pauwels, Youssef Lakhloufi.

Financiën – Protocol 2023 – Royale Union Sant-Gilloise – Uitstel van 01/06/2023.

DE RAAD,

Gelet op artikel 117 van de Nieuwe Gemeentewet;

Gelet op de geldende wettelijke en reglementaire bepalingen inzake vestiging en invordering van de
gemeentebelastingen; 

Gelet op het belastingreglement 'op de sportmanifestaties georganiseerd in een plaats die meer dan
500 personen kan onthalen' goedgekeurd door de Gemeenteraad op 20/12/2022;

Gelet op het belastingreglement 'op de sportmanifestaties georganiseerd in een plaats die meer dan
500 personen kan onthalen waarvan de uitbaters zich ertoe verbinden om de hinder of ongemakken
veroorzaakt door hun activiteit te beperken' goedgekeurd door de Gemeenteraad op 20/12/2022; 

Gelet op het protocol met betrekking tot Union Saint-Gilloise overgemaakt aan de Gemeente Vorst
op 31/01/2023;

Overwegende dat artikel 3 §1 van het belastingreglement  ‘op de sportevenementen georganiseerd  in
een plaats die meer dan 500 personen kan onthalen waarvan de uitbaters zich ertoe verbinden om de
hinder of ongemakken veroorzaakt door hun activiteit te beperken’ voorziet dat:

'Opdat het tarief van de belastingheffing voorzien door het huidige reglement zou kunnen worden
toegepast, moet de belastingplichtige die dit wenst voor 31 januari van een fiscaal jaar aan het
College van Burgemeester en Schepenen een protocol voorleggen waarin de kwantitatieve en
kwalitatieve maatregelen vermeld en beschreven worden die hij belooft uit te voeren om:

de hinder of ongemakken die zijn activiteit kan veroorzaken op het grondgebied van de Gemeente
Vorst, onder meer inzake mobiliteit, geluidshinder en openbare netheid gevoelig te beperken; 

de ecologische voetafdruk van zijn activiteit te verbeteren;

zich aan te sluiten bij doelstellingen van duurzame ontwikkeling, zowel wat betreft eerbied voor het
leefmilieu en goede plaatselijke aanleg als op gebied van verbetering van het sociale netwerk (bv.
door de collectieve terbeschikkingstelling van de zaal tegen een voorkeurstarief, door de creatie van
banen).

Het College van Burgemeester en Schepenen legt het protocol voor aan de eerstvolgende
gemeenteraad met het oog op zijn goedkeuring.

De Gemeenteraad aanvaardt of weigert het protocol goed te keuren afhankelijk van het feit of hij acht
dat de verbintenissen van de belastingplichtige al dan niet tegemoet komen aan de doelstellingen
zoals bedoeld in het 1e lid of niet uitvoerbaar zouden zijn'. 

Overwegende dat artikel  3 §2 van het reglement luidt als volgt:

'Voor elk van de volgende jaren moet de belastingplichtige die wenst gebruik te blijven maken van het
verlaagde tarief van de belastingheffing aan het College van Burgemeester en Schepenen, voor 31
januari van elk jaar, een protocol voorleggen waarin aangetoond wordt dat zijn voorgaande
verbintenissen uitgevoerd werden en waarin de nieuwe kwantitatieve en kwalitatieve maatregelen
beschreven worden die hij, binnen het jaar, belooft uit te voeren in naleving van de doelstellingen
zoals bedoeld in artikel 3, §1, 1e lid  van het huidige reglement'.

Overwegende dat het protocol, op 31 januari 2023 door Royale Union Saint-Gilloise overgemaakt aan
de Gemeente, de manier beschrijft waarop de verbintenissen aangegaan voor het voorgaande
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dienstjaar uitgevoerd werden en de nieuwe kwantitatieve en kwalitatieve maatregelen aankondigt die
zij belooft uit te voeren tijdens het fiscale jaar 2023; 

Overwegende dat het protocol algemeen van aard blijft, met een gebrek aan fasering en concrete,
meetbare maatregelen;

BESLIST

Royale Union Saint-Gilloise aan te moedigen haar communicatie over het respect voor de openbare
netheid binnen en buiten het stadion te verbeteren en sensibiliseringscampagnes voor netheid te
organiseren;

Royale Union Saint-Gilloise aan te moedigen de taken van de vrijwilligersteams die instaan voor de
netheid buiten het stadion, te preciseren;

Royale Union Saint-Gilloise aan te moedigen een gedetailleerd mobiliteitsrapport op te stellen, met in
het bijzonder een geografische uitsplitsing van de supporters en een vergelijking tussen de
verschillende uitgevoerde enquêtes; 

Royale Union Saint-Gilloise aan te moedigen de overlast van de oververzadiging (parkeren langs en
buiten de weg) te bestuderen om deze tot een maximum te beperken;

 Royale Union Saint-Gilloise aan te moedigen de communicatie op haar website over
autoverplaatsingen te herzien;

Royale Union Saint-Gilloise aan te moedigen doelstellingen i.v.m. modal shift vast te leggen;

Royale Union Saint-Gilloise aan te moedigen de resultaten van de testfase rond autodelen in het
volgende protocol te presenteren;

 Goedkeuring te verlenen aan het protocol 2023 betreffende Royale Union Saint-Gilloise in het kader
van het belastingreglement op de vertoningen, vermakelijkheden en sportmanifestaties.

 Royale Union Saint-Gilloise te vragen om in de latere protocollen indicatoren op te nemen die het
mogelijk maken om de precieze impact te meten van de maatregelen ter bestrijding van de overlast
veroorzaakt door hun evenementen.

 

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 24 positieve stemmen, 2 negatieve stemmen, 4 onthoudingen.
Nee : Simon De Beer, Francis Dagrin.
Onthoudingen : Cédric Pierre, Christophe Borcy, Valerie Pauwels, Youssef Lakhloufi.
 

 

Intervention de Mr De Beer pour les points 21, 22, 23 et 24, 25 et 26

 

"Le PTB votera contre ces deux protocoles. Tout d'abord, parce qu'on a besoin de cet argent.
La situation financière de la commune est celle que l'on sait. Comment peut-on se priver ainsi
de plusieurs centaines de milliers d'euros par an ? Surtout quand il s'agit d'une entreprise
comme Live Nation, pour prendre cet exemple, qui a fait l'année passée 300 millions de
bénéfices. Une entreprise qui possède en Belgique non seulement Forest national, mais aussi le
Sportpaleis, la Lotto Arena et des festvals comme Werchter ou le Graspop. Une entreprise qui
se targue sur son site de ""dominer le marché du live entertainment"" et de faire ""partie du

69/186
Conseil communal - 19.12.2023 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 19.12.2023 - Openbaar proces-verbaal



top cinq des sites de eCommerce dans le monde"". Comment peut-on justifier qu'une telle
entreprise reçoive une réduction de taxe de 65% ? On parle de plusieurs centaines de milliers
d'euros par an, si je ne me trompe pas (et j'aimerais d'ailleurs avoir le chiffre précis si c'est
possible).

Ensuite, sur le principe même, je trouve cette taxe indécente. En gros, on offre une réduction de
65% si Forest national s'engage à réduire les nuisances. C'est un peu facile, vous ne trouvez pas
? Imaginez que l'on fasse de même pour les autres taxes. On réduirait par exemple le précompte
immobiliser de tous les habitants s'ils s'engageaient à ne pas faire de dépôts clandestins ou de
tapage nocturne. Personne ne soutiendrait ça. On opposerait à juste titre que ne pas faire de
dépôts clandestins ni de tapage nocturne fait simplement partie des règles du vivre ensemble.
Qu'on ne mérite pas de cadeau fiscal pour ça. Au contraire, quand il s'agit des citoyens, on
distribue des amendes s'ils ont un ""mauvais comportement"". Mais quand il s'agit de Forest
national, il n'est plus question d'amendes : on offre des réductions de taxes simplement s'ils
s'engagent à réduire les nuisances. Et je dis bien s'ils s'engagent. En gros, il engage un juriste qui
fait un dossier, et c'est bon. Car c'est ça le pire, les nuisances sont toujours là ! Vous le
reconnaissez vous-mêmes puisque vous dites exiger ""davantage d’efforts"" de Forest national.
Donc Forest national n'est pas à la hauteur, mais on lui offre quand même des réductions de
taxes. Comment pouvez-vous justifier ça auprès des habitants dont vous avez augmenté le
précompte immobilier ? Pour le PTB, il faut purement et simplement en finir avec ces
protocoles. Il faut exiger des engagements sérieux pour réduire les nuisances. Cela rapporterait
des centaines de milliers d'euros par an dont nous avons largement besoin."

 

Intervention de Mr Loewenstein :

 

Il fait une mise au point de où on vient, explique qu’il y avait un ancien protocole régulièrement
attaqué en justice. Afin de mettre fin à ces recours et assurer un créance qui ne serait plus
systématiquement contestée, un nouveau règlement a été élaboré. Un nouveau protocole a été
mis en place et en gros jamais aucune entreprise n’a payé 100% de la taxe. Ce qui a été conclu
c’est que l’entreprise paye 50% de la taxe et introduise chaque année un protocole qui vise à
prendre des mesures pour réduire les nuisances.

 

 

Tussenkomst van de heer De Beer voor de punten 21, 22, 23 en 24, 25 en 26

 

“De PTB-PVDA zal tegen deze twee protocollen stemmen. Ten eerste omdat we het geld nodig
hebben. De financiële situatie van de gemeente is gekend. Hoe kunnen we onszelf zo enkele
honderdduizenden euro's per jaar onthouden? Zeker als we het hebben over een bedrijf als Live
Nation, dat vorig jaar 300 miljoen winst maakte. Een bedrijf dat niet alleen eigenaar is van
Vorst Nationaal in België, maar ook van het Sportpaleis, de Lotto Arena en festivals als
Werchter en Graspop. Een bedrijf dat er op zijn website prat op gaat dat het “de live
entertainmentmarkt domineert” en “een van de top 5 e-commercesites ter wereld is". Hoe kan
zo'n bedrijf een belastingvermindering van 65% krijgen? We hebben het hier over enkele
honderdduizenden euro's per jaar, als ik me niet vergis (en ik zou graag het exacte bedrag
hebben als dat mogelijk is).

Ten tweede, wat het principe zelf betreft, vind ik deze belasting ongepast. Het komt erop neer
dat we een korting van 65% aanbieden als Vorst Nationaal zich ertoe verbindt om de overlast in
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te perken. Dat is een beetje gemakkelijk, vindt u niet? Stel u voor dat we hetzelfde zouden doen
voor andere belastingen. We zouden bv. de onroerende voorheffing voor alle inwoners kunnen
verlagen als zij zich ertoe verbinden om geen sluikstorten te doen of 's nachts overlast te
veroorzaken. Niemand zou dat steunen. Ze zouden terecht argumenteren dat niet sluikstorten of
nachtelijke overlast veroorzaken gewoon deel uitmaakt van de samenlevingsregels. Daar
verdient men geen belastingvoordeel voor. Integendeel, als het om burgers gaat, delen we boetes
uit als ze zich ‘slecht gedragen’. Maar als het gaat om Vorst Nationaal, hebben we het niet
langer over boetes: we bieden belastingverlagingen aan, simpelweg als ze zich ertoe verbinden
de overlast te verminderen. En ik zeg duidelijk ‘als ze zich ertoe verbinden'. Zij nemen een
advocaat die een dossier opstelt en dat is het. Want dat is het ergste: de overlast is er nog altijd!
U erkent het zelf als u zegt dat u wil dat Vorst National ‘meer zijn best moet doen’. Dus Vorst
Nationaal doet niet genoeg, maar wij geven hun nog steeds belastingvoordeel. Hoe kunt u dat
rechtvaardigen tegenover de inwoners wiens onroerende voorheffing u hebt verhoogd? Voor de
PTB-PVDA moeten deze protocollen gewoon stoppen. We moeten ernstige engagementen eisen
om de overlast te verminderen. Dat zou honderdduizenden euro's per jaar opleveren, die we
hard nodig hebben.”

Tussenkomst van de heer Loewenstein 

Hij legt uit dat er een oud protocol was dat regelmatig voor de rechtbank werd aangevochten.
Er werd een nieuw protocol ingevoerd en globaal betaalde geen enkel bedrijf ooit 100% van de
belasting. Er werd afgesproken dat het bedrijf 50% van de belasting zou betalen en dat er elk
jaar een protocol zou worden ingevoerd met het oog op het nemen van maatregelen ter
vermindering van de overlast.  

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

Finances – Protocole 2023 – Forest National – Report du 01/06/2023.

LE CONSEIL,
 
Vu l’article 117 de la Nouvelle loi communale ;
 
Vu les dispositions légales et réglementaires en vigueur en matière d’établissement et de
recouvrement des taxes communales ;
 
Vu le règlement-taxe « sur les spectacles et divertissements organisés dans un lieu permettant
d’accueillir plus de 500 personnes » voté par le Conseil communal le 20/12/2022 ;
 
Vu le règlement-taxe « sur les spectacles et divertissements organisés dans un lieu permettant
d’accueillir plus de 500 personnes dont les exploitants s’engagent à réduire les nuisances ou
inconvénients causés par leur activité » voté par le Conseil communal le  20/12/2022 ;
 
Vu le règlement-taxe « sur les évènements sportifs organisés dans un lieu permettant d’accueillir plus
de 500 personnes » voté par le Conseil communal le 20/12/2022 ;
 
Vu le règlement-taxe « sur les évènements sportifs organisés dans un lieu permettant d’accueillir plus
de 500 personnes dont les exploitants s’engagent à réduire les nuisances ou inconvénients causés par
leur activité » voté par le Conseil communal le 20/12/2022 ;
 
Vu le protocole « relatif à la salle de spectacle de Forest National établi dans le cadre du règlement-
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taxe sur les spectacles et les divertissements », transmis à la Commune de Forest en date
du 30/01/2023 ;
 
Considérant que l’article 4, § 1 er, du règlement-taxe « sur les spectacles et divertissements organisés
dans un lieu permettant d’accueillir plus de 500 personnes dont les exploitants s’engagent à réduire
les nuisances ou inconvénients causés par leur activité »  prévoit que :
« Pour que le taux de taxation prévu par le présent règlement puisse trouver à s’appliquer, le
redevable qui le souhaite présente au Collège des Bourgmestre et Echevins, avant le 31 janvier d’un
exercice fiscal, un protocole contenant et décrivant les mesures quantitatives et qualitatives qu’il
s’engage à mettre en œuvre pour : 
- réduire de manière sensible les nuisances ou inconvénients que son activité est susceptible de
provoquer sur le territoire de la Commune de Forest, notamment en termes de mobilité, de nuisances
sonores et de propreté publique ; 
- améliorer l’emprunte environnementale de son activité ;
- s’inscrire dans des objectifs de développement durable, aussi bien en termes de respect de
l’environnement et de bon aménagement des lieux qu’en termes d’amélioration du tissu social (par
exemple par la mise à disposition collective de la salle à un tarif préférentiel, par la création
d’emplois, …). 
Le Collège des Bourgmestre et Echevins soumet au plus prochain conseil communal le protocole, en
vue de son agrément.
Le Conseil communal agrée ou refuse d’agréer le protocole selon qu’il estime que les engagements
pris par le redevable rencontrent ou ne rencontrent pas les objectifs visés à l’alinéa 1er ou ne seraient
pas réalisables ».
 
Considérant que l’article 4, § 2, du règlement prévoit que :
« Pour chacune des années ultérieures, le redevable qui souhaite continuer à bénéficier d’un taux de
taxation réduit présente au Collège des Bourgmestre et Echevins, avant le 31 janvier de chaque
année, un protocole démontrant que ses engagements précédents ont été réalisés et décrivant les
nouvelles mesures quantitatives et qualitatives qu’il s’engage à mettre en œuvre, dans l’année, dans
le respect des objectifs visés à l’article 4, § 1er, alinéa 1er du présent règlement ».
 
Considérant que le règlement-taxe « sur les évènements sportifs organisés dans un lieu permettant
d’accueillir plus de 500 personnes dont les exploitants s’engagent à réduire les nuisances ou
inconvénients » contient des dispositions identiques à celles précitées ;
 
Considérant que le protocole transmis à la Commune par l’exploitant de la salle de concerts de Forest
National le 30 janvier 2023 décrit la manière dont les engagements pris pour l’exercice précédent ont
été mis en œuvre et énonce les nouvelles mesures quantitatives et qualitatives que celui-ci s’est engagé
à mettre en œuvre durant l’exercice fiscal 2023 ;
 
Considérant que le protocole est de nature détaillée, présentant des engagements concrets répondant
aux critères fixés dans les deux règlements-taxes « sur les spectacles et divertissements organisés
dans un lieu permettant d’accueillir plus de 500 personnes dont les exploitants s’engagent à réduire
les nuisances ou inconvénients causés par leur activité » et « sur les évènements sportifs organisés
dans un lieu permettant d’accueillir plus de 500 personnes dont les exploitants s’engagent à réduire
les nuisances ou inconvénients causés par leur activité » ;
  
Considérant que la commune souhaite néanmoins davantage d’efforts en matière de mobilité,
d’environnement et d’amélioration du cadre de vie ;
 
DECIDE :
 
D'encourager Forest National a communiquer davantage autour de la propreté publique dans et hors
de la salle de spectacle et à l'organisation de campagnes de sensibilisation à la propreté à l’image de «
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We love our neighbourhood » réalisée en 2018 ;
 
D'encourager Forest National à spécifier les tâches des équipes bénévoles s'occupant de la propreté
hors de la salle de spectacle ;
 
D'encourager Forest National à proposer un plan de signalisation directionnelle, comme suggéré dans
le protocole ;
 
D'encourager Forest National à revoir sa communication sur les déplacements en voiture, notamment
sur la disponibilité d'un parking à proximité de la salle qui invite les automobilistes à tout de même
chercher à se garer près de la salle ;
 
D’approuver le protocole 2023 relatif à la salle de spectacles de Forest National dans le cadre du
Règlement taxe sur les spectacles, divertissements et événements sportifs.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 24 votes positifs, 2 votes négatifs, 4 abstentions.
Non : Simon De Beer, Francis Dagrin.
Abstentions : Cédric Pierre, Christophe Borcy, Valerie Pauwels, Youssef Lakhloufi.

Financiën – Protocol 2023 – Vorst Nationaal – Uitstel van 01/06/2023.

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 117 van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op de geldende wettelijke en reglementaire bepalingen inzake vestiging en invordering van de
gemeentebelastingen;
 
Gelet op het belastingreglement 'op de vertoningen en vermakelijkheden georganiseerd in een plaats
die meer dan 500 personen kan onthalen' goedgekeurd door de Gemeenteraad op 20/12/2022;
 
Gelet op het belastingreglement 'op de vertoningen en vermakelijkheden georganiseerd in een plaats
die meer dan 500 personen kan onthalen waarvan de uitbaters zich ertoe verbinden om de hinder of
ongemakken veroorzaakt door hun activiteit te beperken ' goedgekeurd door de Gemeenteraad
op 20/12/2022;
 
Gelet op het belastingreglement 'op de sportmanifestaties georganiseerd in een plaats die meer dan
500 personen kan onthalen' goedgekeurd door de Gemeenteraad op 20/12/2022;
 
Gelet op het belastingreglement 'op de sportmanifestaties georganiseerd in een plaats die meer dan
500 personen kan onthalen waarvan de uitbaters zich ertoe verbinden om de hinder of ongemakken
veroorzaakt door hun activiteit te beperken' goedgekeurd door de Gemeenteraad op 20/12/2022;
 
Gelet op het protocol 'betreffende de vertoningszaal van Vorst Nationaal opgesteld in het kader van
het belastingreglement op de vertoningen en vermakelijkheden' overgemaakt aan de Gemeente Vorst
op 30/01/2023;
 
Overwegende dat artikel 4, §1, van het belastingreglement 'op de vertoningen en vermakelijkheden
georganiseerd in een plaats die meer dan 500 personen kan onthalen waarvan de uitbaters zich ertoe
verbinden om de hinder of ongemakken veroorzaakt door hun activiteit te beperken' voorziet dat:
'Opdat het tarief van de belastingheffing voorzien door het huidige reglement zou kunnen worden
toegepast, moet de belastingplichtige die dit wenst voor 31 januari van een fiscaal jaar aan het
College van Burgemeester en Schepenen een protocol voorleggen waarin de kwantitatieve en
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kwalitatieve maatregelen vermeld en beschreven worden die hij belooft uit te voeren om:
- de hinder of ongemakken die zijn activiteit kan veroorzaken op het grondgebied van de Gemeente
Vorst, onder meer inzake mobiliteit, geluidshinder en openbare netheid gevoelig te beperken;
- de ecologische voetafdruk van zijn activiteit te verbeteren;
- zich aan te sluiten bij doelstellingen van duurzame ontwikkeling, zowel wat betreft eerbied voor het
leefmilieu en goede plaatselijke aanleg als op gebied van verbetering van het sociale netwerk
(bijvoorbeeld door de collectieve terbeschikkingstelling van de zaal tegen een voorkeurstarief, door
de creatie van banen, …). 
Het College van Burgemeester en Schepenen legt het protocol voor aan de eerstvolgende
gemeenteraad met het oog op zijn goedkeuring.
De Gemeenteraad aanvaardt of weigert het protocol goed te keuren afhankelijk van het feit of hij acht
dat de verbintenissen van de belastingplichtige al dan niet tegemoet komen aan de doelstellingen
zoals bedoeld in het 1ste lid of niet uitvoerbaar zouden zijn'.
 
Overwegende dat artikel 4, §2, van het reglement voorziet dat:
'Voor elk van de volgende jaren moet de belastingplichtige die wenst gebruik te blijven maken van het
verlaagde tarief van de belastingheffing aan het College van Burgemeester en Schepenen, voor 31
januari van elk jaar, een protocol voorleggen waarin aangetoond wordt dat zijn voorgaande
verbintenissen uitgevoerd werden en waarin de nieuwe kwantitatieve en kwalitatieve maatregelen
beschreven worden die hij, binnen het jaar, belooft uit te voeren in naleving van de doelstellingen
zoals bedoeld in artikel 4, §1, 1e lid  van het huidige reglement';
 
Overwegende dat het belastingreglement 'op de sportmanifestaties georganiseerd in een plaats die
meer dan 500 personen kan onthalen waarvan de uitbaters zich ertoe verbinden om de hinder of
ongemakken veroorzaakt door hun activiteit te beperken ' identieke bepalingen bevat als de
voornoemde;
 
Overwegende dat het protocol, op 30 januari 2023 door de uitbater van de concertzaal van Vorst
Nationaal overgemaakt aan de Gemeente, de manier beschrijft waarop de verbintenissen aangegaan
voor het voorgaande dienstjaar uitgevoerd werden en de nieuwe kwantitatieve en kwalitatieve
maatregelen aankondigt die hij belooft uit te voeren tijdens het fiscale jaar 2023;
 
Dat de uitvoering van de maatregelen beschreven in het protocol van die aard is dat ze de
doelstellingen haalt nagestreefd door de Gemeente Vorst in de twee belastingreglementen 'op de
vertoningen en vermakelijkheden georganiseerd in een plaats die meer dan 500 personen kan
onthalen waarvan de uitbaters zich ertoe verbinden om de hinder of ongemakken veroorzaakt door
hun activiteit te beperken' en 'op de sportmanifestaties georganiseerd in een plaats die meer dan 500
personen kan onthalen waarvan de uitbaters zich ertoe verbinden om de hinder of ongemakken
veroorzaakt door hun activiteit te beperken';
 
Overwegende dat de gemeente niettemin meer inspanningen wenst op het vlak van mobiliteit,
leefmilieu en verbetering van het levenskader;
 
BESLIST

Vorst National aan te moedigen om meer te communiceren over netheid binnen en buiten de zaal en
om sensibiliseringscampagnes rond netheid te organiseren naar het voorbeeld van de campagne "We
love our neighbourhood" die in 2018 werd gevoerd;

Vorst Nationaal aan te moedigen om de taken van de vrijwilligersteams die instaan voor de netheid
buiten het gebouw te preciseren; 

Vorst Nationaal aan te moedigen om een bewegwijzeringsplan voor te stellen, zoals in het protocol
gesuggereerd; 
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Vorst Nationaal aan te moedigen om zijn communicatie over autoverplaatsingen te herzien, in het
bijzonder over de beschikbaarheid van een parking in de buurt van de zaal, die automobilisten
aanmoedigt om toch in de omgeving te trachten te parkeren; 

Goedkeuring te verlenen aan het protocol 2023 betreffende de spektakelzaal Vorst Nationaal in het
kader van het belastingreglement op de vertoningen, vermakelijkheden en sportmanifestaties.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 24 positieve stemmen, 2 negatieve stemmen, 4 onthoudingen.
Nee : Simon De Beer, Francis Dagrin.
Onthoudingen : Cédric Pierre, Christophe Borcy, Valerie Pauwels, Youssef Lakhloufi.
 

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

Finances - Taxe sur les spectacles et divertissements organisés dans un lieu permettant
d’accueillir plus de 500 personnes – Règlement – Modifications

LE CONSEIL,

Vu l’article 170 § 4 de la Constitution ;

Vu les articles 117 et 118 de la Nouvelle Loi Communale ;

Vu l’article 252 de la Nouvelle Loi Communale qui impose l’équilibre budgétaire aux communes ;

Vu l’ordonnance du 3 avril 2014 relative à l’établissement, au recouvrement et au contentieux en
matière de taxes communales et ses modifications ultérieures ;

Vu le règlement-taxe sur les spectacles et les divertissements organisés dans un lieu permettant
d’accueillir plus de 500 personnes voté par le conseil communal le 20 décembre 2022 ;

Considérant qu’un certain nombre d’éléments factuels conduisent à une évolution défavorable des
recettes de la commune ; 

Considérant que le taux de la taxe sur les spectacles et divertissements est justifié par
l’accroissement des charges grevant les finances communales ;

Considérant que l’objectif poursuivi par la présente taxe est de procurer à la commune de Forest
les moyens financiers nécessaires à ses missions et aux politiques qu’elle entend mener, ainsi que
d’assurer son équilibre financier et considérant que, dans la poursuite de cet objectif, il apparaît
juste de tenir compte de la capacité contributive des contribuables, dans un souci légitime d’assurer
une répartition équitable de la charge fiscale ;

Considérant que les clients des établissements situés sur le territoire de la commune de Forest
peuvent bénéficier de toutes les infrastructures communales mises à la disposition des personnes
physiques résidant ou non sur le territoire de la commune, en ce compris de ses voiries dont
l’entretien représente un coût certain et non négligeable et que tous ces avantages constituent une
plus-value certaine ;

Considérant que la commune doit percevoir des recettes pour assurer des dépenses ;

Considérant qu’il y a lieu de compenser les pertes résultant de l’absence de recettes provenant des
centimes additionnels qui ne sont pas perçus sur l’impôt des personnes physiques dans le chef de
personnes qui auraient pu occuper les espaces affectés à des spectacles et divertissements  ;

Considérant que les communes ont pour mission de faire jouir les habitants des avantages d’une
bonne police, notamment de la propreté, de la salubrité, de la sûreté et de la tranquillité publiques
sur les places, dans les rues, lieux et édifices publics ;
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Considérant que l’organisation de spectacles sur le territoire de la commune a un impact sur la sur
la tranquillité, la sécurité et la salubrité publiques ;

Considérant que la gestion négociée de l’espace public lors de tels événements impacte la charge
de travail des services communaux tant en ce qui concerne la préparation, l’encadrement mais
aussi  le rétablissement de la tranquillité et de la salubrité publiques et ce,  notamment à travers la
mise à disposition de matériel, l’interdiction ponctuelle d’occupation de la voie publique ainsi que
pour maintenir le domaine public propre à l’issue de ces événements ;

Considérant que l'autorité communale détient son pouvoir de taxation de l'article 170, § 4 de la
Constitution ; qu'il lui appartient, dans le cadre de son autonomie fiscale, de déterminer les bases
et l'assiette des impositions dont elle apprécie la nécessité au regard des besoins qu’elle estime
devoir pourvoir, sous la seule réserve imposée par la Constitution, à savoir la compétence du
législateur d'interdire aux communes de lever certains impôts ; que, sous réserve des exceptions
déterminées par la loi, l'autorité communale choisit sous le contrôle de l'autorité de tutelle, la base
des impôts levés par elle;

Considérant que la détermination tant de la matière imposable que des redevables d'un impôt
participe de l'autonomie fiscale reconnue à l'autorité communale ; qu'elle dispose, en la matière,
d'un pouvoir discrétionnaire qu'elle exerce en tenant compte de ses besoins financiers spécifiques;

DECIDE :

de modifier le règlement-taxe sur les spectacles et les divertissements organisés dans un lieu
permettant d’accueillir plus de 500 personnes :

Article 1 :

Il est établi pour les exercices 2024 et 2025 une taxe annuelle sur les spectacles et les
divertissements organisés dans un lieu permettant d’accueillir plus de 500 personnes.

Article 2 :

Par spectacle, on entend : toute représentation présentée au public, notamment les soirées
dansantes, le cinéma, music-hall, concerts, récitals, shows, télévision, à l’exclusion de ce qui a été
soustrait à la compétence fiscale des Communes par l’article 36, dernier alinéa, de la loi du 24
décembre 1948 « concernant les finances provinciales et communales ». 

Par divertissement, on entend : tout ce qui concerne l’action de divertir ou de distraire, notamment
les foires, salons et expositions, à l’exclusion de ce qui a été soustrait à la compétence fiscale des
Communes par l’article 36, dernier alinéa, de la loi du 24 décembre 1948 « concernant les finances
provinciales et communales ».

Article 3 :

La taxe est due par la personne physique ou morale qui exploite le lieu dans laquelle le spectacle
ou le divertissement est organisé ou, à défaut d’exploitant connu de la Commune, par le
propriétaire de ce lieu.

Lorsque le redevable est une association non dotée de la personnalité juridique, la taxe est due
solidairement et indivisiblement par chacun de ses membres.

Article 4 :

§ 1er : Le montant de la taxe sur les spectacles et les divertissements est fixé comme suit :

- Spectacle ou divertissement organisé dans un lieu permettant d’accueillir plus de 500 personnes
sans en excéder 1.000 au cours d’une même séance, prix par séance :

2024 2025

2.527,15 € 2.577,70 €

 - Spectacle ou divertissement organisé dans un lieu permettant d’accueillir jusqu’à 2.500
personnes au cours d’une même séance, prix par séance:
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2024 2025

5.054,34 € 5.155,42 €

- Spectacle ou divertissement organisé dans un lieu permettant d’accueillir jusqu’à 5.000
personnes au cours d’une même séance, prix par séance:

2024 2025

7.834,24 € 7.990,92 €

 - Spectacle ou divertissement organisé dans un lieu permettant d’accueillir plus de 5.000
personnes au cours d’une même séance, prix par séance:

2024 2025

11.625,01 € 11.857,51 €

§ 2 : Le montant de la taxe est majoré ou diminué de la manière suivante :

- Lorsque moins de 75 spectacles sont organisés dans un même lieu et au cours d’une même
année : diminution de 10 % ;

- Lorsque plus de 125 spectacles sont organisés dans un même lieu et au cours d’une même
année : majoration de 10 %.

Article 5 :

L'Administration communale adresse au redevable un formulaire de déclaration que celui-ci est
tenu de renvoyer, dûment complété, daté et signé au plus tard le 31 janvier de l'année suivant
l'exercice d'imposition.

Les contribuables qui n'ont pas reçu le formulaire sont tenus d'en réclamer un. Tout contribuable
est, en tout état de cause, tenu de déclarer spontanément à l’Administration les éléments
nécessaires à la taxation au plus tard à la date fixée à l'alinéa premier.

La déclaration reste valable jusqu'à révocation.

Article 6 : 

A défaut de déclaration dans le délai prévu à l’article 5 ou en cas de déclaration incorrecte,
incomplète ou imprécise de la part du redevable, le redevable est imposé d'office d'après les
éléments dont l’administration peut disposer. 

Avant de procéder à la taxation d’office, le collège des bourgmestre et échevins notifie au
redevable, par lettre recommandée, les motifs du recours à cette procédure, les éléments sur
lesquels la taxation est basée, ainsi que le mode de détermination de ces éléments et le montant
de la taxe.

Le redevable dispose d’un délai de 30 jours à compter de la date d’envoi de la notification pour faire
valoir ses observations par écrit.

Les taxes enrôlées d'office sont majorées selon l’échelle de graduation suivante :

- Première infraction : majoration de 25 % ;

- Deuxième infraction, quelle que soit l’année où la première infraction a été commise : majoration
de 50 % ;

- Troisième infraction, quelle que soit l’année où la deuxième a été commise : majoration de 100 %
;

- A partir de la quatrième infraction, quelle que soit l’année où la troisième a été commise :
majoration de 200%.

Le montant de cette majoration est également enrôlé.
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Article 7 : 

Les infractions au présent règlement sont constatées par les fonctionnaires assermentés et
spécialement désignés à cet effet par le Collège échevinal. Les procès-verbaux qu'ils rédigent font
foi jusqu'à preuve du contraire.

Article 8 :

La taxe est recouvrée par voie de rôle et est payable dans les deux mois de l’envoi de
l’avertissement-extrait de rôle.

Article 9 :

Lorsque la taxe a été enrôlée au nom de l’exploitant et que celui-ci est défaillant, le propriétaire du
lieu dans laquelle le spectacle ou le divertissement est organisé est solidairement responsable du
paiement de la taxe.

 

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Financiën - Belasting op vertoningen en vermakelijkheden georganiseerd in een plaats die meer
dan 500 personen kan onthalen – Reglement – Wijzigingen

DE RAAD,

Gelet op artikel 170 §4 van de Grondwet;

Gelet op artikelen 117 en 118 van de Nieuwe Gemeentewet;

Gelet op artikel 252 van de Nieuwe Gemeentewet waarbij het begrotingsevenwicht wordt opgelegd
aan de gemeenten;

Gelet op de ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillen
inzake gemeentebelastingen en latere wijzigingen;

Gelet op het belastingreglement op vertoningen en vermakelijkheden georganiseerd in een plaats
die meer dan 500 personen kan onthalen, gestemd door de gemeenteraad op 20 december 2022;

Overwegende dat een bepaald aantal feitelijke elementen leiden tot een ongunstige evolutie van de
ontvangsten van de gemeente; 

Overwegende dat het tarief van de belasting op de vertoningen en vermakelijkheden
gerechtvaardigd is omwille van de alsmaar stijgende lasten die op de gemeentelijke financiën
wegen;

Overwegende dat de door deze belasting nagestreefde doelstelling erin bestaat aan de gemeente
Vorst de financiële middelen te verschaffen die noodzakelijk zijn om haar taken en
beleidsmaatregelen te kunnen uitvoeren alsook om haar financieel evenwicht te verzekeren en
overwegende dat het, in het nastreven van deze doelstelling, gerechtvaardigd blijkt om rekening te
houden met de financiële capaciteit van de belastingplichtigen vanuit het gegronde streven naar
een evenwichtige verdeling van de belastingdruk;

Overwegende dat de klanten van de vestigingen gelegen op het grondgebied van de gemeente
Vorst gebruik kunnen maken van alle gemeentelijke infrastructuren die ter beschikking staan van
de natuurlijke personen die al dan niet op het grondgebied van de gemeente wonen, met inbegrip
van het wegennet waarvan het onderhoud een zekere en niet verwaarloosbare kost
vertegenwoordigt en dat al deze voordelen een zekere meerwaarde vormen;

Overwegende dat de gemeente inkomsten dient te ontvangen om uitgaven te kunnen verzekeren;

Overwegende dat er moet worden overgegaan tot de compensatie van de verliezen die
voortvloeien uit het gebrek aan inkomsten afkomstig van de opcentiemen die niet geïnd worden op
de personenbelasting uit hoofde van personen die de ruimten, ingenomen door vertoningen en
vermakelijkheden, hadden kunnen bezetten;
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Overwegende dat de gemeenten tot taak hebben het voorzien, ten behoeve van de inwoners, in
een goede politie, met name over de zindelijkheid, de gezondheid, de veiligheid en de rust op
openbare wegen en plaatsen en in openbare gebouwen;

Overwegende dat het organiseren van vertoningen op het grondgebied van de gemeente een
impact heeft op de openbare rust, veiligheid en gezondheid;

Overwegende dat het genegotieerd beheer van de openbare ruimte tijdens dergelijke evenementen
een invloed heeft op de werklast van de gemeentelijke diensten, zowel wat de voorbereiding als
wat het toezicht betreft, maar ook wat het herstel van de openbare rust en gezondheid betreft, met
name door het ter beschikking stellen van materiaal, het specifieke verbod op gebruik van de
openbare weg en het schoonhouden van het openbaar domein na afloop van deze evenementen;

Overwegende dat de gemeentelijke overheid haar bevoegdheid tot het heffen van belastingen
ontleent aan artikel 170, §4 van de Grondwet; dat ze in het kader van haar fiscale autonomie de
basis en de grondslag bepaalt van de belastingen waarvan zij de noodzaak beoordeelt naargelang
de behoeften waarin ze meent te moeten voorzien, met de enige beperking opgelegd door de
Grondwet, nl. de bevoegdheid van de wetgever om de gemeenten te verbieden bepaalde
belastingen te heffen; dat de gemeentelijke overheid, onverminderd de bij wet bepaalde
uitzonderingen, onder toezicht van de toezichthoudende overheid de basis kiest van de belastingen
die ze heft;

Overwegende dat zowel de bepaling van de belastbare materie als deze van de belastingplichtigen
behoort tot de fiscale autonomie toegekend aan de gemeentelijke overheid; dat zij in deze materie
beschikt over een discretionaire bevoegdheid die zij uitoefent rekening houdend met haar
specifieke financiële behoeften;

BESLIST:

Het belastingreglement op de vertoningen en vermakelijkheden georganiseerd in een plaats die
meer dan 500 personen kan onthalen, te wijzigen:

Artikel 1: 

Er wordt, voor de dienstjaren 2024 tot 2025, een jaarlijkse belasting geheven op de vertoningen en
vermakelijkheden georganiseerd in een plaats die meer dan 500 personen kan ontvangen.

Artikel 2: 

Onder vertoningen dient te worden verstaan: elke opvoering aan het publiek voorgesteld, onder
meer dansavonden, music-hall, concerten, recitals, shows, televisie, met uitzondering van wat
onttrokken werd aan de fiscale bevoegdheid van de Gemeenten door artikel 36, laatste lid, van de
wet van 24 december 1948 "betreffende de gemeentelijke en provinciale financiën".

Onder vermakelijkheden dient te worden verstaan: alles wat verband houdt met ontspanning en
afleiding, onder meer kermissen, beurzen en tentoonstellingen, met uitzondering van wat
onttrokken werd aan de fiscale bevoegdheid van de Gemeenten door artikel 36, laatste lid, van de
wet van 24 december 1948 "betreffende de gemeentelijke en provinciale financiën".

Artikel 3:

De belasting is verschuldigd door de natuurlijke of rechtspersoon die de plaats uitbaat waarin de
vertoning of de vermakelijkheid georganiseerd wordt of, wanneer de uitbater door de Gemeente
niet gekend is, door de eigenaar van deze plaats.

Wanneer de belastingplichtige een vereniging is die geen rechtspersoonlijkheid heeft, is de
belasting hoofdelijk en ondeelbaar verschuldigd door elk van haar leden.

Artikel 4:

§ 1: Het bedrag van de belasting op vertoningen en vermakelijkheden wordt als volgt vastgesteld:

- Vertoning of vermakelijkheid georganiseerd in een plaats die meer dan 500 personen kan
onthalen maar niet meer dan 1.000 tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per voorstelling:

2024 2025

79/186
Conseil communal - 19.12.2023 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 19.12.2023 - Openbaar proces-verbaal



2.527,15 € 2.577,70 €

- Vertoning of vermakelijkheid georganiseerd in een plaats die tot 2.500 personen kan onthalen
tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per voorstelling:

 

2024 2025

5.054,34 € 5.155,42 €

- Vertoning of vermakelijkheid georganiseerd in een plaats die tot 5.000 personen kan onthalen
tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per voorstelling:

 

2024 2025

7.834,24 € 7.990,92 €

- Vertoning of vermakelijkheid georganiseerd in een plaats die meer dan 5.000 personen kan
onthalen tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per voorstelling:

 

2024 2025

11.625,01 € 11.857,51 €

 § 2: Het bedrag van de belasting wordt op volgende wijze verhoogd of verlaagd:

- Wanneer minder dan 75 vertoningen georganiseerd worden in eenzelfde  plaats en gedurende
eenzelfde jaar: verlaging met 10 %;

- Wanneer meer dan 125 vertoningen georganiseerd worden in eenzelfde plaats en gedurende
eenzelfde jaar: verhoging met 10 %.

Artikel 5:

Het gemeentebestuur zendt de belastingplichtige een aangifteformulier dat hij uiterlijk op 31 januari
van het jaar volgend op het aanslagjaar behoorlijk ingevuld, gedateerd en ondertekend dient terug
te sturen.

De belastingplichtigen die geen formulier ontvangen hebben, dienen er zelf een aan te vragen.
Elke belastingplichtige dient in ieder geval spontaan alle noodzakelijke informatie bij het bestuur
aan te geven voor de belastingheffing, uiterlijk op de in het eerste lid vastgestelde datum.

 

De aangifte blijft geldig tot herroeping.

Artikel 6: 

Bij gebrek aan aangifte binnen de in artikel 5 voorgeschreven termijn of in geval van onjuiste,
onvolledige of onnauwkeurige aangifte vanwege de belastingplichtige, wordt de belastingplichtige
van ambtswege belast volgens de elementen waarover het bestuur kan beschikken. 

Alvorens over te gaan tot de belastingheffing van ambtswege, betekent het College van
Burgemeester en Schepenen aan de belastingplichtige, via aangetekend schrijven, de redenen
waarom tot deze procedure overgegaan wordt, de elementen waarop de belastingheffing
gebaseerd is, evenals de wijze waarop deze elementen vastgesteld werden en het bedrag van de
belasting.

De belastingplichtige beschikt over een termijn van 30 dagen te tellen vanaf de verzenddatum van

80/186
Conseil communal - 19.12.2023 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 19.12.2023 - Openbaar proces-verbaal



de betekening om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen.

De van ambtswege ingekohierde belastingen worden verhoogd volgens de volgende
schaalverdeling : 

- Eerste overtreding: verhoging van 25 %;

- Tweede overtreding, ongeacht het jaar waarin de eerste overtreding begaan werd: verhoging van
50 %;

- Derde overtreding, ongeacht het jaar waarin de tweede overtreding begaan werd: verhoging van
100 %;

- Vanaf de vierde overtreding, ongeacht het jaar waarin de derde overtreding begaan werd:
verhoging van 200%.

Het bedrag van deze verhoging wordt tevens ingekohierd.

Artikel 7: 

De overtredingen van huidig reglement worden vastgesteld door de beëdigde ambtenaren en die
door het Schepencollege hiervoor speciaal aangesteld werden. De proces-verbalen die ze
opstellen, zijn rechtsgeldig tot het bewijs van het tegendeel.

Artikel 8:

De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier en dient binnen de twee maanden na
de verzending van het aanslagbiljet betaald te worden.

Artikel 9:

Wanneer de belasting ingekohierd werd op naam van de uitbater en indien deze niet betaalt, is de
eigenaar van de plaats waarin de vertoning of de vermakelijkheid georganiseerd wordt, hoofdelijk
aansprakelijk voor de betaling van de belasting.

 

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

Intervention de Mr Loewenstein qui souhaite comprendre pourquoi on met ce point à l’ordre
du jour alors que ce sont les mêmes montants que ceux votés l’an dernier. Il demande si
d’autres choses ont été modifiées.

 

Réponse de Mr Ouartassi ; les sociétés ont jusqu’au 31 janvier pour envoyer leurs demandes et
le service des taxes peut analyser les demandes à n’importe quel moment.

 

 

Tussenkomst van de heer Loewenstein :

die vraagt waarom dit punt op de agenda staat als de bedragen dezelfde zijn als die waarover
vorig jaar is gestemd. Hij vraagt of er nog iets veranderd is.

 

Antwoord van de heer Ouartassi: bedrijven hebben tot 31 januari de tijd om hun aanvragen in
te dienen en de dienst Belastingen kan de aanvragen op elk moment analyseren.
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2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

Finances -Taxe sur les spectacles et les divertissements organisés dans un lieu permettant
d’accueillir plus de 500 personnes dont les exploitants s’engagent à réduire les nuisances ou
inconvénients causés par leur activité – Règlement – Modifications

LE CONSEIL,

Vu l’article 170 § 4 de la Constitution ;

Vu les articles 117 et 118 de la Nouvelle Loi Communale ;

Vu l’article 252 de la Nouvelle Loi Communale qui impose l’équilibre budgétaire aux communes ;

Vu l’ordonnance du 3 avril 2014 relative à l’établissement, au recouvrement et au contentieux en
matière de taxes communales et ses modifications ultérieures ;

Vu le règlement-taxe sur les spectacles et les divertissements organisés dans un lieu permettant
d’accueillir plus de 500 personnes dont les exploitants s’engagent à réduire les nuisances ou
inconvénients causés par leur activité voté par le conseil communal le 20 décembre 2022 ;

Considérant qu’un certain nombre d’éléments factuels conduisent à une évolution défavorable des
recettes de la commune ; 

Considérant que le taux de la taxe sur les spectacles et divertissements est justifié par
l’accroissement des charges grevant les finances communales ;

Considérant que l’objectif poursuivi par la présente taxe est de procurer à la commune de Forest
les moyens financiers nécessaires à ses missions et aux politiques qu’elle entend mener, ainsi que
d’assurer son équilibre financier et considérant que, dans la poursuite de cet objectif, il apparaît
juste de tenir compte de la capacité contributive des contribuables, dans un souci légitime d’assurer
une répartition équitable de la charge fiscale ;

Considérant que les établissements situés sur le territoire de la commune de Forest peuvent
bénéficier de toutes les infrastructures communales mises à la disposition des personnes
physiques résidant ou non sur le territoire de la commune, en ce compris de ses voiries dont
l’entretien représente un coût certain et non négligeable et que tous ces avantages constituent une
plus-value certaine ;

Considérant que la commune doit percevoir des recettes pour assurer des dépenses ;

Considérant qu’il y a lieu de compenser les pertes résultant de l’absence de recettes provenant des
centimes additionnels qui ne sont pas perçus sur l’impôt des personnes physiques dans le chef de
personnes qui auraient pu occuper les espaces affectés à des spectacles et divertissements ;

Considérant que les communes ont pour mission de faire jouir les habitants des avantages d’une
bonne police, notamment de la propreté, de la salubrité, de la sûreté et de la tranquillité publiques
sur les places, dans les rues, lieux et édifices publics ;

Considérant que l’organisation de spectacles sur le territoire de la commune a un impact sur la sur
la tranquillité, la sécurité et la salubrité publiques ;

Considérant que la gestion négociée de l’espace public lors de tels événements impacte la charge
de travail des services communaux tant en ce qui concerne la préparation, l’encadrement mais
aussi  le rétablissement de la tranquillité et de la salubrité publiques et ce,  notamment à travers la
mise à disposition de matériel, l’interdiction ponctuelle d’occupation de la voie publique ainsi que
pour maintenir le domaine public propre à l’issue de ces événements ;

Considérant que l'autorité communale détient son pouvoir de taxation de l'article 170, § 4 de la
Constitution ; qu'il lui appartient, dans le cadre de son autonomie fiscale, de déterminer les bases
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et l'assiette des impositions dont elle apprécie la nécessité au regard des besoins qu’elle estime
devoir pourvoir, sous la seule réserve imposée par la Constitution, à savoir la compétence du
législateur d'interdire aux communes de lever certains impôts ; que, sous réserve des exceptions
déterminées par la loi, l'autorité communale choisit sous le contrôle de l'autorité de tutelle, la base
des impôts levés par elle;

Considérant que la détermination tant de la matière imposable que des redevables d'un impôt
participe de l'autonomie fiscale reconnue à l'autorité communale ; qu'elle dispose, en la matière,
d'un pouvoir discrétionnaire qu'elle exerce en tenant compte de ses besoins financiers spécifiques;

DECIDE :

de modifier le règlement-taxe sur les spectacles et les divertissements organisés dans un lieu
permettant d’accueillir plus de 500 personnes dont les exploitants s’engagent à réduire les
nuisances ou inconvénients causés par leur activité  :

Article 1 :

Il est établi pour les exercices 2024 et 2025 une taxe annuelle sur les spectacles et les
divertissements organisés dans un lieu permettant d’accueillir plus de 500 personnes et dont les
exploitants s’engagent, dans les conditions précisées ci-dessous et notamment à l’article 4, à
réduire les nuisances ou inconvénients causés par leur activité.

Article 2 :

Par spectacle, on entend : toute représentation présentée au public, notamment les soirées
dansantes, le cinéma, music-hall, concerts, récitals, shows, télévision, à l’exclusion de ce qui a été
soustrait à la compétence fiscale des Communes par l’article 36, dernier alinéa, de la loi du 24
décembre 1948 « concernant les finances provinciales et communales ».

Par divertissement, on entend : tout ce qui concerne l’action de divertir ou de distraire, notamment
les foires, salons et expositions, à l’exclusion de ce qui a été soustrait à la compétence fiscale des
Communes par l’article 36, dernier alinéa, de la loi du 24 décembre 1948 « concernant les finances
provinciales et communales ».

Article 3 :

La taxe est due par la personne physique ou morale qui exploite le lieu dans laquelle le spectacle
ou le divertissement est organisé ou, à défaut d’exploitant connu de la commune, par le
propriétaire de ce lieu.

Lorsque le redevable est une association non dotée de la personnalité juridique, la taxe est due
solidairement et indivisiblement par chacun de ses membres.

Article 4 :

§ 1er :  Pour que le taux de taxation prévu par le présent règlement puisse trouver à s’appliquer, le
redevable qui le souhaite présente au collège des bourgmestre et échevins, avant le 31 janvier d’un
exercice fiscal, un protocole contenant et décrivant les mesures quantitatives et qualitatives qu’il
s’engage à mettre en œuvre pour :

- réduire de manière sensible les nuisances ou inconvénients que son activité est susceptible de
provoquer sur le territoire de la Commune de Forest, notamment en termes de mobilité, de
nuisances sonores et de propreté publique ; 

- améliorer l’empreinte environnementale de son activité ;

- s’inscrire dans des objectifs de développement durable, aussi bien en termes de respect de
l’environnement et de bon aménagement des lieux qu’en termes d’amélioration du tissu social (par
exemple par la mise à disposition collective d’un lieu à un tarif préférentiel, par la création
d’emplois,…).

Le collège des bourgmestre et échevins soumet le protocole au conseil communal en cours de
l'année fiscale, en vue de son agrément.

Le Conseil communal agrée ou refuse d’agréer le protocole selon qu’il estime que les
engagements pris par le redevable rencontrent ou ne rencontrent pas les objectifs visés à l’alinéa
1er ou ne seraient pas réalisables.

En cas d’agrément, le taux de la taxe est fixé comme suit pendant un an à compter du 1er janvier
de l’année au cours de laquelle le protocole est agréé :

- Spectacle ou divertissement organisés dans un lieu permettant d’accueillir plus de 500 personnes
sans en excéder 1.000 au cours d’une même séance, prix par séance :
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2024 2025

1.263,57 € 1.288,84 €

- Spectacle ou divertissement organisés dans un lieu permettant d’accueillir jusqu’à 2.500
personnes au cours d’une même séance, prix par séance :

2024 2025

2.527,15 € 2.577,70 €

- Spectacle ou divertissement organisés dans un lieu permettant d’accueillir jusqu’à 5.000
personnes au cours d’une même séance, prix par séance :

2024 2025

3.917,11 € 3.995,45 €

- Spectacle ou divertissement organisés dans un lieu permettant d’accueillir plus de 5.000
personnes au cours d’une même séance, prix par séance :

2024 2025

5.812,49 € 5.928,74 €

A la fin de la première année, la commune vérifie la mise en œuvre du protocole qui peut alors, s’il
le faut, être modifié moyennant l’agrément du conseil communal.

§ 2 :Pour chacune des années ultérieures, le redevable qui souhaite continuer à bénéficier d’un
taux de taxation réduit présente au collège des bourgmestre et échevins, avant le 31 janvier de
chaque année, un protocole démontrant que ses engagements précédents ont été réalisés et
décrivant les nouvelles mesures quantitatives et qualitatives qu’il s’engage à mettre en œuvre,
dans l’année, dans le respect des objectifs visés à l’article 4, § 1er, alinéa 1er du présent
règlement.

Le protocole est soumis au conseil communal en cours de l'année fiscale , en vue de son agrément.

Pour autant que le protocole ait été agréé par le conseil communal, le taux de la taxe est fixé
comme suit :

- Spectacle ou divertissement organisés dans un lieu permettant d’accueillir plus de 500 personnes
sans en excéder 1.000 au cours d’une même séance, prix par séance :

2024 2025

884,48 € 902,17 €

  - Spectacle ou divertissement organisés dans un lieu permettant d’accueillir jusqu’à 2.500
personnes au cours d’une même séance, prix par séance :

2024 2025

1.769,00 € 1.804,38 €

- Spectacle ou divertissement organisés dans un lieu permettant d’accueillir jusqu’à 5.000
personnes au cours d’une même séance, prix par séance :

2024 2025

2.779,87 € 2.835,47 €
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- Spectacle ou divertissement organisés dans un lieu permettant d’accueillir plus de 5.000
personnes au cours d’une même séance, prix par séance :

2024 2025

4.043,46 € 4.124,33 €

§ 3 : Avant de soumettre le protocole au conseil communal, le collège des bourgmestre et échevins
entend le redevable qui en fait la demande.

La décision du conseil communal est notifiée sans délai au redevable.

Article 5 :

Le montant de la taxe est majoré ou diminué de la manière suivante :

- Lorsque moins de 75 spectacles sont organisés dans un même lieu et au cours d’une même
année : diminution de 10 %  ;

- Lorsque plus de 125 spectacles sont organisés dans un même lieu et au cours d’une même
année : majoration de 10 %.

Article 6 :

L'Administration communale adresse au redevable un formulaire de déclaration que celui-ci est
tenu de renvoyer, dûment complété, daté et signé au plus tard le 31 janvier de l'année suivant
l'exercice d'imposition.

Les contribuables qui n'ont pas reçu le formulaire sont tenus d'en réclamer un. Tout contribuable
est, en tout état de cause, tenu de déclarer spontanément à l’Administration les éléments
nécessaires à la taxation au plus tard à la date fixée à l'alinéa premier.

La déclaration reste valable jusqu'à révocation.

Article 7 :

A défaut de déclaration dans le délai prévu à l’article 6 ou en cas de déclaration incorrecte,
incomplète ou imprécise de la part du redevable, le redevable est imposé d'office d'après les
éléments dont l’administration peut disposer.

Avant de procéder à la taxation d’office, le collège des bourgmestre et échevins notifie au
redevable, par lettre recommandée, les motifs du recours à cette procédure, les éléments sur
lesquels la taxation est basée, ainsi que le mode de détermination de ces éléments et le montant
de la taxe.

Le redevable dispose d’un délai de 30 jours à compter de la date d’envoi de la notification pour faire
valoir ses observations par écrit.

Les taxes enrôlées d'office sont majorées selon l’échelle de graduation suivante :

- Première infraction : majoration de 25 % ;

- Deuxième infraction, quelle que soit l’année où la première infraction a été commise : majoration
de 50 % ; 

- Troisième infraction, quelle que soit l’année où la deuxième a été commise : majoration de 100 %
;

- A partir de la quatrième infraction, quelle que soit l’année où la troisième a été commise :
majoration de 200%.

Le montant de cette majoration est également enrôlé.

Article 8 :

Les infractions au présent règlement sont constatées par les fonctionnaires assermentés et
spécialement désignés à cet effet par le collège échevinal.  Les procès-verbaux qu'ils rédigent font
foi jusqu'à preuve du contraire.

Article 9 :

La taxe est recouvrée par voie de rôle et est payable dans les deux mois de l’envoi de
l’avertissement-extrait de rôle.
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Article 10 :

Lorsque l’exploitant redevable de la taxe est défaillant, le propriétaire du lieu dans laquelle le
spectacle ou le divertissement est organisé est solidairement responsable du paiement de la taxe.

 

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 28 votes positifs, 2 votes négatifs.
Non : Simon De Beer, Francis Dagrin.

Financiën - Belasting op vertoningen en vermakelijkheden georganiseerd in een plaats die meer
dan 500 personen kan onthalen waarvan de uitbaters er zich toe verbinden om de hinder of
ongemakken veroorzaakt door hun activiteit te beperken – Reglement – Wijzigingen

DE RAAD,

Gelet op artikel 170 §4 van de Grondwet;

Gelet op artikelen 117 en 118 van de Nieuwe Gemeentewet;

Gelet op artikel 252 van de Nieuwe Gemeentewet waarbij het begrotingsevenwicht wordt opgelegd
aan de gemeenten;

Gelet op de ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillen
inzake gemeentebelastingen en latere wijzigingen;

Gelet op het belastingreglement op vertoningen en vermakelijkheden georganiseerd in een plaats
die meer dan 500 personen kan onthalen waarvan de uitbaters er zich toe verbinden om de hinder
of ongemakken veroorzaakt door hun activiteit te beperken, gestemd door de gemeenteraad op 20
december 2022;

Overwegende dat een bepaald aantal feitelijke elementen leiden tot een ongunstige evolutie van de
ontvangsten van de gemeente;

Overwegende dat het tarief van de belasting op de vertoningen en vermakelijkheden
gerechtvaardigd is omwille van de alsmaar stijgende lasten die op de gemeentelijke financiën
wegen;

Overwegende dat de door deze belasting nagestreefde doelstelling erin bestaat aan de gemeente
Vorst de financiële middelen te verschaffen die noodzakelijk zijn om haar taken en
beleidsmaatregelen te kunnen uitvoeren alsook om haar financieel evenwicht te verzekeren en
overwegende dat het, in het nastreven van deze doelstelling, gerechtvaardigd blijkt om rekening te
houden met de financiële capaciteit van de belastingplichtigen vanuit het gegronde streven naar
een evenwichtige verdeling van de belastingdruk;

Overwegende dat de vestigingen gelegen op het grondgebied van de gemeente Vorst gebruik
kunnen maken van alle gemeentelijke infrastructuren die ter beschikking staan van de natuurlijke
personen die al dan niet op het grondgebied van de gemeente wonen, met inbegrip van het
wegennet waarvan het onderhoud een zekere en niet verwaarloosbare kost vertegenwoordigt en
dat al deze voordelen een zekere meerwaarde vormen;

Overwegende dat de gemeente inkomsten dient te ontvangen om uitgaven te kunnen verzekeren;

Overwegende dat er moet worden overgegaan tot de compensatie van de verliezen die
voortvloeien uit het gebrek aan inkomsten afkomstig van de opcentiemen die niet geïnd worden op
de personenbelasting uit hoofde van personen die de ruimten, ingenomen door vertoningen en
vermakelijkheden, hadden kunnen bezetten;

Overwegende dat de gemeenten tot taak hebben het voorzien, ten behoeve van de inwoners, in
een goede politie, met name over de zindelijkheid, de gezondheid, de veiligheid en de rust op
openbare wegen en plaatsen en in openbare gebouwen;

Overwegende dat het organiseren van vertoningen op het grondgebied van de gemeente een
impact heeft op de openbare rust, veiligheid en gezondheid;
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Overwegende dat het genegotieerd beheer van de openbare ruimte tijdens dergelijke evenementen
een invloed heeft op de werklast van de gemeentelijke diensten, zowel wat de voorbereiding als
wat het toezicht betreft, maar ook wat het herstel van de openbare rust en gezondheid betreft, met
name door het ter beschikking stellen van materiaal, het specifieke verbod op gebruik van de
openbare weg en het schoonhouden van het openbaar domein na afloop van deze evenementen;

Overwegende dat de gemeentelijke overheid haar bevoegdheid tot het heffen van belastingen
ontleent aan artikel 170, §4 van de Grondwet; dat ze in het kader van haar fiscale autonomie de
basis en de grondslag bepaalt van de belastingen waarvan zij de noodzaak beoordeelt naargelang
de behoeften waarin ze meent te moeten voorzien, met de enige beperking opgelegd door de
Grondwet, nl. de bevoegdheid van de wetgever om de gemeenten te verbieden bepaalde
belastingen te heffen; dat de gemeentelijke overheid, onverminderd de bij wet bepaalde
uitzonderingen, onder toezicht van de toezichthoudende overheid de basis kiest van de belastingen
die ze heft;

Overwegende dat zowel de bepaling van de belastbare materie als deze van de belastingplichtigen
behoort tot de fiscale autonomie toegekend aan de gemeentelijke overheid; dat zij in deze materie
beschikt over een discretionaire bevoegdheid die zij uitoefent rekening houdend met haar
specifieke financiële behoeften;

BESLIST:

Het belastingreglement op vertoningen en vermakelijkheden georganiseerd in een plaats die meer
dan 500 personen kan onthalen waarvan de uitbaters er zich toe verbinden om de hinder of
ongemakken veroorzaakt door hun activiteit te beperken, te wijzigen:

Artikel 1:

Er wordt, voor de dienstjaren 2024 tot 2025, een jaarlijkse belasting geheven op de vertoningen en
vermakelijkheden georganiseerd in een plaats die meer dan 500 personen kan ontvangen en
waarvan de uitbaters er zich, onder de hieronder en in het bijzonder onder artikel 4 vermelde
voorwaarden, toe verbinden om de hinder of ongemakken veroorzaakt door hun activiteiten te
beperken.

Artikel 2:

Onder vertoningen dient te worden verstaan: elke opvoering aan het publiek voorgesteld, onder
meer dansavonden, music-hall, concerten, recitals, shows, televisie, met uitzondering van wat
onttrokken werd aan de fiscale bevoegdheid van de Gemeenten door artikel 36, laatste lid, van de
wet van 24 december 1948 "betreffende de gemeentelijke en provinciale financiën".

Onder vermakelijkheden dient te worden verstaan: alles wat verband houdt met ontspanning en
afleiding, onder meer kermissen, beurzen en tentoonstellingen, met uitzondering van wat
onttrokken werd aan de fiscale bevoegdheid van de Gemeenten door artikel 36, laatste lid, van de
wet van 24 december 1948 "betreffende de gemeentelijke en provinciale financiën".

Artikel 3:

De belasting is verschuldigd door de natuurlijke of rechtspersoon die de plaats uitbaat waarin de
vertoning of de vermakelijkheid georganiseerd wordt of, wanneer de uitbater door de Gemeente
niet gekend is, door de eigenaar van deze plaats.

Wanneer de belastingplichtige een vereniging is die geen rechtspersoonlijkheid heeft, is de
belasting hoofdelijk en ondeelbaar verschuldigd door elk van haar leden.

Artikel 4:

§ 1:  Opdat het belastingtarief voorzien in huidig reglement toegepast zou kunnen worden, moet de
belastingplichtige die dit wenst aan het College van Burgemeester en Schepenen, voor 31 januari
van een fiscaal jaar, een protocol voorleggen waarin de kwantitatieve en kwalitatieve maatregelen
vermeld en beschreven worden die hij belooft uit te voeren om:

- de hinder of ongemakken die zijn activiteit kan veroorzaken op het grondgebied van de Gemeente
Vorst, onder meer inzake mobiliteit, geluidshinder en openbare netheid gevoelig te beperken; 
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- de ecologische voetafdruk van zijn activiteit te verbeteren;

- zich aan te sluiten bij de doelstellingen van duurzame ontwikkeling, zowel inzake eerbied voor het
leefmilieu en goede plaatselijke aanleg als inzake verbetering van de sociale structuur (bijvoorbeeld
door het collectief ter beschikking stellen van een plaats tegen een voordeeltarief, door het creëren
van banen,…).

Het College van Burgemeester en Schepenen legt in de loop van het belastingjaar het protocol voor
aan de Gemeenteraad, met het oog op zijn goedkeuring.

De Gemeenteraad keurt het protocol goed of weigert het goed te keuren al naargelang hij van
mening is dat de verbintenissen van de belastingplichtige al dan niet tegemoet komen aan de
doelstellingen waarvan sprake in lid 1 of niet uitvoerbaar zouden zijn.

In geval van goedkeuring wordt het belastingtarief als volgt vastgesteld gedurende een jaar te
tellen vanaf 1 januari van het jaar waarin het protocol goedgekeurd wordt:

- Vertoning of vermakelijkheid georganiseerd in een plaats die meer dan 500 personen kan
onthalen maar niet meer dan 1.000 tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per voorstelling:

2024 2025

1.263,57 € 1.288,84 €

- Vertoning of vermakelijkheid georganiseerd in een plaats die tot 2.500 personen kan onthalen
tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per voorstelling:

2024 2025

2.527,15 € 2.577,70 €

- Vertoning of vermakelijkheid georganiseerd in een plaats die tot 5.000 personen kan onthalen
tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per voorstelling:

2024 2025

3.917,11 € 3.995,45 €

 - Vertoning of vermakelijkheid georganiseerd in een plaats die meer dan 5.000 personen kan
onthalen tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per voorstelling:

2024 2025

5.812,49 € 5.928,74 €

Aan het einde van het eerste jaar controleert de Gemeente de uitvoering van het protocol dat
vervolgens, indien nodig, gewijzigd kan worden mits de goedkeuring van de Gemeenteraad.

§ 2: Voor elk van de volgende jaren moet de belastingplichtige die wil blijven genieten van een
verlaagd belastingtarief aan het college van burgemeester en schepenen, voor 31 januari van elk
jaar, een protocol voorleggen waarin aangetoond wordt dat zijn voorgaande verbintenissen
uitgevoerd werden en waarin de nieuwe kwantitatieve en kwalitatieve maatregelen beschreven
worden die hij, binnen het jaar, belooft uit te voeren in naleving van de doelstellingen zoals bedoeld
in artikel 4, §1, 1ste lid van het huidige reglement.

Het protocol wordt in de loop van het belastingjaar voorgelegd aan de gemeenteraad, met het oog
op zijn goedkeuring.

Mits goedkeuring van het protocol door de gemeenteraad wordt het belastingtarief als volgt
vastgesteld:
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- Vertoning of vermakelijkheid georganiseerd in een plaats die meer dan 500 personen kan
onthalen maar niet meer dan 1.000 tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per voorstelling:

2024 2025

884,48 € 902,17 €

- Vertoning of vermakelijkheid georganiseerd in een plaats die tot 2.500 personen kan onthalen
tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per voorstelling:

2024 2025

1.769,00 € 1.804,38 €

- Vertoning of vermakelijkheid georganiseerd in een plaats die tot 5.000 personen kan onthalen
tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per voorstelling:

2024 2025

2.779,87 € 2.835,47 €

- Vertoning of vermakelijkheid georganiseerd in een plaats die meer dan 5.000 personen kan
onthalen tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per voorstelling:

2024 2025

4.043,46 € 4.124,33 €

§ 3: Alvorens het protocol aan de Gemeenteraad voor te leggen, wordt de belastingplichtige, die
hierom verzoekt, gehoord door het college van burgemeester en schepenen.

De beslissing van de Gemeenteraad wordt onmiddellijk aan de belastingplichtige betekend.

Artikel 5:

Het bedrag van de belasting wordt op volgende wijze verhoogd of verlaagd:

- Wanneer minder dan 75 vertoningen georganiseerd worden in eenzelfde plaats en gedurende
eenzelfde jaar: verlaging met 10 %;

- Wanneer meer dan 125 vertoningen georganiseerd worden in eenzelfde plaats en gedurende
eenzelfde jaar: verhoging met 10 %.

Artikel 6:

Het gemeentebestuur zendt de belastingplichtige een aangifteformulier dat hij uiterlijk op 31 januari
van het jaar volgend op het aanslagjaar behoorlijk ingevuld, gedateerd en ondertekend dient terug
te sturen.

De belastingplichtigen die geen formulier ontvangen hebben, dienen er zelf een aan te vragen.
Elke belastingplichtige dient in ieder geval spontaan alle noodzakelijke informatie bij het bestuur
aan te geven voor de belastingheffing, uiterlijk op de in het eerste lid vastgestelde datum.

De aangifte blijft geldig tot herroeping

Artikel 7:

Bij gebrek aan aangifte binnen de in artikel 6 voorgeschreven termijn of in geval van onjuiste,
onvolledige of onnauwkeurige aangifte vanwege de belastingplichtige, wordt de belastingplichtige
van ambtswege belast volgens de elementen waarover het bestuur kan beschikken.

Alvorens over te gaan tot de belastingheffing van ambtswege, betekent het College van
Burgemeester en Schepenen aan de belastingplichtige, via aangetekend schrijven, de redenen
waarom tot deze procedure overgegaan wordt, de elementen waarop de belastingheffing
gebaseerd is, evenals de wijze waarop deze elementen vastgesteld werden en het bedrag van de
belasting.
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De belastingplichtige beschikt over een termijn van 30 dagen te tellen vanaf de verzenddatum van
de betekening om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen.

 De van ambtswege ingekohierde belastingen worden verhoogd volgens de volgende
schaalverdeling:

- Eerste overtreding: verhoging van 25 %;

- Tweede overtreding, ongeacht het jaar waarin de eerste overtreding begaan werd : verhoging van
50 %; 

- Derde overtreding, ongeacht het jaar waarin de tweede overtreding begaan werd: verhoging van
100 %;

- Vanaf de vierde overtreding, ongeacht het jaar waarin de derde overtreding begaan werd:
verhoging van 200%.

Het bedrag van deze verhoging wordt tevens ingekohierd.

Artikel 8:

De overtredingen van huidig reglement worden vastgesteld door de beëdigde ambtenaren en die
door het Schepencollege hiervoor speciaal aangesteld werden. De proces-verbalen die ze
opstellen, zijn rechtsgeldig tot het bewijs van het tegendeel.

Artikel 9:

De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier en dient binnen de twee maanden na
de verzending van het aanslagbiljet betaald te worden.

Artikel 10:

Wanneer de belastingplichtige uitbater de belasting niet betaalt, is de eigenaar van de plaats waarin
de vertoning of de vermakelijkheid georganiseerd wordt, hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling
van de belasting.

 

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 28 positieve stemmen, 2 negatieve stemmen.
Nee : Simon De Beer, Francis Dagrin.
 

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

 

Budget/Règlements taxes - Begroting/belastingreglement
 

Finances - Taxe sur les évènements sportifs organisés dans un lieu permettant d’accueillir plus
de 500 personnes –- Règlement –- Modifications

LE CONSEIL,

Vu l’article 170 § 4 de la Constitution ;

Vu les articles 117 et 118 de la Nouvelle Loi Communale ;

Vu l’article 252 de la Nouvelle Loi Communale qui impose l’équilibre budgétaire aux
communes ;
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Vu l’ordonnance du 3 avril 2014 relative à l’établissement, au recouvrement et au
contentieux en matière de taxes communales et ses modifications ultérieures ;

Vu le règlement-taxe sur évènements sportifs organisés dans un lieu permettant d’accueillir
plus de 500 personnes voté par le conseil communal le 20 décembre 2022 ;

Considérant qu’un certain nombre d’éléments factuels conduisent à une évolution
défavorable des recettes de la commune ;

Considérant que le taux de la taxe sur les évènements sportifs est justifié par
l’accroissement des charges grevant les finances communales ;

Considérant que l’objectif poursuivi par la présente taxe est de procurer à la commune de
Forest les moyens financiers nécessaires à ses missions et aux politiques qu’elle entend
mener, ainsi que d’assurer son équilibre financier et considérant que, dans la poursuite de
cet objectif, il apparaît juste de tenir compte de la capacité contributive des contribuables,
dans un souci légitime d’assurer une répartition équitable de la charge fiscale ;

Considérant que les  établissements situés sur le territoire de la commune de Forest
peuvent bénéficier de toutes les infrastructures communales mises à la disposition des
personnes physiques résidant ou non sur le territoire de la commune, en ce compris de ses
voiries dont l’entretien représente un coût certain et non négligeable et que tous ces
avantages constituent une plus-value certaine ;

Considérant que la commune doit percevoir des recettes pour assurer des dépenses ;

Considérant qu’il y a lieu de compenser les pertes résultant de l’absence de recettes
provenant des centimes additionnels qui ne sont pas perçus sur l’impôt des personnes
physiques dans le chef de personnes qui auraient pu occuper les espaces affectés à des
évènements sportifs  ;

Considérant que les communes ont pour mission de faire jouir les habitants des avantages d’une
bonne police, notamment de la propreté, de la salubrité, de la sûreté et de la tranquillité publiques
sur les places, dans les rues, lieux et édifices publics ;

Considérant que l’organisation de manifestations sportives sur le territoire de la commune a un
impact sur la sur la tranquillité, la sécurité et la salubrité publiques, les matchs de football
constituant en outre et généralement un trouble évident auprès de la population ;

Considérant que la gestion négociée de l’espace public lors de tels événements impacte la charge
de travail des services communaux tant en ce qui concerne la préparation, l’encadrement mais
aussi  le rétablissement de la tranquillité et de la salubrité publiques et ce,  notamment à travers la
mise à disposition de matériel, l’interdiction ponctuelle d’occupation de la voie publique ainsi que
pour maintenir le domaine public propre à l’issue de ces événements ;

Considérant que l'autorité communale détient son pouvoir de taxation de l'article 170, § 4 de la
Constitution ; qu'il lui appartient, dans le cadre de son autonomie fiscale, de déterminer les bases
et l'assiette des impositions dont elle apprécie la nécessité au regard des besoins qu’elle estime
devoir pourvoir, sous la seule réserve imposée par la Constitution, à savoir la compétence du
législateur d'interdire aux communes de lever certains impôts ; que, sous réserve des exceptions
déterminées par la loi, l'autorité communale choisit sous le contrôle de l'autorité de tutelle, la base
des impôts levés par elle;

Considérant que la détermination tant de la matière imposable que des redevables d'un impôt
participe de l'autonomie fiscale reconnue à l'autorité communale ; qu'elle dispose, en la matière,
d'un pouvoir discrétionnaire qu'elle exerce en tenant compte de ses besoins financiers spécifiques;

DECIDE :

de modifier le règlement-taxe sur les évènements sportifs organisés dans un lieu permettant
d’accueillir plus de 500 personnes :
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Article 1 : 

Il est établi pour les exercices 2024 et 2025 une taxe annuelle sur les évènements sportifs
organisés dans un lieu permettant d’accueillir plus de 500 personnes.

Par évènement sportif, on entend l’évènement sportif se déroulant dans le cadre d’une compétition
ou d’une épreuve sportive pratiquées selon les règles fixées par une fédération sportive régionale,
nationale ou internationale.

Article 2 :

La taxe est due par la personne physique ou morale qui exploite le lieu dans laquelle l’évènement
sportif est organisé ou, à défaut d’exploitant connu de la commune, par le propriétaire de ce lieu.

Lorsque le redevable est une association non dotée de la personnalité juridique, la taxe est due
solidairement et indivisiblement par chacun de ses membres.

Article 3 :

§ 1er : Le montant de la taxe sur les évènements sportifs est fixé comme suit :

- Evènement sportif organisé dans un lieu permettant d’accueillir plus de 500 personnes sans en
excéder 1.000 au cours d’une même séance, prix par évènement sportif :

2024 2025

2.527,15 € 2.577,70 €

- Evènement sportif organisé dans un lieu permettant d’accueillir jusqu’à 2.500 personnes au cours
d’une même séance, prix par évènement sportif :

2024 2025

5.054,34 € 5.155,42 €

- Evènement sportif organisé dans un lieu permettant d’accueillir jusqu’à 5.000 personnes au cours
d’une même séance, prix par évènement sportif :

2024 2025

7.834,24 € 7.990,92 €

- Evènement sportif organisé dans un lieu permettant d’accueillir plus de 5.000 personnes au cours
d’une même séance, prix par évènement sportif :

2024 2025

11.625,01 € 11.857,51 €

§ 2 : Le montant de la taxe est majoré ou diminué de la manière suivante

- Lorsque moins de 75 évènements sportifs sont organisés dans un même lieu et au cours d’une
même année : diminution de 10 % ;

- Lorsque plus de 125 évènements sportifs sont organisés dans un même lieu et au cours d’une
même année : majoration de 10 %.

Article 4 : 

L'Administration communale adresse au redevable un formulaire de déclaration que celui-ci est
tenu de renvoyer, dûment complété, daté et signé au plus tard le 31 janvier de l'année suivant
l'exercice d'imposition.
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Les contribuables qui n'ont pas reçu le formulaire sont tenus d'en réclamer un. Tout contribuable
est, en tout état de cause, tenu de déclarer spontanément à l’Administration les éléments
nécessaires à la taxation au plus tard à la date fixée à l'alinéa premier.

La déclaration reste valable jusqu'à révocation.

Article 5 :

A défaut de déclaration dans le délai prévu à l’article 4 ou en cas de déclaration incorrecte,
incomplète ou imprécise de la part du redevable, le redevable est imposé d'office d'après les
éléments dont l’administration peut disposer. 

Avant de procéder à la taxation d’office, le Collège des Bourgmestre et Echevins notifie au
redevable, par lettre recommandée, les motifs du recours à cette procédure, les éléments sur
lesquels la taxation est basée, ainsi que le mode de détermination de ces éléments et le montant
de la taxe.

Le redevable dispose d’un délai de 30 jours à compter de la date d’envoi de la notification pour faire
valoir ses observations par écrit.

Les taxes enrôlées d'office sont majorées selon l’échelle de graduation suivante :

- Première infraction : majoration de 25 % ;

- Deuxième infraction, quelle que soit l’année où la première infraction a été commise : majoration
de 50 % ;

- Troisième infraction, quelle que soit l’année où la deuxième a été commise : majoration de 100 %
;

- A partir de la quatrième infraction, quelle que soit l’année où la troisième a été commise :
majoration de 200%.

 Le montant de cette majoration est également enrôlé.

Article 6 :

Les infractions au présent règlement sont constatées par les fonctionnaires assermentés et
spécialement désignés à cet effet par le collège échevinal.  Les procès-verbaux qu'ils rédigent font
foi jusqu'à preuve du contraire.

Article 7 :

La taxe est recouvrée par voie de rôle et est payable dans les deux mois de l’envoi de
l’avertissement-extrait de rôle.

Article 8 :

Lorsque la taxe a été enrôlée au nom de l’exploitant et que celui-ci est défaillant, le propriétaire du
lieu dans lequel l’évènement sportif est organisé est solidairement responsable du paiement de la
taxe.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Financiën- Belasting op sportevenementen georganiseerd in een plaats die meer dan 500
personen kan ontvangen –- Reglement –- Wijzigingen

 

DE RAAD,

Gelet op artikel 170 §4 van de Grondwet;

Gelet op artikelen 117 en 118 van de Nieuwe Gemeentewet:

Gelet op artikel 252 van de Nieuwe Gemeentewet waarbij het begrotingsevenwicht wordt

93/186
Conseil communal - 19.12.2023 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 19.12.2023 - Openbaar proces-verbaal



opgelegd aan de gemeenten;

Gelet op de ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de vestiging, de invordering en de
geschillen inzake gemeentebelastingen en latere wijzigingen;

Gelet op het belastingreglement op sportevenementen georganiseerd in een plaats die meer
dan 500 personen kan onthalen, gestemd door de gemeenteraad op 20 december 2022;

Overwegende dat een bepaald aantal feitelijke elementen leiden tot een ongunstige evolutie
van de ontvangsten van de gemeente;

Overwegende dat het tarief van de belasting op de sportevenementen gerechtvaardigd is
omwille van de alsmaar stijgende lasten die op de gemeentelijke financiën wegen;

Overwegende dat de door deze belasting nagestreefde doelstelling erin bestaat aan de
gemeente Vorst de financiële middelen te verschaffen die noodzakelijk zijn om haar taken
en beleidsmaatregelen te kunnen uitvoeren alsook om haar financieel evenwicht te
verzekeren en overwegende dat het, in het nastreven van deze doelstelling, gerechtvaardigd
blijkt om rekening te houden met de financiële capaciteit van de belastingplichtigen vanuit
het gegronde streven naar een evenwichtige verdeling van de belastingdruk;

Overwegende dat de vestigingen gelegen op het grondgebied van de gemeente Vorst
gebruik kunnen maken van alle gemeentelijke infrastructuren die ter beschikking staan van
de natuurlijke personen die al dan niet op het grondgebied van de gemeente wonen, met
inbegrip van het wegennet waarvan het onderhoud een zekere en niet verwaarloosbare kost
vertegenwoordigt en dat al deze voordelen een zekere meerwaarde vormen;

Overwegende dat de gemeente inkomsten dient te ontvangen om uitgaven te kunnen
verzekeren;

Overwegende dat er moet worden overgegaan tot de compensatie van de verliezen die
voortvloeien uit het gebrek aan inkomsten afkomstig van de opcentiemen die niet geïnd
worden op de personenbelasting uit hoofde van personen die de ruimten, ingenomen door
sportevenementen, hadden kunnen bezetten;

Overwegende dat de gemeenten tot taak hebben het voorzien, ten behoeve van de inwoners, in
een goede politie, met name over de zindelijkheid, de gezondheid, de veiligheid en de rust op
openbare wegen en plaatsen en in openbare gebouwen;

Overwegende dat het organiseren van sportevenementen op het grondgebied van de gemeente
een impact heeft op de openbare rust, veiligheid en gezondheid omdat voetbalwedstrijden
doorgaans ook duidelijk overlast onder de bevolking geven;

Overwegende dat het genegotieerd beheer van de openbare ruimte tijdens dergelijke evenementen
een invloed heeft op de werklast van de gemeentelijke diensten, zowel wat de voorbereiding als
wat het toezicht betreft, maar ook wat het herstel van de openbare rust en gezondheid betreft, met
name door het ter beschikking stellen van materiaal, het specifieke verbod op gebruik van de
openbare weg en het schoonhouden van het openbaar domein na afloop van deze evenementen;

Overwegende dat de gemeentelijke overheid haar bevoegdheid tot het heffen van belastingen
ontleent aan artikel 170, §4 van de Grondwet; dat ze in het kader van haar fiscale autonomie de
basis en de grondslag bepaalt van de belastingen waarvan zij de noodzaak beoordeelt naargelang
de behoeften waarin ze meent te moeten voorzien, met de enige beperking opgelegd door de
Grondwet, nl. de bevoegdheid van de wetgever om de gemeenten te verbieden bepaalde
belastingen te heffen; dat de gemeentelijke overheid, onverminderd de bij wet bepaalde
uitzonderingen, onder toezicht van de toezichthoudende overheid de basis kiest van de belastingen
die ze heft;

Overwegende dat zowel de bepaling van de belastbare materie als deze van de belastingplichtigen
behoort tot de fiscale autonomie toegekend aan de gemeentelijke overheid; dat zij in deze materie
beschikt over een discretionaire bevoegdheid die zij uitoefent rekening houdend met haar
specifieke financiële behoeften;
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BESLIST:

Het belastingreglement op sportevenementen georganiseerd in een plaats die meer dan 500
personen kan onthalen, te wijzigen:

Artikel 1:

Er wordt, voor de dienstjaren 2024 tot 2025, een jaarlijkse belasting geheven op de
sportevenementen georganiseerd in een plaats die meer dan 500 personen kan ontvangen.

Onder sportevenementen dient te worden verstaan: het sportevenement dat plaatsvindt in het
kader van een wedstrijd of van een sportproef uitgevoerd volgens de regels vastgelegd door een
regionale, nationale of internationale sportfederatie.

Artikel 2:

De belasting is verschuldigd door de natuurlijke of rechtspersoon die de plaats uitbaat waarin het
sportevenement georganiseerd wordt of, wanneer de uitbater door de Gemeente niet gekend is,
door de eigenaar van deze plaats.

Wanneer de belastingplichtige een vereniging is die geen rechtspersoonlijkheid heeft, is de
belasting hoofdelijk en ondeelbaar verschuldigd door elk van haar leden.

Artikel 3:

§ 1: Het bedrag van de belasting op sportevenementen wordt als volgt vastgesteld:

 - Sportevenement georganiseerd in een plaats die meer dan 500 personen kan onthalen maar niet
meer dan 1.000 tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per sportevenement:

2024 2025

2.527,15 € 2.577,70 €

 

- Sportevenement georganiseerd in een plaats die tot 2.500 personen kan onthalen tijdens
eenzelfde voorstelling, prijs per sportevenement:

 

2024 2025

5.054,34 € 5.155,42 €

 - Sportevenement georganiseerd in een plaats die tot 5.000 personen kan onthalen tijdens
eenzelfde voorstelling, prijs per sportevenement:

 

2024 2025

7.834,24 € 7.990,92 €

 - Sportevenement georganiseerd in een plaats die meer dan 5.000 personen kan onthalen tijdens
eenzelfde voorstelling, prijs per sportevenement:

 

2024 2025

11.625,01 € 11.857,51 €

§ 2: Het bedrag van de belasting wordt op volgende wijze verhoogd of verlaagd:

- Wanneer minder dan 75 sportevenementen georganiseerd worden in eenzelfde plaats en
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gedurende eenzelfde jaar: verlaging met 10 %;

- Wanneer meer dan 125 sportevenementen georganiseerd worden in eenzelfde plaats en
gedurende eenzelfde jaar: verhoging met 10 %.

Artikel 4: 

Het gemeentebestuur zendt de belastingplichtige een aangifteformulier dat hij uiterlijk op 31 januari
van het jaar volgend op het aanslagjaar behoorlijk ingevuld, gedateerd en ondertekend dient terug
te sturen.

De belastingplichtigen die geen formulier ontvangen hebben, dienen er zelf een aan te vragen.
Elke belastingplichtige dient in ieder geval spontaan alle noodzakelijke informatie bij het bestuur
aan te geven voor de belastingheffing, uiterlijk op de in het eerste lid vastgestelde datum.

De aangifte blijft geldig tot herroeping. 

Artikel 5:

Bij gebrek aan aangifte binnen de in artikel 4 voorgeschreven termijn of in geval van onjuiste,
onvolledige of onnauwkeurige aangifte vanwege de belastingplichtige, wordt de belastingplichtige
van ambtswege belast volgens de elementen waarover het bestuur kan beschikken. 

Alvorens over te gaan tot de belastingheffing van ambtswege, betekent het College van
Burgemeester en Schepenen aan de belastingplichtige, via aangetekend schrijven, de redenen
waarom tot deze procedure overgegaan wordt, de elementen waarop de belastingheffing
gebaseerd is, evenals de wijze waarop deze elementen vastgesteld werden en het bedrag van de
belasting.

De belastingplichtige beschikt over een termijn van 30 dagen te tellen vanaf de verzenddatum van
de betekening om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen.

De van ambtswege ingekohierde belastingen worden verhoogd volgens de volgende
schaalverdeling :

- Eerste overtreding: verhoging van 25 % ;

- Tweede overtreding, ongeacht het jaar waarin de eerste overtreding begaan werd: verhoging van
50 %;

- Derde overtreding, ongeacht het jaar waarin de tweede overtreding begaan werd: verhoging van
100 %;

- Vanaf de vierde overtreding, ongeacht het jaar waarin de derde overtreding begaan werd:
verhoging van 200%.

Het bedrag van deze verhoging wordt tevens ingekohierd.

Artikel 6:

De overtredingen van huidig reglement worden vastgesteld door de beëdigde ambtenaren en die
door het Schepencollege hiervoor speciaal aangesteld werden. De proces-verbalen die ze
opstellen, zijn rechtsgeldig tot het bewijs van het tegendeel.

 Artikel 7:

De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier en dient binnen de twee maanden na
de verzending van het aanslagbiljet betaald te worden.

Artikel 8:

Wanneer de belasting ingekohierd werd op naam van de uitbater en indien deze niet betaalt, is de
eigenaar van de plaats waarin het sportevenement georganiseerd wordt, hoofdelijk aansprakelijk
voor de betaling van de belasting.

 

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
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30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

Finances -Taxe sur les évènements sportifs organisés dans un lieu permettant d’accueillir plus
de 500 personnes dont les exploitants s’engagent à réduire les nuisances ou inconvénients causés
par leur activité – Règlement – Modifications

LE CONSEIL,

Vu l’article 170 § 4 de la Constitution ;

Vu les articles 117 et 118 de la Nouvelle Loi Communale ;

Vu l’article 252 de la Nouvelle Loi Communale qui impose l’équilibre budgétaire aux
communes ;

Vu l’ordonnance du 3 avril 2014 relative à l’établissement, au recouvrement et au
contentieux en matière de taxes communales et ses modifications ultérieures ;

Vu le règlement-taxe sur les évènements sportifs organisés dans un lieu permettant
d’accueillir plus de 500 personnes dont les exploitants s’engagent à réduire les nuisances ou
inconvénients causés par leur activité voté par le conseil communal le 20 décembre 2022 ;

Considérant qu’un certain nombre d’éléments factuels conduisent à une évolution
défavorable des recettes de la commune ;

Considérant que le taux de la taxe sur les évènements sportifs est justifié par
l’accroissement des charges grevant les finances communales ;

Considérant que l’objectif poursuivi par la présente taxe est de procurer à la commune de
Forest les moyens financiers nécessaires à ses missions et aux politiques qu’elle entend
mener, ainsi que d’assurer son équilibre financier et considérant que, dans la poursuite de
cet objectif, il apparaît juste de tenir compte de la capacité contributive des contribuables,
dans un souci légitime d’assurer une répartition équitable de la charge fiscale ;

Considérant que les clients des établissements situés sur le territoire de la commune de
Forest peuvent bénéficier de toutes les infrastructures communales mises à la disposition
des personnes physiques résidant ou non sur le territoire de la commune, en ce compris de
ses voiries dont l’entretien représente un coût certain et non négligeable et que tous ces
avantages constituent une plus-value certaine ;

Considérant que la commune doit percevoir des recettes pour assurer des dépenses ;

Considérant qu’il y a lieu de compenser les pertes résultant de l’absence de recettes
provenant des centimes additionnels qui ne sont pas perçus sur l’impôt des personnes
physiques dans le chef de personnes qui auraient pu occuper les espaces affectés à des
évènements sportifs ;

Considérant que les communes ont pour mission de faire jouir les habitants des avantages d’une
bonne police, notamment de la propreté, de la salubrité, de la sûreté et de la tranquillité publiques
sur les places, dans les rues, lieux et édifices publics ;

Considérant que l’organisation de manifestations sportives sur le territoire de la commune a un
impact sur la sur la tranquillité, la sécurité et la salubrité publiques, les matchs de football
constituant en outre et généralement un trouble évident auprès de la population ;
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Considérant que la gestion négociée de l’espace public lors de tels événements impacte la charge
de travail des services communaux tant en ce qui concerne la préparation, l’encadrement mais
aussi  le rétablissement de la tranquillité et de la salubrité publiques et ce,  notamment à travers la
mise à disposition de matériel, l’interdiction ponctuelle d’occupation de la voie publique ainsi que
pour maintenir le domaine public propre à l’issue de ces événements ;

Considérant que l'autorité communale détient son pouvoir de taxation de l'article 170, § 4 de la
Constitution ; qu'il lui appartient, dans le cadre de son autonomie fiscale, de déterminer les bases
et l'assiette des impositions dont elle apprécie la nécessité au regard des besoins qu’elle estime
devoir pourvoir, sous la seule réserve imposée par la Constitution, à savoir la compétence du
législateur d'interdire aux communes de lever certains impôts ; que, sous réserve des exceptions
déterminées par la loi, l'autorité communale choisit sous le contrôle de l'autorité de tutelle, la base
des impôts levés par elle;

Considérant que la détermination tant de la matière imposable que des redevables d'un impôt
participe de l'autonomie fiscale reconnue à l'autorité communale ; qu'elle dispose, en la matière,
d'un pouvoir discrétionnaire qu'elle exerce en tenant compte de ses besoins financiers spécifiques;

DECIDE :

De modifier le règlement-taxe sur les évènements sportifs organisés dans un lieu permettant
d’accueillir plus de 500 personnes dont les exploitants s’engagent à réduire les nuisances ou
inconvénients causés par leur activité :

Article 1 :

Il est établi pour les exercices 2024 et 2025 une taxe annuelle sur les évènements sportifs
organisés dans un lieu permettant d’accueillir plus de 500 personnes et dont les exploitants
s’engagent, dans les conditions précisées ci-dessous et notamment à l’article 3, à réduire les
nuisances ou inconvénients causés par leur activité.

Par évènement sportif, on entend l’évènement sportif se déroulant dans le cadre d’une compétition
ou d’une épreuve sportive pratiquées selon les règles fixées par une fédération sportive régionale,
nationale ou internationale.

Article 2 :

La taxe est due par la personne physique ou morale qui exploite le lieu dans lequel l’évènement
sportif est organisé ou, à défaut d’exploitant connu de la Commune, par le propriétaire de ce lieu.

Lorsque le redevable est une association non dotée de la personnalité juridique, la taxe est due
solidairement et indivisiblement par chacun de ses membres.

Article 3 

§ 1er :  Pour que le taux de taxation prévu par le présent règlement puisse trouver à s’appliquer, le
redevable qui le souhaite présente au Collège des Bourgmestre et Echevins, avant le 31 janvier
d’un exercice fiscal, un protocole contenant et décrivant les mesures quantitatives et qualitatives
qu’il s’engage à mettre en œuvre pour : 

- réduire de manière sensible les nuisances ou inconvénients que son activité est susceptible de
provoquer sur le territoire de la Commune de Forest, notamment en termes de mobilité, de
nuisances sonores et de propreté publique ; 

- améliorer l’empreinte environnementale de son activité ;

- s’inscrire dans des objectifs de développement durable, aussi bien en termes de respect de
l’environnement et de bon aménagement des lieux qu’en termes d’amélioration du tissu social (par
exemple par la mise à disposition collective d’un lieu à un tarif préférentiel, par la création
d’emplois,…).

Le collège des bourgmestre et échevins soumet  le protocole au conseil communal en cours de
l'année fiscale, en vue de son agrément.

Le conseil communal agrée ou refuse d’agréer le protocole selon qu’il estime que les engagements
pris par le redevable rencontrent ou ne rencontrent pas les objectifs visés à l’alinéa 1er ou ne
seraient pas réalisables.
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En cas d’agrément, le taux de la taxe est fixé comme suit pendant un an à compter du 1er janvier
de l’année au cours de laquelle le protocole est agréé :

- Evènement sportif organisé dans un lieu permettant d’accueillir plus de 500 personnes sans en
excéder 1.000 au cours d’une même séance, prix par évènement sportif :

2024 2025

1.263,57 € 1.288,84 €

- Evènement sportif organisé dans un lieu permettant d’accueillir jusqu’à 2.500 personnes au cours
d’une même séance, prix par évènement sportif :

2024 2025

2.527,15 € 2.577,70 €

- Evènement sportif organisé dans un lieu permettant d’accueillir jusqu’à 5.000 personnes au cours
d’une même séance, prix par évènement sportif :

2024 2025

3.917,11 € 3.995,45 €

- Evènement sportif organisé dans un lieu permettant d’accueillir plus de 5.000 personnes au cours
d’une même séance, prix par évènement sportif :

2024 2025

5.812,49 € 5.928,74 €

Par spectacle, on entend la durée de la séance pour laquelle un ticket est délivré.

A la fin de la première année, la commune vérifie la mise en œuvre du protocole qui peut alors, s’il
le faut, être modifié moyennant l’agrément du conseil communal.

§ 2 : Pour chacune des années ultérieures, le redevable qui souhaite continuer à bénéficier d’un
taux de taxation réduit présente au collège des bourgmestre et échevins, avant le 31 janvier de
chaque année, un protocole démontrant que ses engagements précédents ont été réalisés et
décrivant les nouvelles mesures quantitatives et qualitatives qu’il s’engage à mettre en œuvre,
dans l’année, dans le respect des objectifs visés à l’article 3, § 1er, alinéa 1er du présent
règlement.

Le protocole est soumis au conseil communal en cours de l'année fiscale , en vue de son agrément.

Pour autant que le protocole ait été agréé par le conseil communal, le taux de la taxe est fixé
comme suit :

- Evènement sportif organisé dans un lieu permettant d’accueillir plus de 500 personnes sans en
excéder 1.000 au cours d’une même séance, prix par évènement sportif :

2024 2025

884,48 € 902,17 €

- Evènement sportif organisé dans un lieu permettant d’accueillir jusqu’à 2.500 personnes au cours
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d’une même séance, prix par évènement sportif :

2024 2025

1.769,00 € 1.804,38 €

- Evènement sportif organisé dans un lieu permettant d’accueillir jusqu’à 5.000 personnes au cours
d’une même séance, prix par évènement sportif :

2024 2025

2.779,87 € 2.835,47 €

- Evènement sportif organisé dans un lieu permettant d’accueillir plus de 5.000 personnes au cours
d’une même séance, prix par évènement sportif :

2024 2025

4.043,46 € 4.124,33 €

§ 3 : Avant de soumettre le protocole au conseil communal, le collège des bourgmestre et échevins
entend le redevable qui en fait la demande.

La décision du Conseil communal est notifiée sans délai au redevable.

Article 4 :

Le montant de la taxe est majoré ou diminué de la manière suivante :

- Lorsque moins de 75 évènements sportifs sont organisés dans un même lieu et au cours d’une
même année : diminution de 10 % ;

- Lorsque plus de 125 évènements sportifs sont organisés dans un même lieu et au cours d’une
même année : majoration de 10 %.

Article 5 :

L'Administration communale adresse au redevable un formulaire de déclaration que celui-ci est
tenu de renvoyer, dûment complété, daté et signé au plus tard le 31 janvier de l'année suivant
l'exercice d'imposition.

Les contribuables qui n'ont pas reçu le formulaire sont tenus d'en réclamer un. Tout contribuable
est, en tout état de cause, tenu de déclarer spontanément à l’Administration les éléments
nécessaires à la taxation au plus tard à la date fixée à l'alinéa premier.

La déclaration reste valable jusqu'à révocation.

Article 6 :

A défaut de déclaration dans le délai prévu à l’article 5 ou en cas de déclaration incorrecte,
incomplète ou imprécise de la part du redevable, le redevable est imposé d'office d'après les
éléments dont l’administration peut disposer.

Avant de procéder à la taxation d’office, le collège des bourgmestre et échevins notifie au
redevable, par lettre recommandée, les motifs du recours à cette procédure, les éléments sur
lesquels la taxation est basée, ainsi que le mode de détermination de ces éléments et le montant
de la taxe.

Le redevable dispose d’un délai de 30 jours à compter de la date d’envoi de la notification pour faire
valoir ses observations par écrit.

Les taxes enrôlées d'office sont majorées selon l’échelle de graduation suivante :

- Première infraction : majoration de 25 % ;
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- Deuxième infraction, quelle que soit l’année où la première infraction a été commise : majoration
de 50 % ;

- Troisième infraction, quelle que soit l’année où la deuxième a été commise : majoration de 100 %
;

- A partir de la quatrième infraction, quelle que soit l’année où la troisième a été commise :
majoration de 200%.

Le montant de cette majoration est également enrôlé.

Article 7 :

Les infractions au présent règlement sont constatées par les fonctionnaires assermentés et
spécialement désignés à cet effet par le collège échevinal.  Les procès-verbaux qu'ils rédigent font
foi jusqu'à preuve du contraire.

Article 8 :

La taxe est recouvrée par voie de rôle et est payable dans les deux mois de l’envoi de
l’avertissement-extrait de rôle.

Article 9 :

Lorsque l’exploitant redevable de la taxe est défaillant, le propriétaire du lieu dans lequel
l’évènement sportif est organisé est solidairement responsable du paiement de la taxe.

 

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 28 votes positifs, 2 votes négatifs.
Non : Simon De Beer, Francis Dagrin.

Financiën - Belasting op sportevenementen georganiseerd in een plaats die meer dan 500
personen kan onthalen waarvan de uitbaters er zich toe verbinden om de hinder of ongemakken
veroorzaakt door hun activiteit te beperken – Reglement – Wijzigingen
 

DE RAAD,

Gelet op artikel 170 §4 van de Grondwet;

Gelet op artikelen 117 en 118 van de Nieuwe Gemeentewet;

Gelet op artikel 252 van de Nieuwe Gemeentewet waarbij het begrotingsevenwicht wordt
opgelegd aan de gemeenten;

Gelet op de ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de vestiging, de invordering en de
geschillen inzake gemeentebelastingen en latere wijzigingen;

Gelet op het belastingreglement op sportevenementen georganiseerd in een plaats die meer
dan 500 personen kan onthalen waarvan de uitbaters er zich toe verbinden om de hinder of
ongemakken veroorzaakt door hun activiteit te beperken, gestemd door de gemeenteraad
op 20 december 2022;

Overwegende dat een bepaald aantal feitelijke elementen leiden tot een ongunstige evolutie
van de ontvangsten van de gemeente;

Overwegende dat het tarief van de belasting op de sportevenementen gerechtvaardigd is
omwille van de alsmaar stijgende lasten die op de gemeentelijke financiën wegen;

Overwegende dat de door deze belasting nagestreefde doelstelling erin bestaat aan de
gemeente Vorst de financiële middelen te verschaffen die noodzakelijk zijn om haar taken
en beleidsmaatregelen te kunnen uitvoeren alsook om haar financieel evenwicht te
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verzekeren en overwegende dat het, in het nastreven van deze doelstelling, gerechtvaardigd
blijkt om rekening te houden met de financiële capaciteit van de belastingplichtigen vanuit
het gegronde streven naar een evenwichtige verdeling van de belastingdruk;

Overwegende dat de klanten van de vestigingen gelegen op het grondgebied van de
gemeente Vorst gebruik kunnen maken van alle gemeentelijke infrastructuren die ter
beschikking staan van de natuurlijke personen die al dan niet op het grondgebied van de
gemeente wonen, met inbegrip van het wegennet waarvan het onderhoud een zekere en
niet verwaarloosbare kost vertegenwoordigt en dat al deze voordelen een zekere
meerwaarde vormen;

Overwegende dat de gemeente inkomsten dient te ontvangen om uitgaven te kunnen
verzekeren;

Overwegende dat er moet worden overgegaan tot de compensatie van de verliezen die
voortvloeien uit het gebrek aan inkomsten afkomstig van de opcentiemen die niet geïnd
worden op de personenbelasting uit hoofde van personen die de ruimten, ingenomen door
sportevenementen, hadden kunnen bezetten;

Overwegende dat de gemeenten tot taak hebben het voorzien, ten behoeve van de inwoners, in
een goede politie, met name over de zindelijkheid, de gezondheid, de veiligheid en de rust op
openbare wegen en plaatsen en in openbare gebouwen;

Overwegende dat het organiseren van sportevenementen op het grondgebied van de gemeente
een impact heeft op de openbare rust, veiligheid en gezondheid omdat voetbalwedstrijden
doorgaans ook duidelijk overlast onder de bevolking geven;

Overwegende dat het genegotieerd beheer van de openbare ruimte tijdens dergelijke evenementen
een invloed heeft op de werklast van de gemeentelijke diensten, zowel wat de voorbereiding als
wat het toezicht betreft, maar ook wat het herstel van de openbare rust en gezondheid betreft, met
name door het ter beschikking stellen van materiaal, het specifieke verbod op gebruik van de
openbare weg en het schoonhouden van het openbaar domein na afloop van deze evenementen;

Overwegende dat de gemeentelijke overheid haar bevoegdheid tot het heffen van belastingen
ontleent aan artikel 170, §4 van de Grondwet; dat ze in het kader van haar fiscale autonomie de
basis en de grondslag bepaalt van de belastingen waarvan zij de noodzaak beoordeelt naargelang
de behoeften waarin ze meent te moeten voorzien, met de enige beperking opgelegd door de
Grondwet, nl. de bevoegdheid van de wetgever om de gemeenten te verbieden bepaalde
belastingen te heffen; dat de gemeentelijke overheid, onverminderd de bij wet bepaalde
uitzonderingen, onder toezicht van de toezichthoudende overheid de basis kiest van de belastingen
die ze heft;

Overwegende dat zowel de bepaling van de belastbare materie als deze van de belastingplichtigen
behoort tot de fiscale autonomie toegekend aan de gemeentelijke overheid; dat zij in deze materie
beschikt over een discretionaire bevoegdheid die zij uitoefent rekening houdend met haar
specifieke financiële behoeften;

BESLIST:

Het belastingreglement op sportevenementen georganiseerd in een plaats die meer dan 500
personen kan onthalen waarvan de uitbaters er zich toe verbinden om de hinder of ongemakken
veroorzaakt door hun activiteit te beperken, te wijzigen:

Artikel 1:

Er wordt, voor de dienstjaren 2024 tot 2025, een jaarlijkse belasting geheven op de
sportevenementen georganiseerd in een plaats die meer dan 500 personen kan ontvangen en
waarvan de uitbaters er zich, onder de hieronder en in het bijzonder onder artikel 3 vermelde
voorwaarden, toe verbinden om de hinder of ongemakken veroorzaakt door hun activiteiten te
beperken.

Onder sportevenementen dient te worden verstaan: het sportevenement dat plaatsvindt in het
kader van een wedstrijd of van een sportproef uitgevoerd volgens de regels vastgelegd door een
regionale, nationale of internationale sportfederatie.
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 Artikel 2:

De belasting is verschuldigd door de natuurlijke of rechtspersoon die de plaats uitbaat waarin het
sportevenement georganiseerd wordt of, wanneer de uitbater door de Gemeente niet gekend is,
door de eigenaar van deze plaats.

Wanneer de belastingplichtige een vereniging is die geen rechtspersoonlijkheid heeft, is de
belasting hoofdelijk en ondeelbaar verschuldigd door elk van haar leden.

Artikel 3:

§ 1:  Opdat het belastingtarief voorzien in huidig reglement toegepast zou kunnen worden, moet de
belastingplichtige die dit wenst aan het College van Burgemeester en Schepenen, voor 31 januari
van een fiscaal jaar, een protocol voorleggen waarin de kwantitatieve en kwalitatieve maatregelen
vermeld en beschreven worden die hij belooft uit te voeren om:

- de hinder of ongemakken die zijn activiteit kan veroorzaken op het grondgebied van de Gemeente
Vorst, onder meer inzake mobiliteit, geluidshinder en openbare netheid gevoelig te beperken ; 

- de ecologische voetafdruk van zijn activiteit te verbeteren ;

- zich aan te sluiten bij de doelstellingen van duurzame ontwikkeling, zowel inzake eerbied voor het
leefmilieu en goede plaatselijke aanleg als inzake verbetering van de sociale structuur (bijvoorbeeld
door het collectief ter beschikking stellen van de plaats tegen een voordeeltarief, door het creëren
van banen,…).

Het College van Burgemeester en Schepenen legt in de loop van het belastingjaar het protocol voor
aan de  Gemeenteraad, met het oog op zijn goedkeuring.

De Gemeenteraad keurt het protocol goed of weigert het goed te keuren al naargelang hij van
mening is dat de verbintenissen van de belastingplichtige al dan niet tegemoet komen aan de
doelstellingen waarvan sprake in lid 1 of niet uitvoerbaar zouden zijn.

In geval van goedkeuring wordt het belastingtarief als volgt vastgesteld gedurende  een jaar te
tellen vanaf 1 januari van het jaar waarin het protocol goedgekeurd wordt:

- Sportevenement georganiseerd in een plaats die meer dan 500 personen kan onthalen maar niet
meer dan 1.000 tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per sportevenement:

2024 2025

1.263,57 € 1.288,84 €

- Sportevenement georganiseerd in een plaats die tot 2.500 personen kan onthalen tijdens
eenzelfde voorstelling, prijs per sportevenement:

2024 2025

2.527,15 € 2.577,70 €

- Sportevenement georganiseerd in een plaats die tot 5.000 personen kan onthalen tijdens
eenzelfde voorstelling, prijs per sportevenement:

2024 2025

3.917,11 € 3.995,45 €

- Sportevenement georganiseerd in een plaats die meer dan 5.000 personen kan onthalen tijdens
eenzelfde voorstelling, prijs per sportevenement:

2024 2025

5.812,49 € 5.928,74 €
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§ 2: Voor elk van de volgende jaren moet de belastingplichtige die wil blijven genieten van een
verlaagd belastingtarief aan het college van burgemeester en schepenen, voor 31 januari van elk
jaar, een protocol voorleggen waarin aangetoond wordt dat zijn voorgaande verbintenissen
uitgevoerd werden en waarin de nieuwe kwantitatieve en kwalitatieve maatregelen beschreven
worden die hij, binnen het jaar, belooft uit te voeren in naleving van de doelstellingen zoals bedoeld
in artikel 3, §1, 1ste lid van het huidige reglement.

Het protocol wordt in de loop van het belastingjaar voorgelegd aan de gemeenteraad, met het oog
op zijn goedkeuring.

Mits goedkeuring van het protocol door de gemeenteraad wordt het belastingtarief als volgt
vastgesteld:

- Sportevenement georganiseerd in een plaats die meer dan 500 personen kan onthalen maar niet
meer dan 1.000 tijdens eenzelfde voorstelling, prijs per sportevenement:

2024 2025

884,48 € 902,17 €

- Sportevenement georganiseerd in een plaats die tot 2.500 personen kan onthalen tijdens
eenzelfde voorstelling, prijs per sportevenement:

2024 2025

1.769,00 € 1.804,38 €

- Sportevenement georganiseerd in een plaats die tot 5.000 personen kan onthalen tijdens
eenzelfde voorstelling, prijs per sportevenement:

2024 2025

2.779,87 € 2.835,47 €

- Sportevenement georganiseerd in een plaats die meer dan 5.000 personen kan onthalen tijdens
eenzelfde voorstelling, prijs per sportevenement:

2024 2025

4.043,46 € 4.124,33 €

 § 3: Alvorens het protocol aan de Gemeenteraad voor te leggen, wordt de belastingplichtige, die
hierom verzoekt, gehoord door het College van Burgemeester en Schepenen.

De beslissing van de Gemeenteraad wordt onmiddellijk aan de belastingplichtige betekend.

Artikel 4:

Het bedrag van de belasting wordt op volgende wijze verhoogd of verlaagd:

- Wanneer minder dan 75 sportevenementen georganiseerd worden in eenzelfde plaats en
gedurende eenzelfde jaar: verlaging met 10 %;

- Wanneer meer dan 125 sportevenementen georganiseerd worden in eenzelfde plaats en
gedurende eenzelfde jaar: verhoging met 10 %.

Artikel 5:

Het gemeentebestuur zendt de belastingplichtige een aangifteformulier dat hij uiterlijk op 31 januari
van het jaar volgend op het aanslagjaar behoorlijk ingevuld, gedateerd en ondertekend dient terug
te sturen.

De belastingplichtigen die geen formulier ontvangen hebben, dienen er zelf een aan te vragen.
Elke belastingplichtige dient in ieder geval spontaan alle noodzakelijke informatie bij het bestuur
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aan te geven voor de belastingheffing, uiterlijk op de in het eerste lid vastgestelde datum.

De aangifte blijft geldig tot herroeping.

Artikel 6:

Bij gebrek aan aangifte binnen de in artikel 5 voorgeschreven termijn of in geval van onjuiste,
onvolledige of onnauwkeurige aangifte vanwege de belastingplichtige, wordt de belastingplichtige
van ambtswege belast volgens de elementen waarover het bestuur kan beschikken. 

Alvorens over te gaan tot de belastingheffing van ambtswege, betekent het College van
Burgemeester en Schepenen aan de belastingplichtige, via aangetekend schrijven, de redenen
waarom tot deze procedure overgegaan wordt, de elementen waarop de belastingheffing
gebaseerd is, evenals de wijze waarop deze elementen vastgesteld werden en het bedrag van de
belasting.

De belastingplichtige beschikt over een termijn van 30 dagen te tellen vanaf de verzenddatum van
de betekening om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen.

De van ambtswege ingekohierde belastingen worden verhoogd volgens de volgende
schaalverdeling:

- Eerste overtreding: verhoging van 25 %;

- Tweede overtreding, ongeacht het jaar waarin de eerste overtreding begaan werd: verhoging van
50 %;

- Derde overtreding, ongeacht het jaar waarin de tweede overtreding begaan werd: verhoging van
100 %;

- Vanaf de vierde overtreding, ongeacht het jaar waarin de derde overtreding begaan werd:
verhoging van 200%.

Het bedrag van deze verhoging wordt tevens ingekohierd.

Artikel 7:

De overtredingen van huidig reglement worden vastgesteld door de beëdigde ambtenaren en die
door het Schepencollege hiervoor speciaal aangesteld werden. De proces-verbalen die ze
opstellen, zijn rechtsgeldig tot het bewijs van het tegendeel.

Artikel 8:

De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier en dient binnen de twee maanden na
de verzending van het aanslagbiljet betaald te worden.

Artikel 9:

Wanneer de belastingplichtige uitbater de belasting niet betaalt, is de eigenaar van de plaats waarin
het sportevenement georganiseerd wordt, hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling van de
belasting.

 

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 28 positieve stemmen, 2 negatieve stemmen.
Nee : Simon De Beer, Francis Dagrin.
 

2 annexes / 2 bijlagen
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Comptabilité - Boekhouding
 

Finances – Comptabilité communale – Exercice 2024 – Douzièmes provisoires.

LE CONSEIL,
 
Vu les articles 241 et 247 de la Nouvelle loi communale ;
 
Vu l’article 14 de l’arrêté royal du 2 août 1990 portant le règlement général de la comptabilité
communale ;
 
Considérant qu’au 1  janvier 2024, le budget communal pour l’exercice 2024 ne sera pas voté par
le conseil communal ou rendu exécutoire par l’administration des pouvoirs locaux ; 
 
DECIDE :
 
D’autoriser la disposition de trois douzièmes provisoires pour les mois de janvier, février et mars
2024 ;
 
Que ces crédits seront utilisés conformément à l’article 14 de l’arrêté royal du 2 août 1990 portant
le règlement sur la comptabilité communale.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Financiën – Gemeentelijke boekhouding – Dienstjaar 2024 – Voorlopige twaalfden.

DE RAAD,
 
Gelet op artikelen 241 en 247 van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op artikel 14 van het koninklijk besluit van 2 augustus 1990 houdende het algemeen
reglement op de gemeentelijke comptabiliteit;
 
Overwegende dat de gemeentebegroting voor het dienstjaar 2024 tegen 1 januari 2024 niet zal
worden goedgekeurd door de gemeenteraad of uitvoerbaar verklaard door het bestuur der
plaatselijke besturen; 
 
BESLIST
 
Drie voorlopige twaalfden voor de maanden januari, februari en maart 2024 toe te staan;
 
Dat deze kredieten zullen worden gebruikt overeenkomstig artikel 14 van het koninklijk besluit van 2
augustus 1990 houdende het algemeen reglement op de gemeentelijke comptabiliteit.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

 

AFFAIRES GÉNÉRALES - ALGEMENE ZAKEN

Centrale d'achats - Aankoopcentrale
 

er
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28 Centrale d’achats - Marchés publics - Acquisition de mobilier scolaire - Choix de la procédure
de passation et fixation des conditions - Application de l’article 234 §3 de la Nouvelle loi
communale - SCA-2023-F-035 - Information.

LE CONSEIL,

Vu l’article 234 § 3 de la Nouvelle loi communale du 24 juin 1988 habilitant le collège des
bourgmestre et échevins à exercer le pouvoir de choisir la procédure de passation et de fixer les
conditions des marchés publics dont le montant hors T.V.A. estimé est inférieur à 140.000 euros et
précisant que dans ce cas, le conseil communal est informé de la décision du collège des bourgmestre
et échevins lors de sa prochaine séance ;

Considérant qu’il est nécessaire de faire l’acquisition de mobilier scolaire pour les écoles communales
francophones et néerlandophones (nouvel investissement et remplacement de biens usagés) ;

Vu la décision du collège des bourgmestre et échevins du 16 novembre 2023 de passer un marché
public de fournitures ayant pour objet « Acquisition de mobilier scolaire  » (SCA-2023-F-035) par
procédure négociée sans publication préalable au montant estimé de 139.339,00 € hors TVA ou
168.600,19 €, 21% TVA comprise et que les crédits permettant de financer ces dépenses sont inscrits
aux articles budgétaires 7201/741-51/16 (100% subsidié à l’article de recette 7201/661-51/16) et
7202/741-51/51 (100% subsidié à l’article de recette 7202/661-51/51) du service extraordinaire de
l’exercice 2023 ; 

Vu la loi du 29 juillet 1991 relative à la motivation formelle des actes administratifs ;

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics et ses modifications ultérieures,  notamment
l’article 42, § 1, 1° a) (la dépense à approuver HTVA n'atteint pas le seuil de 140.000,00 €) ;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l’article 90, 1° ;

DECIDE,

De prendre connaissance de la décision du collège des bourgmestre et échevins du 16 novembre 2023
de passer un marché public de fournitures ayant pour objet « Acquisition de mobilier scolaire  » (SCA-
2023-F-035) par procédure négociée sans publication préalable au montant estimé de 139.339,00 €
hors TVA ou 168.600,19 €, 21% TVA comprise et que les crédits permettant de financer ces dépenses
sont inscrits aux articles budgétaires 7201/741-51/16 (100% subsidié à l’article de recette 7201/661-
51/16) et 7202/741-51/51 (100% subsidié à l’article de recette 7202/661-51/51) du service
extraordinaire de l’exercice 2023.

 

 

 

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.
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Aankoopcentrale - Overheidsopdrachten - Aankoop van schoolmeubilair - Keuze van de
gunningswijze en vaststelling van de voorwaarden - Toepassing van artikel 234 §3 van de
Nieuwe Gemeentewet - SCA-2023-F-035 - Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op artikel 234 §3 van de Nieuwe Gemeentewet van 24 juni 1988 dat het College van
Burgemeester en Schepenen machtigt de bevoegdheid uit te oefenen om de procedure te kiezen
volgens dewelke de overheidsopdrachten worden gegund, en om de voorwaarden vast te stellen voor
de overheidsopdrachten waarvan het bedrag exclusief btw geraamd wordt op minder dan 140.000 €,
en dat preciseert dat in dat geval de gemeenteraad op zijn eerstvolgende vergadering in kennis wordt
gesteld van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen;

Overwegende dat het noodzakelijk is schoolmeubilair aan te kopen voor de Franstalige en
Nederlandstalige gemeentescholen (nieuwe investering en vervanging van versleten materiaal);

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 16 november 2023 om
een overheidsopdracht voor leveringen te gunnen met als voorwerp “Aankoop van schoolmeubilair”
(SCA-2023-F-035) via onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking voor het
geraamde bedrag van 139.339,00 € excl. btw of 168.600,19 €, 21% btw inbegrepen en dat de kredieten
voor de financiering van deze uitgaven ingeschreven zijn op begrotingsartikelen 7201/741-51/16
(100% gesubsidieerd op artikel van ontvangst 7201/661-51/16) en 7202/741-51/51 (100%
gesubsidieerd op artikel van ontvangst 7202/661-51/51) van de buitengewone dienst voor het
begrotingsjaar 2023;

Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motivering van de
bestuurshandelingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies,
en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten en latere wijzigingen, inzonderheid
artikel 42, §1, 1° a) (de goed te keuren uitgave excl. btw overschrijdt de drempel van 140.000,00 €
niet);

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke
sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°;

BESLIST

Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 16 november
2023 om een overheidsopdracht voor leveringen te gunnen met als voorwerp “Aankoop van
schoolmeubilair”(SCA-2023-F-035) via onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande
bekendmaking voor het geraamde bedrag van 139.339,00 € excl. btw of 168.600,19 €, 21% btw
inbegrepen en dat de kredieten voor de financiering van deze uitgaven ingeschreven zijn op
begrotingsartikelen 7201/741-51/16 (100% gesubsidieerd op artikel van ontvangst 7201/661-51/16) en
7202/741-51/51 (100% gesubsidieerd op artikel van ontvangst 7202/661-51/51) van de buitengewone
dienst voor het begrotingsjaar 2023.
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De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

3 annexes / 3 bijlagen
 

 
 

Centrale d’achats - Adhésion à l’accord-cadre relatif au courrier physique sortant de la
Centrale d’Achats CREAT - Approbation.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale du 24 juin 1988 et ses modifications ultérieures, notamment les
articles 117 et 234 §1 ;

Vu la loi du 29 juillet 1991 relative à la motivation formelle des actes administratifs ;

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics et ses modifications ultérieures, notamment les
articles 2, 6°, a) , 7°, a) et 47 relatifs aux centrales d’achats ;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures ;

Considérant que le marché public ayant pour objet « Service postal universel » prendra fin le 31
décembre 2023 et qu’il est essentiel d’en relancer un nouveau ;

Considérant que la Centrale d'Achats CREAT a réalisé un accord-cadre pour la collecte et le
traitement du courrier physique sortant qui a débuté le 1er février 2023 et prendra fin le 31 janvier
2027 ;

Considérant que pour pouvoir adhérer aux accords-cadres réalisés par la Centrale d’Achats CREAT, il
faut préalablement être partenaire de la Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services (TMVS) ;

Considérant qu’il semble opportun de recourir à la Centrale d’Achats CREAT pour la collecte et le
traitement du courrier physique sortant  parce que les prix proposés sont plus intéressants que les prix
actuels du marché ;

Vu la charte de participation figurant en annexe ;

Considérant que le montant estimé de la dépense s’élève à 110.000,00 € TVA comprise par an ;

Considérant que le crédit permettant de financer cette dépense fera l’objet d’une proposition
d’inscription à l’article budgétaire 104/123-07/24 du service ordinaire des exercices 2024, 2025,
2026 et 2027 ;

DECIDE :

Art. 1 : D’adhérer à l’accord-cadre relatif au courrier physique sortant de la Centrale d’Achats
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CREAT ;

Art. 2 : D’approuver et de signer la charte de participation figurant en annexe et de l’envoyer à la
Centrale d’Achats CREAT ;

Art. 3 : D’inscrire la dépense estimée à 110.000,00 € TVA comprise (par an) à l’article budgétaire
104/123-07/24 du service ordinaire des exercices 2024, 2025, 2026 et 2027 (sous réserve
d’approbation des budgets 2024, 2025, 2026 et 2027 par le Conseil communal et l’ Autorité de
Tutelle).

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Aankoopcentrale – Toetreding tot de raamovereenkomst betreffende de fysiek aangeleverde
uitgaande post van de aankoopcentrale CREAT - Goedkeuring.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet van 24 juni 1988 en latere wijzigingen, inzonderheid artikels 117
en 234 §1;

Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motivering van de
bestuurshandelingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies,
en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten en latere wijzigingen, inzonderheid
artikel 2, 6°, a) , 7°, a) en 47 betreffende de aankoopcentrales;

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren, en latere wijzigingen;

Overwegende dat de overheidsopdracht betreffende de "universele postdienst" afloopt op 31 december
2023 en dat er een nieuwe moet uitgeschreven worden;

Overwegende dat de aankoopcentrale CREAT een raamovereenkomst heeft gesloten voor de inzameling en
verwerking van de fysiek aangeleverde uitgaande post die op 1 februari 2023 inging en op 31 januari
2027 eindigt;

Overwegende dat om tot de raamovereenkomsten van de aankoopcentrale CREAT te kunnen
toetreden, wij eerst partner van de Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services (TMVS) moeten
zijn;

Overwegende dat het zinvol lijkt om de aankoopcentrale CREAT te gebruiken voor de inzameling en
verwerking van de fysiek aangeleverde uitgaande post omdat de aangeboden prijzen aantrekkelijker zijn dan
de huidige marktprijzen;

Gelet op het deelnemingscharter in bijlage opgenomen;

Overwegende dat de totale uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 110.000,00 € incl. btw
(per jaar);

Overwegende dat het krediet voor deze uitgave het voorwerp zal uitmaken van een voorstel tot
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inschrijving op het begrotingsartikel 104/123-07/24 van de gewone dienst van de begrotingsjaren
2024, 2025, 2026 en 2027;

BESLIST

Art. 1: Toe te treden tot de raamovereenkomst betreffende de fysiek aangeleverde uitgaande post
van de aankoopcentrale CREAT;

Art. 2: Het deelnemingscharter in bijlage opgenomen goed te keuren, te ondertekenen en naar de
aankoopcentrale CREAT te verzenden;

Art. 3: De uitgave geraamd op € 110.000,00 incl. btw (per jaar) in te schrijven op het begrotingsartikel
104/123-07/24 van de gewone dienst van het begrotingsjaar 2024, 2025, 2026 en 2027 (onder
voorbehoud van de goedkeuring van de begrotingen 2024, 2025, 2026 en 2027 door de gemeenteraad
en door de toezichthoudende overheid).

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

4 annexes / 4 bijlagen
 

 
 

Centrale d’achats - Adhésion à la Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services (TMVS)
permettant l'accès à la Centrale d'Achats CREAT - Approbation.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale du 24 juin 1988 et ses modifications ultérieures, notamment les
articles 117 et 234 §1 ;

Vu la loi du 29 juillet 1991 relative à la motivation formelle des actes administratifs ;

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics et ses modifications ultérieures, notamment les
articles 2, 6°, a) , 7°, a) et 47 relatifs aux centrales d’achats ;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures ;

Considérant que les organismes soumis à la législation sur les marchés publics sont confrontés à des
questions techniques et administratives de plus en plus complexes et que les exigences au niveau des
connaissances spécifiques des différentes branches de cette matière sont de plus en plus nombreuses ;

Considérant qu’une coopération entre pouvoirs adjudicateurs dans le domaine des marchés publics
peut générer des synergies positives dans le cadre des ressources humaines et des compétences
engagées dans la formalisation des marchés, ainsi que des économies d’échelles sur les prix des
marchés obtenus ;
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Vu l’offre de la Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services (TMVS), association
intercommunale prestataire de services créée en 2017 et dont le dossier d'adhésion est joint en annexe
;

Considérant que les services de TMVS (via la Centrale d'Achats CREAT) ne peuvent être proposés
qu’aux participants de TMVS ;

Considérant que la participation prend la forme d’un apport en capital en échange d’actions ;

Considérant que le nombre d'actions ( déterminé en fonction du nombre d’habitants) s’élève à 11 pour
la commune de Forest dont la valeur nominale est de 1.000 € soit un apport total de 11.000 € (dont un
quart doit être libéré à l’adhésion soit 2.750 €) ;

Considérant que le crédit permettant de financer la dépense de 2.750 € sera inscrit à l’article
budgétaire 104/816-51/-/24 du service extraordinaire de l’exercice 2023 (sous réserve de
l’approbation de la modification budgétaire n° 99 par le Conseil communal et l'Autorité de Tutelle) ;

DECIDE :

Art. 1: D’adhérer à la Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services (TMVS) conformément au
dossier d’adhésion ci-joint ;

Art. 2: De communiquer la présente décision à la Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services
(TMVS) ;

Art. 3: D’inscrire la dépense de € 2.750 à l’article budgétaire 104/816-51/-/24 du service
extraordinaire de l’exercice 2023 (sous réserve de l’approbation de la modification budgétaire n° 99
par le Conseil communal et l'Autorité de Tutelle).

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Aankoopcentrale - Toetreding tot de Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services (TMVS)
die de toegang biedt tot de aankoopcentrale CREAT - Goedkeuring.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet van 24 juni 1988 en latere wijzigingen, inzonderheid artikels 117
en 234 §1;

Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motivering van de
bestuurshandelingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies,
en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten en latere wijzigingen, inzonderheid
artikel 2, 6°, a) , 7°, a) en 47 betreffende de aankoopcentrales;

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren, en latere wijzigingen;

Overwegende dat de instellingen die onderworpen zijn aan de wetgeving op overheidsopdrachten
worden geconfronteerd met steeds complexere technisch- administratieve vraagstukken en dat er
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steeds meer eisen worden gesteld op het vlak van de specifieke kennis van de verschillende aspecten
van deze materie;

Overwegende dat een samenwerking tussen aanbestedende overheden inzake overheidsopdrachten
positieve synergieën kan teweegbrengen op het vlak van human resources, van competenties voor de
formalisering van overheidsopdrachten en schaaleffecten kan genereren bij de bekomen prijzen;

Gelet op het aanbod van de Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services (TMVS), een
dienstverlenende intergemeentelijke vereniging opgericht in 2017 en waarvan het toetredingsdossier
in bijlage wordt toegevoegd;

Gelet op het feit dat de dienstverlening van TMVS (via de aankoopcentrale CREAT) enkel kan
aangeboden worden aan de deelnemers van de TMVS;

Overwegende dat deelname de vorm aanneemt van een kapitaalinbreng in ruil voor aandelen;

Gelet op het feit dat het aantal aandelen (bepaald op basis van het aantal inwoners) voor de gemeente
Vorst 11 bedraagt met een nominale waarde van € 1.000, zijnde een totale bijdrage van € 11.000
(waarvan een kwart moet worden vrijgegeven bij lidmaatschap, zijnde € 2.750);

Overwegende dat het krediet om de uitgave van € 2.750 te financieren ingeschreven wordt op
begrotingsartikel 104/816-51/-/24  van de buitengewone dienst van het begrotingsjaar 2023 (onder
voorbehoud van de goedkeuring van de begrotingswijziging nr. 99 door de gemeenteraad en door de
toezichthoudende overheid);

BESLIST

Art. 1:  Toe te treden tot de Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services (TMVS) volgens het
toetredingsdossier in bijlage;

Art. 2 : De onderhavige beslissing aan de Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services (TMVS)
mee te delen;

Art. 3 : De uitgave van € 2.750 in te schrijven op begrotingsartikel 104/816-51/-/24 van de
buitengewone dienst van het begrotingsjaar 2023 (onder voorbehoud van de goedkeuring van de
begrotingswijziging nr. 99 door de gemeenteraad en door de toezichthoudende overheid).

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

15 annexes / 15 bijlagen
 

 
 

 

Contentieux - Geschillen
 

Affaires juridique – Contentieux de la taxe sur les spectacles – Commune de Forest contre Live
Nation n° 28 – Pourvoi en cassation de la SRL LIVE NATION contre l’arrêt de la chambre 6N,
affaires civiles, de la Cour d’appel de Bruxelles du 7 septembre 2021 dans l’affaire inscrite au
rôle sous le numéro 2016 / AF /193 – Signification du 21 août 2023 – Désignation d’avocat –
Application de l’article 234 §3 de la Nouvelle loi communale - Information.
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LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale et notamment son article 234 par. 1 et 3;

Considérant que ces paragraphes stipulent respectivement que :

« § 1er. Le conseil communal choisit la procédure de passation des marchés publics et des contrats
de concession et en fixe les conditions. » 

 « § 3. Le collège des bourgmestre et échevins est habilité à exercer le pouvoir visé au premier
paragraphe pour les marchés publics dont le montant hors T.V.A. estimé est inférieur à 140.000
euros. Dans ce cas, le conseil communal est informé de la décision du collège des bourgmestre et
échevins lors de sa prochaine séance. (…) » ;

Vu la délibération du collège échevinal du 7 septembre 2023 (B/0104) ;

Considérant que cette délibération désigne un avocat à la Cour de cassation (Maître Paul-Alain
FORIERS) pour défendre la commune de FOREST dans le dossier qui l’oppose à la SRL LIVE
NATION suite au pourvoi introduit par cette société contre l’arrêt – favorable à la commune de Forest
– prononcé le 7 septembre 2021 par la chambre 6N, affaires civiles, de la Cour d’appel de Bruxelles
dans l’affaire inscrite au rôle sous le numéro 2016/AF/193 (Live Nation n° 28) ;

Considérant que cette délibération a été prise en application, notamment, de l’article 234 par. 3 de la
Nouvelle loi communale ;

DECIDE :

De prendre connaissance de la délibération du collège échevinal du 7 septembre 2023 (B/0104)
désignant un avocat à la Cour de cassation (Maître Paul-Alain FORIERS) pour défendre la commune
de FOREST dans le dossier qui l’oppose à la SRL LIVE NATION suite au pourvoi introduit par cette
société contre l’arrêt – favorable à la commune de Forest – prononcé le 7 septembre 2021 par la
chambre 6N, affaires civiles, de la Cour d’appel de Bruxelles dans l’affaire inscrite au rôle sous le
numéro 2016/AF/193 (Live Nation n° 28).

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Juridische zaken – Geschillen inzake de belasting op vertoningen – Gemeente Vorst tegen Live
Nation nr. 28 - Voorzienning in cassatie van de bv LIVE NATION tegen het arrest van kamer
6N, burgerlijke zaken, van het hof van beroep te Brussel van 7 september 2021 in de zaak
ingeschreven onder rolnummer 2016 / AF / 193 – Betekening van 21 augustus 2023 – Aanstelling
van een advocaat – Toepassing van artikel 234 §3 van de Nieuwe Gemeentewet – Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, met name artikel 234 §§ 1 en 3;

Overwegende dat deze paragrafen respectievelijk het volgende bepalen:

“§ 1. De gemeenteraad kiest de procedure volgens dewelke de overheidsopdrachten en de
concessieovereenkomsten worden gegund en stelt de voorwaarden ervan vast.”

“§ 3. Het college van burgemeester en schepenen is gemachtigd de in de eerste paragraaf bedoelde
bevoegdheid uit te oefenen voor de overheidsopdrachten waarvan het bedrag exclusief btw geraamd
wordt op minder dan 140.000 euro. In dat geval wordt de gemeenteraad op zijn eerstvolgende
vergadering in kennis gesteld van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen (…)”;
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Gelet op de beraadslaging van het schepencollege van 7 september 2023 (B/0104);

Overwegende dat deze beraadslaging een advocaat van het Hof van Cassatie (Meester Paul-Alain
FORIERS) aanstelt om de gemeente VORST te verdedigen in de zaak tegen de BV LIVE NATION
naar aanleiding van de voorziening die door deze vennootschap werd ingesteld tegen het - voor de
gemeente Vorst gunstige - arrest van 7 september 2021 van kamer 6N, burgerlijke zaken, van het hof
van beroep te Brussel in de zaak ingeschreven onder rolnummer 2016/AF/193 (Live Nation nr. 28);

Overwegende dat deze beraadslaging met name in toepassing van artikel 234 §3 van de Nieuwe
Gemeentewet werd genomen;

BESLIST

Kennis te nemen van de beraadslaging van het schepencollege van 7 september 2023 (B/0104) die een
advocaat van het Hof van Cassatie (Meester Paul-Alain FORIERS) aanstelt om de gemeente VORST
te verdedigen in de zaak tegen de BV LIVE NATION naar aanleiding van de voorziening die door
deze vennootschap werd ingesteld tegen het - voor de gemeente Vorst gunstige - arrest van 7
september 2021 van kamer 6N, burgerlijke zaken, van het hof van beroep te Brussel in de zaak
ingeschreven onder rolnummer 2016/AF/193 (Live Nation nr. 28).

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Affaires juridiques – Finances – Arrêté du 14 septembre 2023 du Gouvernement de la Région de
Bruxelles-Capitale portant exécution de l’ordonnance du 1er décembre 2022 visant à associer
les communes dans le développement économique de la Région de Bruxelles-Capitale – Recours
au Conseil d’Etat - Désignations d’avocats – Application de l’article 234 § 3 de la nouvelle loi
communale – Information.

LE CONSEIL,
 
Vu la Nouvelle loi communale et notamment son article 234 §§1 et 3 ;
 
Considérant que ces paragraphes stipulent respectivement que:
« § 1er. Le conseil communal choisit la procédure de passation des marchés publics et des contrats
de concession et en fixe les conditions. » ;
 « § 3. Le collège des bourgmestre et échevins est habilité à exercer le pouvoir visé au premier
paragraphe pour les marchés publics dont le montant hors T.V.A. estimé est inférieur à 140.000
euros. Dans ce cas, le conseil communal est informé de la décision du collège des bourgmestre et
échevins lors de sa prochaine séance. (…) »
 
Vu les délibérations du collège échevinal du 19 octobre 2023 (B/0062) et du 9 novembre 2023
(B/0041);
 
Considérant que ces délibérations désignent les avocats (Maître Manuela VON KUEGELGEN, Maître
Laura GRAUER, et Maître Luc LEBOEUF) chargés de de défendre les intérêts de la commune dans
le cadre de son action en justice devant le Conseil d’Etat contre l’arrêté du 14 septembre 2023 du
Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale portant exécution de l’Ordonnance du 1er
décembre 2022 visant à associer les communes dans le développement économique de la Région de
Bruxelles-Capitale ;
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Que la délibération du 19 octobre 2023 (B/0062)  fait application de l’article 234 §3 de la Nouvelle
loi communale ;
 
Que la délibération du 9 novembre 2023 (B/0041) a été prise dans le prolongement de celle du 19
octobre 2023 ;
 
DECIDE :
 
De prendre connaissance des délibérations du collège échevinal collège échevinal du 19 octobre 2023
(B/0062) et du 9 novembre 2023 (B/0041) désignant les avocats (Maître Manuela VON
KUEGELGEN, Maître Laura GRAUER, et Maître Luc LEBOEUF) chargés de de défendre les
intérêts de la commune dans le cadre de son action en justice devant le Conseil d’Etat contre l’arrêté
du 14 septembre 2023 du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale portant exécution de
l’Ordonnance du 1er décembre 2022 visant à associer les communes dans le développement
économique de la Région de Bruxelles-Capitale.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Juridische zaken – Financiën – Besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 14
september 2023 houdende uitvoering van de ordonnantie van 1 december 2022 ertoe strekkende
de gemeenten te betrekken bij de economische ontwikkeling van het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest – Beroep bij de Raad van State – Aanstelling van advocaten – Toepassing van artikel
234 §3 van de Nieuwe Gemeentewet – Kennisgeving.

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, met name artikel 234 §§ 1 en 3;
 
Overwegende dat deze paragrafen respectievelijk het volgende bepalen:
“§ 1. De gemeenteraad kiest de procedure volgens dewelke de overheidsopdrachten en de
concessieovereenkomsten worden gegund en stelt de voorwaarden ervan vast.”
“§ 3. Het college van burgemeester en schepenen is gemachtigd de in de eerste paragraaf bedoelde
bevoegdheid uit te oefenen voor de overheidsopdrachten waarvan het bedrag exclusief btw geraamd
wordt op minder dan 140.000 euro. In dat geval wordt de gemeenteraad op zijn eerstvolgende
vergadering in kennis gesteld van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen (…)”;
 
Gelet op de beraadslagingen van het schepencollege van 19 oktober 2023 (B/0062) en 9 november
2023 (B/0041);
 
Overwegende dat deze beraadslagingen advocaten aanstellen (Meester Manuela VON KUEGELGEN,
Meester Laura GRAUER en Meester Luc LEBOEUF) om de belangen van de gemeente te verdedigen
naar aanleiding van haar beroep bij de Raad van State tegen het besluit van 14 september 2023 van de
Brusselse Hoofdstedelijke Regering houdende uitvoering van de ordonnantie van 1 december 2022
ertoe strekkende de gemeenten te betrekken bij de economische ontwikkeling van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest;
 
Dat de beraadslaging van 19 oktober 2023 (B/0062) in toepassing van artikel 234 §3 van de Nieuwe
Gemeentewet werd genomen;
 
Dat de beraadslaging van 9 november 2023 (B/0041) in het verlengde van deze van 19 oktober 2023
werd genomen;
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BESLIST
 
Kennis te nemen van de beraadslagingen van het schepencollege van 19 oktober 2023 (B/0062) en 9
november 2023 (B/0041) die advocaten (Meester Manuela VON KUEGELGEN, Meester Laura
GRAUER en Meester Luc LEBOEUF) aanstellen om de belangen van de gemeente te verdedigen
naar aanleiding van haar beroep bij de Raad van State tegen het besluit van 14 september 2023 van de
Brusselse Hoofdstedelijke Regering houdende uitvoering van de ordonnantie van 1 december 2022
ertoe strekkende de gemeenten te betrekken bij de economische ontwikkeling van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

 

TRAVAUX PUBLICS - OPENBARE WERKEN

Urbanisme, Environnement et Planologie - Stedenbouw, Leefmilieu en Planologie
 

Urbanisme – Modification partielle des alignements – Ilot Verrerie/Neerstalle/Lumière –
Approbation définitive.

LE CONSEIL,

Considérant sa décision du 20 février 2018 :

-D’abroger définitivement tous les arrêtés d’alignement des voiries communales qui ont été
décrétés sur le territoire de la commune de Forest, quelle que soit l’autorité qui les a décrétés ;

-D’approuver définitivement le plan d’alignement général dressé le 9/06/2017 et modifié le
22/01/2018 en ce qui concerne uniquement les voiries communales pour l’ensemble du territoire de
la commune de Forest ; que les largeurs de voirie et des zones de reculs auront valeurs
règlementaires et que toutes les autres côtes du plan d’alignement sont données à titre
informatif afin de positionner le domaine public par rapport au domaine privé ;

-D’approuver définitivement le tableau d’expropriation comprenant les expropriations résultantes
d’anciens plans, repris pour mémoire, et l’expropriation envisagée au débouché de l’avenue des
Huileries sur la chaussée de Neerstalle ; »

Considérant qu’un nouvel aménagement est prévu par le Foyer du Sud dans l’ilot entouré par la
chaussée de Neerstalle, l’avenue de la Verrerie et la rue Auguste Lumière ;

Considérant que ce projet prévoit la création d’une nouvelle voirie et d’une nouvelle place et qu’il
convient de créer un nouvel alignement pour ces nouveaux espaces publics ;

Vu l’article 277 du Code Bruxellois de l’Aménagement du Territoire (CoBAT) ;

Considérant que conformément à sa décision de 2018, la précision d’un tel plan ne peut être
meilleure que 20 cm et qu’il convient de déclarer les largeurs de voirie et de zones de recul comme
seules dimensions ayant valeurs règlementaires ;

Considérant que le projet de modification partiel du plan d’alignement général pour l’ensemble du
territoire de la commune de Forest n’a aucun impact sur quelque propriété que ce soit hormis les
propriétés qui seront traversées par la nouvelle voirie et qui sont propriétés du Foyer du Sud ;

Vu sa décision du 23 mai 2023 approuvant provisoirement la modification partielle du plan
d’alignement général et soumettant à enquête publique d’un mois ce projet de modification ;
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Considérant qu’au terme de l’enquête publique qui s’est déroulée du 13/06/2023 au 12/07/2023,
aucune réclamation et/ou observation n’a été reçue ;

Considérant que le collège soumettra au conseil communal une proposition de dénomination pour
la nouvelle rue et la nouvelle placette après réception de l’avis de la commission royale de
toponymie et dialectologie ;

Vu la nouvelle loi communale ;

DECIDE

De prendre connaissance qu’aucune réclamation et/ou observation n’est parvenue lors de l’enquête
publique ;

D’approuver définitivement la modification partielle du plan d’alignement général de Forest dans
l’ilot entouré par la chaussée de Neerstalle, l’avenue de la Verrerie et la rue Auguste Lumière ;

D’approuver le principe d’incorporer cette future voirie et cette future placette au patrimoine
communal et de les affecter au domaine public selon les modalités de l’article 112, alinéa 2 du
CoBAT ;

De soumettre ultérieurement au conseil communal une proposition de dénomination pour ces
nouveaux espaces publics.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Stedenbouw – Gedeeltelijke wijziging van de rooilijnen – Huizenblok
Glasblazerij/Neerstalle/Lumière – Definitieve goedkeuring.

DE RAAD,

Overwegende de beslissing van 20 februari 2018 om:

-Definitief alle rooilijnbesluiten betreffende gemeentewegen die werden uitgevaardigd op het
grondgebied van de gemeente Vorst, in te trekken, ongeacht de overheid die ze heeft uitgevaardigd;

-Goedkeuring te verlenen aan het algemene rooilijnplan, opgesteld op 9/06/2017 en gewijzigd op
22/01/2018, voor wat enkel de gemeentewegen voor het hele grondgebied van de gemeente Vorst
betreft; dat de breedten van de wegenis en van de achteruitbouwstroken reglementaire waarde zullen
hebben en dat alle andere cijfers van het rooilijnplan louter ter informatie worden gegeven teneinde
het openbare domein te positioneren ten opzichte van het private domein;

-Definitief goedkeuring te verlenen aan de tabel van onteigeningen met pro memorie de
onteigeningen die voortkomen uit eerdere plannen, en de beoogde onteigening aan het kruispunt van
de Olieslagerijlaan en de Neerstalsesteenweg;

Overwegende dat de Zuiderhaard een nieuwe inrichting plant in het huizenblok dat omringd wordt
door de Neerstalsesteenweg, de Glasblazerijlaan en de Auguste Lumièrestraat;

Overwegende dat dit project de aanleg van een nieuwe rijweg en een nieuw plein met zich meebrengt
en dat voor deze nieuwe openbare ruimten een nieuwe rooilijn moet worden gecreëerd;

Gelet op artikel 277 van het Brussels Wetboek van Ruimtelijke Ordening (BWRO);

Overwegend dat overeenkomstig zijn beslissing van 2018 de precisie van een dergelijk plan niet beter
kan zijn dan 20 cm en dat het aangewezen is om de breedten van de wegenis en van de
achteruitbouwstroken tot enige afmetingen met reglementaire waarde te verklaren;

Overwegende dat de voorgestelde gedeeltelijke wijziging van het algemene rooilijnplan voor het hele
grondgebied van de gemeente Vorst geen enkele impact heeft op eigendommen, behalve de
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eigendommen die door de nieuwe weg zullen worden doorkruist en die eigendom zijn van de
Zuiderhaard;

Gelet op zijn beslissing van 23 mei 2023 om de gedeeltelijke wijziging van het algemene rooilijnplan
voorlopig goed te keuren en dit ontwerp van wijziging aan een openbaar onderzoek van een maand te
onderwerpen;

Overwegende dat er aan het einde van het openbaar onderzoek, dat liep van 13/06/2023 tot
12/07/2023, geen bezwaren en/of opmerkingen zijn ontvangen;

Overwegende dat het College een voorstel voor de naam voor de nieuwe straat en het pleintje zal
voorleggen aan de Gemeenteraad na advies van de Koninklijke Commissie voor Toponymie en
Dialectologie;

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet;

BESLIST 

Kennis te nemen van het feit dat er geen bezwaren en/of opmerkingen zijn binnengekomen tijdens het
openbaar onderzoek;

De gedeeltelijke wijziging van het algemene rooilijnplan van Vorst in het huizenblok omringd door de
Neerstalsesteenweg, de Glasblazerijlaan en de Auguste Lumièrestraat definitief goed te keuren;

Het principe goed te keuren om deze toekomstige weg en dit toekomstige pleintje op te nemen in het
gemeentelijk patrimonium en ze toe te wijzen aan het openbaar domein in overeenstemming met de
bepalingen van artikel 112, 2e lid van het BWRO;

De gemeenteraad later een voorstel voor te leggen voor de naamgeving van deze nieuwe openbare
ruimten.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

 

Développement durable, Eco-conseil - Duurzame ontwikkeling, Milieu-advies
 

Développement durable – Appel à projet Action Climat 2023 à l’intention des communes et
CPAS – Subside de Bruxelles Environnement – Conventions.

LE CONSEIL,

Vu la nouvelle loi communale ;

Vu la décision du collège du 08 juin 2023 de répondre à l’appel à projet 2023 « Action Climat » à
l’intention des communes et CPAS Bruxellois ;

Considérant que la commune a déposé 5 dossiers de candidatures ;

Vu la décision du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 07 décembre 2023 d’octroyer
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à la commune de Forest les 3 subsides suivants :

Le vélo cargo dans le cadre des déplacements professionnels du personnel de la commune et du
CPAS – 75.000€
Médiateur Good Food – 75.000€
Valorisation des déchets et optimisation des ressources au sein de l’administration – 75.000€

Considérant qu’il y a lieu d’approuver les 3 conventions relatives aux subsides mentionnés ci-dessus
et jointes au dossier ;

DECIDE,

D’adopter les 3 conventions ci-jointes entre la Commune et Bruxelles Environnement;

De charger le Bourgmestre ou son délégué, assisté de la Secrétaire communale ou son délégué, aux
fins de représenter valablement la commune lors de la signature de ces conventions.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Duurzame ontwikkeling – Projectoproep Klimaatactie 2023 voor de gemeenten en OCMW’s –
Subsidie van Leefmilieu Brussel – Overeenkomsten.

 

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet;

Gelet op de beslissing van het College van 08 juni 2023 om te antwoorden op de projectoproep
“Klimaatactie 2023” voor de Brusselse gemeenten en OCMW’s;

Overwegende dat de gemeente 5 kandidaatstellingsdossiers heeft ingediend;

Gelet op de beslissing van de regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest van 07 december 2023
om de gemeente Vorst de volgende 3 subsidies toe te kennen:

De bakfiets als onderdeel van beroepsverplaatsingen voor gemeente- en OCMW-personeel –
75.000 €
Good Food-bemiddelaar – 75.000 €
Terugwinning van afval en optimalisatie van middelen binnen de administratie – 75.000 €

Overwegende dat de 3 overeenkomsten betreffende de bovenvermelde subsidies, die bij het dossier
worden gevoegd, goedgekeurd moeten worden.

BESLIST,

De 3 overeenkomsten tussen de gemeente en Leefmilieu Brussel, als bijlage, goed te keuren.

De Burgemeester of haar afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris of haar afgevaardigde,
te gelasten om de gemeente geldig te vertegenwoordigen bij het ondertekenen van deze
overeenkomsten.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

3 annexes / 3 bijlagen
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PERSONNEL & RH - PERSONNEEL & HR

Traitements et pensions - Wedden en pensioenen
 

Personnel – Echelles de traitement – Personnel enseignant à charge de l’administration
communale – Barème 501.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment l’art. 145 §1 er qui stipule que « Le Conseil communal
fixe : […] les échelles de traitement des agents de la commune, à l’exception de ceux dont le
traitement est fixé par la présente loi ou par la loi du 29 mai 1959 » ;

Considérant que l’administration communale est pouvoir organisateur de plusieurs écoles
fondamentales appartenant à l’enseignement officiel subventionné de la Communauté française de
Belgique et de la Communauté flamande ;

Considérant que l’administration communale prend en charge, dans l’intégralité, le traitement d’un
nombre restreint d’agents affectés à ces écoles, sans subventionnement en vertu de la loi du 29 mai
1959 ;

Considérant que les échelles de traitement de cette catégorie d’agents doivent être fixées par le
Conseil communal ;

Vu l’arrêté du gouvernement de la Communauté française du 5 juin 2014 relatif aux fonctions, titres
de capacité et barèmes portant exécution des articles 7, 16, 50 et 263 du décret du 11 avril 2014
réglementant les titres et fonctions dans l’enseignement fondamental et secondaire organisé et
subventionné par la Communauté française ;

Considérant que le barème 501 est applicable au personnel enseignant subventionné, pour autant que
l’intéressé soit porteur d'un master et exerçant dans l’enseignement de plein exercice en tant que
instituteur ou agrégé de l'enseignement secondaire inférieur (AESI) et ait obtenu un master en lien
avec sa fonction dans l’enseignement fondamental, l'enseignement secondaire inférieur ou dans
l'enseignement de promotion sociale secondaire ;

Considérant qu’il y a lieu de fixer ce barème afin de pouvoir, le cas échéant, l’appliquer aux agents
non-subventionnés des écoles communales francophones ;

Vu le protocole d’accord n° 494 conclu entre les autorités et les organisations syndicales
représentatives en date du 13 novembre 2023 ;

DECIDE,

De fixer les échelles de traitement correspondant au « barème 501 » comme reprises en annexe ;

Que ces échelles sont d'application à partir du 1er août 2023.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Personeel – Weddeschalen – Onderwijzend personeel ten laste van het gemeentebestuur –
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Barema 501.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid art. 145 §1, dat het volgende bepaalt: “ De
gemeenteraad bepaalt : […] de weddeschalen van het gemeentepersoneel, met uitzondering van de
personeelsleden wier bezoldigingsregeling wordt vastgesteld door deze wet of door de wet van 29 mei
1959 tot wijziging van sommige bepalingen van de onderwijswetgeving”;

Overwegende dat het gemeentebestuur de inrichtende macht is van verschillende basisscholen die tot
het gesubsidieerd officieel onderwijs van de Vlaamse resp. Franse Gemeenschap behoren;

Overwegende dat het gemeentebestuur de gehele bezoldiging van een beperkt aantal aan deze scholen
toegewezen personeelsleden ten laste neemt, zonder subsidiëring in toepassing van de wet van 29 mei
1959;

Overwegende dat de weddeschalen van deze categorie personeelsleden door de Gemeenteraad dienen
te worden vastgelegd;

Gelet op het besluit van de Regering van de Franse Gemeenschap van 5 juni 2014 betreffende de
ambten, bekwaamheidsbewijzen en barema's tot uitvoering van de artikelen 7, 16, 50 en 263 van het
decreet van 11 april 2014 tot regeling van de bekwaamheidsbewijzen en ambten in het door de Franse
Gemeenschap georganiseerde of gesubsidieerde basis- en secundair onderwijs;

Overwegende dat barema 501 van toepassing is op het gesubsidieerde onderwijzend personeel, voor
zover betrokkene houder is van een master en werkt in het voltijdse onderwijs als onderwijzer of
geaggregeerde van het lager secundair onderwijs en over een master beschikt in verband met zijn of
haar functie in het basisonderwijs, het lager secundair onderwijs of het secundaire onderwijs voor
sociale promotie;

Overwegende dat dit barema dient te worden vastgelegd teneinde dit, desgewenst, te kunnen
toepassen op de niet-gesubsidieerde personeelsleden van de Franstalige gemeentescholen;

Gelet op protocolakkoord nr. 494 gesloten tussen de overheden en de representatieve vakbonden op
13 november 2023;

BESLIST

De weddeschalen overeenstemmend met ‘barema 501’ vast te leggen zoals opgenomen in bijlage;

Dat deze weddeschalen van toepassing zijn vanaf 1 augustus 2023.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

 

Recrutements et carrières - Aanwervingen en loopbanen
 

Personnel – Frais de déplacement domicile-travail des agents communaux hors personnel
enseignant subventionné – Avenant à la convention avec la SNCB.
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LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment les art. 119, 145 §2, 4 e alinéa et 234 ;

Vu le statut pécuniaire de l’administration communale, adopté en séance du 20 décembre 2002, et ses
modifications ultérieures, notamment le chapitre II.H « Intervention dans les frais de déplacement »,
qui prévoit une intervention de la part de l’administration communale dans le prix de la carte de train
assimilée à l’abonnement social égale à 100% de ce montant pour un abonnement de deuxième
classe ;

Considérant que la convention avec la Société nationale des chemins de fer belges (SNCB) prévoit
actuellement des frais administratifs à hauteur de 4% ;

Vu le courrier électronique de la SNCB du 5 octobre 2023, proposant un avenant, qui prévoit une
diminution des frais administratifs de 4% à 3% ;

Considérant que toutes les autres dispositions de la convention restent pleinement en vigueur ;

Considérant que ledit avenant entre en vigueur le 1 er janvier 2024, sauf résiliation de la convention
par l’administration communale ;

DECIDE,

De prendre acte de l'avenant à la convention entre la Société nationale des chemins de fer belges
(SNCB) et l’administration communale de Forest concernant le système de tiers payant pour les
abonnements à la SNCB en faveur du personnel de l’administration communale hors personnel
enseignant subventionné (référence de contrat DCEG 13189), impliquant une diminution des frais
administratifs de 4% à 3%.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Personeel – Kosten van het woon-werkverkeer van de personeelsleden van het
gemeentebestuur, gesubsidieerd onderwijzend personeel uitgezonderd – Aanhangsel bij de
overeenkomst met de NMBS.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid art. 119, 145 §2, 4 e lid en 234;

Gelet op het geldelijk statuut van het gemeentebestuur, aangenomen in zitting van 20 december 2002,
en zijn latere wijzigingen, inzonderheid hoofdstuk II.H ‘Tussenkomst in de vervoerskosten’, dat een
tussenkomst vanwege het gemeentebestuur in de kostprijs van de aan het sociale abonnement
gelijkgestelde treinkaart voorziet ten belope van 100% van dit bedrag voor een abonnement voor
tweede klasse;

Overwegende dat de overeenkomst met de Nationale Maatschappij der Belgische Spoorwegen
(NMBS) op dit ogenblik administratiekosten ten belope van 4% voorziet;

Gelet op de e-mail van de NMBS van 5 oktober 2023 waarin een aanhangsel wordt voorgesteld
waarmee de administratiekosten verminderd zouden worden van 4% naar 3%;

Overwegende dat de andere bepalingen van de overeenkomst ongewijzigd blijven;

Overwegende dat voornoemd aanhangsel in werking treedt op 1 januari 2024, behoudens opzegging
van de overeenkomst door het gemeentebestuur;
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BESLIST

Akte te nemen van het aanhangsel aan de overeenkomst tussen de Nationale Maatschappij der
Belgische Spoorwegen (NMBS) en het gemeentebestuur van Vorst betreffende het
derdebetalerssysteem voor de NMBS-abonnementen voor de personeelsleden van het gemeentebestuur
met uitzondering gesubsidieerd onderwijzend personeel (referentie van de overeenkomst: DCEG
13189), krachtens dewelke de administratiekosten verminderd worden van 4% naar 3%.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

 

TRAVAUX PUBLICS - OPENBARE WERKEN

Marchés publics pour Travaux - Overheidsopdrachten voor werken
 

Marchés publics – MP-2023-S-009 – Mission de Coordination Sécurité-Santé «Projet et
réalisation» dans le cadre de diverses opérations de construction, rénovation et transformation
de bâtiment ou de voirie 2024-2026 – Approbation des conditions et de la procédure de
passation – Application de l’article 234 §3 de la Nouvelle loi communale – Information.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment l'article 234 §3 relatif aux compétences du collège des
bourgmestre et échevins et ses modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics et ses modifications ultérieures, notamment
l’article 42, § 1, 1° a) (la dépense à approuver HTVA n'atteint pas le seuil de € 140.000,00) ;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l'article 90, 1° ;

Considérant la nécessité d’assurer les missions de coordination Sécurité Santé dans le cadre de
diverses opérations de construction, rénovation et transformation de bâtiment ou de voirie ;

Considérant que le marché sera conclu pour une durée de 36 mois (1er janvier 2024 – 31 décembre
2026) ;

Considérant que le montant estimé de ce marché s'élève à € 71.900,83 hors TVA ou € 87.000,00, 21%
TVA comprise pour les 3 années du marché, soit € 29.000,00 par an, 21% TVA comprise

Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 23 novembre 2023 faisant choix de la
procédure par procédure négociée sans publication préalable comme mode de passation du marché
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« MP-2023-S-009 - Mission de Coordination Sécurité-Santé «Projet et réalisation» dans le cadre de
diverses opérations de construction, rénovation et transformation de bâtiment ou de voirie 2024-
2026», pour un montant à € 71.900,83 hors TVA ou € 87.000,00, 21% TVA comprise pour les 3
années du marché, soit € 29.000,00 par an, 21% TVA comprise  et que les crédits permettant ces
dépenses feront l’objet d’une proposition au Conseil communal de leur inscription à l’article 138/122-
48/03 ainsi qu’aux articles 9307/122-48/84, 93010/122-48/90, 93011/122-48/92 et 93012/122-48/95
du service ordinaire du budget des exercices 2024, 2025 et 2026 ;

DECIDE,

De prendre connaissance de la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 23 novembre 2023
faisant choix de la procédure par procédure négociée sans publication préalable comme mode de
passation du marché « MP-2023-S-009 - Mission de Coordination Sécurité-Santé «Projet et
réalisation» dans le cadre de diverses opérations de construction, rénovation et transformation de
bâtiment ou de voirie 2024-2026», pour un montant à € 71.900,83 hors TVA ou € 87.000,00, 21%
TVA comprise pour les 3 années du marché, soit € 29.000,00 par an, 21% TVA comprise  et que les
crédits permettant ces dépenses feront l’objet d’une proposition au Conseil communal de leur
inscription à l’article 138/122-48/03 ainsi qu’aux articles 9307/122-48/84, 93010/122-48/90,
93011/122-48/92 et 93012/122-48/95 du service ordinaire du budget des exercices 2024, 2025 et
2026.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Overheidsopdrachten – MP-2023-S-009 – Opdracht voor veiligheids- en gezondheidscoördinatie
“ontwerp en uitvoering” in het kader van verschillende bouw-, renovatie- en
verbouwingswerken van gebouwen of wegen 2024-2026 – Goedkeuring lastvoorwaarden en
gunningswijze – Toepassing artikel 234 §3 Nieuwe Gemeentewet – Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234 §3 betreffende de bevoegdheden van het
College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies,
en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten en haar latere wijzigingen,
inzonderheid artikel 42, § 1, 1° a) (de goed te keuren uitgave excl. btw overschrijdt de drempel van
140.000,00 € niet);

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke
sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°;

Overwegende de noodzaak om de opdrachten voor veiligheids- en gezondheidscoördinatie in het
kader van verschillende bouw-, renovatie- en verbouwingswerken van gebouwen of wegen te
vervullen;

Overwegende dat de opdracht wordt afgesloten voor een periode van 36 maanden (1 januari 2024 - 31
december 2026);

Overwegende dat de raming van deze opdracht € 71.900,83 excl. btw of € 87.000,00 incl. 21% btw
bedraagt voor de 3 jaren van de opdracht, zijnde € 29.000,00 per jaar;
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Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 23 november 2023 om te
kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als gunningswijze van
de opdracht “MP-2023-S-009 - Opdracht voor veiligheids- en gezondheidscoördinatie “ontwerp en
uitvoering” in het kader van verschillende bouw-, renovatie- en verbouwingswerken van gebouwen of
wegen 2024-2026” voor een bedrag van € 71.900,83 excl. btw of € 87.000,00 incl. 21% btw voor de 3
jaren van de opdracht, zijnde € 29.000,00 per jaar incl. 21% btw en dat de kredieten voor deze
uitgaven het voorwerp zullen uitmaken van een voorstel aan de Gemeenteraad om ze op te nemen in
artikel 138/122-48/03 en in de artikelen 9307/122-48/84, 93010/122-48/90, 93011/122-48/92 en
93012/122-48/95 van de gewone dienst van de begroting voor de begrotingsjaren 2024, 2025 en 2026;

BESLIST

Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 23 november
2023 om te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als
gunningswijze van de opdracht “MP-2023-S-009 - Opdracht voor veiligheids- en
gezondheidscoördinatie “ontwerp en uitvoering” in het kader van verschillende bouw-, renovatie- en
verbouwingswerken van gebouwen of wegen 2024-2026” voor een bedrag van € 71.900,83 excl. btw
of € 87.000,00 incl. 21% btw voor de 3 jaren van de opdracht, zijnde € 29.000,00 per jaar incl. 21%
btw en  dat de kredieten voor deze uitgaven het voorwerp zullen uitmaken van een voorstel aan de
Gemeenteraad om ze op te nemen in artikel 138/122-48/03 en in de artikelen 9307/122-48/84,
93010/122-48/90, 93011/122-48/92 en 93012/122-48/95 van de gewone dienst van de begroting voor
de begrotingsjaren 2024, 2025 en 2026.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Marchés publics - MP-2023-F-050 - Hôtel communal de Forest : Fourniture et pose de
signalétique - Approbation des conditions et de la procédure de passation - Application de
l’article 234 §3 de la Nouvelle loi communale - Information.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment l'article 234 §3 relatif aux compétences du collège des
bourgmestre et échevins et ses modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l’article 42, § 1, 1° a) (la dépense à
approuver HTVA n'atteint pas le seuil de € 140.000,00) ;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l'article 90, 1° ;

Considérant que les travaux de rénovation et de restauration de l’hôtel communal arrivent à leur fin ;
qu’afin d’informer et orienter le public et le personnel communal dans le bâtiment, il est nécessaire
de prévoir une signalétique adéquate ;
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Considérant qu’une étude de la signalétique a été confiée à une société spécialisée en 2019 ; que cette
étude a été finalisée en 2022 ;

Considérant qu’il est nécessaire de faire appel à une société spécialisée pour fournir et placer la
signalétique ;

Considérant que le montant estimé de ce marché s'élève à € 66.115,70 hors TVA ou € 80.000,00, 21%
TVA comprise;

Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 23 novembre 2023 faisant choix de la
procédure par procédure négociée sans publication préalable comme mode de passation du marché
«MP-2023-F-050 - Hôtel communal de Forest : Fourniture et pose de signalétique», pour un montant
de € 66.115,70 hors TVA ou € 80.000,00, 21% TVA comprise et inscrit à l’article 104/723-60/64 du
service extraordinaire du budget de l’exercice 2023 et sera financé par un emprunt;

DECIDE,

De prendre connaissance de la décision du Collège des bourgmestre et échevins 23 novembre 2023
faisant choix de la procédure par procédure négociée sans publication préalable comme mode de
passation du marché «MP-2023-F-050 - Hôtel communal de Forest : Fourniture et pose de
signalétique», pour un montant de € 66.115,70 hors TVA ou € 80.000,00, 21% TVA comprise et
inscrit à l’article 104/723-60/64 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2023 et sera financé
par un emprunt.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Overheidsopdrachten – MP-2023-F-050 – Gemeentehuis van Vorst: Levering en plaatsing van
bewegwijzering – Goedkeuring lastvoorwaarden en gunningswijze – Toepassing artikel 234 §3
Nieuwe Gemeentewet – Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234 §3 betreffende de bevoegdheden van het
College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies,
en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 42, §1, 1° a) (de
goed te keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van € 140.000,00 niet);

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke
sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°;

Overwegende dat de renovatie en restauratie aan het gemeentehuis ten einde loopt; dat het voor de
informatie en oriëntatie van het publiek en het gemeentepersoneel in het gebouw noodzakelijk is te
voorzien in een aangepaste bewegwijzering;

Overwegende dat in 2019 een studie naar de bewegwijzering werd toevertrouwd aan een
gespecialiseerd bedrijf; dat deze studie in 2022 werd afgerond;

Overwegende dat het noodzakelijk is om een beroep te doen op een gespecialiseerd bedrijf voor het
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leveren en plaatsen van de bewegwijzering;

Overwegende dat de raming van deze opdracht € 66.115,70 excl. btw of € 80.000,00, incl. 21% btw,
bedraagt;

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 23 november 2023 om te
kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als gunningswijze van
de opdracht “MP-2023-F-050 - Gemeentehuis Vorst: Levering en plaatsing van bewegwijzering ” voor
een bedrag van 66.115,70 € excl. btw of 80.000,00 €, 21 % btw inbegrepen en ingeschreven op artikel
104/723-60/64 van de buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2023 en gefinancierd
door een lening;

BESLIST

Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen 23 november
2023 om te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als
gunningswijze van de opdracht “MP-2023-F-050 – Gemeentehuis van Vorst: Levering en plaatsing
van bewegwijzering” voor een bedrag van 66.115,70 € excl. btw of 80.000,00 €, 21 % btw inbegrepen
en ingeschreven op artikel 104/723-60/64 van de buitengewone dienst van de begroting van het
dienstjaar 2023 en gefinancierd door een lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Marchés publics - MP-2023-F-002 BIS - Fourniture de quincaillerie et produits assimilés (2024-
2026) - Approbation des conditions et de la procédure de passation - Application de l’article 234
§3 de la Nouvelle loi communale - Information.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment l'article 234 §3 relatif aux compétences du collège des
bourgmestre et échevins et ses modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l’article 42, § 1, 1° a) (la dépense à
approuver HTVA n'atteint pas le seuil de € 140.000,00) ;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l'article 90, 1° ;

Considérant que le marché publics de fourniture de quincaillerie et produits assimilés prend fin le 31
décembre 2023 et qu’il y a lieu d’en relancer un nouveau pour les années de 2024 à 2026 ;

Considérant le marché « MP-2023-F-002 – Fourniture de quincaillerie et produits assimilés (2024-
2026) » n’a pas abouti par faute d’offre et qu’il y a lieu de le relancer ;
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Considérant que le montant estimé de ce marché s'élève à € 75.000,00 € hors TVA ou 90.750,00 €,
21% TVA comprise pour les 3 années, soit une dépense annuelle de € 30.250,00 TTC;

Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 16 novembre 2023 faisant choix de la
procédure par procédure négociée sans publication préalable comme mode de passation du marché
«MP-2023-F-002 BIS - Fourniture de quincaillerie et produits assimilés (2024-2026) », pour un
montant de € 75.000,00 € hors TVA ou 90.750,00 €, 21% TVA comprise pour les 3 années, soit une
dépense annuelle de € 30.250,00 TTC  et que les crédits nécessaires à cette dépense feront l’objet
d’une proposition au Conseil Communal, d’inscription aux articles budgétaires de code
économique 125-02/03 du service ordinaire du budget des exercices 2024, 2025 et 2026 ;

DECIDE,

De prendre connaissance de la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 16 novembre
2023 faisant choix de la procédure par procédure négociée sans publication préalable comme mode de
passation du marché «MP-2023-F-002 BIS - Fourniture de quincaillerie et produits assimilés (2024-
2026)», pour un montant de € 75.000,00 € hors TVA ou 90.750,00 €, 21% TVA comprise pour les 3
années, soit une dépense annuelle de € 30.250,00 TTC  et que les crédits nécessaires à cette dépense
feront l’objet d’une proposition au Conseil Communal d’inscription aux articles budgétaires de code
économique 125-02/03 du service ordinaire du budget des exercices 2024, 2025 et 2026.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Overheidsopdrachten - MP-2023-F-002 BIS - Levering van hang- en sluitwerk en aanverwante
producten (2024-2026) - Goedkeuring voorwaarden en gunningswijze - Toepassing artikel 234
§3 Nieuwe Gemeentewet - Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234 §3 betreffende de bevoegdheden van het
College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies,
en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 42, §1, 1° a) (de
goed te keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van € 140.000,00 niet);

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°;

Overwegende dat de overheidsopdracht voor de levering van hang- en sluitwerk en aanverwante
producten eindigt op 31 december 2023 en dat er een nieuwe opdracht moet worden uitgeschreven
voor de jaren 2024 tot 2026;

Overwegende dat de opdracht "MP-2023-F-002 - Levering van hang- en sluitwerk en aanverwante
producten (2024-2026)" bij gebrek aan offertes is mislukt en opnieuw moet worden gegund;

Overwegende dat de raming van deze opdracht € 75.000,00 excl. btw of € 90.750,00 incl. 21% btw
bedraagt voor de 3 jaren, d.w.z. een jaarlijkse uitgave van € 30.250,00 alle belastingen inbegrepen;

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 16 november 2023 om te
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kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als gunningswijze van
de opdracht “MP-2023-F-002 BIS - Levering van hang- en sluitwerk en aanverwante producten
(2024-2026)”, voor een bedrag van € 75.000,00 excl. btw of € 90.750,00 incl. 21% btw voor de 3
jaren, d.w.z. een jaarlijkse uitgave van € 30.250,00 alle belastingen inbegrepen en dat de
noodzakelijke kredieten voor deze uitgaven zullen worden opgenomen in een voorstel aan de
Gemeenteraad voor opneming in de begrotingsartikelen met economische code 125-02/03 van de
gewone dienst van de begroting voor de dienstjaren 2024, 2025 en 2026;

BESLIST

Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 16 november
2023 om te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als
gunningswijze van de opdracht “MP-2023-F-002 BIS - Levering van hang- en sluitwerk en
aanverwante producten (2024-2026)”, voor een bedrag van € 75.000,00 excl. btw of € 90.750,00 incl.
21% btw voor de 3 jaren, d.w.z. een jaarlijkse uitgave van € 30.250,00 alle belastingen inbegrepen en
dat de noodzakelijke kredieten voor deze uitgaven zullen worden opgenomen in een voorstel aan de
Gemeenteraad voor opneming in de begrotingsartikelen met economische code 125-02/03 van de
gewone dienst van de begroting voor de dienstjaren 2024, 2025 en 2026.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Marchés publics - MP-2023-S-048 – Eglise Saint-Denis : restauration de la sculpture 'Christ en
croix' - Approbation des conditions et de la procédure de passation - Application de l’article
234 §3 de la Nouvelle loi communale - Information.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment l'article 234 §3 relatif aux compétences du collège des
bourgmestre et échevins et ses modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics et ses modifications ultérieures, notamment
l’article 92 (le montant estimé HTVA n'atteint pas le seuil de € 30.000,00) ;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures ;

Considérant la nécessité de restaurer de la sculpture 'Christ en croix' de  l’Eglise Saint-Denis  ;

Considérant que le montant estimé de ce marché s'élève à € 22.025,00 hors TVA ou € 26.650,25, 21%
TVA comprise ;

Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 30 novembre 2023 faisant choix de la
procédure par facture acceptée (marchés publics de faible montant) comme mode de passation du
marché «MP-2023-S-048 – Eglise Saint-Denis : restauration de la sculpture 'Christ en croix' », pour un
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montant de € 22.025,00 hors TVA ou € 26.650,25, 21% TVA comprise et inscrit à l’article 790/749-
51/64 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2023;

Considérant que la dépense sera financée à 80% par un subside de la Direction du Patrimoine Culturel
(article de recette : 790/665-52/64), le solde restant par un emprunt à charge de la Commune ;

DECIDE,

De prendre connaissance de la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 30 novembre 2023
faisant choix de la procédure par facture acceptée (marchés publics de faible montant) comme mode
de passation du marché «MP-2023-S-048 – Eglise Saint-Denis : restauration de la sculpture 'Christ en
croix'», pour un montant de € 22.025,00 hors TVA ou € 26.650,25, 21% TVA comprise et inscrit à
l’article 790/749-51/64 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2023 et de financer la
dépense à 80% par un subside de la Direction du Patrimoine Culturel (article de recette : 790/665-
52/64), le solde restant par un emprunt à charge de la Commune.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Overheidsopdrachten – MP-2023-S-048 – Sint-Denijskerk: restauratie van het beeldhouwwerk
‘Christus aan het kruis’ – Goedkeuring lastvoorwaarden en gunningswijze – Toepassing artikel
234 §3 Nieuwe Gemeentewet – Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234 §3 betreffende de bevoegdheden van het
College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies,
en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten en latere wijzigingen, inzonderheid
artikel 92 (het geraamde bedrag excl. btw bereikt de drempel van 30.000,00 € niet);

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren en latere wijzigingen;

Overwegende dat het beeldhouwwerk ‘Christus aan het kruis’ van de Sint-Denijskerk gerestaureerd
moet worden;

Overwegende dat deze opdracht geraamd wordt op 22.025,00 € excl. btw of 26.650,25 € 21% btw
inbegrepen;

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 30 november 2023 om te
kiezen voor de procedure via aanvaarde factuur (overheidsopdracht van beperkte waarde) als
gunningswijze van de opdracht “MP-2023-S-048 – Sint-Denijskerk: restauratie van het
beeldhouwwerk 'Christus aan het kruis’, voor een bedrag van 22.025,00 € excl. btw of 26.650,25 €,
21% btw inbegrepen en ingeschreven op artikel 790/749-51/64 van de buitengewone dienst van de
begroting van het dienstjaar 2023;

Overwegende dat de uitgave voor 80% gefinancierd wordt door een subsidie van de Directie
Cultureel Erfgoed (artikel van ontvangst 790/665-52/64) en het saldo door een lening ten laste van de
Gemeente;
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BESLIST

Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 30 november
2023 om te kiezen voor de procedure via aanvaarde factuur (overheidsopdracht van beperkte waarde)
als gunningswijze van de opdracht “MP-2023-S-048 – Sint-Denijskerk: restauratie van het
beeldhouwwerk ‘Christus aan het kruis’”, voor een bedrag van 22.025,00 € excl. btw of 26.650,25 €,
21% btw inbegrepen, en ingeschreven op artikel 790/749-51/64 van de buitengewone dienst van de
begroting van het dienstjaar 2023 en de uitgave te financieren voor 80% door een subsidie van de
directie Cultureel Erfgoed (artikel van inkomsten: 790/665-52/64) en het overblijvende saldo door een
lening ten laste van de gemeente.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Marchés publics - MP-2023-T-046 - Interventions lourdes sur les aires de jeux communales -
Approbation des conditions et de la procédure de passation - Application de l’article 234 §3 de
la Nouvelle loi communale - Information.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment l'article 234 §3 relatif aux compétences du collège des
bourgmestre et échevins et ses modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l’article 42, § 1, 1° a) (la dépense à
approuver HTVA n'atteint pas le seuil de € 140.000,00) ;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l'article 90, 1° ;

Considérant qu’il est nécessaire de réaliser des interventions lourdes sur les aires de jeux afin
d’augmenter la durée de vie ainsi que la qualité des revêtements de sol ainsi que la conformité des
modules de jeux ; qu’il est nécessaire de procéder à ces travaux/interventions sur toutes les aires jeux
communales selon les normes en vigueur et par une firme spécialisée. Ces interventions comprennent
la réparation/remplacement des éléments de jeux usés, le nettoyage et regarnissage des zones de
chutes en sable et écorces, le décompactage, dépollution et réparation des sols en gazon synthétique
et EPDM, les réparations/remplacements des clôtures, portails, bancs etc, la fourniture et placement
des panneaux signalétiques ;

Considérant que le montant estimé de ce marché s'élève à € 57.851,24 hors TVA ou € 70.000,00, 21%
TVA comprise ;

Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 30 novembre 2023 faisant choix de la
procédure par procédure négociée sans publication préalable comme mode de passation du marché
«MP-2023-T-046 - Interventions lourdes sur les aires de jeux communales », pour un montant de
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€ 57.851,24 hors TVA ou € 70.000,00, 21% TVA comprise et inscrit à l’article 761/721-60/64 du
service extraordinaire du budget de l’exercice 2023 et sera financé par un emprunt;

DECIDE,

De prendre connaissance de la décision du Collège des bourgmestre et échevins 30 novembre 2023
faisant choix de la procédure par procédure négociée sans publication préalable comme mode de
passation du marché «MP-2023-T-046 - Interventions lourdes sur les aires de jeux communales »,
pour un montant de € 57.851,24 hors TVA ou € 70.000,00, 21% TVA comprise et inscrit à l’article
761/721-60/64 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2023 et sera financé par un emprunt.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Overheidsopdrachten – MP-2023-T-046 – Zware interventies aan de gemeentelijke speelpleinen
– Goedkeuring lastvoorwaarden en gunningswijze – Toepassing artikel 234 §3 Nieuwe
Gemeentewet – Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234 §3 betreffende de bevoegdheden van het
College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies,
en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 42, §1, 1° a) (de
goed te keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van € 140.000,00 niet);

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke
sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°;

Overwegende dat het noodzakelijk is grote werkzaamheden aan de speelpleinen uit te voeren om de
levensduur en de kwaliteit van de vloerbedekking en de conformiteit van de speelmodules te
verbeteren; dat het noodzakelijk is deze werkzaamheden/ingrepen aan alle gemeentelijke speelpleinen
uit te voeren volgens de geldende normen en door een gespecialiseerd bedrijf; De werkzaamheden
omvatten de herstelling/vervanging van versleten speeltoestellen, schoonmaken en opnieuw bedekken
van valzones met zand en boomschors, decompacteren, schoonmaken en herstellen van kunstgras en
epdm-vloeren, herstelling/vervanging van omheiningen, poortjes, zitbanken, ... en de levering en
installatie van bewegwijzering;

Overwegende dat deze opdracht geraamd wordt op 57.851,24 € excl. btw of 70.000,00 €, 21% btw
inbegrepen;

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 30 november 2023 om te
kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als gunningswijze van
de opdracht “MP-2023-T-046 – Zware interventies aan de gemeentelijke speelpleinen ”, voor een
geraamd bedrag van 57.851,24 € excl. btw of 70.000,00 € 21% btw inbegrepen en ingeschreven op
artikel 761/721-60/64 van de buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2023 en
gefinancierd door een lening;

BESLIST
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Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 30 november
2023 om te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als
gunningswijze van de opdracht “MP-2023-T-046 – Zware interventies aan de gemeentelijke
speelpleinen”, voor een geraamd bedrag van 57.851,24 € excl. btw of 70.000,00 € 21% btw
inbegrepen en ingeschreven op artikel 761/721-60/64 van de buitengewone dienst van de begroting
van het dienstjaar 2023 en gefinancierd door een lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Marchés publics - MP-2023-S-049 - HCF : Restauration des mobiliers classés (3 Lots) -
Approbation des conditions et de la procédure de passation - Application de l’article 234 §3 de
la Nouvelle loi communale - Information.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment l'article 234 §3 relatif aux compétences du collège des
bourgmestre et échevins et ses modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l’article 42, § 1, 1° a) (la dépense à
approuver HTVA n'atteint pas le seuil de € 140.000,00) ;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l'article 90, 1° ;

Considérant que l'hôtel communal de Forest est classé dans son ensemble ;

Considérant que les travaux de phase 2 – travaux intérieurs de l’hôtel communal seront prochainement
terminés ;

Considérant que certains mobiliers historiques seront réintégrés dans les espaces restaurés ;

Considérant que ces mobiliers nécessitent une restauration par des conservateurs-restaurateurs
spécialisés ;

Considérant que ce marché est divisé en lots :

* Lot 1 (Mobiliers en chêne cérusé), estimé à € 17.885,00 hors TVA ou € 21.640,85, 21% TVA
comprise ;

* Lot 2 (Mobiliers en Iroko et Limba teinte claire), estimé à € 15.000,00 hors TVA ou € 18.150,00,
21% TVA comprise ;

* Lot 3 (Mobiliers en Iroko teinte foncée), estimé à € 16.700,00 hors TVA ou € 20.207,00, 21% TVA
comprise ;
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Considérant que le montant global estimé de ce marché s'élève à € 49.585,00 hors TVA ou
€ 59.997,85, 21% TVA comprise ;

Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 30 novembre 2023 faisant choix de la
procédure par procédure négociée sans publication préalable comme mode de passation du marché
«MP-2023-S-049 - HCF : Restauration des mobiliers classés (3 Lots)», pour un montant global estimé
de € 49.585,00 hors TVA ou € 59.997,85, 21% TVA comprise et inscrit à l’article 104/723-60/64 du
service extraordinaire du budget de l’exercice 2023 et sera financé par un emprunt;

Considérant que le mode de financement est le subside de DPC de 80% (article de recette 104/665-
52/64) , le solde étant un emprunt à charge de la commune;

DECIDE,

De prendre connaissance de la décision du Collège des bourgmestre et échevins 30 novembre 2023
faisant choix de la procédure par procédure négociée sans publication préalable comme mode de
passation du marché «MP-2023-S-049 - HCF : Restauration des mobiliers classés (3 Lots)», pour un
montant global estimé de € 49.585,00 hors TVA ou € 59.997,85, 21% TVA comprise (€ 17.885,00
hors TVA ou € 21.640,85, 21% TVA comprise pour le Lot 1 (Mobiliers en chêne cérusé) ;
€ 15.000,00 hors TVA ou € 18.150,00, 21% TVA comprise pour le Lot 2 (Mobiliers en Iroko et
Limba teinte claire) et € 16.700,00 hors TVA ou € 20.207,00, 21% TVA comprise pour le Lot 3
(Mobiliers en Iroko teinte foncée)) et inscrit à l’article 104/723-60/64 du service extraordinaire du
budget de l’exercice 2023,  financé par un subside de DPC de 80% (article de recette 104/665-52/64) ,
le solde étant un emprunt à charge de la commune.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Overheidsopdrachten - MP-2023-S-049 - Gemeentehuis Vorst: Restauratie van beschermd
meubilair (3 Percelen) - Goedkeuring voorwaarden en gunningswijze - Toepassing artikel 234
§3 Nieuwe Gemeentewet - Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234 §3 betreffende de bevoegdheden van het
College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies,
en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 42, §1, 1° a) (de
goed te keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van 140.000,00 € niet);

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke
sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°;

Overwegende dat het gemeentehuis van Vorst in zijn geheel beschermd is;

Overwegende dat de werkzaamheden fase 2 - interieur van het gemeentehuis bijna afgerond zijn;

Overwegende dat bepaalde historische meubels weer in de gerestaureerde ruimten zullen worden
geplaatst;
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Overwegende dat dit meubilair door gespecialiseerde conservators-restaurateurs moet worden
gerestaureerd;

Overwegende dat deze opdracht in percelen is opgedeeld:

* Perceel 1 (Meubilair in gekalkt eikenhout), geraamd op 17.885,00 € excl. btw of 21.640,85 €, incl.
21% btw;

* Perceel 2 (Meubilair in licht Iroko- en Limba-hout), geraamd op 15.000,00 € excl. btw of 18.150,00
€, incl. 21% btw;

* Perceel 3 (meubilair in donker Iroko-hout), geraamd op 16.700,00 € excl. btw of 20.207,00 €, incl.
21% btw;

Overwegende dat de totale uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op 49.585,00 € excl. btw of
59.997,85 €, incl. 21% btw;

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 30 november 2023 om te
kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als gunningswijze van
de opdracht “MP-2023-S-049 - Gemeentehuis Vorst: Restauratie van beschermd meubilair (3
Percelen)”, voor een geraamd totaalbedrag van 49.585,00 € excl. btw of 59.997,85 €, incl. 21% btw en
ingeschreven op artikel 104/723-60/64 van de buitengewone dienst van de begroting 2023 en
gefinancierd door een lening;

Overwegende dat de financieringswijze een subsidie van de Directie Cultureel Erfgoed van 80% is
(artikel van ontvangst 104/665-52/64), waarbij het saldo een lening is ten laste van de gemeente;

BESLIST

Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 30 november
2023 om te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als
gunningswijze van de opdracht “MP-2023-S-049 - Gemeentehuis Vorst: Restauratie van beschermd
meubilair (3 Percelen)” voor een geraamd totaalbedrag van 49.585,00 € excl. btw of 59.997,85 €, incl.
21% btw (17.885,00 € excl. btw of 21.640,85 €, incl. 21% btw voor Perceel 1 (Meubilair in gekalkt
eikenhout); 15.000,00 € excl. btw of 18.150,00 €, incl. 21% btw voor Perceel 2 (Meubilair in licht
Iroko- en Limba-hout) en 16.700,00 € excl. btw of 20.207.00 €, incl. 21% btw voor Perceel 3 (Meubilair in
donker Iroko-hout)) en ingeschreven op artikel 104/723-60/64 van de buitengewone dienst van de
begroting 2023, gefinancierd door een subsidie van de Directie Cultureel Erfgoed van 80% (artikel
van ontvangst 104/665-52/64), waarbij het saldo een lening is ten laste van de gemeente.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Marchés publics - MP-2023-S-053 - Eglise St Denis - Etude de scénographie et de mise en
lumière intérieure - Approbation des conditions et de la procédure de passation - Application de
l’article 234 §3 de la Nouvelle loi communale - Information.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment l'article 234 §3 relatif aux compétences du collège des
bourgmestre et échevins et ses modifications ultérieures ;
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Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l’article 42, § 1, 1° a) (la dépense à
approuver HTVA n'atteint pas le seuil de € 140.000,00) ;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l'article 90, 1° ;

Considérant que ce marché est divisé en tranches :

  * Tranche ferme : Analyse, esquisses, essais, dossier exécution et permis (Estimé à : € 41.320,00
hors TVA ou € 49.993,00, 21% TVA comprise)

  * Tranche conditionnelle : Analyse des offres, suivi de chantier, protection physique des oeuvres
(Estimé à : € 21.600,00 hors TVA ou € 26.136,00, 21% TVA comprise) ;

Considérant que ce fractionnement se justifie pour les raisons suivantes :

- la tranche conditionnelle concerne des étapes qui ne peuvent être réalisées avant la phase d’étude et
d’esquisse et sera budgétisée ultérieurement si nécessaire ;

Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 30 novembre 2023 d’inscrire le crédit
permettant la dépense relative à la tranche ferme du marché « MP-2023-S-053 - Eglise St Denis -
Etude de scénographie et de mise en lumière intérieure» (montant estimé à € 41.320,00 hors TVA ou
€ 49.993,00, 21% TVA comprise) à l’article 790/723-60/64 du service extraordinaire du budget de
l’exercice 2023;

DECIDE,

De prendre connaissance de la décision du Collège des bourgmestre et échevins 30 novembre 2023
d’inscrire le crédit permettant la dépense relative à la tranche ferme du marché «MP-2023-S-053 -
Eglise St Denis - Etude de scénographie et de mise en lumière intérieure» (montant estimé
€ 41.320,00 hors TVA ou € 49.993,00, 21% TVA comprise) à l’article 790/723-60/64 du service
extraordinaire du budget de l’exercice 2023.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Overheidsopdrachten – MP-2023-S-053 Sint-Denijskerk – Studie i.v.m. scenografie en
binnenverlichting – Goedkeuring lastvoorwaarden en gunningswijze – Toepassing artikel 234 §3
Nieuwe Gemeentewet – Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234 §3 betreffende de bevoegdheden van het
College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies,
en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 42, §1, 1° a) (de
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goed te keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van € 140.000,00 niet);

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke
sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°;

Overwegende dat deze opdracht is opgesplitst:

 * Vast gedeelte: Analyse, schetsen, proeven, uitvoeringsdossier en vergunningen (geraamd op
41.320,00 € excl. btw of 49.993,00 €, 21% btw inbegrepen);

 * Voorwaardelijk gedeelte: Analyse van de offertes, follow-up van de werkzaamheden, fysieke
bescherming van de werken (geraamd op 21.600,00 € excl. btw of 26.136,00 €, 21% btw inbegrepen);

Overwegende dat deze splitsing gerechtvaardigd is om de volgende redenen:

- Het voorwaardelijke gedeelte heeft betrekking op fasen die niet vóór de studie- en schetsfase kunnen
worden uitgevoerd en wordt indien nodig op een later tijdstip begroot;

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 30 november 2023 om het
krediet betreffende de uitgave met betrekking tot het vaste gedeelte van de opdracht “MP-2023-S-053
– Sint-Denijskerk – Studie i.v.m. scenografie en binnenverlichting” (geraamd op 41.320,00 € excl.
btw of 49.993,00 €, 21% btw inbegrepen) in te schrijven op artikel 790/723-60/64 van de
buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2023;

BESLIST

Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 30 november
2023 om het krediet betreffende de uitgave met betrekking tot het vaste gedeelte van de opdracht
“MP-2023-S-053 – Sint-Denijskerk – Studie i.v.m. scenografie en binnenverlichting ” (geraamd op
41.320,00 € excl. btw of 49.993,00 €, 21% btw inbegrepen) in te schrijven op artikel 790/723-60/64
van de buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2023.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Marchés publics – MP-2023-S-040 – Audit énergétique de l'école sise Avenue des Sept Bonniers
210 à Forest – Approbation des conditions et de la procédure de passation – Revu – Application
de l’article 234 §3 de la Nouvelle loi communale – Information.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment l'article 234 §4 al.1 relatif aux compétences du collège des
bourgmestre et échevins et ses modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics et ses modifications ultérieures, notamment
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l’article 92 (le montant estimé HTVA n'atteint pas le seuil de € 30.000,00) ;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures ;

Vu la décision du Conseil communal du 26 février 2019 de déléguer ses pouvoirs de choisir la
procédure de passation des marchés publics et des contrats de concession et d'en fixer les conditions
au Collège des Bourgmestre et Échevins pour ce qui concerne le budget ordinaire ;

Considérant la nécessité d’effectuer un marché d’Audit énergétique de l'école sise Avenue des Sept
Bonniers,210 à Forest;

Considérant que le montant estimé de ce marché s'élève à € 10.000,00 hors TVA ou € 12.100,00, 21%
TVA comprise;

Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 5 octobre 2023 faisant choix de la
procédure par facture acceptée (marchés publics de faible montant) comme mode de passation du
marché «MP-2023-S-040 - Audit énergétique de l'école sise Avenue des Sept Bonniers, 210 à Forest »,
pour un montant de € 10.000,00 hors TVA ou € 12.100,00 , 21% TVA comprise et inscrit (sous
réserve de l’approbation des modifications budgétaire par l’autorité de Tutelle) à l’article 7201/125-
06/03 du service ordinaire du budget de l’exercice 2023;

Revu sa décision du 19 octobre 2023 quand au choix des opérateurs économiques à consulter ;

DECIDE,

De prendre connaissance de la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 1 9 octobre 2023
de revoir sa décision du 5 octobre 2023 quant au choix des opérateurs économiques à consulter.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Overheidsopdrachten – MP-2023-S-040 – Energieaudit van de school Zevenbunderslaan 210 te
Vorst – Goedkeuring lastvoorwaarden en gunningswijze – Herziening – Toepassing artikel 234
§3 Nieuwe Gemeentewet – Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234 §4 1e lid betreffende de bevoegdheden
van het College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies,
en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten en latere wijzigingen, inzonderheid
artikel 92 (het geraamde bedrag excl. btw bereikt de drempel van 30.000,00 € niet);

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren, en latere wijzigingen;

Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 26 februari 2019 om zijn bevoegdheden om de
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gunningsprocedure van de overheidsopdrachten en van de concessieovereenkomsten te kiezen en om
de lastvoorwaarden ervan vast te stellen, over te dragen aan het College van Burgemeester en
Schepenen voor wat betreft de gewone begroting;

Overwegende dat het noodzakelijk is een overheidsopdracht te gunnen voor de energieaudit van de
school gelegen Zevenbunderslaan 210 te Vorst;

Overwegende dat deze opdracht geraamd wordt op 10.000,00 € excl. btw of 12.100,00 € incl. 21%
btw;

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 5 oktober 2023 om te
kiezen voor de procedure via aanvaarde factuur (overheidsopdracht van beperkte waarde) als
gunningswijze van de opdracht “MP-2023-S-040 – Energieaudit van de school Zevenbunderslaan 210
te Vorst” voor een bedrag van 10.000,00 € excl. btw of 12.100,00 €, 21% btw inbegrepen en
ingeschreven (onder voorbehoud van de goedkeuring van de begrotingswijzigingen door de
toezichthoudende overheid) op artikel 7201/125-06/03 van de buitengewone dienst van de begroting
van het dienstjaar 2023;

Zijn beslissing van 19 oktober 2023 herzien betreffende de keuze van de te raadplegen economische
operatoren;

BESLIST

Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 19 oktober
2023 om zijn beslissing van 5 oktober 2023 te herzien betreffende de keuze van de te raadplegen
economische operatoren.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

Marchés publics - MP-2023-T-038 – Écoles francophones: travaux d'électricité – Approbation
des conditions et de la procédure de passation – Application de l’article 234 §3 de la Nouvelle loi
communale – Information.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment l'article 234 §3 relatif aux compétences du collège des
bourgmestre et échevins et ses modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l’article 42, §1, 1° a) (la dépense à
approuver HTVA n'atteint pas le seuil de € 140.000,00) ;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l'article 90, 1° ;

140/186
Conseil communal - 19.12.2023 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 19.12.2023 - Openbaar proces-verbaal



Considérant qu’il est nécessaire de réaliser des travaux d’électricité au sein de l’école Kaléidoscope
(école 3) – rue Timmermans 53/55, de l’école les Bruyères (école 6) – rue Jef Devos 55) et de l’école
du vignoble – avenue Monte-Carlo 91 ;

Considérant qu’étant donné les manquements encore présents au niveau de l’installation électrique
basse tension de l’école 3 devant être levés afin de pouvoir finaliser les prestations au niveau du
réseau haute tension de l’école permettant de pouvoir mettre en service l’installation photovoltaïque
existante ;

Considérant qu’étant donné que la gestion et contrôle des installations de chauffage des école 6 et
vignoble nécessite un certain nombre de prestations (câbles, programmation…) afin de pouvoir être
opérationnelle ;

Considérant que le montant estimé de ce marché s'élève à € 113.207,54 hors TVA ou € 119.999,99,
6% TVA comprise, € 121.434,95 TVA et révision comprises ;

Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 30 novembre 2023 faisant choix de la
procédure par procédure négociée sans publication préalable comme mode de passation du marché
«MP-2023-T-038 - Écoles francophones: travaux d'électricité   », pour un montant d e € 113.207,54
hors TVA ou € 119.999,99, 6% TVA comprise, € 121.434,95 TVA et révision comprises et inscrit à
l’article 7201/724-60 /03 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2023 et sera financé par un
emprunt;

DECIDE,

De prendre connaissance de la décision du Collège des bourgmestre et échevins 30 novembre 2023
faisant choix de la procédure par procédure négociée sans publication préalable comme mode de
passation du marché «MP-2023-T-038 - Écoles francophones: travaux d'électricité   », pour un
montant de € 113.207,54 hors TVA ou € 119.999,99, 6% TVA comprise, € 121.434,95 TVA et
révision comprises et inscrit à l’article 7201/724-60 /03 du service extraordinaire du budget de
l’exercice 2023 et sera financé par un emprunt.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Overheidsopdrachten – MP-2023-T-038 – Franstalige scholen: elektriciteitswerken –
Goedkeuring voorwaarden en gunningswijze – Toepassing artikel 234 §3 Nieuwe Gemeentewet
– Kennisgeving.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234 §3 betreffende de bevoegdheden van het
College van Burgemeester en Schepenen, en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies,
en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 42, §1, 1° a) (de
goed te keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van 140.000,00 € niet);

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke
sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°;
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Overwegende dat er elektriciteitswerken moeten worden uitgevoerd in de school Kaléidoscope (school
3) – Timmermansstraat 53/55, de school Les Bruyères (school 6) – Jef Devosstraat 55 en de school Le
Vignoble – Monte-Carlolaan 91;

Overwegende de nog bestaande tekortkomingen in de elektrische laagspanningsinstallatie van school
3 die moeten worden verholpen om de werkzaamheden aan het hoogspanningsnet van de school te
voltooien, zodat de bestaande fotovoltaïsche installatie in gebruik kan worden genomen;

Overwegende dat voor het beheer en de controle van de verwarmingsinstallaties van school 6 en Le
Vignoble een aantal werkzaamheden (kabels, programmering, ...) nodig zijn om operationeel te
kunnen zijn;

Overwegende dat deze opdracht wordt geraamd op 113.207,54 € excl. btw of 119.999,99 €, 6% btw
inbegrepen, 121.434,95 € btw en herziening inbegrepen;

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 30 november 2023 om te
kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als gunningswijze van
de opdracht “MP-2023-T-038 - Franstalige scholen: elektriciteitswerken ”, voor een bedrag van
113.207,54 € excl. btw of 119.999,99 €, 6% btw inbegrepen, 121.434,95 € btw en herziening
inbegrepen en ingeschreven op artikel 7201/724-60 /03 van de buitengewone dienst van de begroting
2023 en gefinancierd door een lening;

BESLIST

Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 30 november
2023 om te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als
gunningswijze van de opdracht “MP-2023-T-038 - Franstalige scholen: elektriciteitswerken ”, voor
een bedrag van 113.207,54 € excl. btw of 119.999,99 €, 6% btw inbegrepen, 121.434,95 € btw en
herziening inbegrepen en ingeschreven op artikel 7201/724-60 /03 van de buitengewone dienst van de
begroting 2023 en gefinancierd door een lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

 

EDUCATION, CULTURE, SPORTS - EDUCATIE, CULTUUR, SPORT

Instruction publique - Openbaar onderwijs
 

Académie de musique, de danse et des arts parlés – Acquisition instruments de musique –
Marché public de faible montant – Choix de la procédure de passation et fixation des conditions
– Information.

LE CONSEIL,
 
Vu la Nouvelle loi communale du 24 juin 1988 et ses modifica�ons ultérieures, notamment l’ar�cle
234 §3 habilitant le Collège des Bourgmestre et Echevins à exercer le pouvoir de choisir la procédure
de passa�on et de fixer les condi�ons des marchés publics dont le montant hors TVA es�mé est
inférieur à 140.000 euros et précisant que dans ce cas, le Conseil communal est informé de la
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décision du Collège, lors de sa prochaine séance ;
 
Considérant la nécessité de renouveler le parc d’instruments de l’Académie ;
 
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 26 octobre 2023 de passer un marché
public ayant pour objet « Acquisition instruments de musique » via la procédure de marché public de
faible montant pour un montant es�mé à 18.000 euros TVAC et inscrit aux ar�cles budgétaires
734/744-51/96 et 734/744-98/96 (financement par emprunt) du service extraordinaire de l’exercice
2023 ;
 
Vu la loi du 29 juillet 1991 relative à la motivation formelle des actes administratifs ;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécu�on des marchés publics
et ses modifications ultérieures ;
 
Vu la loi du 17 juin 2013 rela�ve à la mo�va�on, à l'informa�on et aux voies de recours en ma�ère
de marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions
et ses modifications ultérieures ;
 
Vu la loi du 17 juin 2016 rela�ve aux marchés publics, notamment l’ar�cle 92 (le montant es�mé
HTVA n'atteint pas le seuil de 30.000 euros) ;
 
Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 rela�f à la passa�on des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures ;
 
DECIDE:
 
De prendre connaissance de la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 26 octobre 2023
de passer un marché public ayant pour objet « Acquisi�on instruments de musique » via la
procédure de marché public de faible montant pour un montant es�mé à 18.000 euros TVAC et
inscrit aux ar�cles budgétaires 734/744-51/96 et 734/744-98/96 (financement par emprunt) du
service extraordinaire de l’exercice 2023.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Academie voor muziek, dans en woordkunst – Aankoop muziekinstrumenten –
Overheidsopdracht van beperkte waarde – Keuze van de gunningswijze en vaststelling van de
voorwaarden – Kennisgeving.

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet van 24 juni 1988 en latere wijzigingen, inzonderheid ar�kel 234 §3 dat
het College van Burgemeester en Schepenen mach�gt de bevoegdheid uit te oefenen om de
gunningsprocedure te kiezen en om de voorwaarden vast te stellen van de overheidsopdrachten waarvan
het bedrag excl. btw geraamd wordt op minder dan 140.000 euro, en dat preciseert dat in dat geval de
Gemeenteraad op zijn eerstvolgende vergadering in kennis gesteld wordt van de beslissing van het College
van Burgemeester en Schepenen;
 
Overwegende de noodzaak om de instrumenten van de Academie te vernieuwen;
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Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 26 oktober 2023 om een
overheidsopdracht te gunnen met als voorwerp “Aankoop muziekinstrumenten” via de procedure van
overheidsopdracht van beperkte waarde voor een bedrag geraamd op 18.000 euro btw inbegrepen en
ingeschreven op de begro�ngsar�kels 734/744-51/96 en 734/744-98/96 (financiering door lening) van de
buitengewone dienst van begrotingsjaar 2023;
 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motivering van de bestuurshandelingen;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de mo�vering, de informa�e en de rechtsmiddelen inzake
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere
wijzigingen;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid ar�kel 92 (het geraamde
bedrag excl. btw overschrijdt de drempel van 30.000 euro niet);
 
Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in de
klassieke sectoren, en latere wijzigingen
 
BESLIST
 
Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 29 oktober 2023
om een overheidsopdracht te gunnen met als voorwerp “Aankoop muziekinstrumenten” via de procedure
van overheidsopdracht van beperkte waarde voor een bedrag geraamd op 18.000 euro BTW inbegrepen en
ingeschreven op de begro�ngsar�kels 734/744-51/96 en 734/744-98/96 (financiering door lening) van de
buitengewone dienst van begrotingsjaar 2023.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

Intervention de Mr Pierre-De Permentier :

Qui demande ce qui est fait des instruments de musique quand ils sont déclassés ? Est-ce que
des dons sont faits à des associations, des personnes défavorisées ?

 

Réponse de Mr Spapens : C’est à vérifier mais les instruments sont utilisés jusqu’au bout et
donc ne peuvent pas être donnés.

 

 

Tussenkomst van de heer Pierre-De Permentier :

die vraagt wat er met muziekinstrumenten wordt gedaan wanneer ze buiten gebruik worden
gesteld? Worden ze geschonken aan verenigingen of kansarmen?

 

Antwoord van de heer Spapens: dat kan nagekeken worden, maar doorgaans worden
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instrumenten tot het einde gebruikt en kunnen ze dus niet worden geschonken.

 

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

 

TRAVAUX PUBLICS - OPENBARE WERKEN

Entretien bâtiments et Energie - Onderhoud gebouwen en Energie
 

Energie – Approbation du projet de rénovation des systèmes HVAC du bâtiment sis rue de la
Station, 17-19 à 1190 Forest dans le cadre de la centrale d’achat de l’intercommunale Sibelga
pour l'accompagnement des pouvoirs publics locaux et régionaux en vue de promouvoir les
mesures d'efficacité énergétique – ARTICLE 117 NLC.

LE CONSEIL,

Vu la Nouvelle loi communale, notamment l’article 117 ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment les articles 2, 6° et 47, §2  et §4;

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 rela�f à la passa�on des marchés publics dans les secteurs
classiques;

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics ;

Vu l’ordonnance du 19 juillet 2001 rela�ve à l'organisa�on du marché de l'électricité en Région de
Bruxelles-Capitale, notamment l’article 24bis ;

Considérant que l’ar�cle 117 de la Nouvelle loi communale s�pule que le Conseil règle tout ce qui
est d'intérêt communal; il délibère sur tout autre objet qui lui est soumis par l'autorité supérieure ;

Considérant que l’ar�cle 2, 6° de la 17 juin 2016 permet à une centrale d'achat, pouvoir
adjudicateur, de passer des marchés de travaux, de fournitures et de services des�nés à des
pouvoirs adjudicateurs;

Considérant que l’ar�cle 47, §2, de la loi du 17 juin 2016 prévoit qu’un pouvoir adjudicateur
recourant à une centrale d’achat est dispensé d’organiser lui-même une procédure de passa�on ;
Qu’en vertu de l’ar�cle 47, §4, de la loi du 17 juin 2016, un pouvoir adjudicateur bénéficiaire peut,
sans appliquer les procédures prévues par la loi du 17 juin 2016, aJribuer à une centrale d'achat un
marché public de services pour la fourniture d'ac�vités d'achat centralisées ; que ces marchés
publics de services peuvent également comprendre la fourniture d'activités d'achat auxiliaires ;

Considérant qu'une telle centrale d’achat a été mise en place par l'intercommunale Sibelga en ce qui
concerne l'accompagnement des pouvoirs publics locaux et régionaux de la Région de Bruxelles-
Capitale en vue de promouvoir les mesures d’efficacité énergétique ;

Considérant l’ar�cle 9 du règlement général de la centrale d’achat qui s�pule que la Centrale est
chargée du lancement et de l’attribution des marchés Efficacité Energétique ;

Considérant que le cahier spécial des charges a été publié via la centrale de marchés de Sibelga ;

Considérant la répar��on des tâches en ma�ère de suivi d’exécu�on entre la Centrale et
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l’administra�on communale de Forest, ceJe dernière paiera les factures adressées par
l’adjudicataire, après avis de la Centrale ;

Vu la délibéra�on du Conseil communale du 08 mars 2022 d'adhérer à la centrale d'achat de
l'intercommunale Sibelga pour l'accompagnement des pouvoirs publics locaux et régionaux en vue
de promouvoir les mesures d'efficacité énergétiques ;

Vu la décision du Collège, en date du 21 juin 2022 rela�ve à l’accord concernant l’aJribu�on du
marché de rénova�on des systèmes HVAC du bâ�ment sis rue de la Sta�on, 17-19 à 1190 Forest via
le programme de la centrale d'achat de l'intercommunale Sibelga pour l'accompagnement des
pouvoirs publics locaux et régionaux en vue de promouvoir les mesures d'efficacité énergétiques ;

Considérant que Sibelga, en sa qualité de Centrale d’Achat pour l'accompagnement des pouvoirs
publics locaux et régionaux en vue de promouvoir les mesures d’efficacité énergé�que, a procédé à
l’analyse des offres concernant le marché  N° SIB22TW1302 L2 A08 Crèche Sta�on Forest et ayant
pour objet le remplacement des installa�ons de produc�on de chaleur et de ven�la�on hygiénique
du bâ�ment sis rue de la sta�on, 17-19 de la commune de Forest et a retenu l’offre régulière de
l’entreprise VMA Druart S.A., sise rue d’Edimbourg, 19 à 6040 Jumet pour exécuter le marché
susmentionné, pour le montant de 329.580,06 € hors tva, 398.791,87 € TVAC ;

Considérant qu’après analyse effectuée sur base des critères et des pondéra�ons définis dans le
Cahier spécial des charges de l’Accord-cadre de travaux, la Centrale d’Achat a retenu l’offre régulière
de l’entreprise VMA Druart, sise rue d’Edimbourg, 19 à 6040 Jumet ;

Considérant que le crédit permeJant la dépense s’élevant à 400.000,00 € TVAC est inscrit à l’ar�cle
844/724-60 /03 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2023;

Considérant une possible révision des prix, selon le Contrat Cadre de Sibelga ;

Considérant qu’en vertu de l’ar�cle 117 de la Nouvelle loi communale s�pulant que le Conseil règle
tout ce qui est d'intérêt communal, il y a lieu de soumeJre pour accord la présente aJribu�on faite
via le programme de la centrale d’achat de l'intercommunale Sibelga pour l'accompagnement des
pouvoirs publics locaux et régionaux en vue de promouvoir les mesures d'efficacité énergé�ques au
Conseil Communal afin d’engager la dépense y afférente ;

DECIDE :

1.    De marquer son accord concernant l’aJribu�on du marché de rénova�on des systèmes HVAC
du bâ�ment sis rue de la Sta�on, 17-19 à 1190 Forest via le programme de la centrale d’achat
de l'intercommunale Sibelga pour l'accompagnement des pouvoirs publics locaux et régionaux
en vue de promouvoir les mesures d'efficacité énergé�ques à l’entreprise VMA Druart, sise
rue d’Edimbourg, 19 à 6040 Jumet ayant remis l’offre conforme, régulière, économiquement
la plus avantageuse, pour le montant de 330.578,51 € hors TVA, 400.000,00 € TVA comprise,
en vertu de l’article 117 NLC ;

2.    D’inscrire et d’engager la dépense de 400.000,00 € TVAC à l’ar�cle 844/724-60 /03 du service
extraordinaire du budget de l’exercice 2023, et de la financer par un emprunt à charge de la
commune ;

 

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Energie – Goedkeuring van het renovatieproject van de HVAC-installatie van het gebouw
gelegen Stationstraat 17-19 te 1190 Vorst in het kader van de aankoopcentrale van de
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intercommunale Sibelga voor de begeleiding van lokale en regionale overheden met het oog op
de bevordering van energie-efficiëntiemaatregelen – Artikel 117 NGW.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 117;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid de ar�kelen 2, 6° en 47,
§2 en §4;

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten
in de klassieke sectoren;

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten;

Gelet op de ordonnan�e van 19 juli 2001 betreffende de organisa�e van de elektriciteitsmarkt in het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest, in het bijzonder artikel 24bis;

Overwegende dat ar�kel 117 van de Nieuwe Gemeentewet s�puleert dat de gemeenteraad alles
regelt wat van gemeentelijk belang is; hij beraadslaagt over elk ander onderwerp dat de hogere
overheid hem voorlegt;

Overwegende dat ar�kel 2, 6° van de wet van 17 juni 2016 een aankoopcentrale, aanbestedende
overheid, in staat stelt opdrachten te plaatsen voor werken, leveringen en diensten bestemd voor
aanbestedende overheden;

Overwegende dat ar�kel 47, §2 van de wet van 17 juni 2016 s�puleert dat een aanbestedende
overheid die een beroep doet op een aankoopcentrale, vrijgesteld is van de verplich�ng om zelf een
plaatsingsprocedure te organiseren; Dat krachtens ar�kel 47, §4 van de wet van 17 juni 2016, een
beguns�gde aanbestedende overheid, zonder toepassing van de procedures voorzien door de wet
van 17 juni 2016, aan een aankoopcentrale een overheidsopdracht voor diensten mag toewijzen
voor de levering van gecentraliseerde aankoopac�viteiten; dat deze opdrachten voor diensten
eveneens de levering van ondersteunende aankoopactiviteiten mogen omvatten;

Overwegende dat een dergelijke aankoopcentrale werd opgericht door de intercommunale Sibelga
voor de begeleiding van de lokale en regionale overheden van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest
met het oog op de bevordering van energie-efficiëntiemaatregelen;

Overwegende ar�kel 9 van het algemeen reglement van de aankoopcentrale dat s�puleert dat de
aankoopcentrale belast is met de start en de gunning van de opdrachten inzake energie-efficiëntie;

Overwegende dat het bijzonder bestek gepubliceerd werd via de aankoopcentrale van Sibelga;

Overwegende de taakverdeling inzake follow-up van de uitvoering tussen de Centrale en het
gemeentebestuur van Vorst, betaalt deze laatste de door de opdrachtnemer opgestelde facturen, na
advies van de Centrale;

Gelet op de beraadslaging van de gemeenteraad van 08 maart 2022 om toe te treden tot de
aankoopcentrale van de intercommunale Sibelga voor de begeleiding van de lokale en regionale
overheden met het oog op de bevordering van energie-efficiëntiemaatregelen;

Gelet op de beslissing van het College van 21 juni 2022 betreffende de gunning van de opdracht voor
de renova�e van de HVAC-installa�e van het gebouw gelegen Sta�onstraat 17-19 te 1190 Vorst via
het programma van de aankoopcentrale van de intercommunale Sibelga voor de begeleiding van de
lokale en regionale overheden met het oog op de bevordering van energie-efficiëntiemaatregelen;

Overwegende dat Sibelga, als aankoopcentrale voor de begeleiding van lokale en regionale
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overheden met het oog op de bevordering van energie-efficiën�emaatregelen, de analyse verricht
hee] van de offertes met betrekking tot opdracht nr. SIB22TW1302 L2 A08 Crèche Sta�on Forest
voor de vervanging van de installa�es voor verwarming en hygiënische ven�la�e in het gebouw
gelegen Sta�onstraat 17-19 te Vorst en de regelma�ge offerte van de firma VMA Druart, rue
d’Edimbourg 19 te 6040 Jumet hee] geselecteerd om de bovenvermelde opdracht uit te voeren,
voor het bedrag van 329.580,06 € excl. btw, 398.791,87 € btw inbegrepen;

Overwegende dat de Aankoopcentrale, na analyse op basis van de criteria en de wegingen die in het
bijzonder bestek van de kaderovereenkomst voor werken zijn vastgelegd, de regelma�ge offerte
heeft geselecteerd van de firma VMA Druart, rue d’Edimbourg 19, 6040 Jumet;

Overwegende dat het krediet voor de uitgave 400.000,00 € (btw inbegrepen) bedraagt en
ingeschreven is op artikel 844/724-60 /03 van de buitengewone dienst van de begroting van 2023;

Overwegende dat een herziening der prijzen mogelijk is, wegens de kaderovereenkomst van Sibelga;

Overwegende dat krachtens ar�kel 117 van de Nieuwe Gemeentewet dat s�puleert dat de Raad
alles regelt wat van gemeentelijk belang is, deze gunning die verricht werd via het programma van de
aankoopcentrale van de intercommunale Sibelga voor de begeleiding van de lokale en regionale
overheden met het oog op de bevordering van energie-efficiën�emaatregelen, voorgelegd moet
worden aan de Gemeenteraad om de overeenkomstige uitgave vast te leggen;

BESLIST:

1.   Zijn goedkeuring te hechten aan de gunning van de opdracht voor het renova�eproject van de
HVAC-installa�e van het gebouw gelegen Sta�onstraat 17-19 te 1190 Vorst via het
programma van de aankoopcentrale van de intercommunale Sibelga voor de begeleiding van
lokale en regionale overheden met het oog op de bevordering van energie-
efficiën�emaatregelen aan de firma VMA Druart, rue d’Edimbourg 19, 6040 Jumet dat de
economisch meest voordelige regelma�ge conforme offerte hee] ingediend, voor een bedrag
van 330.578,51 € excl. btw of 400.000,00 € btw inbegrepen, krachtens artikel 117 NGW;

2.  De uitgave van 400.000,00 € btw inbegrepen in te schrijven en vast te leggen op ar�kel
844/724-60 /03  van de buitengewone dienst van de begro�ng van 2023, en deze te
financieren door een lening ten laste van de gemeente.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

31 annexes / 31 bijlagen
 

 
 

 

Propriétés communales et Logement - Gemeentelijke Eigendommen en Huisvesting
 

Propriétés communales et logement – Régie foncière – Approbation des modifications au
patrimoine communal géré par la régie foncière et au tableau des emprunts transférés à la régie
foncière –

LE CONSEIL,

Vu la nouvelle loi communale notamment les article 84 § 1er, 117 et 149;

148/186
Conseil communal - 19.12.2023 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 19.12.2023 - Openbaar proces-verbaal



Vu l’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles capitale du 6 novembre 2003 relatif à la
gestion financière des régies communales;

Vu l’arrêté ministériel du 6 février 2004 portant exécution des articles 5 et 38 de l’arrêté susvisé;

Vu la circulaire du Ministre-Président du gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 4
février 2005 relative à la gestion financière des régies communales ;

Vu la décision du Conseil du 15 décembre 2020 adoptant les statuts de la régie foncière de Forest, en
particulier la liste du patrimoine communal géré par la régie à l’article 13;

Vu la décision du Collège du 27 octobre 2022, prenant acte de l’arrêt de l’opération 1-3 et 5.7 du
contrat de quartier St-Antoine – construction d’un immeuble de 17 logements, d’une crèche et d’un
parking, rue de Fierlant 69-93, jointe en annexe;

Considérant que le terrain rue de Fierlant 69-93 était repris dans la liste du patrimoine communal géré
par la régie mais qu’il n’a pas pu être valorisé et qu’il peut être retiré de la liste susvisée sans impact
sur le bilan de la régie foncière;

Considérant que le bâtiment rue de Belgrade 74, repris dans la liste susvisée, est l’objet d’un projet de
transformation en logements et salle polyvalente dans le cadre du contrat de quartier Wiels-sur-Senne;

Considérant que ce bâtiment n’a pas été valorisé au bilan d’ouverture de la régie foncière, est resté
sous gestion communale et qu’il peut être retiré de la liste susvisée sans impact sur le bilan de la régie
foncière;

Considérant que les logements seront repris au bilan de la régie foncière après la réception des
travaux;

Considérant que l’immeuble inoccupé rue du Canada 55-57 a été acquis par préemption sur budget
communal en 2021 et qu’il fait l’objet d’un projet de rénovation pour 3 ou 4 logements mené dans le
cadre de la régie foncière;

Considérant que cet immeuble doit être repris dans la liste susvisée et les valeurs d’actif et de passif
liées à cet immeuble être transférées au bilan de la régie foncière au 31-12-2023 ;

Considérant que lors des exercices budgétaires 2021 et 2022, la caisse communale a continué à payer
des charges d’exploitation de la régie foncière notamment fournitures d’énergies, assurance,
précompte immobilier, intérêts et annuités des emprunts contractés par la Commune avant 2021;

Considérant qu’au cours des exercices 2021 et 2022 le subside d’exploitation de la Commune prévu
au budget de la régie foncière n’a pas été versé;

Considérant que la liste des emprunts souscrits pour le patrimoine mis en gestion par la régie a fait
l’objet d’une mise à jour en vue du remboursement des charges d’emprunts par la régie à la caisse
communale;

Considérant que les emprunts numérotés Cl9, Cl10 et Cl22 sont à sortir du tableau de remboursement
des emprunts de la régie foncière car les deux premiers n’étaient pas affectés au patrimoine géré par
la Régie et que le Cl 22 est un doublon du Cl 11;

Considérant en revanche que 10 emprunts numérotés Cl76 (E2674), Cl81(E2161), Cl82(E2580),
Cl83(E319), Cl84 (E306), Cl85(E117), Cl86 (E1778), Cl88 (E51), Cl90 (E39), Cl93 (E1) – le numéro
entre parenthèse étant celui de la comptabilité communale – doivent être repris au tableau de
remboursement des emprunts de la régie foncière;

Considérant que, outre les amortissements et intérêts des emprunts payés par la caisse communale en
2023, la régie foncière devra rembourser en 2023 à la caisse communale le montant des
amortissements et des intérêts payés en 2021 et 2022;

Considérant que les modifications nécessaires au bilan de la régie foncière pour le transfert de
patrimoine et la mise à jour des emprunts en vue du remboursement seront apportées lors de la clôture
du compte 2023 de la régie foncière;
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DECIDE

D’approuver la liste du patrimoine communal géré par la régie foncière au 01-01-2024, jointe en
annexe 1;

D’approuver le tableau des emprunts transférés à la régie foncière au 01-01-2021 joint en annexe 2.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 26 votes positifs, 4 abstentions.
Abstentions : Marc Loewenstein, Dominique Goldberg, Xavier Jans, Michael Van Vlasselaer.

Gemeentelijke Eigendommen en Huisvesting – Grondregie – Goedkeuring van de wijzigingen in
het door de Grondregie beheerd gemeentelijk patrimonium en in de tabel van de aan de
Grondregie overgedragen leningen –

DE RAAD, 

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikelen 84 §1, 117 en 149;

Gelet op het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 6 november 2003 betreffende het
financieel beheer van de gemeentebedrijven;

Gelet op het ministerieel besluit van 6 februari 2004 tot uitvoering van de artikelen 5 en 38 van
bovenvermeld besluit;

Gelet op de omzendbrief van de Minister-President van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 4
februari 2005 betreffende het financieel beheer van de gemeentebedrijven;

Gelet op de beslissing van de Raad van 15 december 2020 tot goedkeuring van de statuten van de
Grondregie van Vorst, inzonderheid de lijst van het gemeentelijk patrimonium beheerd door de Regie
in artikel 13;

Gelet op de beslissing van het College van 27 oktober 2022, waarbij akte wordt genomen van de
beëindiging van de operatie 1-3 en 5.7 van het wijkcontract Sint-Antonius – bouw van een gebouw
met 17 woningen, een kinderdagverblijf en een parking, de Fierlantstraat 69-93, als bijlage;

Overwegende dat het terrein in de Fierlantstraat 69-93 opgenomen was in de lijst van het gemeentelijk
patrimonium beheerd door de Regie, maar dat het niet kon worden gewaardeerd en dat het van
bovenvermelde lijst kan worden geschrapt zonder impact op de balans van de Grondregie;

Overwegende dat het gebouw in de Belgradostraat 74, vermeld in bovenvermelde lijst, het voorwerp
uitmaakt van een project voor de verbouwing tot woningen en een polyvalente zaal in het kader van
het duurzaam wijkcontract Wiels aan de Zenne;

Overwegende dat dit gebouw niet werd gewaardeerd op de openingsbalans van de Grondregie, onder
gemeentelijk beheer is gebleven en kan worden geschrapt van bovenvermelde lijst zonder impact op
de balans van de Grondregie;

Overwegende dat de woningen zullen worden opgenomen op de balans van de Grondregie na de
oplevering van de werken;

Overwegende dat het leegstaande gebouw in de Canadastraat 55-57 werd verkregen bij voorkoop op
de gemeentebegroting in 2021 en dat dit het voorwerp uitmaakt van een renovatieproject voor 3 of 4
woningen uitgevoerd in het kader van de Grondregie;

Overwegende dat dit gebouw moet worden opgenomen in bovenvermelde lijst en de activa en passiva
met betrekking tot dit gebouw moeten worden overgedragen naar de balans van de Grondregie op 31-
12-2023;

Overwegende dat tijdens de begrotingsjaren 2021 en 2022 de gemeentekas exploitatiekosten van de
Grondregie is blijven betalen, meer bepaald energieleveringen, verzekering, onroerende voorheffing,
interesten en annuïteiten van de leningen die door de gemeente werden aangegaan vóór 2021;
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Overwegende dat tijdens de begrotingsjaren 2021 en 2022 de exploitatiesubsidie van de gemeente die
was voorzien in de begroting van de Grondregie, niet werd betaald;

Overwegende dat de lijst met leningen aangegaan voor het patrimonium beheerd door de Regie is
bijgewerkt met het oog op de terugbetaling van de lasten van leningen door de Regie aan de
gemeentekas;

Overwegende dat de leningen met de nummers Cl9, Cl10 en Cl22 uit de aflossingstabel van de
leningen van de Grondregie moeten worden gehaald omdat de eerste twee niet aan het door de Regie
beheerde patrimonium waren toegewezen en CI 22 dubbelop is met CI 11;

Overwegende daarentegen dat de 10 leningen met de nummers Cl76 (E2674), Cl81(E2161),
Cl82(E2580), Cl83(E319), Cl84 (E306), Cl85(E117), Cl86 (E1778), Cl88 (E51), Cl90 (E39), Cl93
(E1) – het nummer tussen haakjes is dat van de gemeentelijke boekhouding – moeten worden
opgenomen in de aflossingstabel van de leningen van de Grondregie;

Overwegende dat de Grondregie, naast de aflossingen en interesten van de leningen betaald door de
gemeentekas in 2023, in 2023 het bedrag van de in 2021 en 2022 betaalde aflossingen en interesten
aan de gemeentekas zal moeten terugbetalen;

Overwegende dat de noodzakelijke wijzigingen in de balans van de Grondregie voor de overdracht
van patrimonium en de actualisering van de leningen met het oog op de terugbetaling zullen worden
uitgevoerd bij de afsluiting van de rekening 2023 van de Grondregie;

BESLIST:

Goedkeuring te verlenen aan de bijgevoegde lijst van het gemeentelijk patrimonium beheerd door de
Grondregie op 01-01-2024 in bijlage 1;  

Goedkeuring te verlenen aan de bijgevoegde tabel van de leningen overgedragen aan de Grondregie
op 01-01-2021 in bijlage 2.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 26 positieve stemmen, 4 onthoudingen.
Onthoudingen : Marc Loewenstein, Dominique Goldberg, Xavier Jans, Michael Van Vlasselaer.
 

 

Intervention de Mr Van Vlasselaer :

 

-           Le projet de délibération, publié au BOS, mentionne

-           2 retraits de la liste du patrimoine communal géré par la régie

-           1 transfert d’immeuble au bilan de la régie au 31-12-2023

-           des régularisations relatives à plusieurs écritures comptables et de trésorerie

lesquels entraînent d’une part, la modification de la liste du patrimoine communal géré par la
régie et, d’autre part, la modifications des emprunts transférés à la régie foncière !

Par ailleurs, l’art.68 de l’arrêté du gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale relatif à la
gestion financière des régies communales précise que les comptes annuels doivent être transmis
aux autorités communales avant le 1er mars de l’exercice suivant ; sauf erreur de ma part, les
comptes de la régie n’ont pas jusqu’ici été transmis au conseil communal !

En ce qui concerne le 8e considérant du projet de délibération publié au BOS, rédigé comme
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suit : « Considérant qu’au cours des exercices 2021 et 2022, le subside d’exploitation de la
commune prévu au budget de la régie foncière n’a pas été versé ; » , on relève que le compte
communal 2021 ne contient aucune inscription d’un subside pour la régie à la sous-fonction 939
« Logements et aménagements du territoire »

Par contre, le compte communal économique et le compte fonctionnel 2022 renseignent
respectivement en leur page 144 et 20 un subside, lequel crédit est enregistré « sans emploi »

Il ressort de ces constats que la commune n’est pas en défaut de paiement ! Quel est dès lors la
motivation de ce considérant ?

Pour rappel, lors de la séance du conseil du 5 décembre 2023, j’avais explicitement demandé, au
point 16 de l’OJ relatif à la demande d’intervention du FRBRTC, ce qu’il en était du budget de
la régie foncière dans le cadre du plan de redressement… sans avoir jusqu’ici reçu de réponse !

Pourquoi ces éléments repris dans la délibération n’ont-ils pas été portés plus tôt à la
connaissance du conseil communal, d’autant plus que les budgets 2023 de la régie ont fait l’objet
d’une modification budgétaire présentée au conseil du 17 octobre 2023 ?

Une fois de plus, où se trouve la transparence tant invoquée ? et l’information complète des
membres du conseil en exécution de l’art. 84 de la loi communale.

Quelles sont, de manière claire et concrète, les conséquences sur le plan de redressement
communal introduit en vue de l’intervention du fonds d’aide ?

 

Réponse de Mme De Ridder : demande qu’on lui fasse suivre le mail de Mr Van Vlasselaer pour
pouvoir les transmettre aux services compétents pour qu’ils puissent transmettre toutes les
clarifications

 

 

Tussenkomst van de heer Van Vlasselaer

 

Het ontwerp van beraadslaging, gepubliceerd in BOS, vermeldt:

- 2 schrappingen van de lijst van gemeentelijk vermogen beheerd door de Regie;

- 1 overdracht van gebouw op de balans van de Regie op 31-12-2023;

- regulariseringen met betrekking tot verschillende boekhoudkundige en geldelijke
inschrijvingen,

die enerzijds leiden tot de wijziging van de lijst van het gemeentelijk vermogen beheerd door de
Regie en anderzijds tot de wijziging van de leningen die aan de Grondregie zijn overgedragen!

Bovendien bepaalt artikel 68 van het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering
betreffende het financieel beheer van de gemeentebedrijven dat de jaarrekeningen vóór 1 maart
van het volgende begrotingsjaar aan de gemeentebesturen moeten worden toegezonden; als ik
me niet vergis, zijn de rekeningen van de Regie nog niet aan de gemeenteraad voorgelegd!

Met betrekking tot de 8e considerans van het ontwerp van beraadslaging in BOS, dat luidt als
volgt: “Overwegende dat tijdens de begrotingsjaren 2021 en 2022 de exploitatiesubsidie van de
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gemeente die was voorzien in de begroting van de Grondregie, niet werd betaald” stellen we
vast dat de gemeenterekening 2021 geen enkele boeking bevat van een subsidie voor de Regie
onder subfunctie 939 “Huisvesting en ruimtelijke ordening".

De gemeentelijke economische rekening en de functionele rekening 2022 bevatten daarentegen
op respectievelijk pagina 144 en 20 wel een subsidie, die geregistreerd is als "niet gebruikt".

Deze bevindingen tonen aan dat de gemeente niet in gebreke is met betalingen! Wat is dan de
motivering van deze considerans?

Ter herinnering: tijdens de vergadering van de Raad van 5 december 2023 heb ik in punt 16 van
de agenda met betrekking tot de aanvraag tot tussenkomst van het BGHGT expliciet gevraagd
hoe het stond met de begroting van de Grondregie in het kader van het herstelplan ... zonder tot
op heden antwoord te hebben ontvangen!

Waarom zijn deze elementen in de beraadslaging niet eerder onder de aandacht van de
Gemeenteraad gebracht, temeer daar de begrotingen 2023 van de Regie het voorwerp
uitmaakten van een begrotingswijziging die op 17 oktober 2023 aan de Raad werd voorgelegd?

Waar is eens te meer de veelgeprezen transparantie en volledige informatie van de raadsleden
volgens artikel 84 van de Gemeentewet?

Wat zijn - duidelijk en concreet - de gevolgen voor het gemeentelijk herstelplan dat is ingediend
met het oog op de tussenkomst van het steunfonds?

 

Antwoord van mevrouw De Ridder: vraagt om de e-mail van de heer Van Vlasselaer aan haar
door te sturen, zodat zij die naar de betrokken diensten kan doorsturen zodat zij alle
verduidelijkingen kunnen doorgeven. 

5 annexes / 5 bijlagen
 

 
 

 

Propreté publique - Openbare netheid
 

Appel à projet citoyen « Tous ensemble pour la propreté » dans le cadre de la stratégie
régionale de propreté clean brussels - Règlement relatif à l’appel à projet en faveur de la
propreté publique - Approbation.

LE CONSEIL,

Vu l’article 135 §2 de la Nouvelle loi communale ;

Vu l’approbation du gouvernement de la Région de Bruxelles-capitale de la stratégie  « clean brussels » en
date du 10 novembre 2022 ;

Considérant que cette stratégie comprend 14 objectifs pour une région durablement plus propre ;

Considérant que parmi ces objectifs, s’agissant des autorités publiques, figurent la collaboration
opérationnelle ainsi que la concertation Région-communes ;

Considérant que cette stratégie comprend également la participation citoyenne ;

Considérant que dans le cadre de cette stratégie, un appel à projet a été lancé et que les communes
d’Ixelles, Forest et Saint-Gilles ont reçu un subside de 300.000,00 € pour le projet de sensibilisation « Tous
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ensemble pour la propreté » afin de financer une campagne de sensibilisation et des appels à projets
citoyens ;

Considérant que l’enveloppe budgétaire pour cet appel à projet citoyen est de 16.000,00 € pour chacune
des communes ;

Considérant qu’il y a lieu d’approuver les documents relatifs à cet appel à projet citoyen en faveur de la
propreté publique ;

Considérant que l’appel à projet est ouvert aux initiatives citoyennes locales telles que les associations, les
comités de quartier, les écoles ou encore les collectifs d’artistes ;

Considérant qu’il est important d’inciter les citoyen.ne.s à devenir acteurs et actrices du changement,
qu’ils/elles deviendront les meilleurs ambassadeurs et ambassadrices auprès de leur voisinage pour une
réappropriation d’un quartier avec des projets concrets ;

Considérant qu’il est opportun de mettre à leur disposition des moyens financiers pour renforcer leurs
capacités et leur autonomie ;

Considérant que les projets devront améliorer la propreté (ou la perception de la propreté) et favoriser la
participation au sein d’un quartier ;

Considérant que la publication de l’appel à projet aura lieu entre le 9 janvier et le 15 mars 2024, et que les
bénéficiaires auront une période de 4 mois pour les réaliser ;

Considérant que les porteurs de projet devront introduire un formulaire sur base du règlement spécifique à
cet appel à projet, qui précisera la thématique du projet, les objectifs du projet, le public cible, les actions
envisagées pour atteindre les objectifs, un calendrier de projet, le lieu de l’exécution du projet ainsi que le
montant souhaité pour sa réalisation ;

Considérant que les projets proposés seront analysés par un jury de sélection qui sera indépendant dans
chaque commune, et fera un choix sur base des critères de sélection ;

Considérant qu’après la validation des projets sélectionnés par le collège ou le conseil, les deux parties (la
commune et le bénéficiaire) signeront une convention de subvention ;

Considérant qu’il est nécessaire de fixer un cadre avec un règlement spécifique à cet appel à projet, afin
que les projets s’inscrivent dans la stratégie Propreté menée dans le cadre du projet de sensibilisation
« Tous ensemble pour la propreté » ;  

DECIDE :

D’approuver les documents suivants relatifs à cet appel à projet citoyen : le règlement général de l’appel à
projet citoyen « Tous ensemble pour la propreté , le formulaire de demande de subside sur base du
règlement spécifique à cet appel à projet, ainsi que le formulaire de déclaration d'association de fait.

 

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Burgerprojectoproep “Samen voor netheid” in het kader van de gewestelijke strategie voor
netheid clean brussels - Reglement voor de projectoproep voor openbare netheid - Goedkeuring.

DE RAAD,

Gelet op artikel 135 §2 van de Nieuwe Gemeentewet;

Gelet op de goedkeuring van de strategie “clean brussels” door de Brusselse Hoofdstedelijke Regering op
10 november 2022;

Overwegende dat deze strategie 14 doelstellingen voor een blijvend netter gewest omvat;

Overwegende dat operationele samenwerking en overleg tussen gewest en gemeenten, als overheden,
deel uitmaken van die doelstellingen;

Overwegende dat deze strategie ook burgerparticipatie omvat;

Overwegende dat er binnen die strategie een projectoproep uitgeschreven werd en dat de gemeenten
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Elsene, Vorst en Sint-Gillis een subsidie van 300.000,00 € gekregen hebben voor het
bewustmakingsproject “Samen voor netheid” om een bewustmakingscampagne en burgerprojectoproepen
te financieren;

Overwegende dat het budget voor deze burgerprojectoproep 16.000,00 € per gemeente bedraagt;

Overwegende dat de documenten voor deze burgerprojectoproep voor openbare netheid moeten worden
goedgekeurd;

Overwegende dat deze projectoproep openstaat voor lokale burgerinitiatieven zoals verenigingen,
wijkcomités, scholen of kunstenaarscollectieven;

Overwegende dat het belangrijk is om burgers aan te sporen actoren van de verandering te worden, dat zij
de beste ambassadeurs in hun buurt worden voor het opnieuw toe-eigenen van de wijk door middel van
concrete projecten;

Overwegende dat het belangrijk is hun financiële middelen ter beschikking te stellen zodat zij meer kunnen
verwezenlijken en een grotere autonomie hebben;

Overwegende dat de projecten de netheid (of de perceptie van netheid) moeten verbeteren en participatie
in de wijk moeten stimuleren;

Overwegende dat de projectoproep tussen 9 januari en 15 maart 2024 bekendgemaakt wordt en dat
begunstigden over 4 maanden beschikken om hun project uit te voeren;

Overwegende dat de projectdragers een formulier moeten indienen op basis van het specifieke reglement
voor deze projectoproep waarin het thema van het project, de doelstellingen van het project, de doelgroep,
de acties om de doelstellingen te behalen, een tijdsbestek van het project, de uitvoeringsplaats van het
project én het gewenste bedrag voor de realisatie toegelicht moeten worden;

Overwegende dat de voorgestelde projecten geanalyseerd worden door een in iedere gemeente
onafhankelijke jury die een keuze maakt op basis van de selectiecriteria;

Overwegende dat beide partijen (de gemeente en de begunstigde) een subsidieovereenkomst zullen
ondertekenen na validering van de geselecteerde projecten door het college of de raad;

Overwegende dat er een kader vastgelegd dient te worden met een specifiek reglement voor deze
projectoproep, zodat de projecten passen binnen de strategie voor netheid in het kader van het
bewustmakingsproject “Samen voor netheid”;

 BESLIST

Volgende documenten voor deze burgerprojectoproep goed te keuren: het algemeen reglement voor de
burgerprojectoproep “Samen voor netheid”, het subsidieaanvraagformulier op basis van het specifieke
reglement voor deze projectoproep en het formulier voor de verklaring van een feitleijk vereniging.

 

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

Intervention de Mr Loewenstein : Demande comment l’appel à projets est diffusé pour qu’il
puisse toucher le plus grand monde possible afin d’éviter que seuls les initiés ne répondent à
l’appel. Demande aussi comment sera assurée sa plus grande publicité.

 

Réponse de Mr Tahri : une personne a été engagée pour travailler avec les 3 communes (Forest,
Ixelles, Saint-Gilles). Elle va lancer cela via les réseaux sociaux et via le site internet communal.
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Mr Loewenstein  demande à Mr Tahri de veiller en tant qu’échevin que cet appel à projets soit
bien relayé au près des associations concernées pour qu’elles aient l’occasion d’y répondre.

 

 

Tussenkomst van de heer Loewenstein: vraagt hoe de projectoproep wordt verspreid om zoveel
mogelijk mensen te bereiken, teneinde te voorkomen dat alleen insiders op de oproep zouden
ingaan. Hij vraagt ook hoe er zoveel mogelijk ruchtbaarheid aan zou worden gegeven.

 

Antwoord van de heer Tahri: er is iemand aangeworven om samen te werken met de 3
gemeenten (Vorst, Elsene, Sint-Gillis). Deze zal dit lanceren via sociale netwerken en de
gemeentewebsite.

 

De heer Loewenstein vraagt de heer Tahri er als schepen over te waken dat de projectoproep
wordt doorgegeven aan de betrokken verenigingen, zodat zij de kans krijgen om te reageren.

6 annexes / 6 bijlagen
 

 
 

 

Mobilité - Mobiliteit
 

Mobilité – Quartier Apaisé (CLM) Neerstalle – Conventions de mise à disposition de
subventions de la Région de Bruxelles-Capitale relatives au quartier apaisé Neerstalle.

LE CONSEIL,
 
Vu le Plan Régional de Mobilité approuvé par le Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale
du 25 mars 2021 ;
 
Vu l'action A.2 « Apaiser les quartiers » ;
 
Vu l'appel à candidatures lancé par Bruxelles Mobilité fin 2019 pour la mise en œuvre des premiers
Contrats Locaux de Mobilité ;
 
Vu la décision du Collège en séance du 5 mars 2020 de répondre à l'appel de candidature de Bruxelles
Mobilité en vue d'obtenir un Contrat Local de Mobilité, notamment pour la maille "Neerstalle" ;
 
Vu le courrier de Bruxelles Mobilité daté du 30 juin 2020 informant les communes de Forest et
d’Uccle que la candidature déposée était retenue et sélectionnée par le Gouvernement pour l'année
2021 ;
 
Considérant que l'étude mobilité liée au Contrat Local de Mobilité du quartier apaisé Neerstalle a
démarré début 2022 ;
 
Considérant que cette étude, menée par le consortium BRAT, 21 Solutions, et Arter est pilotée par
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Bruxelles Mobilité ;
 
Considérant qu’un comité d’accompagnement a été créé pour le suivi de cette étude et est composé
notamment des services communaux des communes concernées, du SIAMU, des zones de police
concernées, et de plusieurs services régionaux ;
 
Considérant que le consortium désigné par Bruxelles Mobilité a établi un diagnostic participatif qui a
été élaboré sur base :

d’une analyse quantitative : comptages à toutes les entrées et sorties de la maille Neerstalle et à
certains carrefours-clés, analyse des données de trafic (floating car data), diagnostic ciblé sur
les axes-clés ;
d’une analyse qualitative des remarques :

des associations lors des séance de participation des 29 et 31 mars 2022 (mobilisation de
13 associations différentes présentes dans la maille Neerstalle)
des habitants présents lors de la session de participation en ligne le 25 avril 2022
(mobilisation d’une trentaine d’habitants)
des habitants lors des permanences du mai 2022 dans l’espace public (mobilisation
d’environ 80 personnes)

en matinée : croisement Neerstalle/Zwartebeek
en après-midi : croisement Kersbeek/Dumonceau/Fléron

de l’enquête en ligne disponible du 20 avril au 15 juin 2022 (291 répondants)

 
Considérant que les comptes-rendus des réunions de participation ont été rendus disponible sur le site
 « Quartiers apaisés » et que ce site dédié est relayé par le site internet de la commune, afin qu’ils
soient accessibles à tout public ;
 
Considérant les résultats du diagnostic participatif et reprenant les enjeux généraux, liés au trafic
automobile, de cadre de vie, piétons et PMR, cyclables, transports publics, poids lourds et logistique ;
 
Considérant la présentation commune aux Collèges de Forest et d’Uccle en date du 27 septembre
2022 donnant les résultats du diagnostic et présentant les lieux-clés sur lesquels il est nécessaire d’agir
afin de répondre aux objectifs du Plan Régional de Mobilité dont, notamment :

l’apaisement de la maille Neerstalle
la réduction du trafic de transit
la réduction des vitesses
l’amélioration du cadre de vie
le renforcement des déplacements à pied, à vélo et en transports en commun
tout en maintenant l’accessibilité du quartier

 
Considérant la méthodologie de participation citoyenne proposée lors de la présentation aux Collèges
de Forest et d’Uccle en date du 27 septembre 2022 ;
 
Considérant que des ateliers de participation ont eu lieu le 7 décembre 2022 à Uccle et le 8 décembre
2022 à Forest, dont les comptes-rendus ont été rendus disponible sur le site  « Quartiers apaisés » et
que ce site dédié est relayé par le site internet de la commune, afin qu’ils soient accessibles à tout
public ;
 
Considérant qu'à la suite de ces ateliers, les résultats de la participation citoyenne ont permis
d'alimenter le travail sur les fiches Actions du programme d’interventions  ;
 
Considérant qu'à la suite de cette présentation, le Comité d'Accompagnement a été consulté afin de
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récolter les avis des acteurs clés tels que la STIB, le SIAMU, Bruxelles-Propreté, etc sur les fiches
Actions ;
 
Considérant que les remarques des membres du CA sur les fiches présentées ont été prises en compte ;
 
Vu l’approbation des fiches d’interventions et du programme financier en séance du Collège des
Bourgmestre et échevins du 29 juin 2023 ;
 
Considérant que suite à l’approbation des fiches d’interventions, la répartition financière est la
suivante :

70.000,00€, dédiés à la communication et l’évaluation du Quartier Apaisé Neerstalle
1.500.000€, dédiés à l’exécution des travaux de réaménagement de la place Saint-Denis et de
son parvis.
1.275.275,00€, dédiés aux aménagements repris dans les fiches d’interventions

 
Considérant que Bruxelles Mobilité a transmis deux conventions pour les prestations liées à la
communication et l’évaluation du quartier apaisé Neerstalle et pour les travaux de réaménagement de
la place Saint-Denis,
 
Considérant que ces deux conventions sont jointes au dossier ;
 
Considérant que la troisième convention portant sur les aménagements repris dans les fiches
d’intervention sera transmise à l’administration communale courant de l’année 2024 ;
 
DECIDE:
 
D’adopter les conventions jointes au dossier entre la Région de Bruxelles-Capitale et la Commune de
Forest ;
 
De charger la Bourgmestre ou son délégué, assistée de la Secrétaire communale ou son délégué, aux
fins de représenter valablement la Commune de Forest lors de la signature de la convention.
 

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Mobiliteit – Autoluwe wijk (LMC) Neerstalle – Overeenkomsten voor de terbeschikkingstelling
van subsidies van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest met betrekking tot de autoluwe wijk
Neerstalle.

 DE RAAD,
 
Gelet op het Gewestelijk Mobiliteitsplan goedgekeurd door de Brusselse Hoofdstedelijke Regering op
25 maart 2021;
 
Gelet op actie A.2 “De wijken autoluw maken”;
 
Gelet op de oproep tot kandidaatstelling eind 2019 gelanceerd door Brussel Mobiliteit voor de
uitvoering van de eerste Lokale Mobiliteitscontracten;
 
Gelet op de beslissing van het College in zitting van 5 maart 2020 om in te gaan op de
kandidatenoproep van Brussel Mobiliteit met het oog op het verkrijgen van een Lokaal
Mobiliteitscontract, met name voor de maas “Neerstalle”;
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Gelet op de brief van Brussel Mobiliteit van 30 juni 2020 waarin de gemeenten Vorst en Ukkel
worden geïnformeerd dat de ingediende kandidatuur is aanvaard en geselecteerd door de regering
voor het jaar 2021;
 
Overwegende dat de mobiliteitsstudie in verband met het Lokaal Mobiliteitscontract van de autoluwe
wijk Neerstalle begin 2022 van start is gegaan;
 
Overwegende dat deze studie, uitgevoerd door het consortium BRAT, 21 Solutions en Arter, wordt
geleid door Brussel Mobiliteit;
 
Overwegende dat er een begeleidingscomité werd opgericht voor de opvolging van deze studie dat
met name bestaat uit gemeentediensten van de betrokken gemeenten, de DBDMH, de betrokken
politiezones en verschillende gewestelijke diensten;
 
Overwegende dat het door Brussel Mobiliteit aangestelde consortium een participatieve diagnose
heeft opgesteld op basis van:

een kwantitatieve analyse: tellingen aan alle in- en uitgangen van de maas Neerstalle en op
bepaalde belangrijke kruispunten, analyse van de verkeersgegevens (floating car data), diagnose
gericht op de belangrijkste assen;
een kwalitatieve analyse van de opmerkingen:

van verenigingen tijdens de participatieve sessies van 29 en 31 maart 2022 (mobilisatie
van 13 verschillende verenigingen die aanwezig zijn in de maas Neerstalle)
van inwoners die aanwezig waren op de online participatieve sessie op 25 april 2022
(mobilisatie van een dertigtal inwoners)
van inwoners tijdens de permanenties in mei 2022 in de openbare ruimte (mobilisatie
van ongeveer 80 personen)

in de voormiddag: kruising Neerstalle/Zwartebeek
in de namiddag: kruising Kersbeek/Dumonceau/Fléron

van de online enquête die beschikbaar was van 20 april tot 15 juni 2022 (291
respondenten)

 
Overwegende dat de verslagen van de participatievergaderingen beschikbaar zijn gemaakt op de
website “Autoluwe wijken” en dat deze site vermeld staat op de website van de gemeente, zodat de
verslagen voor iedereen toegankelijk zijn;
 
Overwegende de resultaten van de participatieve diagnose, waarin de algemene uitdagingen in
verband met het autoverkeer, de leefomgeving, voetgangers en PBM, fietsinfrastructuur, openbaar
vervoer, vrachtwagens en logistiek uiteengezet zijn;
 
Overwegende de gezamenlijke presentatie aan de Colleges van Vorst en Ukkel op 27 september 2022,
waarin de resultaten van de diagnose werden gegeven en de sleutelplaatsen werden voorgesteld
waarvoor actie moet worden ondernomen om te voldoen aan de doelstellingen van het Gewestelijk
Mobiliteitsplan, waaronder met name:

het autoluw maken van de maas Neerstalle
de beperking van het transitverkeer
de beperking van de snelheid
de verbetering van de leefomgeving
de bevordering van verplaatsingen te voet, met de fiets en met het openbaar vervoer
met behoud van de toegankelijkheid van de wijk
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Overwegende de methodologie voor burgerparticipatie die tijdens de presentatie aan de Colleges van
Vorst en Ukkel op 27 september 2022 werd voorgesteld;
 
Overwegende dat er participatieworkshops plaatsvonden op 7 december 2022 in Ukkel en op 8
december 2022 in Vorst, waarvan de verslagen beschikbaar zijn gemaakt op de website “Autoluwe
wijken” en dat deze site vermeld staat op de website van de gemeente, zodat de verslagen voor
iedereen toegankelijk zijn;
 
Overwegende dat na deze workshops de resultaten van de burgerparticipatie input leverden voor het
werk aan de actiefiches van het interventieprogramma;
  
Overwegende dat na deze presentatie het begeleidingscomité werd geraadpleegd om de meningen van
de belangrijkste actoren zoals de MIVB, de DBDMH, Net Brussel, ... over de actiefiches te
verzamelen;
 
Overwegende dat er rekening werd gehouden met de opmerkingen van de leden van de raad van
bestuur over de voorgelegde fiches;
 
Gelet op de goedkeuring van de actiefiches en het financieel programma tijdens de zitting van het
College van Burgemeester en Schepenen op 29 juni 2023;
 
Overwegende dat na de goedkeuring van de actiefiches de financiële verdeling als volgt is:

70.000,00 € voor de communicatie over en de evaluatie van de autoluwe wijk Neerstalle
1.500.000 € voor de uitvoering van de heraanlegwerken van het Sint-Denijsplein en zijn
voorplein.
1.275.275,00 € voor de in de actiefiches opgenomen voorzieningen

 
Overwegende dat Brussel Mobiliteit twee overeenkomsten heeft overgemaakt voor de prestaties
verbonden aan de communicatie over en de evaluatie van de autoluwe wijk Neerstalle en voor de
heraanlegwerken van het Sint-Denijsplein;
 
Overwegende dat deze twee overeenkomsten bij het dossier zijn gevoegd;
 
Overwegende dat de derde overeenkomst met betrekking tot de in de actiefiches vermelde
voorzieningen in de loop van 2024 aan het gemeentebestuur zal worden toegezonden;
 
 
BESLIST:
 
De bij het dossier gevoegde overeenkomsten tussen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en de
gemeente Vorst goed te keuren;
 
De Burgemeester of haar afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris of haar afgevaardigde,
te gelasten om de gemeente Vorst geldig te vertegenwoordigen bij het ondertekenen van de
overeenkomst.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

Intervention de Mr Pierre-De Permentier : constate en lisant la délibération qu’il y a une faible
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représentation des riverains (350 personnes) souhaite une explication du collège sur ce point.

 

Réponse de Mr Mugabo : la question étant arrivée trop tard, il n’a pas de réponse à apporter ce
jour.

 

 

Tussenkomst van de heer Pierre-De Permentier: bij het lezen van de beraadslaging merkt hij
dat een kleine vertegenwoordiging van de buurtbewoners (350 personen) het College om
toelichting vraagt bij dit punt.

 

Antwoord van de heer Mugabo: aangezien de vraag te laat gekomen is, kan hij vandaag niet
antwoorden.

4 annexes / 4 bijlagen
 

 
 

Mobilité - Convention de mise à disposition d'une subvention de la Région de Bruxelles-
Capitale pour l'engagement d'un équivalent temps-plein (ETP) pour l'élaboration, la mise en
oeuvre et le suivi du Contrat Local de Mobilité "Altitude Cent".

LE CONSEIL,
 
Vu le projet de Plan Régional de Mobilité pour 2020-2030, et plus particulièrement l’action « A.2.
Apaiser les quartiers » ;
 
Vu le courriel de Bruxelles Mobilité du 7 décembre 2022 introduisant l’appel à candidature pour
l’obtention d’un Contrat Local de Mobilité et invitant les communes à soumettre leur candidature
pour le 15 mars, le 15 juin, ou le 15 septembre 2023 au plus tard ;
 
Vu la délibération du Collège du 27 avril 2023 décidant de répondre à l’appel à candidature de
Bruxelles Mobilité en vue d’obtenir un Contrat Local de Mobilité (CLM) pour la maille « Globe –
Altitude Cent » ;
 
Vu la décision du Collège en séance du 15 juin 2023 d’approuver le dossier de candidature pour la
maille "Globe - Altitude Cent", partie forestoise uniquement ;
 
Considérant que la candidature de la Commune de Forest a été retenue et que son acceptation a été
formalisée par l'envoi d’une convention de subside à l'administration communale ;
 
Considérant que ce subside porte sur l’engagement d’un équivalent temps-plein pour une période de
deux ans pour élaborer, suivre et mettre en œuvre le Contrat Local de Mobilité « Altitude Cent »;
 
Considérant que l'étude mobilité liée au Contrat Local de Mobilité du quartier apaisé "Altitude Cent"
commencera début de l'année 2024 ;
 
Considérant la convention jointe au dossier ;
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DECIDE :
 
D’adopter la convention jointe au dossier entre la Région de Bruxelles-Capitale et la Commune de
Forest ;
 
De charger la Bourgmestre ou son délégué, assistée de la Secrétaire communale ou son délégué, aux
fins de représenter valablement la Commune de Forest lors de la signature de la convention.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Mobiliteit - Overeenkomst van terbeschikkingstelling van een subsidie van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest voor de aanwerving van een voltijds equivalent (VTE) voor de
uitwerking, de uitvoering en opvolging van het Lokaal Mobiliteitscontract "Hoogte Honderd".

DE RAAD,
 
Gelet op het ontwerp van Gewestelijk Mobiliteitsplan voor 2020-2030, en meer in het bijzonder actie
“A.2. De wijken verkeersluw maken”;
 
Gelet op de e-mail van Brussel Mobiliteit van 7 december 2022 waarin de oproep tot kandidaatstelling
voor het verkrijgen van een Lokaal Mobiliteitscontract werd voorgesteld en de gemeenten werden
uitgenodigd om hun kandidatuur in te dienen tegen uiterlijk 15 maart, 15 juni of 15 september 2023;
 
Gelet op de beraadslaging van het College van 27 april 2023 waarbij werd beslist om in te gaan op de
oproep tot kandidaatstelling van Brussel Mobiliteit met het oog op het verkrijgen van een Lokaal
Mobiliteitscontract (LMC) voor de maas “Globe – Hoogte Honderd”;
 
Gelet op de beslissing van het College in zitting van 15 juni 2023 tot goedkeuring van het
kandidaatstellingsdossier voor de maas “Globe – Hoogte Honderd”, uitsluitend het Vorstse gedeelte;
 
Overwegende dat de aanvraag van de gemeente Vorst geselecteerd is en dat de aanvaarding ervan
geformaliseerd werd door de verzending van een subsidieovereenkomst naar het gemeentebestuur;
 
Overwegende dat deze subsidie betrekking heeft op de aanwerving van een voltijdsequivalent voor
een periode van twee jaar om het Lokaal Mobiliteitscontract “Hoogte Honderd” uit te werken, op te
volgen en uit te voeren;
 
Overwegende dat de mobiliteitsstudie in verband met het Lokaal Mobiliteitscontract van de autoluwe
wijk “Hoogte Honderd” begin 2024 van start gaat;
 
Overwegende de bij het dossier gevoegde overeenkomst;
 
BESLIST:
 
De bij het dossier gevoegde overeenkomst tussen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en de gemeente
Vorst goed te keuren;
 
De Burgemeester of haar afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris of haar afgevaardigde,
te gelasten om de gemeente Vorst geldig te vertegenwoordigen bij het ondertekenen van de
overeenkomst.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
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30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

 

Propriétés communales et Logement - Gemeentelijke Eigendommen en Huisvesting
 

Régie Foncière – Budget 2024 – Autorisation de pourvoir à certaines dépenses par crédits
provisoires (Ajouté en séance)

LE CONSEIL,   

Vu l’ordonnance du 5 juillet 2018 relative aux modes spécifiques de gestion communale et à la
coopération intercommunale, notamment l'article 3 ;   

Vu l’article 12 de l’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 6 novembre 2003
relatif à la gestion financière des régies communales ;

Considérant que le budget de la régie foncière pour l’exercice 2024 n'est pas prêt à être soumis au
vote du Conseil communal;

Considérant que ce budget sera présenté au premier Conseil de l’année 2024 mais qu’il faudra
pourvoir à certaines dépenses d’ici là;

Considérant que l’article 12 de l’arrêté susvisé permet de pourvoir aux dépenses du service ordinaire
par douzièmes provisoires, dans la mesure ou un crédit exécutoire est inscrit au budget 2023 pour ces
dépenses ;

Considérant que  frais de personnel, primes d’assurance et taxes peuvent également être pourvus par
crédits provisoires sans être limités aux douzièmes;

Considérant que le même article permet de pourvoir par des crédits provisoires aux dépenses
d’investissements;

Considérant que l’approbation du budget de la régie foncière au premier Conseil de l’année 2024 et le
délai d’approbation du budget par la tutelle font que ce budget sera exécutoire au plus tôt en mars
2024 ;

DECIDE :

D’autoriser des crédits provisoires afin de pourvoir aux dépenses du service ordinaire par douzièmes
pour les mois de janvier, février et mars 2024;

D’autoriser des crédits provisoires afin de pourvoir aux dépenses liées aux projets d’investissements
approuvés au cours de l’exercice 2023, détaillés à l’annexe 2 du budget 2023;

Que ces crédits seront utilisés conformément à l’article 12 de l’arrêté du Gouvernement de la Région
de Bruxelles-Capitale du 6 novembre 2003 relatif à la gestion financière des régies communales.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.
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Grondregie – Begroting 2024 – Toestemming om in bepaalde uitgaven te voorzien door middel
van voorlopige kredieten (Toegevoegd tijdens de zitting)

DE RAAD,   

Gelet op de ordonnantie van 5 juli 2018 betreffende de specifieke gemeentelijke bestuursvormen en
de samenwerking tussen gemeenten, inzonderheid artikel 3;   

Gelet op artikel 12 van het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 6 november 2003
betreffende het financieel beheer van de gemeentebedrijven;

Overwegende dat de begroting van de Grondregie voor het dienstjaar 2024 niet klaar is om ter
stemming aan de gemeenteraad te worden voorgelegd;

Overwegende dat deze begroting zal worden voorgelegd tijdens de eerste gemeenteraad van 2024,
maar dat tot dan in bepaalde uitgaven moet worden voorzien;

Overwegende dat artikel 12 van bovengenoemd besluit de mogelijkheid biedt te voorzien in uitgaven
van de gewone dienst door middel van voorlopige twaalfden, voor zover voor deze uitgaven een
uitvoerbaar krediet uitgetrokken is op de begroting van 2023;

Overwegende dat in personeelskosten, verzekeringspremies en belastingen ook door middel van
voorlopige kredieten kan worden voorzien zonder beperkt te zijn tot twaalfden;

Overwegende dat hetzelfde artikel het mogelijk maakt door middel van voorlopige kredieten te
voorzien in investeringsuitgaven;

Overwegende dat de goedkeuring van de begroting van de Grondregie tijdens de eerste gemeenteraad
van 2024 en de termijn voor de goedkeuring van de begroting door de toezichthoudende overheid
betekenen dat deze begroting ten vroegste in maart 2024 uitvoerbaar zal zijn;

BESLIST,

In te stemmen met voorlopige kredieten om te voorzien in uitgaven van de gewone dienst door middel
van twaalfden voor de maanden januari, februari en maart 2024;

In te stemmen met voorlopige kredieten om te voorzien in uitgaven in verband met
investeringsprojecten die goedgekeurd werden tijdens het dienstjaar 2023, toegelicht in bijlage 2 van
de begroting voor 2023;

Dat deze kredieten zullen worden aangewend overeenkomstig artikel 12 van het besluit van de
Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 6 november 2003 betreffende het financieel beheer van de
gemeentebedrijven.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.
 

 

 
 

 

AFFAIRES GÉNÉRALES - ALGEMENE ZAKEN

Secrétariat - Secretariaat
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53 Question orale concernant les résultats du premier baromètre piéton - actions de la commune de
Forest en vue de l'amélioration de l'aménagement de la voirie compte tenu de la sécurité et du
confort des piétons (à la demande de Monsieur Boodts, conseiller communal)

 

Question orale d’Emmanuel Boodts à l’attention du Collège concernant les résultats du premier
baromètre piéton - actions de la commune de Forest en vue de l’amélioration de l’aménagement
de la voirie compte tenu de la sécurité et du confort des piétons

Les résultats du Baromètre piéton, lancé par Tous à Pied, Voetgangersbeweging et Walk, avec le
soutien du SPF Mobilité et Transports, ont récemment été publiés.

Globalement, Forest obtient encore un score tout juste suffisant, de 10,3/20, mais dans l’indicateur
« l’importance que la commune y accorde » un échec (9/20) et pour les aménagements seulement
6,9/20, ce qui est assez décevant.

Autre chiffre intéressant : la Région Bruxelles-Capitale obtient 10,7/20. Notre score est donc inférieur
à la moyenne de notre Région.

Le rapport complet pour notre commune est disponible : Voetgangersbarometer: Rapport voor Vorst /
Forest

Il y a eu 143 répondants pour notre commune.

 

Mes questions sont donc les suivantes :

•         Avez-vous pris connaissance de l'étude ? Le Collège est-il d’accord avec les points par
catégorie et les points globaux attribués par ce baromètre ? Le Collège est-il positif à l’égard de
cette cotation ? Pouvez-vous nous dire si le Collège va prendre des initiatives dans ce cadre ?

•         Avez-vous invité les organisations susmentionnées à une consultation, pour voir ensemble
comment la commune pourrait améliorer son score ?

•         Quelles sont les actions décidées par la commune pour 2024, afin de déployer de meilleurs
aménagements ? Quelles mesures concrètes ont été mises en oeuvre au cours de cette
législature ?

•         Lors de l’aménagement de nouveaux trottoirs, comment la commune s’assurera-t-elle un
passage suffisamment large et libre d'obstacles ?

•         Quelles actions la commune entreprendra-t-elle en 2024 pour convaincre les habitants qu’elle
s’occupe de cette problématique et qu’elle défend les intérêts des piétons ?

•         Pouvez-vous fournir un état des lieux de ses ambitions fixées dans sa déclaration de politique
générale, notamment pour devenir une commune « piéton friendly » (p. 26) ? Le Collège
considère-t-il que ce score lui permet de s'approprier ce label ?

•         Pouvez-vous faire le point sur le parcours piéton promis le long du chemin de fer ? Où en est
votre enquête relative aux rangs piétons dans les écoles ?

 

Je vous remercie de vos réponses.
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Emmanuel Boodts

Conseiller communal cd&v-LE

 

Mondelinge vraag over de ivm de resultaten van de eerste voetgangersbarometer – acties van
gemeente Vorst ter verbetering van de inrichting van de openbare weg met de veiligheid en het
comfort van voetgangers. (op vraag van de heer Boodts, gemeenteraadslid)

Recent verschenen de resultaten van de Voetgangersbarometer, die gelanceerd werd
door Tous à Pied, Voetgangersbeweging en Walk, met de steun van de federale
overheidsdienst Mobiliteit en vervoer.

Vorst scoort met 10,3/20 over het algemeen nog juist een voldoende, maar bij de
indicator ‘het belang dat de gemeente hecht’ een buis met 9/20  en de voorzieningen
een teleurstellende 6,9/20.

Ook nog een interessant cijfer:  het Brussels gewest haalt 10,7/20. We scoren dus
lager dan het gemiddelde van ons gewest.

Een gans rapport voor onze gemeente is beschikbaar: Voetgangersbarometer: Rapport voor
Vorst / Forest

Er waren 143 inzendingen vanuit onze gemeente.

Daarom had ik alvast graag een antwoord op deze vragen:

•         Hebt u kennis genomen van de studie ? Gaat het College akkoord met de punten
per categorie en over het algemeen die in deze barometer worden toegekend? Is
het College positief over deze quotering? Kunt u ons zeggen of het College
ermee aan de slag gaat?

•         Hebt u de bovenvermelde organisaties uitgenodigd voor een overleg om samen
te kijken hoe de gemeente haar score kan verbeteren?

•         Welke acties heeft de gemeente beslist voor 2024 om betere voorzieningen te
ontplooien? Welke opvallende maatregelen in dit kader zijn er uitgerold
gedurende deze legislatuur?

•         Hoe zorgt de gemeente ervoor dat bij de aanleg van nieuwe voetpaden de
doorgang ruim genoeg en vrij van obstakels is?

•         Welke acties onderneemt de gemeente in 2024 om onze inwoners te overtuigen
dat ze wel belang hecht aan deze problematiek en oog heeft voor de belangen
van de voetgangers?

•         Kunt u een stand van zaken van haar ambities in haar beleidsverklaring, meer
bepaald om een voetgangersvriendelijke gemeente te worden (blz. 29)? Is het
College van oordeel dat het met deze score zich dat label mag toe-eigenen?

•         Kunt u een stand van zaken geven ivm de beloofde voetgangersroute langs de
spoorlijn? Hoe ver staat u met het onderzoek naar de voetgangersrijen in
scholen?

 

Ik dank u voor uw antwoord.
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Emmanuel Boodts

Gemeenteraadslid cd&v-LE

 
 

 

Réponse de Mr Mugabo : Monsieur le Conseiller,
Je vous remercie pour vos questions. Nous avons effectivement reçu de la part de Walk le
rapport complet ainsi qu’un focus sur Forest.
Comme il s’agit ici d’une question orale avec un temps de réponse restreint, mais que vous
posez des questions qui relèvent d’éléments parfois techniques qui devraient plutôt s’inscrire
dans le format d’une question écrite, je ne vais pas pouvoir m’attarder sur le contexte et la
méthodologie de ce baromètre ; même si en fait, un cadrage en ce sens serait indispensable pour
comprendre les informations du baromètre. C’est pourquoi nous souhaitons effectivement
recevoir Walk en commission mobilité. 
Les résultats pour Bruxelles ne représentent pas toutes les communes de la région, car certaines
n’avaient pas assez de répondantes.
Si le Collège aspire évidemment à plus, nous n’avons pas à rougir des progrès qui ont été faits,
sont en cours ou sont dans les cartons (planifiés et financés).
En effet, l’amélioration des infrastructures piétonnes est un processus long et qui demande
d’importants investissements.
La commune apporte une attention particulière à l’amélioration de ces infrastructures à savoir :
-           Continuer la réfection des trottoirs (dans les limites du budget disponible - pour info :
850.000€ en 2019) ;
-           Sécuriser les carrefours et traversées piétonnes ;
-           Sécuriser les abords d’écoles (installation de plateau, mise en conformité des passages
piétons devant les écoles, installations de « piétos » ;
-           Installation de banc / aire de repos dans les voiries réaménagées.
o          Autant d’éléments et d’étapes rendant nos espaces publics kids friendly.
 
Par ailleurs, la Commune réalise différents suivis de chantier non communaux ayant un impact
pour les piétons, à savoir :
-           Suivi du réaménagement des voiries régionales, environ 20 % du territoire ;
-           Suivi des chantiers impétrants (bonne remise en état des trottoirs) ;
-           Suivi du réaménagement du Parc de Forest et de ses nombreux chemins (Chantier
Beliris)                         
 
La Commune utilise également des outils régionaux pour avoir une analyse plus fine de chaque
rue de Forest, à savoir :
 
-           Tout d’abord en manière de cheminements piétons, l’étude « PAVE » (Plan
d’Accessibilité des Voiries et des Espaces publics) qui a été réalisée par la Région en partenariat
avec un bureau d’étude et une association qui ont sillonnée chaque rue de Forest afin de vérifier
les trottoirs et de répertorier toutes les non-conformités.
 
Le baromètre quant à lui compte le ressenti de 143 personnes sur l’ensemble de la population
forestoise. Il s’agit d’information dont nous prenons compte, mais l’étude PAVE renseigne plus
précisément, scientifiquement et de manière exhaustive les non-conformités qui empêchent la
bonne circulation des piétons et personnes à mobilité réduite.
 
-           Ensuite, les diagnostics et financements obtenus via les CLM Neerstalle (2022-2023)
-           CLM ParviS (2020 à 2023)
-           Et prochainement le CLM Altitude Cent (2024)
 
Concernant les travaux réalisés :
-           Avenue Victor Rousseau (entre le rond-point Jupiter et l’Altitude Cent)
-           Projet Delta-Tropiques-Patinage
-           Projet Bempt-Kersbeek-Verrerie
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-           Tracé de l’eau – JB Vanpé, rue du Dries, Square de l’Eau / projets contrats de quartier
-           Rue Vanden Corput
-           Rue Berkendael
-           Rue de Lisala
-           Rue de Lusambo
-           Avenue Clémentine
-           Avenue Général Joffre
-           Avenue des villas
-           Rue Berthelot
 
Des permis ont été obtenus pour :
-           Jean-Baptiste Baeck
-           Rue de Gênes
-           Rue des Moines
 
Et enfin, des études en cours pour :
-           Avenue de la Verrerie
-           Plan Communal d’Action Sécurité Routière
 
La commune respecte les normes du RRU et dès que l’espace nous le permet, nous prévoyons un
largeur de trottoir supérieur qui réponde aux normes du futur RRU (2m de trottoir), et dans la
mesure du possible nous faisons déplacer le mobilier (poteaux divers, armoires Sibelga,
éclairage, horodateurs, etc) en dehors du cheminements de piétons.
 
Tous les réaménagements de voirie effectués ces dernières années tiennent compte du principe
STOP, soit le piéton en premier lieu.
Comme exemple :
-           Réfection des trottoirs : mise en œuvre qui est conforme aux normes PMR (revêtement
plat, non glissant, avec des pentes de moins de 2% dès que cela est possible) et
diminution/suppression des obstacles présents sur le trottoir ;
-           Attention particulière à la visibilité des traversée piétonnes ;
-           Choix de matériaux les plus confortables possible (adhérence et rugosité) ;
-           Protection des zones piétonnes (trottoirs et leurs extensions) du stationnement sauvage à
l’aide de mobilier ;
-           Réaménagement du cœur de Forest : aménagement de plain-pied afin de permettre aux
piétons de circuler sur l’ensemble de l’espace et de la place Saint-Denis ;
-           Placement des bornes pour recharge de véhicules électriques en voirie et non plus sur le
trottoir.
 
Enfin concernant votre dernière question ; je vous informe du fait que le projet le long des voies
de chemin de fer est dans les mains de Beliris, et non de la Commune.
 
Concernant les rangs à pieds dans les écoles, la commune soutient les écoles dans la démarche
d’obtention de subsides pour la mise en place des rangs à pieds, mais ce type de projet entre
dans les projets de « plan de déplacement scolaire », établis volontairement par les écoles.
La Commune n’est pas initiatrice de ce type d’initiative.
 
Je partage ces accomplissements avec les membres du Collège, particulièrement Mme
Esmeralda Van den Bosch, notre ancienne échevine de la mobilité, Mme Père, échevine des
travaux publics avec laquelle la collaboration est évidemment indispensable pour concrétiser
tous ces projets, et Mr Spapens, échevin de la revitalisation urbaine. Nos efforts concertés et le
travail quotidien des services de l’Administration permettent de saisir toutes les opportunités
afin de rendre notre commune plus attractive et agréable. Je les en remercie chaleureusement.
Réplique de Mr Boodts : remercie pour la réponse et pour l’organisation de cette commission.
Demande si la commune se satisfait de ce qui a été fait.
 
Réponse de Mr Mugabo : Je ne vais pas me vanter de ce qui a été fait parce qu’il y a toujours
moyen de faire mieux. La commune n’est pas entièrement satisfaite parce qu’elle doit faire
mieux. Il faut continuer à avancer mais un énorme travail a déjà été effectué.
 
Dernier mot de Mr Boodts : merci.
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Antwoord van de heer Mugabo
 
Beste gemeenteraadslid,
Ik dank u voor uw vragen. We hebben inderdaad het volledige verslag van Walk en een focus
op Vorst ontvangen.
Aangezien dit een mondelinge vraag is met een beperkte antwoordtijd, maar u vragen stelt die
soms technisch van aard zijn en beter in een schriftelijke vraag kunnen worden behandeld, kan
ik niet ingaan op de context en de methodologie van deze barometer; hoewel in dit verband een
kader eigenlijk essentieel zou zijn om de informatie van de barometer te begrijpen. Daarom
willen we Walk wel ontvangen in de mobiliteitscommissie. 
De resultaten voor Brussel zijn niet representatief voor alle gemeenten in het gewest, want
sommige hadden niet genoeg respondenten.
Hoewel het College uiteraard streeft naar meer, hebben we geen reden om ons te schamen over
de vooruitgang die is geboekt, momenteel wordt geboekt of in de pijplijn zit (gepland en
gefinancierd).
Het verbeteren van de infrastructuur voor voetgangers is een lang proces dat grote
investeringen vergt.
De gemeente besteedt bijzondere aandacht aan de verbetering van deze infrastructuur, met
name:
- Doorgaan met het herstellen van de trottoirs (binnen de grenzen van het beschikbare budget -
ter informatie: 850.000 € in 2019);
- Kruispunten en voetgangersoversteekplaatsen veiliger maken;
- Schoolomgevingen veiliger maken (aanleggen van plateaus, conform maken van
voetgangersoversteekplaatsen vóór de scholen, plaatsen van veiligheidsmannetjes ‘pieto’);
- banken plaatsen / rustzones aanleggen op heringerichte wegen.
o Allemaal elementen en maatregelen om onze openbare ruimten kindvriendelijk te maken.
 
Daarnaast volgt de gemeente verschillende niet-gemeentelijke werven op die een impact hebben
op voetgangers, met name:
- opvolging van de heraanleg van gewestwegen, die ongeveer 20% van het grondgebied beslaan;
- opvolging van de werken van nutsbedrijven (goede herstelling in de oorspronkelijke staat van
de trottoirs);
- opvolging van de heraanleg van het Park van Vorst en zijn vele paden (werkzaamheden
Beliris)                         
 
De gemeente maakt ook gebruik van gewestelijke instrumenten voor een gedetailleerdere
analyse van elke straat in Vorst, met name:
 
- Ten eerste, wat betreft voetpaden, de ‘PAVE’-studie (Plan d'Accessibilité des Voiries et des
Espaces publics - Toegankelijkheidsplan voor de weg en de openbare ruimte), die werd
uitgevoerd door het gewest in samenwerking met een studiebureau en een vereniging die elke
straat in Vorst hebben doorkruist om de trottoirs te controleren en alle non-conformiteiten te
inventariseren.
 
De barometer is gebaseerd op de ervaring van 143 mensen op de totale bevolking van Vorst. Dat
is informatie waar we rekening mee houden, maar de PAVE-studie geeft preciezere,
wetenschappelijkere en uitvoerigere informatie over de non-conformiteiten die voetgangers en
personen met beperkte mobiliteit verhinderen om zich goed te verplaatsen.
 
- vervolgens de diagnoses en financiering verkregen via de LMC Neerstalle (2022-2023)
- LMC VoorpleinEN (2020 tot 2023)
- en binnenkort het LMC Hoogte Honderd (2024)
 
Wat betreft de uitgevoerde werkzaamheden:
-           Victor Rousseaulaan (tussen de rotonde Jupiter en Hoogte Honderd)
-           Project Delta-Keerkringen-Schaats
-           Project Bempt-Kersbeek-Glasblazerij
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-           Watertraject - JB Vanpé, Driesstraat, Watersquare / projecten wijkcontracten
-           Vanden Corputstraat
-           Berkendaelstraat
-           Lisalastraat
-           Lusambostraat
-           Clementinalaan
-           Maarschalk Joffrelaan
-           Villalaan
-           Berthelotstraat
 
Er werden vergunningen verkregen voor:
-           Jean-Baptiste Baeckstraat
-           Genuastraat
-           Monnikenstraat
 
En tot slot studies in uitvoering voor:
-           Glasblazerijlaan
-           Gemeentelijk Actieplan Verkeersveiligheid
 
De gemeente voldoet aan de normen van de GSV en zodra de ruimte het toelaat, voorzien we
een breder trottoir dat voldoet aan de normen van de toekomstige GSV (2 m trottoir), en in de
mate van het mogelijke plaatsen we meubilair (verschillende palen, Sibelga-kasten, verlichting,
parkeermeters, ...) buiten de looproute van voetgangers.
 
Bij alle werkzaamheden voor de herinrichting van wegen die de afgelopen jaren zijn uitgevoerd,
is rekening gehouden met het STOP-principe, d.w.z. voetgangers op de eerste plaats zetten.
Bijvoorbeeld:
- herstelling van de trottoirs: uitvoering die voldoet aan de normen voor PBM (vlakke, slipvrije
bekleding, met hellingen van minder dan 2% waar mogelijk) en vermindering/verwijdering van
obstakels op het trottoir;
- bijzondere aandacht voor de zichtbaarheid van de voetgangersoversteekplaatsen;
- keuze van materialen die zo comfortabel mogelijk zijn (grip en ruwheid);
- bescherming van voetgangerszones (trottoirs en hun verlengingen) tegen wildparkeren met
behulp van meubilair;
- herinrichting van het hart van Vorst: inrichting zonder hoogteverschillen om voetgangers de
mogelijkheid te bieden zich te verplaatsen in de hele ruimte en op het hele Sint-Denijsplein;
- plaatsing van laadpalen voor elektrische voertuigen op de openbare weg en niet meer op het
trottoir.
 
Wat uw laatste vraag betreft, wil ik u tot slot meedelen dat het project langs de spoorlijnen in
handen is van Beliris, niet van de gemeente.
 
Wat de voetgangersrijen in de scholen betreft, steunt de gemeente de scholen in hun aanpak om
subsidies te krijgen voor de invoering van voetgangersrijen, maar dit soort projecten maakt
deel uit van de projecten voor het ‘schoolververvoerplan’, die scholen vrijwillig opzetten.
De gemeente is niet de initiatiefnemer van dit soort initiatieven.
 
Ik deel deze verwezenlijkingen met de leden van het College, in het bijzonder mevrouw
Esmeralda Van den Bosch, onze voormalige schepen van Mobiliteit, mevrouw Père, schepen
van Openbare Werken, met wie samenwerking uiteraard van cruciaal belang is om al deze
projecten te verwezenlijken, en de heer Spapens, schepen van Stadsheropleving. Onze
gezamenlijke inspanningen en het dagelijkse werk van de diensten van het gemeentebestuur
stellen ons in staat elke gelegenheid aan te grijpen om onze gemeente aantrekkelijker en
aangenamer te maken. Ik wens hen daarvoor van harte te danken.
Repliek van de heer Boodts: dankt voor het antwoord en voor het organiseren van deze
commissie. Vraagt of de gemeente tevreden is met wat er gedaan is.
 
Antwoord van de heer Mugabo: ik ga niet opscheppen over wat er gedaan is, want het kan altijd
beter. De gemeente is niet helemaal tevreden omdat het beter moet. We moeten vooruit blijven
gaan, maar er is al enorm veel werk verzet.
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Laatste woord van de heer Boodts: bedankt.

 

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

Question orale relative à l'augmentation de la violence en groupe par des jeunes et l'utilisation
de feux d'artifice comme armes (à la demande de Monsieur Boodts, conseiller communal)
(Complémentaire)

Madame la Bourgmestre,

D’après un récent rapport du Vlaams Vredesinstituut, dans le cadre duquel plus de trois quarts des
zone de police de Flandre et de Bruxelles ont répondu à un questionnaire, les chefs de corps
constatent une augmentation de la violence en groupe par des jeunes. Ils utilisent fréquemment des
armes, dont le feu d'artifice.

Dans une interview accordée à Bruzz, une des chercheurs a déclaré : « La violence commise par des
groupes est souvent plus forte que les infractions commises par des auteurs isolés. Elle est
également plus susceptible d'impliquer des armes. En outre, les auteurs d’actes de violence en
groupe sont plus susceptibles de poser des actes criminels plus violents plus longtemps et plus
activement que les délinquants solitaires. »

Outre l’observation selon laquelle la violence de groupe implique plus souvent des armes, l’une des
préoccupations récentes est l’arrivée des "feux d'artifice horizontaux". Il s'agit de feux d'artifice
utilisés comme arme contre la police ou d'autres professionnels ayant une fonction sociale. Selon la
police, ce phénomène se produit principalement dans le cadre du hooliganisme, de la violence par
les groupes de jeunes, des émeutes et des manifestations. D’ailleurs, au cours du réveillon dernier,
nous avons connu un incident majeur dans notre zone de police. Lorsque les pompiers et le
personnel paramédical ont tenté en vain de réanimer un homme tombé d’un balcon d’immeuble, ils
ont été bombardés de feux d’artifice et ont dû interrompre brièvement leur tentative de réanimation.

C’est surtout l’utilisation des ‘cobras’ qui est dangereuse. Ce sont des flèches qui produisent un
bruit énorme lorsqu’ils explosent. Ces flèches sont interdites en Belgique précisément parce qu'elles
peuvent causer de graves blessures, tant aux personnes qu'elles visent qu'aux utilisateurs eux-
mêmes.

 
C’est pourquoi je vous pose ces questions :

 - Est-ce que notre zone de police constate également une augmentation de la violence des bandes de
jeunes ?   Dans quelle mesure cette tendance a augmenté ces deux dernières années ?

 - Dans quelle mesure l’utilisation de feux d’artifice comme arme contre les forces de l’ordre ou les
secouristes a-t-elle également augmenté dans notre commune/zone de police au cours des deux
dernières années ? Combien d'incidents ont été enregistrés à cet égard ?

 - La zone de police a-t-elle déjà constaté une augmentation de l’utilisation des ‘cobras’ ?
 
 - Comment est-ce que notre zone de police suit ce phénomène et comment s’y prend-elle
concrètement, en collaboration avec d’autres zones de police ou Safe.brussels ?

 - A-t-on décidé de mener une campagne de sensibilisation dans notre commune pour mettre en
garde contre le grand danger que représentent de nombreux types de feux d'artifice ?

  - Qu’a décidé le Collège au sujet des feux d’artifice tirés par des particuliers pendant la période de
fin d’année, tant au niveau des initiatives que de la communication ?
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D’avance, je vous remercie pour vos réponses.
Emmanuel Boodts

 

Mondelinge vraag over de stijging van groepsgeweld door jongeren en het gebruik van
vuurwerk als wapen (op vraag van de heer Boodts, gemeenteraadslid) (Aanvullend)

Mevrouw de Burgemeester,

Uit een recent rapport van het Vlaams Vredesinstituut, waarbij ruim driekwart van de politiezones van
Vlaanderen en Brussel een vragenlijst beantwoordde, merken de korpschefs een toename van
groepsgeweld door jongeren. Daarbij worden vaker wapens gebruikt, waaronder vuurwerk.

In een interview op Bruzz vertelde één van de onderzoekster het volgende: "Geweld gepleegd door
groepen is vaak gewelddadiger dan delicten gepleegd door alleenstaande daders. Er is ook een
grotere kans dat er wapens aan te pas komen. Bovendien hebben plegers van groepsgeweld meer kans
dan solodaders om langere, actievere en erg gewelddadige criminele carrières te ontwikkelen."

Naast de vaststelling dat groepsgeweld vaker gepaard gaat met wapens, is een van de recente
bezorgdheden de opkomst van 'horizontaal vuurwerk'. Dat is vuurwerk dat als wapen tegen politie of
andere professionals met een maatschappelijke functie wordt gebruikt. Volgens de politie komt dat
vooral voor bij hooliganisme, geweld door jongerengroepen en bij rellen en betogingen. Tijdens de
laatste Oudejaarsnacht kenden we trouwens een groot incident in onze politiezone. Toen brandweerlui
en ambulanciers tevergeefs een man probeerden te reanimeren die van een balkon van een gebouw
was gevallen, werden ze bestookt met vuurwerk en moesten ze hun reddingspoging even onderbreken.

Het is vooral het gebruik van ‘Cobra’s’ dat gevaarlijk is. Dat zijn vuurpijlen die gemaakt zijn om heel
hard te knallen. De pijlen zijn verboden in België, net omdat ze ernstige letsels kunnen veroorzaken,
zowel voor de mensen waarop het gericht is als voor de gebruikers zelf.

 

Daarom leg ik u graag mijn vragen voor:

Wordt deze stijging van groepsgeweld door jongeren ook door onze politiezone vastgesteld? In
welke mate is er een stijging merkbaar deze laatste twee jaren?

 - In welke mate is het gebruik van vuurwerk als wapen tegen ordediensten of hulpverleners ook in
onze gemeente/politiezone gestegen deze laatste twee jaar? Hoeveel incidenten werden daaromtrent
geregistreerd?

- Werd een toename van het gebruik van de zogenaamde ‘Cobra’s’ al door de politiezone gemerkt?

- Hoe monitort onze politiezone dit fenomeen   en hoe pakt ze dit, samen met andere politiezones of
safe.brussels, concreet aan?

- Is er beslist om een sensibiliseringscampagne te voeren in onze gemeente om te waarschuwen
voor het grote gevaar van vele soorten vuurwerk?

- Wat heeft het College alvast beslist rond vuurwerk van particulieren tijdens de eindjaarperiode,
zowel qua acties als op vlak van communicatie? 

Ik dank u alvast voor uw antwoorden.

Emmanuel Boodts
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Réponse de mme El Hamidine

C’est une question qui me préoccupe énormément. Ces dernières années certains jeunes
cherchent l’incident avec les services de police mais aussi avec les services de secours. Je n’ai pas
de chiffres mais la commune de Forest est concernée. Nous n’avons malheureusement pas de
prise sur les achats en ligne de feux d’artifice. L’usage de feux d’artifice est dangereux pour
tout le monde : l’utilisateur, les citoyens, les forces de police et de secours.

Différentes actions ont été entreprises au niveau prévention : action de sensibilisation à
destination des jeunes, j’ai eu une rencontre avec la Maison des jeunes qui remplira cette année
encore son rôle d’éducation auprès des jeunes en organisant des séances d’information et de
sensibilisation lors de réunions avec eux ; nouveau projet de l’équipe des éducateurs de rue de
la prévention : distribution de repas solidaires à des personnes démunies avec les jeunes la nuit
du 31 décembre afin de les occuper autrement.

Sur le plan réglementaire, deux ordonnances de police sont passées ce jour concernant la vente
et l’autre la possession et l’usage de feux d’artifices. Elles anticipent et complètent le texte
régional et le règlement de police.

Le service commerce a été chargé d’avertir les commerce de cette interdiction de vente et des
contrôles sont planifiés. Une information tout public est en diffusion sur nos réseaux sociaux.
Votre question nous permet de faire la publicité de toutes les actions que nous avons mises en
place par rapport à cette thématique. Pour terminer, j’ai pris contact encore aujourd’hui avec 4
jeunes arrêtés l’an dernier à ce sujet et leurs parents pour encore une fois expliquer les dangers
liés à l’usage des feux d’artifice.

 

Réplique de Monsieur Boodts : c’est une réponse très complète, merci

 

 

Dit is een kwestie die mij enorm bezighoudt. De laatste jaren zoeken sommige jongeren
problemen met de politie, maar ook met de hulpdiensten. Ik heb geen cijfers, maar dit geldt
voor de gemeente Vorst. Helaas hebben we geen controle over het online aankopen van
vuurwerk. Het gebruik van vuurwerk is gevaarlijk voor iedereen: de gebruiker, de burgers, de
politie- en hulpdiensten.

Er zijn verschillende preventieacties ondernomen: een bewustmakingsactie voor jongeren; ik
heb contact gehad met het Jeugdhuis, dat ook dit jaar zijn voorlichtingsrol ten aanzien van
jongeren zal vervullen door informatie- en bewustmakingssessies te organiseren tijdens
bijeenkomsten met hen; nieuw project van het team van de straathoekwerkers van de
Preventiedienst: het uitdelen van solidaire maaltijden aan behoeftigen met de hulp van jongeren
in de nacht van 31 december, om hen op een andere manier bezig te houden.

Op het gebied van regelgeving werden heden twee politieverordeningen uitgevaardigd
betreffende de verkoop en het bezit en gebruik van vuurwerk. Ze anticiperen op en
vervolledigen de gewestelijke tekst en het politiereglement.

De dienst Handel was verantwoordelijk voor het informeren van handelaars over dit
verkoopverbod en er zijn controles gepland. Er wordt een kennisgeving voor het grote publiek
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op onze sociale netwerken geplaatst. Dankzij uw vraag kunnen we bekendheid geven aan alle
initiatieven die we met betrekking tot dit onderwerp hebben genomen. Tot slot heb ik vandaag
nog contact opgenomen met 4 jongeren die vorig jaar in dit verband zijn gearresteerd en met
hun ouders om nogmaals de gevaren van het gebruik van vuurwerk uit te leggen.

 

Repliek van de heer Boodts: dat is een zeer uitgebreid antwoord, bedankt.

 

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

Question orale relative à la participation éventuelle de Forest à la Koesterweek 2024 (à la
demande de Monsieur Boodts, conseiller communal) (Complémentaire)

Madame la Bourgmestre,

Lors du conseil communal du 5 décembre dernier, nous avons adopté un nouveau règlement
pour les cimetières. Dans ce règlement, un chapitre est dédié spécifiquement à la parcelle des
Etoiles.

Du vendredi 8 au vendredi 15 décembre, l’asbl Berrefonds organise à nouveau une
Koesterweek en Flandre et à Bruxelles : une campagne de sensibilisation attirant l’attention sur
toutes les familles qui ont perdu un enfant. Les communes peuvent également se joindre à cette
initiative : Word Koesterstad of -gemeente 2023 – Koesterweek

En 2022, 191 villes et communes ont montré leur cœur en faisant flotter le drapeau Koester
toute la semaine, ce qui a été très apprécié par les nombreuses familles endeuillées. Cette année,
le nombre de villes et communes Koester s’élevait à 259.

Comme l'indique le site web de l’asbsl Berrefonds :

Une commune montre ainsi qu’elle a du cœur et de l’attention pour toutes les familles
endeuillées. 

La commune a accès à l’expertise, à l’inspiration et à des conseils concrets pour mieux
faire face à cette perte fréquente. 

L’administration communale reçoit des outils gratuits (tels que le drapeau, les affiches,
le coffret de consolation pour les écoles, ...) afin qu’on soit mieux préparé pour le jour
qui – espérons-le – ne viendra jamais : un accident dramatique, un incident dans une
école, une incendie, ... sur lequel l’autorité locale doit également communiquer (dans la
presse). 

 

J'aimerais donc vous poser les questions suivantes :

-  L’administration communale était-elle au courant de cette initiative ?

- L’administration communale est-elle prête à vérifier s’il est possible de se joindre à cette
initiative, d’accrocher le drapeau Koester en décembre de l’année prochaine et de
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sensibiliser la population à cette problématique ?

-  Avez-vous pris contact avec l’asbl pour se renseigner et pour savoir comment une
collaboration peut être mise en place ?

-  L’administration communale prend-elle déjà des initiatives à l’égard des parents forestois
qui ont perdu un enfant, p.ex. un moment de commémoration ?

D’avance, je vous remercie pour les réponses.

Emmanuel Boodts

 

Mondelinge vraag over de mogelijke deelname van Vorst aan de Koesterweek 2024 (op vraag
van de heer Boodts, gemeenteraadslid) (Aanvullend)

Geachte Burgemeester,

Op de gemeenteraad van 5 december ll. hebben we een nieuw reglement voor de
begraafplaatsen goedgekeurd. In dit reglement is trouwens een hoofdstuk specifiek gewijd aan
de sterretjesweide.

Berrefonds vzw organiseert van vrijdag 8 tot en met vrijdag 15 december opnieuw een
Koesterweek in Vlaanderen en Brussel: een sensibiliserende actie om aandacht te vragen voor
alle gezinnen die een kind missen. Ook gemeenten kunnen zich aansluiten bij dit initiatief :
Word Koesterstad of -gemeente 2023 - Koesterweek

In 2022 toonden 191 steden en gemeenten hun hart door de hele week de Koestervlag te laten
wapperen, iets wat enorm gewaardeerd werd door de vele gezinnen met verdriet. Dit jaar stond
de teller op 259 Koestersteden en -gemeenten.

Zoals op de website van vzw Berrefonds staat geschreven kan een Koestergemeente rekenen
op :

Daarmee toont een gemeente dat ze een hart én aandacht heeft voor al die gezinnen met
verdriet. 

krijgt de gemeente toegang tot expertise, inspiratie en concrete tips om beter om te gaan
met dit vaak voorkomend verlies. 

krijgt het gemeentebestuur gratis tools in handen (zoals de vlag, affiches, de troostkoffer
voor scholen, …) om beter voorbereid te zijn op de dag die hopelijk nooit komt: een
dramatisch ongeluk, een incident op een school, brand, … waar ook een lokale overheid
(in de pers) over moet communiceren. 

 

Vandaar dat ik u graag volgende vragen stel:

-       Was het gemeentebestuur op de hoogte van dit initiatief?

-       Is het gemeentebestuur bereid te onderzoeken of ze niet kan aansluiten aan dit initiatief en
volgend jaar in december de Koestervlag op te hangen en de bevolking te sensibiliseren
over deze problematiek?

-       Hebt u contact opgenomen met de vzw om zich te informeren en te kunnen hoe er
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samenwerking kan ontstaan?

-       Neemt het gemeentebestuur al bepaalde initiatieven naar de ouders in Vorst die hun
kindje moeten missen, zoals een herdenkingsmoment?

Ik dank u alvast voor de antwoorden.

Emmanuel Boodts

 
 

 

Réponse de Mme El Hamidine :

Je vous remercie pour votre question, je ne connaissais pas cette association. J’ai visité leur site
et me suis renseignée au près du service de l’Etat civil qui n’en avait pas connaissance non plus.
Nous allons prendre nos renseignements pour voir comment faire pour y adhérer et participer
en 2024.

 

Réplique de Mr Boodts : Remercie pour la réponse et ajoute que seule la ville de Bruxelles en
est actuellement membre.

 

 

Antwoord van mevrouw El Hamidine: 

ik dank u voor uw vraag. Ik kende deze vereniging niet. Ik heb hun website bezocht en navraag
gedaan bij de dienst Burgerlijke Stand, die er ook niets van wist. We gaan uitzoeken wat we
kunnen doen om hierbij aan te sluiten en deel te nemen in 2024.

 

Repliek van de heer Boodts: dankt voor het antwoord en voegt eraan toe dat enkel de Stad
Brussel momenteel aangesloten is.

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

Interpellation relative au retrait de la nationalité belge à des enfants d'origine palestinienne (à la
demande de Monsieur De Beer, conseiller communal) (Complémentaire)

Depuis cet été, il apparaît que l’Office des étrangers envoient des avis à certaines communes
afin de leur indiquer qu’il convient de retirer la nationalité belge à des enfants nés en Belgique
de parents palestiniens. 
  
Pour rappel, ces enfants se sont vu attribuer la nationalité belge sur base de l’article 10 du code
de la nationalité, qui prévoit qu’est belge un enfant né en Belgique qui ne dispose pas d’une
autre nationalité. 
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Ces enfants sont effet apatrides, puisque l’État palestinien n’est pas reconnu en tant qu’État par
la communauté internationale et la nationalité palestinienne est une nationalité qui ne donne
aucun droit, même pas celui de retourner sur les territoires palestiniens
occupés. Ainsi, la Belgique n’a jamais reconnu l’existence d’un État palestinien. Les autorités
palestiniennes n’ont dans les faits aucun contrôle sur les frontières, n’ont pas de postes
diplomatiques exerçant réellement toutes les compétences diplomatiques.
  
Les conséquences du retrait de la nationalité belge de ces enfants sont importantes et
dramatiques. En effet, les parents de ces enfant qui ont obtenu un titre de séjour sur base de
cette nationalité belge perdent alors également leur titre de séjour. L’ensemble de la famille
devient donc sans-papiers et rentre dans la clandestinité. 
 
Ces familles ne peuvent de plus pas quitter la Belgique parce que leurs enfants n’ont aucun
passeport ni aucune nationalité. Ils ne peuvent pas aller autre part en Europe sur base de la règle
dite Dublin qui ne leur permet pas d’introduire une demande d’asile dans un autre pays
européen après avoir vécu en Belgique. 
 
Cette interprétation juridique de l’Office des étrangers est par ailleurs vivement contestée par
les juristes spécialisés en la matière. De plus, l’Office des étrangers n’a pas de compétence en
matière de retrait de la nationalité, qui est une compétence communale. Cette pratique de
l’Office des étrangers a pour unique objectif de plonger ces enfants et leur famille dans
l’illégalité, en empêchant toute régularisation des parents sur base de la nationalité belge de leur
enfant.
  
Au vu du contexte de guerre et de nettoyage ethnique de l’État israélien à Gaza, cette pratique
est particulièrement révoltante. Et ce, d’autant plus que les demandes d’asile palestiniennes
sont actuellement gelées par l’Office des étrangers.
 
Mes questions sont les suivantes :
 
l’administration communale a-t-elle reçu de tels avis de l’Office des étrangers, et, si oui,
combien d’enfants sont concernés?
 
l’administration communale a-t-elle procédé sur cette base à des retraits de nationalité et, si oui,
pour combien de personnes ? 
 
si de tels retraits n’ont pas encore eu lieu, le Collège s’engage-t-il à ne pas suivre ces
instructions de l’Office des étrangers ?
 
l’administration communale continuera-t-elle à considérer comme apatrides les enfants nés de
parents palestiniens et à leur accorder la nationalité belge ? 
 
Merci d’avance,
 
Simon de Beer

 

Interpellatie over het intrekken van de Belgische nationaliteit van kinderen van Palestijnse
afkomst (op vraag van de heer De Beer, gemeenteraadslid) (Aanvullend)
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 Sinds deze zomer zou de Dienst Vreemdelingenzaken bepaalde gemeenten aanschrijven om ze erop
te wijzen dat ze de Belgische nationaliteit moeten ontnemen aan kinderen die in België geboren
werden uit Palestijnse ouders.
 

Deze kinderen hebben de Belgische nationaliteit gekregen op basis van artikel 10 van het
Wetboek Belgische Nationaliteit, dat bepaalt dat een kind dat in België geboren wordt en geen
andere nationaliteit heeft, Belg is.

 
Deze kinderen zijn immers staatloos, aangezien de Palestijnse staat door de internationale
gemeenschap niet als staat erkend wordt en de Palestijnse nationaliteit een nationaliteit is die
geen enkel recht geeft, zelfs niet het recht om terug te keren naar de bezette Palestijnse gebieden.
 
België heeft het bestaan van een Palestijnse staat nooit erkend.  De Palestijnse autoriteiten hebben in
feite geen enkele controle over de grenzen en ze hebben ook geen diplomatieke posten die
diplomatieke activiteiten uitoefenen.

 
De gevolgen van de intrekking van de Belgische nationaliteit van deze kinderen zijn aanzienlijk
en dramatisch. In feite verliezen de ouders van deze kinderen die een verblijfsvergunning
verkregen op basis van deze Belgische nationaliteit, dan ook hun verblijfsvergunning. De hele
familie wordt dus ‘sans-papiers’ en verdwijnt in de clandestiniteit.

 
Deze families kunnen België dus niet meer verlaten, omdat hun kinderen geen paspoort of
nationaliteit hebben. Ze kunnen nergens anders heen in Europa op basis van de Dublin-regel, die
hen niet toelaat asiel aan te vragen in een ander Europees land na een verblijf in België.

 
Deze juridische interpretatie van de Dienst Vreemdelingenzaken wordt overigens sterk betwist
door gespecialiseerde juristen. Bovendien is de Dienst Vreemdelingenzaken niet bevoegd inzake
intrekking van nationaliteit, aangezien dat een gemeentelijke bevoegdheid is. Het enige doel van
deze praktijk van de Dienst Vreemdelingenzaken is deze kinderen en hun families in de illegaliteit
te duwen, door de regularisatie van de ouders op basis van de Belgische nationaliteit van hun kind
te verhinderen.

 
Gezien de oorlog en de etnische zuivering van Israël in Gaza is deze aanpak uiterst revolterend.
Temeer daar Palestijnse asielaanvragen momenteel worden geweigerd door de Dienst
Vreemdelingenzaken.

 
Mijn vragen:
 

 •  Heeft de gemeente dergelijke instructies van de Dienst Vreemdelingenzaken ontvangen en zo ja, om
hoeveel kinderen gaat het?
 
• Heeft de gemeente op deze basis de nationaliteit van personen ingetrokken en zo ja, voor hoeveel
personen?
 
•  Als er geen intrekkingen doorgevoerd werden, verbindt het College zich er dan toe deze instructies
van de Dienst Vreemdelingenzaken niet op te volgen?
 
• Zal de gemeente de kinderen geboren uit Palestijnse ouders als staatlozen blijven beschouwen en hun
de Belgische nationaliteit toekennen?
 

Alvast bedankt.
 
Simon De Beer

 
 

 

Intervention de Mr Lonfils
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Pour Ecolo, l’Office des étrangers doit retirer l’instruction visant le retrait de la nationalité
belge aux enfants nés de parents palestiniens.

Au fédéral, notre groupe s’est exprimé, par la voix de Simon Moutquin principalement, de
manière très claire.

Pour reprendre ses termes, que je fais volontiers miens ce soir, il s’agit d’une « demande
abjecte, incompréhensible, et inhumaine ».

 

Au-delà de l’aspect humain, rappelons également que les enfants ont des droits, consacrés dans
la Convention Internationale relative aux droits de l’enfant.

Ni l’office des étrangers, ni la secrétaire d’état Nicole De Moor, n’ont de compétence en matière
d’octroi ou de retrait de la nationalité.

Comme l’a dit Mr De Beer, en enlevant la nationalité des enfants palestiniens, leurs parents
risquent de perdre leur droit de séjour, ce qui est contraire aux intérêts supérieurs de l’enfant.

 

Il y a quelques semaines, nous insistions sur la nécessité d’accueillir dignement celles et ceux qui
fuient l’enfer de Gaza. Cette communication de l’Office va à l’encontre de cette volonté, et nous
la condamnons fermement.

 

Intervention de Mme El Yousfi :

 

Je salue le fait que la Commune s’inscrive dans le fait de rejeter ce type de procédure et de ne
pas suivre ce type d’injonctions qui sont inacceptables et intolérables au regard de ce qui se
passe dans cette région pour le moment.

 

Intervention de Mme Goldberg

 

Est-ce que dans la façon dont cette question est rédigée, Mr De Beer sous-entend que l’état belge
en retirant la nationalité participe à  ce nettoyage ethnique des Palestiniens ? Je trouve cela une
association d’idées assez interpelante.

 

Réponse de Mme El Hamidine

 

Dès que j’ai appris cette nouvelle, j’ai appelé les services à la Population (Service étranger,
service population et service état civil). Aucune demande de ce style-là n’est arrivée à la
commune de Forest. En tant que Bourgmestre et officier de l’Etat civil, je peux assurer
qu’aucune démarche n’est prévue pour retirer la nationalité belge à un enfant si elle est
accordée. Je précise que si un des services susnommés devaient recevoir une demande dans ce
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sens, je devais être avertie immédiatement. Pour nous collège, cette démarche est choquante et
illégale et indécente dans le contexte actuel. Les enfants d’origine palestinienne ont droit à avoir
la nationalité belge.

 

Réplique de Mr De Beer : merci Mme La bourgmestre pour votre réponse très claire , content
de voir que nos positions se rejoignent, c’est très important.

Pour répondre à Mme Goldberg, je ne peux qu’être d’accord avec vous disant que la situation
est catastrophique à Gaza et qu’il y a un nettoyage ethnique. Je n’ai pas dit que la Belgique était
un acteur de ce nettoyage ethnique. Par contre la Belgique doit faire tout ce qui est en son
pouvoir pour aider les populations civile et en particulier les populations palestiniennes.

 

 

Tussenkomst van de heer Lonfils :

Ecolo vindt dat de Dienst Vreemdelingenzaken de instructie moet intrekken om de Belgische
nationaliteit in te trekken van kinderen geboren uit Palestijnse ouders.

Op federaal niveau heeft onze fractie zich zeer duidelijk uitgesproken, vooral bij monde van
Simon Moutquin.

In zijn woorden, die ik vanavond graag onderschrijf, is dit een “abject, onbegrijpelijk en
onmenselijk verzoek”.

 

Afgezien van het menselijke aspect, mogen we ook niet vergeten dat kinderen rechten hebben,
vastgelegd in het Internationaal Verdrag over de Rechten van het Kind.

Noch de Dienst Vreemdelingen, noch staatssecretaris Nicole De Moor hebben enige bevoegdheid
om een nationaliteit toe te kennen of in te trekken.

Zoals de heer De Beer zei: door de nationaliteit van Palestijnse kinderen in te trekken, lopen
hun ouders het risico hun verblijfsrecht te verliezen, wat in strijd is met de hogere belangen van
het kind.

 

Een paar weken geleden benadrukten we dat mensen die de hel van Gaza ontvluchten waardig
moeten worden opgevangen. Deze mededeling van de Dienst druist in tegen deze intentie en wij
veroordelen deze ten zeerste.

 

Tussenkomst van mevrouw El Yousfi

 

Ik juich het toe dat de gemeente dit soort procedures afwijst en dit soort bevelen, die
onaanvaardbaar en ontoelaatbaar zijn in het licht van wat er momenteel in deze regio gebeurt,
niet opvolgt.
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Tussenkomst van mevrouw Goldberg

 

Impliceert de heer De Beer met deze vraag dat de Belgische staat meewerkt aan deze etnische
zuivering van de Palestijnen door de nationaliteit in te trekken? Ik vind dat een nogal
verontrustende associatie van ideeën.

 

Antwoord van mevrouw El Hamidine

 

Zodra ik dit nieuws hoorde, heb ik de diensten voor de bevolking gebeld (Dienst Vreemdelingen,
Dienst Bevolking en Dienst Burgerlijke Stand). De gemeente Vorst heeft een dergelijk verzoek
niet ontvangen. Als burgemeester en ambtenaar van de burgerlijke stand kan ik u verzekeren
dat er geen plannen zijn om de Belgische nationaliteit van een kind in te trekken als die is
toegekend. Ik wijs erop dat als een van de bovengenoemde diensten een verzoek in die zin zou
ontvangen, ik onmiddellijk op de hoogte zou moeten worden gebracht. Voor ons, het College, is
deze maatregel schokkend, onwettig en ongepast in de huidige context. Kinderen van Palestijnse
afkomst hebben recht op de Belgische nationaliteit.

 

Repliek van de heer De Beer: Dank u, mevrouw de burgemeester, voor uw zeer duidelijke
antwoord. Ik ben blij te zien dat onze standpunten overeenkomen, dat is heel belangrijk.

In antwoord op mevrouw Goldberg kan ik het alleen maar met u eens zijn dat de situatie in
Gaza rampzalig is en dat er sprake is van etnische zuivering. Ik heb niet gezegd dat België een
rol speelt in deze etnische zuivering. Integendeel, België moet alles in het werk stellen om de
burgerbevolking en in het bijzonder de Palestijnen te helpen.

 

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

Question orale relative aux délais de rendez-vous des services population et état civil (à la
demande de Monsieur De Beer, conseiller communal) (Complémentaire)

J’ai été sollicité par une citoyenne forestoise au sujet des rendez-vous nécessaires pour certaines
démarches administratives. Celle-ci m’a dit regretter le fait que le service population, entre
autres, fonctionne encore essentiellement sur rendez-vous.
Elle écrit: “Je comprends tout à fait qu'il fallait prendre rendez-vous pendant la période
pandémie (...) mais plus maintenant : il faut ouvrir aux concitoyens un espace sans rendez-vous.
Ceux qui travaillent ont du mal à obtenir un rendez-vous. Je suis convaincue que la
simplification de ces procédures contribuerait grandement à améliorer la vie quotidienne de nos
concitoyens.”
 
Nous avions déjà discuté de cela avant l’été concernant le service des passeports, suite à quoi le
système exclusivement sur rendez-vous avait été supprimé (ce qui était une très bonne
nouvelle). Je suis retourné sur le site de la commune pour voir si c’était toujours le cas, et
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l’information que j’ai trouvée n’était pas très claire. On peut contacter le service par email ou
téléphone, ce qui est très bien, mais il n’est nulle part clairement mentionné s’il y a des plages
ouvertes sans rendez-vous. Même chose pour d’autres services (cartes d’identité, changement
d’adresse, etc.) ainsi que pour certains services de l’État civil.
 
Mes questions sont donc les suivantes : 
Y a-t-il des plages sans rendez-vous pour les services administratifs communaux et, si oui,
quelles plages et pour quels services ?
Est-il prévu d’élargir/augmenter ces plages ?
Serait-il possible de clarifier la communication sur le site de la commune ? (Pour mentionner
les plages en question ou, au contraire, dire qu’il n’y en a pas.)
Je vous remercie,
Simon de Beer

 

Mondelinge vraag over de afspraaktermijnen van de diensten Bevolking en Burgerlijke Stand
(op vraag van de heer De Beer, gemeenteraadslid) (Aanvullend)

Ik werd aangesproken door een Vorstenaar over de afspraken die nodig zijn voor bepaalde
administratieve procedures. Zij meldt dat ze het jammer vindt dat o.a. de dienst Bevolking nog
steeds hoofdzakelijk op afspraak werkt.

 
Ze schrijft (vert.): “Ik begrijp ten volle dat afspraken nodig waren tijdens de coronapandemie, maar
nu niet meer: We zouden onze burgers een ruimte moeten aanbieden waar geen afspraak nodig is.
Mensen die werken, hebben het moeilijk om een afspraak te maken.  Ik ben ervan overtuigd dat een
vereenvoudiging van deze procedures het dagelijks leven van onze medeburgers aanzienlijk zou
verbeteren."
 

We hadden het hier vóór de zomer al over gehad in verband met de dienst paspoorten, waarna het
systeem met verplichte afspraak was afgeschaft (wat heel goed nieuws was). Ik ben terug naar de
website van de gemeente gaan kijken om te zien of dit nog steeds het geval was, maar de informatie
die ik er vond was niet erg duidelijk. Je kan per e-mail of telefoon contact opnemen met de dienst,
wat prima is, maar nergens staat duidelijk of er tijdsblokken zonder afspraak zijn. Hetzelfde geldt
voor andere diensten (identiteitskaarten, adreswijzigingen, ...) en voor sommige diensten van de
burgerlijke stand.
 

Mijn vragen zijn dus:
• Zijn er openingsuren zonder afspraak bij de gemeentediensten? Zo ja, welke tijdstippen en voor
welke diensten?

 • Zijn er plannen om deze tijdsblokken uit te breiden?
 •  Zou het mogelijk zijn om op de gemeentewebsite duidelijkheid te scheppen daaromtrent? (de
openingsuren zonder afspraak vermelden of, in het andere geval, vermelden dat die er niet zijn).
 
Bedankt.

Simon De Beer

 
 

 

Réponse de Mme Angeli :
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Cher Monsieur le conseiller,

Je vous remercie pour vos questions.

Cet été nous avons en effet ouvert un guichet éphémère sans rdv afin de diminuer le délai
d’attente de prise de rdv, c’était le cas essentiellement pour les passeports et les permis de
conduire.

Vous le savez, depuis 10 ans les permis de conduire sont édités en format carte bancaire et ceux-
ci arrivent à expiration. Et à l’approche des vacances, les demandes de passeports sont souvent
croissantes + Passeports non EU car le Fédéral et le parquet se déchargent de plus en plus sur
les pouvoirs locaux…tout cela surcharge notre personnel qui peine à suivre, reconnaissons-le.

Le système de plages horaires sans rdv est donc terminé depuis octobre. Mais lors du conseil
communal du 23 mai, je vous annonçais qu’une réflexion serait menée pour réduire les délais
d’attente de rdv. Aujourd’hui donc une série de démarches est désormais possible sans rdv, ce
sont des démarches faciles et rapides comme ……

Service Population :

-           Retraits cartes d’identités belges et étrangères ;

-           Déclarations perte carte d’identité pour les belges ;

-           Demandes en urgence - cartes d’identités belges et étrangère ;

-           Délivrance certificats, extraits casier judiciaire, prises en charges,… ;

Service des étrangers :

-           Renouvellement annexe 35 ;

-           Renouvellement annexe 15 ;

-           Prolongation AI ;

-           Dépôt documents pour prolongation séjour étudiant ;

-           Dépôt complément dossier annexe 19 ou 19ter ;

Service Permis/Passeport :

-           Demandes de passeports urgents et super-urgents (- de 4h) ;

-           Retrait de permis de conduire ;

-           Retrait de passeports ;

Les autres démarches qui nécessitent un peu plus de temps de traitement comme la prise
d’empreintes et bientôt de photos, des commandes, des ouvertures de dossiers… sont
préférables sur rendez-vous afin d’assurer une fluidité de circulation dans notre bâtiment.

Sachez que les services réfléchissent en bonne collaboration et tenant compte du personnel à
disposition au meilleur service possible pour le citoyen. J’en profite pour les remercier
sincèrement.

J’aimerais rappeler qu’en cas d’urgence ou de difficulté quelconque, le meilleur moyen reste
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toujours de contacter les services (par mail de préférence, ils sont très réactifs) et les agents
s’organisent toujours pour trouver une solution qui convienne au citoyen.

Je rappelle également qu’une série de documents sont disponibles en ligne gratuitement, via
Irisbox, sans devoir se déplacer jusqu’à l’administration communale.

Et enfin, je rappelle aussi que nous avons plusieurs Espaces Publics Numériques sur la
commune si nécessaire pour disposer d’un ordinateur ou d’une aide quelconque. (Mérode,
Marconi, Espace Info Jeunesse, Forest Question Santé)

Nous avons aussi un petit espace sur place, rue du Patinage, où une personne est au service du
citoyen pour prendre rdv via Irisbox pour celleux qui en éprouvent le besoin.

Et plus tard dans la maison Dewin, des self guichets sont prévus à l’accueil, avec
accompagnement également.

J’ai vérifié sur le site internet de la commune, il est vrai que certaines informations ne sont pas à
jour, cela sera fait pour la rentrée 2024.

Je vous remercie de votre compréhension et attention.

 

Réplique de Mr De Beer :

 

Merci pour vos réponses et informations. Je comprends l’importance de travailler sur rendez-
vous pour l’organisation du travail et je suis content de voir que la commune peut faire preuve
de souplesse pour certaines démarches.

 

 

Antwoord van mevrouw Angeli

 

Beste gemeenteraadslid,

Ik dank u voor uw vragen.

Deze zomer hebben we een tijdelijk loket zonder afspraak geopend om de wachttijd voor
afspraken te verkorten, voornamelijk voor paspoorten en rijbewijzen.

Zoals u weet worden rijbewijzen al 10 jaar in bankkaartformaat uitgegeven en deze verlopen
binnenkort. En met de vakantie voor de deur nemen de aanvragen voor paspoorten vaak toe +
paspoorten voor niet-EU-landen omdat de federale overheid en het parket steeds meer
afwentelen op de plaatselijke besturen... Dit alles overbelast ons personeel, dat moeite heeft om
te volgen, laten we eerlijk zijn.

Het systeem van tijdslots zonder afspraak werd daarom in oktober stopgezet. Tijdens de
gemeenteraad van 23 mei heb ik echter aangekondigd dat we zouden kijken naar manieren om
de wachttijden voor afspraken te verkorten. Een aantal gemakkelijke en snelle procedures
kunnen nu uitgevoerd worden zonder afspraak, zoals ……

Dienst Bevolking:
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-           Afhalen van Belgische en buitenlandse identiteitskaarten;

-           Aangiften van verlies van identiteitskaart voor Belgen;

-           Noodaanvragen - Belgische en buitenlandse identiteitskaarten;

-           Afgifte van attesten, uittreksels uit het strafregister, tenlastenemingen, ... ;

Dienst Vreemdelingen:

-           Vernieuwing bijlage 35;

-           Vernieuwing bijlage 15;

-           Verlenging IA;

-           Indiening documenten voor verlenging verblijf student;

-           Indiening aanvulling dossier bijlage 19 of 19ter;

Dienst Rijbewijzen/Paspoorten:

-           Dringende en zeer dringende aanvragen voor paspoorten (minder dan 4 uur);

-           Afhalen van rijbewijzen;

-           Afhalen van paspoorten;

Andere procedures die iets meer verwerkingstijd vergen, zoals het nemen van vingerafdrukken
en binnenkort foto's, bestellingen, het openen van dossiers, ... kunnen het best op afspraak
worden uitgevoerd om een vlotte doorstroming in ons gebouw te garanderen.

Weet dat onze diensten nauw samenwerken om onze burgers zo goed mogelijk van dienst te
zijn, rekening houdend met het aantal beschikbare personeelsleden. Ik wil van deze gelegenheid
gebruik maken om hen oprecht te bedanken.

Ik wil u eraan herinneren dat in geval van nood of bij problemen van welke aard dan ook het
nog altijd het beste is contact op te nemen met de diensten (bij voorkeur per e-mail, ze reageren
zeer snel) en het personeel probeert altijd een oplossing te vinden die geschikt is voor de burger.

Ik wil er ook aan herinneren dat een aantal documenten gratis online beschikbaar zijn, via
Irisbox, zonder dat men naar de gemeente hoeft te gaan.

Tot slot wil ik u er ook aan herinneren dat we in de gemeente verschillende Openbare
Computerruimten hebben als men een computer of andere hulp nodig heeft. (Merode, Marconi,
Jeugd Informatie Ruimte, Forest Question Santé)

We hebben ook een kleine ruimte op het terrein, in de Schaatsstraat, waar iemand ten dienste
van de burgers staat om afspraken te maken via Irisbox voor hen die dat nodig hebben.

En later in Huis Dewin zullen er automaten komen bij de receptie, ook met assistentie.

Ik heb de website van de gemeente gecontroleerd en het klopt dat sommige informatie
verouderd is, maar deze zal worden bijgewerkt tegen de herfst 2024.

Bedankt voor uw begrip en aandacht.

 

Repliek van de heer De Beer
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Dank voor uw antwoorden en informatie. Ik begrijp het belang van werken op afspraak voor de
organisatie van het werk en ik ben blij dat de gemeente flexibel kan zijn voor bepaalde
procedures.

1 annexe / 1 bijlage
 

Levée de la séance à 21:20
Opheffing van de zitting om 21:20

Par le Collège :
La Secrétaire,

Vanwege het College :
De Secretaris,

Betty Moens 

 

La Présidente suppléante,
De Plaatsvervangende voorzitster,

Séverine De Laveleye 
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